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ΠΡΑΚΤΙΚΑ
ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΤΗΣ ΕΛΛΑ∆ΟΣ

ΤΜΗΜΑ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Σ υ ν ε δ ρ ί α σ η 5η

Της Αντιπροσωπείας του Τµήµατος
Της 24ης Ιανουαρίου 2011

Ηµέρα ∆ευτέρα και Ώρα 19:30

ΤΟ ΠΡΟΕ∆ΡΕΙΟ ΤΗΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΑΓΑΠΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ

Γ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ
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ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΑΓΑΠΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΑΝΤΩΝΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ,
ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗΣ ΣΠΥΡΙ∆ΩΝ, ΒΑΪΛΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ,
ΒΡΕΝΤΖΟΥ ΕΙΡΗΝΗ, ΖΕΡΒΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΙΝΙΩΤΑΚΗΣ
ΠΕΤΡΟΣ, ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, ΚΑΠΕΤΑΝΑΚΗΣ ΜΗΝΑΣ,
ΚΑΤΣΑΡΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΚΑΣΣΩΤΑΚΗ ΜΑΡΙΑ,
ΚΑΦΦΕΤΖΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΕΝ∆ΡΙΣΤΑΚΗ ∆ΗΜΗΤΡΑ,
ΚΟΥΡΛΕΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΚΟΥΤΑΝΤΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ,
ΚΟΥΤΑΝΤΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ-ΠΑΠΑ∆ΑΚΗ
ΦΩΤΕΙΝΗ, ΚΩΣΤΑΚΗ ΑΦΡΟ∆ΙΤΗ, ΛΥ∆ΑΚΗ ΜΑΡΙΑ,
ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ, ΜΑΡΝΕΛΛΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ,
ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ, ΜΟΝΙΑΚΗΣ ΜΥΡΩΝ,
ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΜΠΡΙΛΑΚΙΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΞΥΛΟΥΡΗΣ
ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΠΑΣΧΑΛΙ∆ΗΣ ΘΕΟ∆ΟΥΛΟΣ, ΠΕΤΡΑΚΗΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ, ΣΑΡΡΗΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΣΓΟΥΡΟΣ Ο∆ΥΣΣΕΑΣ,
ΣΕΝΕΤΑΚΗΣ ΜΑΞΙΜΟΣ, ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,
ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ ΒΑΝΝΑ, ΣΥΓΓΕΛΑΚΗΣ ΙΩΣΗΦ, ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΤΑΒΕΡΝΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΤΖΑΒΛΑΚΗ
ΚΑΛΛΙΟΠΗ, ΤΡΙΑΜΑΤΑΚΗ ΧΑΡΑ, ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ,
ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ, ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ
ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΦΡΑΓΚΙΑ∆ΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΦΟΥΡΝΑΡΑΚΗΣ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ, ΧΩΡΑΦΑΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ.

ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ

ΡΟΥΚΟΥΝΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ, ΑΣΣΑΡΙΩΤΑΚΗΣ ΖΑΧΑΡΙΑΣ,
ΟΡΦΑΝΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ, ΠΕΡ∆ΙΚΑΚΗΣ ΠΑΝΤΕΛΕΗΜΩΝ,
ΕΥΑΓΓΕΛΙΝΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ, ΜΑΝΙΑ∆Η ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ,
ΚΑΤΣΙ∆ΟΝΙΩΤΑΚΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ, ΜΠΑΡΤΟΛΟΤΣΙ ΙΟΥΛΙΑ,
ΡΟΜΠΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ.

ΣΥΝΟΛΟ ΜΕΛΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ: 53

ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ: 44 ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ: 9
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ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ∆ΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ανακοινώσεις Προεδρείου.
2. Ενηµέρωση δραστηριότητας ∆ιοικούσας Επιτροπής.
3. Έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη ∆ιοικούσα

Επιτροπή.
4. Μόνιµες Επιτροπές λειτουργία ∆ιοικούσας Επιτροπή και

πλαίσιο δράσης.
5. Εκπροσώπηση του ΤΕΕ/ΤΑΚ στις αναθέσεις µελετών µε το

νόµο 3316/05.
6. Σχετικά µε τον ΚΕΝΑΚ για την έκδοση οικοδοµικών αδειών.
7. Σχετικά µε το ασφαλιστικό – συνταξιοδοτικό.
8. Οικονοµική κρίση και συνέπειες στους µηχανικούς.

ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ∆ΙΑΤΑΞΗΣ

1. Θεσµικό πλαίσιο άσκησης του επαγγέλµατος του µηχανικού
και κώδικας αµοιβών των µηχανικών.

--------------------

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Είναι η πρώτη συνεδρίαση
του χρόνου, ανταλλάσουµε ευχές κ.λ.π., παρακαλώ όµως σιγά
– σιγά να καθίσετε για να ξεκινήσουµε, γιατί απόψε το
πρόγραµµα είναι φορτωµένο αρκετά.

Καταρχήν καλησπέρα σας, η ώρα είναι 8:00 παρά 25΄,
από τον έλεγχο απαρτίας ήδη έχουµε απαρτία, έχουν
υπογράψει µέχρι στιγµής 29, εποµένως µε βάση το άρθρο 7
παράγραφος 9 του νόµου 1486/84 έχουµε απαρτία.

Πριν ξεκινήσουµε τα διαδικαστικά θέµατα και να µπούµε
και στα θέµατα ουσίας που είναι το ενδιαφέρον, να ευχηθούµε
σαν Προεδρείο σε όλους καλή υγεία, καλή δύναµη, ούτως ώστε
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να µπορέσουµε να περάσουµε και αυτή τη δύσκολη χρονιά.
Συνάδελφοι, τα θέµατα της ηµερήσιας διάταξης είναι:
1. Ανακοινώσεις Προεδρείου.
2. Ενηµέρωση δραστηριότητας ∆ιοικούσας Επιτροπής.
3. Έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη ∆ιοικούσα

Επιτροπή.
4. Μόνιµες Επιτροπές λειτουργία ∆ιοικούσας Επιτροπή και

πλαίσιο δράσης.
5. Εκπροσώπηση του ΤΕΕ/ΤΑΚ στις αναθέσεις µελετών µε το

νόµο 3316/05.
6. Σχετικά µε τον ΚΕΝΑΚ για την έκδοση οικοδοµικών αδειών.
7. Σχετικά µε το ασφαλιστικό – συνταξιοδοτικό.
8. Οικονοµική κρίση και συνέπειες στους µηχανικούς.

Στις 21-1-2011 υποβλήθηκαν δύο επιστολές, η µία
κατατέθηκε στην Γραµµατεία του ΤΕΕ/ΤΑΚ µε αριθµό
πρωτοκόλλου 432 από τον Πρόεδρο της ∆ιοικούσας
Επιτροπής προς τον Πρόεδρο της Αντιπροσωπείας, έγγραφο –
εισήγηση µε θέµα: «Θεσµικό πλαίσιο άσκησης του
επαγγέλµατος του µηχανικού και κώδικας αµοιβών των
µηχανικών».

Στο έγγραφο αυτό αναφέρεται ότι η ∆ιοικούσα Επιτροπή
του τµήµατός µας σε συνεδρίαση της 20-1-2011 αποφάσισε
λόγω της σοβαρότητας και κρισιµότητας αφενός και του
κατεπείγοντος του θέµατος αφετέρου, το θέµα να συζητηθεί
εκτός ηµερήσιας διάταξης στη συνεδρίαση της
Αντιπροσωπείας του Τµήµατος στις 24-1-2011, παρουσία και
των διοικήσεων των κλαδικών συλλόγων των µηχανικών.

Επίσης ο συνάδελφος ο κ. Σωµαράκης υπέβαλλε ένα
έγγραφο και αυτό πρωτοκολληµένο στις 21/1ου όπου
αναφέρονται διάφορα πράγµατα, θα τα διαβάσω στη συνέχεια,
αλλά µεταξύ αυτών θέτει ως προτεινόµενο θέµα για συζήτηση,
«Το άνοιγµα επαγγέλµατος των µηχανικών», που ουσιαστικά
είναι το ίδιο θέµα µε αυτό το οποίο προτάθηκε προηγουµένως.
Θα τη διαβάσω την επιστολή αµέσως µετά.

Τώρα για θέµατα εκτός ηµερησίας διάταξης όπως ξέρετε
µε βάση το άρθρο 4 παράγραφος 4 του κανονισµού
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λειτουργίας, µε πλειοψηφία των 3/5 των παρόντων και χωρίς
συζήτηση, η Αντιπροσωπεία µπορεί στην αρχή της
συνεδρίασης να δεχθεί για συζήτηση θέµα που δεν
αναγράφεται στην ηµερήσια διάταξη και να προτάξει τη
συζήτησή του µετά από γραπτή πρόταση µέλους της. Πολύ
περισσότερο βέβαια όταν είναι η ∆ιοικούσα Επιτροπή, η οποία
είναι και το πιο αρµόδιο εισηγητικό όργανο προς την
Αντιπροσωπεία.

Για το λόγο αυτό ζητούµε την έγκριση του Σώµατος για
εισαγωγή του θέµατος αυτού, δηλαδή επαναλαµβάνω
«Θεσµικό πλαίσιο άσκησης του επαγγέλµατος του µηχανικού
και κώδικας αµοιβών των µηχανικών», είναι το ίδιο θέµα που
έχει θέσει και ο κ. Σωµαράκης, [«Άνοιγµα» επαγγέλµατος
µηχανικών] και ζητάµε σαν Προεδρείο την έγκριση του
Σώµατος προκειµένου να εισαχθεί το θέµα αυτό, λόγω του
επείγοντος και µάλιστα έχει γίνει και πρόταση να συζητηθεί ως
2ο θέµα. Εγκρίνει το Σώµα; Παρακαλούµε να, εγκρίνει;
Ωραία εγκρίνει λοιπόν το Σώµα να συζητηθεί αµέσως µετά το
θέµα των µόνιµων επιτροπών.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ∆ΙΑΤΑΞΗΣ

ΘΕΜΑ 1ο

Ανακοινώσεις Προεδρείου

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τώρα θα περάσουµε πολύ
γρήγορα στις ανακοινώσεις Προεδρείου και στις επιστολές.

∆ύο έγγραφα εστάλησαν από το συνάδελφο Ριχάρδο
Ποβάσκη, το ένα στις 11-1-2011 που απευθύνεται στον
Πρόεδρο της ∆ιοικούσας Επιτροπής και της Αντιπροσωπείας
του Κεντρικού ΤΕΕ, γι’ αυτό δεν το διαβάζω, κοινοποιήθηκε
απλώς σε εµάς και αφορά τη λειτουργία της επιτροπής του
ΜΕΕΠ Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων. Και το άλλο στις
14-1-2011 που απευθύνεται στον Πρόεδρο της ∆ιοικούσας
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Επιτροπής του ΤΕΕ/ΤΑΚ και αφορά την επέκταση του κτηρίου
του ΤΕΕ/ΤΑΚ.

Επίσης να σας διαβάσω πολύ σύντοµα την επιστολή του
συναδέλφου Σωµαράκη.

Θα ήθελα να γνωρίζετε ότι όποιες διαδικαστικές απόψεις
καταθέτω, ουδόλως έχουν στόχο να τροφοδοτήσουν
γραφειοκρατικές αντιλήψεις ή τυπολατρικές πρακτικές, προς
τις οποίες άλλωστε πάντοτε ήµουν απέναντι, αλλά να
υπηρετήσουν τη νοµιµότητα που αρµόζει στο κύρος του ΤΕΕ.
∆ιότι πιστεύω ότι δεν υπηρετεί κανείς την ουσία, εάν η
διαδικασία που ακολουθεί δεν έχει νόµιµο υπόβαθρο. Είναι δε
απολύτως αντιδηµοκρατικό και προσβλητικό για ένα
επιστηµονικό όργανο κύρους όπως είναι η Αντιπροσωπεία, να
καλύπτεται άκρατα η νοµιµότητα και γενικότερα οι όποιες του
αποφάσεις από διατεταγµένες και οµαδοποιηµένες
πλειοψηφίες.

Θεωρώ a priori ότι όλα τα µέλη της Αντιπροσωπείας
είµαστε στην υπηρεσία των συναδέλφων µας και έχουµε στόχο
την επίλυση των σοβαρών προβληµάτων που τους
απασχολούν µε γνώµονα πάντοτε το καλό γενικότερο
συµφέρον του κοινωνικού συνόλου. Στα πλαίσια αυτά
προφανώς από πουθενά δεν προκύπτει ότι όποιος επιδιώκει οι
διαδικασίες που ακολουθούνται να είναι σύµφωνες µε τις
κείµενες διατάξεις, είναι κωλυσιεργών και τυπολάτρες,
αντιθέτως µάλιστα κατά τη γνώµη µου είναι ουσιαστικός και
γόνιµος.

Μετά τις αλλεπάλληλες προσκλήσεις που κάνετε κ.
Πρόεδρε για σύγκληση σε συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας για
τις οποίες έχετε ήδη εγγράφως την άποψή µου, συγκαλέσατε
και πάλι σε συνεδρίαση την Αντιπροσωπεία για την 24-1-2011
(δηλαδή σήµερα) µε πρόσκληση από τις 22/12ου κατά
παράβαση του άρθρου 3 παράγραφος 1 που µιλά για
συγκεκριµένο διάστηµα 10 ηµερών πριν. Αυτό έχει σαν
αποτέλεσµα να µην προλάβω να βάλω εγώ και ίσως και
κάποιοι άλλοι συνάδελφοι στην ηµερήσια διάταξη κάποια
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θέµατα που είχα υπόψη µου, τα οποία κατά την άποψή µου
είναι σοβαρά και επείγοντα.

Για τον παραπάνω λόγο παρακαλώ να βάλετε προς
συζήτηση εκτός ηµερησίας διάταξης τα προτεινόµενα θέµατα
προς συζήτηση τα εξής:

Πρώτον, άνοιγµα επαγγέλµατος µηχανικών.
Ως γνωστό η Κυβέρνηση αποφάσισε το λεγόµενο άνοιγµα

του επαγγέλµατος των µηχανικών, προφανώς αυτή η απόφαση
θα ακυρωθεί από τη Βουλή και πιθανώς θα ενεργοποιηθεί µε
Υπουργικές Αποφάσεις. Το ζήτηµα αυτό είναι πάρα πολύ
σοβαρό, αφορά δε όλους τους µηχανικούς και θεωρώ ότι
πρέπει απαραίτητα να συζητηθεί από την Αντιπροσωπεία του
ΤΕΕ/ΤΑΚ.

Προτείνω τα παραπάνω να µπει ως κατεπείγον θέµα
συζήτησης στην Αντιπροσωπεία του ΤΕΕ/ΤΑΚ, η απόφαση δε
που θα ληφθεί, να σταλεί στην κεντρική Αντιπροσωπεία και να
υποστηριχθεί από τους αντιπροσώπους µας. Θα ήταν δε
ακόµα καλύτερο αν ο Πρόεδρος της Αντιπροσωπείας ερχόταν
σε επαφή µε τους Προέδρους των άλλων περιφερειακών
τµηµάτων, για να δει τι άποψη έχουν επί του θέµατος και πως
το χειρίζονται.

∆εύτερον, ανάπτυξη ως µοχλός για έξοδο από την κρίση.
Ένα άλλο θέµα που θα πρέπει να µας απασχολήσει
επειγόντως και πολύ σοβαρά για ανάπτυξη. Επειγόντως
επειδή πιστεύω ότι η χώρα δεν θα αντέξει και πολύ χωρίς
αναπτυξιακή διαδικασία και είναι γνωστό ότι οι µηχανικοί
ανέκαθεν αποτελούσαν τον κύριο µοχλό και των πρωτοπορία
σε αυτήν.

Προτείνω και θα το αιτιολογήσω στην εισήγησή µου, το
θέµα να µπει ως επείγον για συζήτηση στην Αντιπροσωπεία.

Τρία, κοινωνική προσφορά, το ΤΕΕ/ΤΑΚ στη δύσκολη
αυτή κατάσταση που έχει περιέλθει η χώρα µας, οφείλει να
επιδείξει το κοινωνικό του πρόσωπο. ∆εν πρέπει µόνο να
κάνουµε για να παραµένουµε στην κριτική, αλλά έχουµε
υποχρέωση να σταθούµε και δίπλα στην βαριά χειµαζόµενη
χώρα, µε ότι δυνάµεις διαθέτουµε και να δείξουµε έµπρακτα τη
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συµπαράσταση και τον πατριωτισµό µας. Το θέµα αυτό
προτείνω να µπει ως προς συζήτηση, αν όχι σε αυτή την
Αντιπροσωπεία λόγω πολλών θεµάτων, στην αµέσως επόµενη
η οποία όµως δεν θα πρέπει να συγκληθεί µετά από 2 µήνες,
αλλά πολύ νωρίτερα.

Κ. Πρόεδρε επειδή εκτός των παραπάνω θεµάτων
προτίθεµαι να βάλω σε διαδικασία συζήτησης για επόµενες
Αντιπροσωπείες προσλήψεις για απόφαση για διάφορα άλλα
θέµατα, όπως η περιθωριοποίηση του ΤΕΕ, η
αποποινικοποίηση του επαγγέλµατος, οι µελέτες του δηµοσίου
και ιδιωτικού τοµέα, πληρότητα, έλεγχος, εφαρµογή, η
λειτουργία και η διάρθρωση υπηρεσιών του τεχνικού τοµέα,
δηλαδή Πολεοδοµίες, Τεχνικές Υπηρεσίες κ.λ.π., µετά τον
ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ κ.λ.π., παρακαλώ όπως τακτοποιήσετε τους
χρόνους σύγκλησης της Αντιπροσωπείας, όπως ορίζουν οι
κείµενες διατάξεις, για να µπορώ να τα βάζω στην ηµερήσια
διάταξη.

Με συναδελφική εκτίµηση Μανόλης Σωµαράκης
Το πρώτο θέµα αγαπητέ συνάδελφε ήδη έχει µπει ως

δεύτερο θέµα για συζήτηση, στα υπόλοιπα θέµατα ευχαρίστως
αφού υποβληθεί µία εισήγηση πιο συγκεκριµένη για το κάθε
θέµα, ευχαρίστως να µπουν για συζήτηση, ανεξάρτητα από τον
κανονισµό λειτουργίας, που απ’ ότι θυµάστε το είχαµε
διαβάσει, δεν κολλάµε σε τυπικές δεσµεύσεις ότι πρέπει το
1/10 των µελών κ.λ.π., κ.λ.π. Σίγουρα αυτά τα θέµατα έχουν
σοβαρότητα και στο παρελθόν έχουν συζητηθεί, αλλά και εγώ
πιστεύω ότι πρέπει να επανέλθουµε, π.χ. ποινικοποίηση
επαγγέλµατος, µελέτες δηµοσίου, διάρθρωση υπηρεσιών.
Συµφωνώ απόλυτα, εισηγήσεις θα ήθελα µόνο για να τα
βάλουµε σε µια σειρά σε µια από τις επόµενες ή την επόµενη
Αντιπροσωπεία.

Τώρα για το θέµα να µην µπούµε σε, έχουµε
ανταλλάξει διάφορες επιστολές, να µην µπούµε σε µια
εσωστρέφεια που δεν βοηθάει σε τίποτα, βεβαίως καλό θα
είναι όλοι να βελτιωνόµαστε, καµιά αντίρρηση. Θα ήθελα
όµως για να µην µακρηγορήσω και να µπούµε στην, να
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προχωρήσουµε παρακάτω, να µπούµε στην ουσία των
θεµάτων.

Λοιπόν, συνεχίζω λίγο τις ανακοινώσεις και κλείνω.
Επίσης κατατέθηκε στο Προεδρείο της Αντιπροσωπείας

µια ανακοίνωση της Γραµµατείας της ΠΑΣΚ, αναφορικά µε τη
νέα σύνθεσή της µετά τις εκλογές στις 13-12-2010, σας
ανακοινώνω τη σύνθεση της Γραµµατείας.

Μισό λεπτό συνάδελφοι, η Γραµµατεία που εξελέγη από
τις εκλογές στις 13-12-2010 της ΠΑΣΚ, ο Γραµµατέας Καρολής
Τζιάννης, Αναπληρωτής Γραµµατέας Βαϊλάκης Γιάννης, µέλη,
Αναγνώστου Γιάννης, Μπικάκης Βαγγέλης, Νικολιδάκης
Παναγιώτης, Ρεµυγιάκης Γιάννης, Ροµπογιαννάκης ∆ηµήτρης,
Σαρτζετάκη Μαρία και από το Λασίθι η Μοσχοβιτάκη Λία και ο
Καφφετζάκης Γιώργος.

Τέλος, επί της διαδικασίας συζήτηση των θεµάτων, το
Προεδρείο λόγω των πολλών θεµάτων που έχει να συζητήσει η
Αντιπροσωπεία προτείνει, να συντοµεύσουµε τους χρόνους
όλοι άπαντες και συγκεκριµένα προτείνουµε, η κάθε παράταξη
για κάθε θέµα να ορίσει έναν ειδικό οµιλητή σύµφωνα µε το
άρθρο 12 βέβαια του κανονισµού, µε χρόνο οµιλίας µέχρι 10
λεπτά, ο ειδικός οµιλητής. Ενώ οι υπόλοιποι οµιλητές µε
χρόνο οµιλίας µε χρόνο µέχρι 5 λεπτά. Συνάδελφοι αν το
τηρήσουµε αυτό θα προλάβουµε να συζητήσουµε, αν όχι όλα
τα περισσότερα θέµατα.

Συγγνώµη µισό λεπτό, λοιπόν δεν κατάλαβα; ∆εν
κατάλαβα; Είναι πολλά, συγγνώµη συνάδελφοι, κατετέθη
επειδή θέλουµε να είναι ανοιχτή φωνή για όλους στις
ανακοινώσεις και να κλείσουµε τις ανακοινώσεις, κλείνω δεν
έχω τίποτα άλλο. Ένα πράγµα µόνο ζητάµε σαν Προεδρείο
συνάδελφοι, οι χρόνοι όχι απεριόριστοι χρόνοι, η κάθε
παράταξη να ορίσει έναν ειδικό οµιλητή για το κάθε θέµα,
µέχρι 10 λεπτά, ο κάθε οµιλητής µέχρι 5 λεπτά. Να θυµίσω ότι
ο κανονισµός λέει ελάχιστο χρόνο οµιλίας 3 λεπτά, αλλά όταν
τα θέµατα είναι πολλά, όταν ο χρόνος συµπιέζει, µπορεί ο
χρόνος να συµπιεστεί ακόµα περισσότερο.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει
εκτός µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ Πρόεδρε συµφωνώ και
ρωτώ το Σώµα συµφωνεί γι ’ αυτό; ∆ηλαδή ο κάθε ειδικός
οµιλητής, συγγνώµη, συγγνώµη συναδέλφισσα Βάννα, ο κάθε
ειδικός οµιλητής που θα αναπτύξει το θέµα µέχρι 10 λεπτά και
που έχει και τη δυνατότητα δευτερολογίας. Μέχρι 10 λεπτά
στην πρώτη του τοποθέτηση και ο κάθε οµιλητής µέχρι 3
λεπτά, συµφωνείτε;

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πρόταση, πρόταση, ναι
αλλά, συνάδελφοι πρέπει να βάλουµε µία τάξη στο χρόνο,
δέκα λεπτά για κάθε ειδικό οµιλητή είναι αρκετά και για κάθε
επιµέρους οµιλητή τρία λεπτά, νοµίζω ότι αυτά που πρέπει να
πει κανείς να τα πει.

Λοιπόν, τέλος στις ανακοινώσεις να κάνω µια
ανακοίνωση εδώ πέρα. Κατατέθηκε στο Προεδρείο εδώ ένα
ψήφισµα της Γενικής Συνέλευσης του Συλλόγου Αρχιτεκτόνων,
µε αφορµή την απόφαση της Επιτροπής Ανταγωνισµού, η
οποία επιβάλλει στο ΤΕΕ να πάψει να λαµβάνει αποφάσεις για
τον καθορισµό των αµοιβών των µηχανικών και καταγγέλλει το
ψήφισµα, τα µέτρα που προωθούνται από την Κυβέρνηση για
όλη την κοινότητα των διπλωµατούχων µηχανικών, η οποία µε
άκρατο λαϊκισµό αφού χαρακτήρισε το επάγγελµα του
διπλωµατούχου µηχανικού ως κλειστό επάγγελµα, τους
107.000 µηχανικούς ως µια κλειστή κάστα, το επιστηµονικό
έργο ως εµπόρευµα, προσπαθεί να ενεργοποιήσει κάθε
µηχανισµό, προκειµένου να περάσει τα µέτρα που ήδη έχει
εξαγγείλει.

Και η Κοινότητα των Αρχιτεκτόνων δηλώνει ότι, οι
διπλωµατούχοι µηχανικοί µετά από 5ετή εκπαίδευση υψηλού
επιπέδου, είναι εργαζόµενοι σε τριτοκοσµικές συνθήκες χωρίς
ουσιαστικούς µηχανισµούς ελέγχου. Οι µηχανικοί από τη φύση
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της επιστήµης τους συµβάλουν στην ανάπτυξη της χώρας στην
καινοτοµία, ότι τα επίπεδα των αµοιβών των Ελλήνων
µηχανικών είναι από τα χαµηλότερα των χωρών, ότι καµία
οικονοµική και κοινωνική λύση εξόδου από την κρίση δεν θα
πρέπει να υποδεικνύει την υποβάθµιση των επιστηµόνων και
ότι θα αγωνιστεί για την εξασφάλιση της εργασίας των
αρχιτεκτόνων µηχανικών επιστηµόνων σε ένα αξιοπρεπές
περιβάλλον, για να βρει η αρχιτεκτονική, συνάδελφοι κλείνω,
τελειώνω, για να βρει η αρχιτεκτονική το ρόλο της στην
κοινωνία της χώρας και ο αρχιτέκτονας να είναι ο καθοριστικός
παράγοντας στη διαµόρφωση του δοµηµένου περιβάλλοντος
και για την προσέγγιση της Κοινότητας των µηχανικών και των
πολιτών µε στόχο την ισόρροπη οικονοµική και κοινωνική
ανάπτυξη του τόπου.

Το Προεδρείο έχει τελειώσει.

ΘΕΜΑ 2ο

Ενηµέρωση δραστηριότητας ∆ιοικούσας Επιτροπής

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θα παρακαλούσα τώρα για
χάρη συντοµίας του χρόνου τον Πρόεδρο της ∆ιοικούσας
Επιτροπής αν θέλει να κάνει µία σύντοµη ενηµέρωση, όσο
γίνεται πιο σύντοµη, για να προχωρήσουµε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι χρόνια
πολλά, καλή χρονιά σε όλους. Πάρα πολύ γρήγορα θα
περάσουµε την ενηµέρωση για το τελευταίο διάστηµα του ενός
µήνα περίπου που έχουµε να ξανασυναντηθούµε, να βρεθούµε
εδώ στη συνεδρίαση της Αντιπροσωπείας.

Να πω λοιπόν πολύ γρήγορα ότι το σηµαντικότερο που
έγινε αυτή την περίοδο είναι το σεµινάριο το οποίο κάναµε για
τον ΚΕΝΑΚ, στο οποίο ήδη έχουνε εκπαιδευτεί περίπου 250
συνάδελφοι. Το Σαββατοκύριακο και το µεθεπόµενο
Σαββατοκύριακο θα γίνει στο Λασίθι όπου θα εκπαιδευτούν αν
θυµάµαι καλά περί τους 140 Χάρη συνάδελφοι; Περί τους 140
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είναι στο Λασίθι; 100; Περί τους 100 συναδέλφους. Υπάρχει
ακόµα µεγάλο ενδιαφέρον και θα επαναλάβουµε από το
µεθεπόµενο Σαββατοκύριακο, µάλλον την µεθεπόµενη
βδοµάδα, τα σεµινάρια τα οποία κάναµε στο Ηράκλειο.

Λοιπόν, πολύ γρήγορα, έχουµε σχεδόν έτοιµη την
πρόταση για το παρατηρητήριο, θα πρέπει να τη δούµε στη
∆ιοικούσα Επιτροπή την οποία συγκροτήσαµε µαζί µε το ΤΕΕ
∆υτικής Κρήτης και αµέσως µετά µας έχει ζητηθεί από τον
Περιφερειάρχη να την παρουσιάσουµε στο Περιφερειακό
Συµβούλιο.

Στείλαµε επιστολή και κάναµε παρέµβαση στην Υπουργό
Κα Μπιρπίλη και στον Υπουργό κ. Μπαµπούκη για την
Αµερικάνικη Βάση Γουρνών, όπου ζητάµε τα αυτονόητα. Να
τηρηθεί το ΣΧΟΟΑΠ και τα σχέδια πόλης όπως έχουν ψηφιστεί
και από την Περιφέρεια Κρήτης και αποτελούν νόµο του
κράτους σήµερα, από τον πρώην ∆ήµο Γουβών. Γιατί
ακούγονται διάφορα και νοµίζω ότι έχετε ήδη πληροφορηθεί,
ότι υπάρχει έτσι µία προοπτική αντιµετώπισης της Βάσης σαν
φιλέτο προς αξιοποίηση.

Είχαµε µία πολύ ενδιαφέρουσα εκδήλωση στο Λασίθι,
όπου η Βάννα η Σφακιανάκη µας εκπροσώπησε για το
χωροταξικό και το πολεοδοµικό σχεδιασµό στο Νοµό Λασιθίου.
Είχαµε και έχουµε µία έντονη ενεργοποίηση για το ηρώο, το
γνωστό µνηµείο στην πλατεία Ελευθερίας, όπου το Τεχνικό
Επιµελητήριο παίρνει πάνω του τώρα σε συντονισµό µε όλους
τους εµπλεκόµενους φορείς, έχουµε φτιάξει µία οµάδα
πρωτοβουλίας, όπου θα αναδείξουµε το ζήτηµα του ηρώου
στην προοπτική διάσωσης τόσο του ηρώου σαν αρχιτεκτονικό
µνηµείο, αλλά και τη διάσωση αν θέλετε όλου του χώρου σαν
ενός κοινόχρηστου χώρου, µια και είναι ο τελευταίος
πνεύµονας στο κέντρο που Ηρακλείου που θα µπορέσει να
χρησιµοποιηθεί σαν κοινωφελές δηµόσιος χώρος.

Για το κώδικα αµοιβών τον οποίο θα συζητήσουµε,
καλέσαµε µία συνάντηση όλων των ∆ιοικητικών Συµβουλίων,
των κλαδικών συλλόγων σε συνάντηση µε τους Βουλευτές της
Ανατολικής Κρήτης, όπου τους εξηγήσαµε σαφέστατα γιατί δεν
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είµαστε υπέρ αυτών των πρωτοβουλιών και είµαστε ριζικά και
κάθετα θα έλεγα αντίθετοι στην κατάργηση των ελαχίστων
αµοιβών, οι οποίες ουσιαστικά δεν θίγουν απλά όπως αφήνουν
να εννοηθούν τα διάφορα δηµοσιεύµατα, έτσι στοχευµένα
δηµοσιεύµατα εναντίον των µηχανικών και αν θέλετε όλων των
επιστηµονικών κλάδων αυτή την περίοδο. Όχι µόνο λοιπόν
εναντίον των µηχανικών στρέφεται, αλλά στρέφεται ουσιαστικά
εναντίον του δηµόσιου όφελους και της κοινωνίας ολόκληρης
αν θέλετε.

Αυτά είχαµε, είχαµε την ολοκλήρωση τέλος µιας πολύ
σηµαντικής οµάδας εργασίας για την καταγραφή και την
ανάδειξη των οικισµών του Λασιθίου, καταγραφή ακριβώς της
πολεοδοµικής και της αρχιτεκτονικής φυσιογνωµίας των
αξιόλογων οικισµών του Νοµού Λασιθίου, για τη µελλοντική
ένταξη του σε θεσµικό πλαίσιο προστασίας. Θέλω να πιστεύω
ότι κάποια οικονοµικά ζητήµατα που έχουµε, γιατί τα χρήµατα
ήδη τα έχουµε πάρει από τη Νοµαρχία. Με τα εντελλόµενα
υπάρχουν κάποιες ρυθµίσεις που πρέπει να γίνουν και να
µπουν στο νέο προϋπολογισµό, γιατί στον προηγούµενο
προϋπολογισµό δεν είχαµε προβλέψει ποτέ ότι θα είχαµε µία
τέτοια σύµβαση στο ύψος των 200.000 ώστε να µπορέσουµε
να πληρώσουµε και άµεσα να µπορέσουµε να πληρώσουµε και
τους 145 συναδέλφους οι οποίοι δούλεψαν και δούλεψαν έτσι
πολύ συστηµατικά, για να ολοκληρωθεί αυτή η σηµαντική
οµάδα εργασίας.

Λοιπόν αυτά είναι, δεν ξέρω αν έχω ξεχάσει κάτι άλλο,
έχουµε ναι, να πω το τελευταίο και σηµαντικότερο το οποίο
δεν έγινε αλλά θα γίνει τον Φλεβάρη. Είναι µία πρωτοβουλία
που έχουµε πάρει σαν ΤΕΕ/ΤΑΚ από κοινού στη συνέχεια µε
το ΤΕΕ ∆υτικής Κρήτης και µε όλους τους εµπλεκόµενους
φορείς, να καλέσουµε µία συνάντηση στο Ρέθυµνο για την
οδική ασφάλεια, όπου θα καταλήξουµε σε ένα κείµενο το οποίο
θα αποστείλουµε στον Πρωθυπουργό και στον Υπουργό
Υποδοµών, για τα µεγάλα προβλήµατα που παρουσιάζει το
οδικό δίκτυο συνολικά της Κρήτης και κύρια βέβαια ο ΒΟΑΚ.
Και όπου θα προτείνουµε συγκεκριµένες δράσεις και
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βραχυπρόθεσµες και µακροπρόθεσµες για την αντιµετώπιση
όλων των κακώς κειµένων, τα οποία ζούµε και βιώνουµε
δυστυχώς και µε τραγικό τρόπο λόγω των θανατηφόρων
ατυχηµάτων που παρατηρούνται µε έξαρση και τον τελευταίο
καιρό. Και θέλω να πιστεύω ότι αυτή η προσπάθεια όλων των
φορέων, της ΕΛΠΑ, του ΕΚΑΒ, των ∆ιευθύνσεων Τεχνικών
Υπηρεσιών, της ΕΥ∆Ε/ΒΟΑΚ, της ∆ΕΣΕ, της ∆ΕΚΕ που
έχουµε συγκαλέσει, θα ληφθούν υπόψη από την Κυβέρνηση
και θα µπορέσουµε έτσι τουλάχιστον για κάποια σηµεία του
ΒΟΑΚ, αλλά και όλου του οδικού δικτύου, να έχουµε άµεσα
παρέµβαση για την αντιµετώπιση των προβληµάτων αυτών.

Λοιπόν, είµαι στη διάθεσή σας για ερωτήσεις και
επεξηγήσεις.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία ευχαριστώ τον
Πρόεδρο.

Ανοίγει κατάλογος ερωτήσεων για θέµατα ενηµέρωσης
∆ιοικούσας Επιτροπής. Ο κ. Φανουράκης ένα, άλλος; Άλλη
ερώτηση; Άλλη ερώτηση; Καµία, κλείνει ο κατάλογος, ο κ.
Φανουράκης στο βήµα.

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Ήθελα να ρωτήσω τον Πρόεδρο της
∆ιοικούσας και τη ∆ιοικούσα δηλαδή, ότι ένα, ότι τα σεµινάρια
του ΚΕΝΑΚ έγιναν επί πληρωµή. Εγώ είδα στο ενηµερωτικό
δελτίο ότι τουλάχιστον ένα τµήµα δεν θυµάµαι καλά της
Μακεδονίας ήτανε; Έγιναν σεµινάρια αλλά χωρίς αµοιβή.

Επειδή η καθιέρωση αµοιβών στα σεµινάρια είναι
καινοφανής, τουλάχιστον για το τµήµα µας, νοµίζω ότι πρέπει
να γίνει µία συζήτηση παραπέρα, αν µπορούσαµε να το
αποφύγουµε αυτό το πράγµα και δεν ότι δεν µπορώ να ανοίξω
εγώ την φάµπρικα και σε κάθε αλλαγή να αρχίσουµε να
πληρώνουµε σεµινάρια, να πληρώνουµε τους εισηγητές, τα
τεύχη, τους ευρωκώδικες. ∆ηλαδή αυτό είναι και, δεν είναι
µόνο ότι πληρώσαµε µια φορά ένα 70άρι, είναι ανοίγουµε µία
ιστορία που ο συνάδελφος θα επιβαρύνεται την καθηµερινή και
την αδιάκοπτη ανανέωση γνώσεων κ.λ.π. που είναι σηµαντικό.
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Επίσης δευτερευόντως θα θέλαµε αν µπορείτε να µας
πείτε και δυο στοιχεία, δηλαδή τι λεφτά µαζεύτηκαν, ποιος τα
πήρε, αν µείνανε περίσσευµα, αν µείναµε χρεώστες κ.λ.π. Με
ποιο ακριβώς σύστηµα έγιναν όλα τα σεµινάρια, ήτανε
οργάνωση µόνο του ΤΕΕ; Μπήκανε ιδιώτες µέσα; Ας
πούµε, δευτερευόντως, αλλά το κυριότερο εµείς
καταγγέλλουµε την ύπαρξη πληρωµής, την πληρωµή δηλαδή
για τη διενέργεια των σεµιναρίων.

Παρακάτω επειδή υπάρχει θέµα θα αναφερθούµε ξανά
στον ΚΕΝΑΚ.

∆εύτερον τώρα, ξέρουµε ότι υπάρχει ένα θέµα µε το
προσωπικό, το διοικητικό προσωπικό, το προσωπικό του ΤΕΕ
γενικά και ειδικότερα του ΤΕΕ/ΤΑΚ. Αν υπάρχουν κάποιες
εξελίξεις προοπτική, οτιδήποτε ξέρω εγώ θα θέλαµε µια
ενηµέρωση παραπέρα κ. Πρόεδρε, γιατί νοµίζω είναι σοβαρά
και κάποια στιγµή θα βρεθούµε χωρίς προσωπικό. Απ’ ότι
ξέρω αν είναι απλήρωτοι κάτι ας πούµε, κάτι παραπάνω.

Τώρα και το τελευταίο, εµείς καθώς και η παράταξη των
ΑΜΑΝ, έχουµε καταγγείλει ότι η διαδικασία ανάδειξης των
µελών της ∆ιοικούσας ήτανε παράνοµη. Εµείς δεν θέλουµε να
δηµιουργήσουµε έτσι ένταση ξέρω και να φωνάζουµε, ωστόσο
όµως θεωρούµε ότι από τη στιγµή που από κάποιους και
µάλιστα από δύο παρατάξεις, µπαίνει θέµα νοµιµότητας της
εκλογής, θεωρούµε ότι είναι υποχρέωση του Επιµελητηρίου
και ειδικότερα τώρα της ∆ιοικούσας και του Προεδρείου, ότι θα
πρέπει να γίνει ένα ερώτηµα παραπέρα. Εµείς δεν θέλουµε να
φανούµε ότι µόνοι µας καταγγέλλουµε κάποια

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να περιοριστούµε στις
ερωτήσεις συνάδελφε; Ερωτήσεις.

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Ερώτηση είναι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία.
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ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Θέλουµε λοιπόν ως προς αυτό αν έχει γίνει
κάτι και κάνω και τοποθέτηση κατευθείαν, εµείς ζητάµε

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι τοποθέτηση τώρα, όχι,
όχι, ερωτήσεις.

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Μια πρόταση είναι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Σύντοµα.

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ : Θα πρέπει να γίνει µία ερώτηση προς τους
παραπάνω και στη Νοµική Υπηρεσία αν η διαδικασία που
ακολουθήθηκε ήταν νόµιµη ή όχι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ τον Πρόεδρο αν
θέλει, α συγγνώµη, θέλει να κάνει ερώτηση ο συνάδελφος ο
Κασαπάκης.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Εγώ ήθελα να ξέρω τα ονόµατα των Βουλευτών
Λασιθίου και Ηρακλείου που µας κάνανε τη τιµή, µια και
είµαστε µακριά από εκλογές να ‘ρθουν στη συνάντηση τους
καλέσαµε. ∆ιότι κάποια στιγµή πρέπει και αυτούς οι οποίοι
έρχονται ή δεν έρχονται, όχι θα έρχονται την τελευταία,
οπότε θέλω τα ονόµατα να ενηµερωθεί η Αντιπροσωπεία ποιοι
ήρθαν.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ ο Πρόεδρος στο
βήµα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Λοιπόν, για τον ΚΕΝΑΚ επειδή
Κώστα και οι δικές σου ανησυχίες ήταν και δικές µας
ανησυχίες, ο Ζαχάρης ο Σαριτάκης πολύ συστηµατικά και πολύ
οργανωµένα έκανε ένα ερωτηµατολόγιο, το οποίο σήµερα µε
το σύνολο των συµµετεχόντων στο σεµινάριο µου έδωσε.

Λοιπόν πολύ γρήγορα οι ερωτήσεις ήταν, µία, δύο, τρεις,
τέσσερις, πέντε, για την ποιότητα του σεµιναρίου.
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Ερώτηση πρώτη, θεωρείτε ότι ωφεληθήκατε από την
παρακολούθηση του σεµιναρίου, καθόλου, λίγο, αρκετά, πολύ.

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ναι, µπράβο, έχει όµως
σηµασία, 80 µε 90% κρίθηκε πολύ σηµαντικό το σεµινάριο. Η
διάρκεια του σεµιναρίου ήταν ικανοποιητική; Χρειαζόταν
περισσότερες ώρες; Είναι περίπου το 75%, ικανοποιητικό το
επίπεδο των εκπαιδευτών είναι το 80%, θεωρείτε ότι µε την
ολοκλήρωση του σεµιναρίου θα είσαστε σε θέση να
ολοκληρώσετε µελέτες ΚΕΝΑΚ; Είναι το 90% σε µεγάλο
βαθµό και ναι. Το κόστος των σεµιναρίων ήταν απαγορευτικό,
προσιτό ή φθηνό; Προσιτό το 90%.

Λοιπόν, το σεµινάριο αυτό διοργανώθηκε µε πλήρη
ευθύνη της ∆ιοικούσας του ΤΕΕ/ΤΑΚ, µετά από πρόταση των
τεσσάρων στελεχών που εκπαιδεύτηκαν στην Αθήνα, του
Μιχάλη του Χτενιαδάκης, το Ζαχαρία του Ασσαριωτάκη, του
Μύρωνα του Λεµονάκη και του Μπάµπη του Κουτρούλη. Ήταν
το µοναδικό το οποίο οργανώθηκε µε αυτό το στυλ, δηλαδή
επιλέξαµε να πάµε σε µία αίθουσα ενός ιδιωτικού
εκπαιδευτηρίου, το οποίο θα παρείχε ηλεκτρονικό υπολογιστή
στον κάθε µηχανικό, άνεση και όλες τις άλλες υποδοµές που
χρειάζονται. Μας έδωσαν όλο το υλικό το οποίο χρειαζόταν
µετά από αίτησή µας από το Τεχνικό Επιµελητήριο,
πληρώθηκαν µε ένα σχετικά καλό αντίτιµο γιατί το φορτίο το
οποίο ανέλαβαν οι συνάδελφοι οι οποίοι κάνανε τα σεµινάρια
ήταν και σηµαντικό και δηµιούργησαν υλικό απ’ ότι
πληροφορήθηκα και έκαναν δουλειά εκπαιδευτική πραγµατικά.
Και αυτό νοµίζω ότι µας δικαίωσε, παρόλο που όντως τα
υπόλοιπα τµήµατα ακολούθησαν στην αρχή µία άλλη πολιτική,
την πολιτική του να κάνουν µία 3ωρη – 4ωρη εκδήλωση όπως
κάναµε και εµείς στο ∆ΕΚ η οποία ήτανε φανταστική και είχε
500 άτοµα, αλλά ήταν καθαρά ενηµερωτικού χαρακτήρα.
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Αυτό το οποίο κάναµε εµείς στη συνέχεια ήτανε
εκπαίδευση. ∆εν το έκαναν κάποια τµήµατα, τώρα το κάνουν
και µάλιστα στα Χανιά προχθές που είδα τον Πρόεδρο τον
Αντώνη τον Πιτταριδάκη µου είπε και θα µας ζητήσει εγγράφως
αν µπορούµε να τους βοηθήσουµε µε τους εκπαιδευτές τους
δικούς µας, που έµαθε ότι πήγαν πάρα πολύ καλά, να το
επαναλάβουν ακριβώς το ίδιο, γιατί αυτοί το έκαναν σε στυλ
σεµιναρίου. Όπου και εκεί πλήρωσαν 50 ευρώ αυτοί. Ήτανε
120 τη µία φορά στην αίθουσα και 80.

Κάποια άλλα τµήµατα και η Αθήνα επέλεξε την 4ωρη
ενηµέρωση δωρεάν. Νοµίζω όµως ότι αυτό ήταν πολύ πιο
οργανωµένο και πολύ πιο συστηµατικό όπως το κάναµε και
νοµίζω εντέλει προς όφελος, από τη στιγµή που επέλεγε ο
συνάδελφος να πάει να εκπαιδευτεί και γι ’ αυτό ακριβώς αυτή
τη στιγµή υπάρχει ακόµα µεγαλύτερο ενδιαφέρον. Περίπου στα
60 άτοµα έχουµε αυτή τη στιγµή οι οποίοι θέλουν να
εκπαιδευτούν στο σεµινάριο µε το σεµινάριο αυτό.

Το προσωπικό, υπάρχει τεράστιο θέµα αγαπητοί
συνάδελφοι και πρέπει να το ξέρετε, να είναι εις γνώση όλων
σας, µε το προσωπικό και του Τεχνικού Επιµελητηρίου, γιατί
αν φύγουν περίπου οι 130 συµβασιούχοι που έχει το Τεχνικό
Επιµελητήριο κεντρικά, οπωσδήποτε καταλαβαίνετε θα έχει
αντίκτυπο και στα περιφερειακά. Γιατί είναι άνθρωποι που
έχουν αναλάβει σηµαντικό έργο είτε αµοιβές είναι αυτές είτε
οτιδήποτε το περιοδικό, όλες τις εκδηλώσεις, το επιστηµονικό
έργο, αυτοί οι άνθρωποι κουβαλάνε ουσιαστικά στις πλάτες
του το έργο του Τεχνικού Επιµελητηρίου και όχι µόνο. Βέβαια
και οι δηµόσιοι υπάλληλοι οι οποίοι είναι στο ΤΕΕ, αλλά
νοµίζω ότι καταλαβαίνετε όλοι ότι όταν φεύγει ένα Σώµα 130
εκ των οποίων αρκετοί είναι συνάδελφοι και επιστήµονες
γενικότερα, ότι θα έχει ένα τεράστιο αντίκτυπο.

Στο δικό µας τµήµα ήδη όπως ξέρετε και έχουµε πει
επανειληµµένως έχουνε φύγει 4 µόνιµοι δηµόσιοι υπάλληλοι εκ
των οποίων ο ∆ιευθυντής του τµήµατος. Έχουν µείνει 4
µηχανικοί και άλλοι 4 µε οµάδες εργασίας. Αυτή τη στιγµή
έχουν πληρωθεί τα παιδιά ευτυχώς µέχρι τώρα, µέχρι και
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31/12ου έχουν πάρει όλα τα λεφτά και από τώρα και στο εξής
θέλω να πιστεύω ότι µε απευθείας ανάθεση έργου θα
καταφέρουµε να τα συνεχίσουµε να τα πληρώνουµε και να τα
κρατήσουµε και τα 4 παιδιά, γιατί κρίνουµε ότι είναι αναγκαίο
να τα κρατήσουµε στο τµήµα. Και αναφέροµαι στον
Χριστόφορο, στην Χριστιάνα, στην Εµµανουέλλα που είναι στο
λογιστήριο και στον Μανόλη τον Καραβελάκη που κρατάει τη
Νοµαρχιακή του Λασιθίου.

Για το προσωπικό τώρα µακροπρόθεσµη τακτική, βέβαια
θα είναι η Τατιάνα είναι αορίστου Γιάννη, είναι στο τµήµα, είναι
από αυτούς τους ανθρώπους τους οποίους πρέπει να µείνει,
αν θέλει βέβαια και η Τατιάνα να µείνει στο τµήµα γιατί είναι
και αυτό ένα θέµα. Εµείς είναι αορίστου στο ΙΕΚΕΜ, θα
προσπαθήσουµε από το ΙΕΚΕΜ να την ξαναπάρουµε την
Τατιάνα εδώ. Όπως θα προσπαθήσουµε µε µετατάξεις να
αντιµετωπίσουµε σε µόνιµη βάση το προσωπικό, το πρόβληµα
του προσωπικού.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Όχι δεν νοµίζω ότι έχει λήξει ακόµα
το θέµα, αλλά αυτή θα είναι η προσπάθειά µας, να πάει η
Τατιάνα στο ΙΚΕΜ και από το ΙΚΕΜ να γίνει ότι είχε γίνει και
πριν από δύο χρόνια και να µας την διαθέσουν ξανά.

Μακροπρόθεσµα λοιπόν θα προσπαθήσουµε να γίνουν
κάποιες αποσπάσεις έως ότου µπορέσουµε µέσω ΑΣΕΠ το
ΤΕΕ να πάρει κάποιες οργανικές θέσεις, αυτό πιστεύω ότι δεν
θα γίνει όµως άµεσα, για να αντιµετωπίσουµε σε πάγια βάση
το θέµα του προσωπικού.

Τώρα αγαπητοί συνάδελφοι για το θέµα της ψηφοφορίας,
εγώ νοµίζω ότι πλέον Τι;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Η ερώτησή µου;
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Α, για την ερώτηση του Γιάννη,
λοιπόν στη συνάντηση που κάναµε αν θυµάµαι και να µε
διορθώσει κάποιος αν κάποιος παριστάµενος που ήτανε εκεί,
ήτανε ο Υφυπουργός Εργασίας ο Βασίλης ο Κεγκέρογλου,
ήτανε ο Φρέντυ ο Παρασύρης από το ΠΑΣΟΚ και ποιος άλλος
ήτανε Βάννα; Ο Στρατάκης.., α, ο Κριτσωτάκης από το
Συνασπισµό και έστειλαν και δύο Βουλευτές εκπροσώπους, η
Σκραφνάκη και ο Στρατάκης, αυτοί οι πέντε ήταν. Αυτοί οι
πέντε, οι τρεις παρόντες και δυο έστειλαν σαν εκπροσώπους,
τρεις συν δύο, τρεις συν δύο, τέλος πάντων εντάξει, τρεις συν
δύο. Η κοινοβουλευτική εκπροσώπηση στο Νοµό µας είναι 9
άτοµα, 9 εκπρόσωπους έχει και 2 από το Λασίθι 11.

Λοιπόν, αυτή ήτανε η συµµετοχή σε κοινοβουλευτική
εκπροσώπηση, τώρα για το ζήτηµα των ψηφοφοριών Κωστή,
εγώ είναι αναφαίρετο δικαίωµα του καθένα να πιστεύει ή να
ερµηνεύει το νόµο ή να πιστεύει πως πρέπει να γίνονται οι
δηµοκρατικές διαδικασίες. ∆εν θα µπω στην ουσία γιατί δεν
είναι η ώρα. Θέλω µόνο να πω τούτου, ότι εδώ και πάρα
πολλά χρόνια, για πάρα πολλές δεκαετίες στο ΤΕΕ/ΤΑΚ, σε
όλα τα περιφερειακά τµήµατα και στο κεντρικό ΤΕΕ, γίνεται
Κώστα µε τον ίδιο τρόπο που κάναµε και εµείς τις εκλογές
εδώ, ακριβώς. Με τις παρατάξεις να κατεβαίνουν µε
διαφορετικά ψηφοδέλτια, ένα, δύο, τρία, τέσσερα, πέντε,
ανάλογα τη δύναµη των παρατάξεων. Αυτό δεν το έχει κάνει
µόνο η ΠΑΣΚ ή µόνο η ∆ΚΜ, το έχουν κάνει και αριστερές
παρατάξεις και άλλες παρατάξεις και εδώ στο τµήµα µας και
στην Αθήνα.

∆εν θέλω τώρα εγώ να µπω αυτή τη στιγµή στην ουσία,
νοµίζω ότι σήµερα το Τεχνικό Επιµελητήριο, αυτή τη στιγµή
που µιλάµε έχουµε πολλά σηµαντικά ζητήµατα να
συζητήσουµε, παρά να καθόµαστε στην τυπολατρία και να
λέµε αν έγινε καλώς, κακώς, µία διαδικασία την οποία εµείς οι
ίδιοι έχουµε παγιώσει και που άλλοι θεωρούν σωστή και
νόµιµη και την ακολουθούµε και κάποιοι άλλοι εκτιµούµουν ότι
κατά το δοκούν ας πούµε ότι δεν είναι σωστή.
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Άρα λοιπόν εγώ θέλω να βάλω µία τελεία σήµερα σε αυτή
τη συζήτηση και να πάµε στα σηµαντικά και µεγάλα ζητήµατα
που έχουµε και σήµερα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αγαπητέ Συνάδελφε, µισό
λεπτό, µισό λεπτό, λοιπόν, µην εµπλακούµε ξανά σε
εσωστρέφειες, ένα λεπτό, ένα λεπτό, στα πλαίσια
τοποθετήσεων, όποιος θέλει να κάνει µία σύντοµη τοποθέτηση
όπως είπαµε πριν.

Τοποθετήσεις, θέλεις να κάνεις τοποθέτηση; Λοιπόν,
Σωµαράκης, άλλος; Ξυλούρης, (αλλαγή κασέτας)

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Επειδή ο Πρόεδρος µίλησε για δεκαετίες, θέλω
να του πω ότι είµαι από αυτούς οι οποίοι δούλεψαν το θεσµικό
πλαίσιο που έχει σήµερα το ΤΕΕ, επί εποχής Καµπέλη. ∆εν
έγινε, όσο τουλάχιστον εγώ ήµουνα µέλος της Αντιπροσωπείας
και ήτανε δύο συνεχόµενες 3ετίες, ποτέ δεν έγινε αυτό που
γίνεται την τελευταία φορά που ήρθα εδώ. Πάντα κατεβαίνανε
οι παρατάξεις καθαρές, χωρίς πρόσθετα.

Αλλά πέρα από εκεί, δεν είναι ερµηνεία κατά το δοκούν.
Σας βεβαιώνω λοιπόν ότι είναι η άποψη δύο δικηγόρων και
µιας Εφέτου, ότι είναι παράνοµη η διαδικασία που
ακολουθήθηκε αλλά επειδή είναι δευτερογενής η εκλογή, για
να την χτυπήσεις πρέπει να πας στο Συµβούλιο της
Επικρατείας. Επίσης είναι άποψη της Βιβής Τιµπάτσου, ότι
είναι παράνοµο αυτό που γίνεται, ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστώ το συνάδελφο
Σωµαράκη, παρακαλώ ο συνάδελφος Ξυλούρης.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Να πω χρόνια πολλά σε όλους που µακάρι να
την βγάλουµε αυτή τη χρονιά γιατί προβλέπεται πολύ ζόρικη,
έτσι το βλέπω εγώ τουλάχιστον όσο για τον απατό µου, όποιος
την βγάλει πρέπει να είναι πολλά δυνατός.

Λοιπόν, εµείς όταν κάναµε µία ερώτηση, θα
παρακαλέσουµε πάρα πολύ να µας απαντάτε στην ερώτηση
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που κάναµε. Εµείς ρωτήσαµε και είπαµε, γιατί ζητήσαµε λεφτά
για το σεµινάριο, για µας είναι ανήθικο και απαράδεκτο.
Προσέξτε ο όρος ανήθικο δεν είναι τυχαίος, είναι ανήθικο να
πληρώνουνε οι συνάδελφοι σε συνθήκες τεράστιας οικονοµικής
κρίσης, που δεν έχουµε να πληρώσουµε το ΤΣΜΕ∆Ε και να
σου λέει πλήρωσε 100 ευρώ. Για µας είναι ανήθικο και
ξεκίνησε τώρα και πολλά χρόνια, άσχετα ότι ορισµένοι
σφυρίζανε ευρωπαϊκά βάλς µε τα διάφορα ΙΕΚΕΜ και τις
Ανώνυµες Εταιρείες.

Το να γνωρίζουµε είναι δικαίωµά µας, το έχουµε
χρυσοπληρώσει και τα έχουνε χρυσοφάει στα ΤΕΕ µε τις
τράπεζές τους. Εµείς λοιπόν απαιτούµε δωρεάν ενηµέρωση
και µέσα στο Τεχνικό Επιµελητήριο και έξω από Ανώνυµες
Εταιρείες είτε ΙΕΚΕΜ λέγονται είτε οποιοδήποτε κτήριο που
βρίσκεται σε ένα ωραίο πανοραµικό µέρος του Ηρακλείου.
Όπως επίσης και για το ποιος είναι ο εκπαιδευτής να έχει λόγο
το Τεχνικό Επιµελητήριο, αλλά πριν και πάνω απ’ όλα είναι
δωρεάν σε σταθερή βάση. Για µας είναι απαράδεκτο, είναι
ανήθικό και να παρακαλώ να απαντάτε σε αυτό, όχι το τι λένε.
Η ερώτηση που βάνουνε ξέρετε ποια ήτανε; Είναι ακριβό ή
φτηνό; ∆εν είναι έτσι, πρέπει να πληρώνουµε ή δεν πρέπει;
Αυτό είναι το κύριο ερώτηµα και πρώτα αρχινάµε µε λίγα και
µετά γίνεται απλησίαστα.

∆εύτερο θέµα, εµείς όταν λέµε και θα µας επιτρέψετε να
έχουµε γνώµη γιατί συνδικαλιστές είµαστε πιο παλιοί από σας,
θα µου επιτρέψετε να σας το πούµε αυτό. Για µας οι εκλογές
Πρόεδρε είναι παράνοµες, αλλά δεν σταµατάµε στον τύπο,
γιατί παράνοµες είναι και οι Κυβερνήσεις που έχουνε 40%,
αλλά οι νόµοι που κάνουνε τους λένε να κυβερνήσετε. Η ουσία
όµως εδώ είναι η εξής, ότι κατεβαίνει η ΠΑΣΚ και µετά όταν
πάµε να πάρετε τις έδρες που τις δικαιούστε, είναι ΠΑΣΚ ένα,
δύο, τρία, τέσσερα. Και στην προκειµένη περίπτωση η
παράταξη το Μανόλη και του Γιώργη δεν θυµάµαι, η ΑΜΑΝ,
διακαιότανε µε βάση την απλή αναλογική να πάρει µία έδρα,
εάν θυµάµαι καλά τα αποτελέσµατα. ∆εν την πήρε όµως την
έδρα αυτή, ξέρετε γιατί δεν την πήρε; Γιατί έγινε το κολπάκι
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αυτό και κάποιοι άλλοι που τσιµπήσανε, υποτίθεται ότι δεν το
ξέρανε, θα έπρεπε να το πουν εδώ. Να πουν, ναι κάναµε
λάθος βρε παιδιά, διότι η παράταξη αυτή δικαιούτανε να πάρει
την έδρα.

∆εν έχω κανένα ερωτικό πάθος µε την παράταξη των
συναδέλφων, αλλά σας λέω ότι το δικαιούται να την πάρει και
ειρήσθω εν παρόδω µε τέτοια τεχνασµατάκια στην κεντρική
∆ιοικούσα Επιτροπή η Πανεπιστηµονική ∆ηµοκρατική
παράταξη η δικιά µας, δεν έβγαζε ποτέ, ποτέ αντιπρόσωπο
στη ∆ιοικούσα, ξέρετε γιατί; Γιατί κάνανε τέτοια κολπάκια και
ενωνότανε όλοι µαζί µε ψηφοδέλτια να πούµε της τελευταίας
στιγµής και τα βγάζανε.

Βρε συνάδελφοι έχετε απόλυτη πλειοψηφία το ΠΑΣΟΚ,
έχετε βρε πλειοψηφία να κάνετε ότι θέλετε, ε µην κατεβαίνετε
σε τέτοιο πώς το λένε, πολύ µικρού επιπέδου να πούµε
τεχνάσµατα, φανταστείτε να ζοριστείτε κιόλας. Έχετε τόσο
µεγάλη πλειοψηφία, έχετε τη ΝΕΑ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, που σας
δίνει αβάντα να κάνετε ότι θέλετε, γιατί λοιπόν µας αναγκάζετε
να σας αποδείξουµε κάτι που το καταλαβαίνετε πολύ καλύτερα
από µας; Έχετε τη δυνατότητα και τη δύναµη να παίρνετε
οτιδήποτε αποφάσεις θέλετε. Έχετε τη ∆ΚΝ που σας δίνει ότι
θέλετε, ε, λοιπόν µην µας αναγκάζετε να βάλουµε και θέµατα
διαδικαστικά. Εµείς θα το κάνουµε, προσέξτε σας
ενηµερώνουµε σαν παράταξη θα το βάλουµε στη ∆ιοικούσα
την κεντρική και θα δείτε ότι σε ετούτη εδώ την αίθουσα θα
µας πείτε ότι λάθος κάναµε. Εµείς σας το λέµε να το
προλάβετε, αν δεν το θέλετε παιδιά θα πάµε και µε τη Νοµική
Υπηρεσία που θέλετε.

Όµως θέλω να το παραδεχθείτε εδώ, ότι πολιτικά είναι
ανέντιµο και άδικο να στερείς από τους άλλους µία έδρα που
τη δικαιούνται.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν ευχαριστούµε το
συνάδελφο τον Ξυλούρη, εγώ να πω ένα πολύ σύντοµο σχόλιο
για την εκλογική διαδικασία. Ότι δεν θα ήθελα να δώσω τροφή
τώρα να κάνουµε συζήτηση γι’ αυτό το θέµα, διότι δεν είναι το
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θέµα µας αυτό το κυρίως, αλλά θα έλεγα ότι και οι
προηγούµενες εκλογές µε την ίδια διαδικασία γίνανε και µε τον
ίδιο τρόπο είχε εκλεγεί από την ίδια παράταξη ο άλλος
συνάδελφος.

Λοιπόν, ευχαρίστως µία άλλη φορά θα το συζητήσουµε
όσο θέλετε, αλλά σήµερα

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Με τον ίδιο τρόπο
συνάδελφε Γιώργο, µην συνεχίζουµε αυτή την εσωστρέφεια
συνάδελφοι, ξέρουµε πολύ καλά ότι αυτές οι διαδικασίες πως
προσβάλλονται. Προς Θεού τώρα µην συνεχίζουµε τώρα,
έχουµε άλλα θέµατα.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Να πληρώσει το ΤΕΕ τα λεφτά, (δεν
αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αγαπητέ Γιώργο θα
συνεχίσουµε παρακαλώ, κλείνει η δεύτερη ενότητα.

ΘΕΜΑ 3ο

Έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς τη ∆ιοικούσα
Επιτροπή

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πάµε στο 3ο θέµα της
ηµερήσιας διάταξης, έλεγχος – ερωτήσεις – επερωτήσεις προς
τη ∆ιοικούσα Επιτροπή.

Για το θέµα αυτό δεν έχει κατατεθεί στο Προεδρείο µέχρι
την έναρξη της συνεδρίασης καµιά ερώτηση σχετικά µε το
ζήτηµα αυτό, ως εκ τούτου επειδή κανένα σχετικό έγκυρο
ερώτηµα δεν έχει κατατεθεί στο Προεδρείο το 3ο θέµα
θεωρείται µη αναγραφόµενο στην ηµερήσια διάταξη και
προχωράµε.
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ΘΕΜΑ 4ο

Μόνιµες Επιτροπές λειτουργία ∆ιοικούσας Επιτροπή και
πλαίσιο δράσης

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θέµα 4ο, µόνιµες επιτροπές
λειτουργία ∆ιοικούσας Επιτροπή και πλαίσιο δράσης.

Παρακαλώ ο εισηγητής, ο Πρόεδρος της ∆ιοικούσας
Επιτροπής στο βήµα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Λοιπόν, έχει δίκιο ο Κώστας δεν
απάντησα ακριβώς, για να είναι απόλυτα ξεκάθαρο, το κόστος
της αίθουσας και το κόστος των 4 συναδέλφων µας κάνουν 90
ευρώ έκαστος για 20 ώρες των πολιτικών και 16. ∆εν πήγε
κανείς επιπλέον, δεν βάζει κανείς στη τσέπη τίποτα, είναι το
κόστος των 4 συναδέλφων και της αίθουσας την οποία
παζαρέψαµε και κατεβάσαµε πάρα πολύ και οι συνάδελφοι µας
προσφέρουν τις υπηρεσίες τους ξαναλέω µε τον καλύτερο
τρόπο και πήραν ένα σχετικά καλό αντίτιµο. Αξιοπρεπές είναι
η σωστή λέξη αντίτιµο.

Αυτό, ούτε κέρδη υπάρχουν, ούτε µε κανέναν άλλο
συνεργάστηκε το ΤΕΕ/ΤΑΚ. Το ΤΕΕ/ΤΑΚ έψαξε και ζήτησε να
βρει ποιοι θα πάνε στην Αθήνα να εκπαιδευτούνε, οι τέσσερις
συνάδελφοι ενδιαφέρθηκαν, τους τέσσερις στείλαµε. Εγώ είχα
πει να στείλουµε και από το Λασίθι, είχα πει στο Χάρη να
βρούµε από το Λασίθι ένα – δύο, είχα πει να βρούµε και
πολιτικό και αρχιτέκτονα δεν βρήκαµε. Οι τέσσερις και να
είµαστε και ευχαριστηµένοι που βρήκαµε τέσσερις
συναδέλφους που ασχολούνται µε το ΤΕΙ που είναι
εκπαιδευτές στο ΤΕΙ και έχουνε µία δυνατότητα απ’ ότι είδα
και απ’ ότι έδειξε και η αξιολόγηση να µεταφέρουν πολύ καλά
την πληροφορία γύρω από τον ΚΕΝΑΚ.

Λοιπόν, πάµε στο πλαίσιο δράσης αγαπητοί συνάδελφοι,
όπου θα προσπαθήσω να είµαι ουσιαστικός και γρήγορος.
Εάν βάζαµε ένα τρίπτυχο, ένα τίτλο στο πλαίσιο αρχών και
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κατευθύνσεων της ∆ιοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ θα ήτανε,
καινοτοµία, ποιότητα, αλληλεγγύη. Αυτό είναι το τρίπτυχο το
οποίο θα πορευτεί γι ’ αυτή τη τριετία το Τεχνικό Επιµελητήριο
Τµήµα Ανατολικής Κρήτης και η ∆ιοικούσα Επιτροπή. Νοµίζω
ότι σε µια περίοδο όπου τα πάντα αλλάζουνε, όπου δεν
υπάρχουνε σταθερές οι οποίες δεν ξεθεµελιώνονται, η
αλληλεγγύη προς κάθε κατεύθυνση θα πρέπει να είναι
κυρίαρχο ζήτηµα.

Προς αυτή την κατεύθυνση κινήθηκε και την προηγούµενη
τριετία το Τεχνικό Επιµελητήριο και γι ’ αυτό ακριβώς ξεκίνησε
και η δουλειά που είχαµε κάνει µε την οµάδα εργασίας,
ολοκληρώθηκε και παραδόθηκε το τελικό κείµενο, όπου
µπορούµε νοµίζω να κάνουµε τα πρώτα βήµατα για τη
δηµιουργία Ταµείου Αλληλεγγύης σε επίπεδο αν θέλετε όλου
του ΤΕΕ και όχι του τµήµατός µας.

Η ποιότητα είναι ένα συστατικό στοιχείο, το οποίο είναι
κυρίαρχο στις συζητήσεις του κλάδου µας. Νοµίζω ότι σήµερα
η Ελλάδα ο µόνος τρόπος που έχει να απαντήσει είναι µέσα
από την αυξανόµενη ποιότητα. ∆εν έχουµε αγαπητοί
συνάδελφοι τη δυνατότητα ούτε να χαµηλώσουµε τα
ηµεροµίσθια, ούτε να ανταγωνιστούµε τις χώρες γύρω από την
Ελλάδα, ούτε τους Κινέζους ανταγωνιστές, ούτε κανέναν από
αυτούς τους οποίους σήµερα έχουνε χαµηλή εργασία και
νοµίζω ότι το µόνο όπλο που έχουµε είναι η ποιότητα. Και στο
οποίο και εµείς οι µηχανικοί θα πρέπει να το βάλουµε σαν
κυρίαρχο ζήτηµα σε όλες µας τις διεκδικήσεις και στο ζήτηµα
των ελαχίστων αµοιβών. Έτσι ώστε η κοινωνία να καταλάβει,
ότι οι µηχανικοί δεν παλεύουν συντεχνιακά, δεν παλεύουν για
το τοµάρι τους, δεν παλεύουν για τη τσέπη τους, παλεύουν για
να αλλάξει συνολικά η συνθήκη στην οποία κάποιοι µας έχουν
εγκλωβίσει και η οποία έχει επιφέρει καταστάσεις
αναξιοπρέπειας, καταστάσεις απάνθρωπες, καταστάσεις που
πραγµατικά η ελληνική κοινωνία και ο καθένας από εµάς, δεν
νοµίζω ότι θα αντέξει για πολύ.

Η καινοτοµία είναι επίσης συστατικό το οποίο είχαµε
αναζητήσει από την προηγούµενη 3ετία, έχει να κάνει µε τη
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σύνδεση του τµήµατος µε ερευνητικά πανεπιστηµιακά
ιδρύµατα και άλλους παραγωγικούς και επιστηµονικούς φορείς
της Κρήτης και όχι µόνο. Έχει να κάνει µε την προσπάθεια του
τµήµατος να κάνει και άλλες συνεργασίες διακρατικές και που
θα πρέπει να τις κυνηγήσει και στο πλαίσιο του να αποκτήσει
µεγαλύτερες εµπειρίες και να δει αν υπάρχει διάχυση
τεχνογνωσίας και τεχνολογιών, οι οποίες αναπτύσσονται
κάπου αλλού και θα είναι καλό να τις αποκτήσουµε και να τις
ακούσουµε και να τις δούµε εδώ. Και γιατί επιπλέον όλοι
καταλαβαίνουµε ότι ο κορβανάς είναι τρύπιος και πρέπει να
αναζητούµε πόρους, ώστε να κρατάµε συναδέλφους και να
τους πληρώνουµε και συνολικά από αυτή την ιστορία µόνο
κερδισµένο θα είναι το Τεχνικό Επιµελητήριο και οι
συνάδελφοι οι µηχανικοί, οι οποίοι θα εµπλέξουµε σε αυτές τις
διαδικασίες.

Τα υπόλοιπα σηµαντικά ζητήµατα για τη λειτουργία του
Επιµελητηρίου, για το πολιτικό πλαίσιο, για τους κανονισµούς
και κώδικες δεοντολογίας και το θεσµικό πλαίσιο, τη
δραστηριότητα µηχανικών στο δηµόσιο και ιδιωτικό τοµέα, την
ενηµέρωση, την πληροφόρηση, τη διαρκή δια βίου εκπαίδευση,
το δηµόσιο χώρο, το περιβάλλον και τους πολιτιστικούς
πόρους, την υπεράσπιση των ανθρώπινων αξιών και του
πολιτισµού. Είναι ζητήµατα που θα συνεχίσουµε ακριβώς µε
την ίδια ένταση, µε τον ίδιο τρόπο, µέσα από συλλογικότητα,
µέσα από ένα τρόπο που νοµίζω ότι είµαστε όλοι από την ίδια
πλευρά, είµαστε από την ίδια πλευρά και από το ίδιο µετερίζι,
µαζί µε όλους τους κλαδικούς συλλόγους. Όλοι θυµάστε ότι το
Τεχνικό Επιµελητήριο λειτούργησε σαν οµπρέλα στους αγώνες
της προηγούµενης περιόδου, το ίδιο θα κάνουµε και σήµερα
και εµείς θυµόµαστε όµως την υποστήριξη που έδωσαν στο
Τεχνικό Επιµελητήριο οι κλαδικοί σύλλογοι και νοµίζω ότι
πρέπει να πάµε και αυτή τη φορά χέρι – χέρι.

Ήταν µεγάλη η βοήθεια που µας έδωσε και η ΕΜ∆Ι∆ΑΣ
και οι ελεύθεροι επαγγελµατίες και ο Σύλλογος Εργοληπτών
και οι επιστηµονικοί όµως σύλλογοι στις µεγάλες µάχες που
δώσαµε για το ασφαλιστικό κυρίως, αλλά και σε όλες τις
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διεκδικήσεις. Μαζί καταρτίσαµε το πλαίσιο των αγώνων, το
ίδιο θα κάνουµε και σήµερα. Αυτός είναι ο δρόµος, η
ανοιχτή

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Γιώργο µου νοµίζω ότι στο βαθµό
που µπορούσαµε και εσύ προσωπικά και εγώ και όλο το
τµήµα, κάναµε το καλύτερο δυνατόν και σε σύγκριση µε τα
άλλα τµήµατα και σε σύγκριση µε το κεντρικό ΤΕΕ και σε
σύγκριση όµως µε τη µαζικότητα την οποία όλοι θα περιµέναµε
να έχουµε και δεν την είχαµε. Γιατί οι αγώνες για να δοθούν
και το είπαµε και από αυτό το βήµα θέλει και συµµετοχή.

Γιατί και σήµερα για όποιους αγώνες αποφασίσουµε όταν
θα αποφασίσουµε να βγούµε στο δρόµο και θα πάµε να
κλείσουµε είτε την Περιφέρεια είτε τις Πολεοδοµίες είτε ότι
αποφασίσουµε σήµερα, θα χρειαστούνε να είναι συνάδελφοι
δίπλα µας. Όταν θα βρεθείς και εγώ και εσύ και η Βάννα µόνοι
µας σε ένα δωµάτιο µε απέναντί σου είτε αναρχικούς όπως
έγινε στην Περιφέρεια είτε δεν ξέρω ποιοι είτε την Αστυνοµία
είτε οποιοδήποτε, κανείς δεν θα σε πάρει στα σοβαρά.

Άρα το ζητούµενο είναι και η µαζικότητα και η συµµετοχή
των συναδέλφων, έτσι; ∆εν είναι όπως λέµε προχθές στο
Λασίθι συζητώντας λέει ένας συνάδελφος καλός κατά τα άλλα,
παιδιά να τολµήσετε, να κάνετε αγώνες, µπράβο σας και
χάρηκα που είδα σήµερα τη ∆ιοικούσα και ήρθε στο Λασίθι και
µας τα είπατε πολύ ωραία και µπράβο που βγάζετε αυτό το
αγωνιστικό κλίµα, µπράβο σας.

Όταν έγινε ο πρώτος κύκλος και άρχισε λίγο να φαίνεται
ποιες είναι οι προτάσεις και φάνηκε ότι πάµε να κλείσουµε και
τα γραφεία είπε ο Κώστας δεν θυµάµαι ποιος το είπε και της
Πολεοδοµίας και το ΤΣΜΕ∆Ε να τα κλείσουµε µια βδοµάδα,
δέκα µέρες, να γίνει ντόρος έστω στο Ηράκλειο, γύρισε και
λέει και µας άφησε άφωνους βέβαια, παιδιά αυτά είναι δικές
σας αποφάσεις, εγώ έχω µια µεγάλη δουλειά και δεν µπορώ να
την παρατήσω, ότι κάνετε κάντε το µόνοι σας.
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∆εν πάει έτσι λοιπόν, στις διεκδικήσεις µαζί και στον
αγώνα εσείς, δεν πάει έτσι. Τέλος πάντων το νόηµα αυτό
κατάλαβα Κώστα, αυτό εισέπραξα εγώ, ότι παιδιά είµαστε µαζί
µπράβο στο διεκδικητικό πλαίσιο, αλλά τον αγώνα τον κάνει ο
Μπάκιντας και ο Ινιωτάκης που είναι αγωνιστές.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πρόεδρε µου επιτρέπεις να
σε διακόψω λίγο, συγγνώµη συνάδελφε. ∆εν θέλω να
παρέµβω στην ουσία της συζήτησης, αλλά ένα από τα θέµατα
που πρέπει να αναλυθούν είναι οι µόνιµες επιτροπές. Επειδή ο
χρόνος περνάει

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ωραία.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ..θα παρακαλούσα

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ωραία προχωρώ, συγγνώµη
Πρόεδρε δικό µου το λάθος. Επιπλέον στοιχεία τα οποία είναι
σηµαντικά, τα άλλα νοµίζω τα έχετε στα κείµενα, µπορείτε να
τα δείτε.

Αποφασίσαµε στη ∆ιοικούσα Επιτροπή αυτή τη φορά και
βγάλαµε αν θέλετε µία δέσµευση για την πλειοψηφία, να
υπάρχει ένας κανονισµός λειτουργίας της ∆ιοικούσας
Επιτροπής που ουσιαστικά δεσµεύει την πλειοψηφία και όπου
η βασική της αρχή είναι η εξής, η αποκέντρωση όλου του
παιχνιδιού. Και οι 9 που είµαστε στη ∆ιοικούσα να
αναλάβουµε συγκεκριµένους τοµείς, οι οποίοι µάλιστα µετά
από την πρόταση του Οδυσσέα νοµίζω είναι αναλυτικότατοι
και αφορούν τη δηµόσια διοίκηση, τα επαγγελµατικά θέµατα,
την ανάπτυξη στα δηµόσια και ιδιωτικά έργα, το περιβάλλον,
το ασφαλιστικό, τη χωροταξία και την πολεοδοµία,
αντισεισµική θωράκιση των κτηρίων, υγιεινή ασφάλεια στους
χώρους εργασίας, επιστηµονικός ρόλος του ΤΕΕ/ΤΑΚ
επιµόρφωση προώθηση των δράσεων του ΤΕΕ/ΤΑΚ.

Και αυτά όλα κατανέµονται σε συγκεκριµένες θεµατικές,
στις οποίες προτείνουµε στους συναδέλφους, στους 9
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συναδέλφους να αναλάβουν εισηγητικό χαρακτήρα,
συντονιστικό χαρακτήρα, να παίρνουν την πρωτοβουλία να
φέρουν θέµατα στη ∆ιοικούσα Επιτροπή. Να µην είναι δηλαδή
ο ρόλος του Προέδρου του one man show ο οποίος θα φέρνει,
θα εισηγείται και εντέλει θα επικυρώνει η πλειοψηφία. Να
µπουν στο παιχνίδι και οι 9.

Αυτό νοµίζουµε ότι είναι µία καινοτοµία, είναι µία
δέσµευση ξαναλέω της πλειοψηφίας, θέλουµε να µπουν στο
παιχνίδι και τα 9 µέλη της ∆ιοικούσας Επιτροπής, για
καλύτερο συντονισµό, για καλύτερη αποτελεσµατικότητα της
∆ιοικούσας Επιτροπής.

Επίσης αυτή η πρόταση των 9 τοµέων συµπεριλαµβάνει
και κάποιες άλλες νοµίζω ουσιαστικές προτάσεις, όπως είναι η
δηµιουργία ανοιχτής διαθεµατικής επιτροπής, να υπάρχει και
µία ανοιχτή διαθεµατική επιτροπή, όπου µπορούν να
ασχοληθούν όποιοι θέλουν ελεύθερα χωρίς πρωτόκολλο και
υποχρεωτικές παρουσίες κάθε φορά που κρίνουν και
επιθυµούν και να συµµετέχουν ελεύθερα όποιοι συνάδελφοι
θέλουν σε αυτή, µαζί µε κάποιους από τη ∆ιοικούσα Επιτροπή
και να φέρουν προσωπικότητες ευρύτερου κύρους και να
εισηγούνται γενικότερα κοινωνικά, οικονοµικά, πολιτιστικά
ζητήµατα στη ∆ιοικούσα Επιτροπή. Έχουµε τη δηµιουργία του
ειδικού εισηγητή προς τη ∆ιοικούσα Επιτροπή, να µην έχουµε
τα κλασικά δηλαδή θέµατα τα οποία έχουµε µέχρι σήµερα και
αφορούν τα κλαδικά ή τα αναπτυξιακά ζητήµατα αν έχουµε και
γενικότερου ενδιαφέροντος εισηγήσεις µε πανεπιστηµιακούς,
µε ανθρώπους αυτοδιοίκησης, µε παλιούς συναδέλφους
µηχανικούς που θα θέλουν ενδεχοµένως να µας πουν από την
εµπειρία τους ή να µας παρέχουν την εµπειρία τους.

Προτείνεται επίσης και αυτό θα το δούµε αν θα
λειτουργήσει ή δεν θα λειτουργήσει γιατί έτσι και αλλιώς η ώρα
το Προέδρου της ∆ιοικούσας Επιτροπής κάποια Πέµπτη τη µία
τελευταία ή την πρώτη Πέµπτη του κάθε µήνα να είναι ανοιχτή
σε κάθε συνάδελφο µηχανικό, αλλά ακριβώς επειδή η
∆ιοικούσα ήδη είναι ορθάνοιχτη όχι ανοιχτή και έχουµε
κατηγορηθεί ακριβώς για το ότι έχουµε µια λειτουργία τελείως
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ανοιχτή στη ∆ιοικούσα Επιτροπή, ίσως και να είναι
πλεονασµός αν θέλετε αυτό η ώρα του Προέδρου.

Αυτό λοιπόν σε συνδυασµό µε τον τρόπο και την
φιλοσοφία της συµµετοχής της συνδιαµόρφωσης απόψεων και
µε τις προτάσεις τις οποίες εµείς καταθέτουµε για τις µόνιµες
επιτροπές, όπου ουσιαστικά και θα διαβάσω µετά στη
συνέχεια ποιες είναι οι µόνιµες επιτροπές τις οποίες
προτείνουµε να υπάρξουν. Είναι οι µόνιµες επιτροπές οι
οποίες λειτούργησαν και την προηγούµενη φορά, δίνοντας
βάρος και µεγαλύτερη αν θέλετε ένταση σε αυτές που πέτυχαν
αρκετά πράγµατα, σε αυτές που απέδωσαν, σε αυτές που
δούλεψαν, σε αυτές που µας έβγαλαν οµάδες εργασίας και
κάποιες από αυτές τις µοιράσαµε και τις κάναµε βίο, ενώ
κάποιες άλλες οι οποίες ήταν µόνες τους, αλλά δεν δούλεψαν,
δεν τράβηξαν, δεν ασχολήθηκαν, δεν συνεδρίασαν, δεν έκαναν
οµάδες εργασίας, τις ενώσαµε και δηµιουργήσαµε κάποιες
άλλες.

Και επιπλέον το µόνο το οποίο προτείνουµε σαν
καινοτόµο στοιχείο σε αυτή τη θητεία, είναι η δηµιουργία δύο
γεωγραφικών µόνιµων επιτροπών, µετά από την εκλογή της
Νοµαρχιακής του Λασιθίου, οι οποίοι φέτος έχουν δείξει πολύ
καλά δείγµατα λειτουργίας όπως συνέχισαν και την
προηγούµενη τριετία ακόµη καλύτερα αυτή την τριετία µε
συστηµατικό τρόπο αλλά είναι και οι πέντε συνάδελφοι
Αγιονικολιώτες. Εισηγούνται οι συνάδελφοι από τον Άγιο
Νικόλαο, ουσιαστικά υιοθετούν την πρόταση του Μανόλη του
Καραβελάκη, για να δηµιουργήσει µε απόφασή της η
Αντιπροσωπεία, δύο γεωγραφικές µόνιµες επιτροπές που θα
ασχολούνται µε τοπικά θέµατα Ιεράπετρας και Σητείας.

Αυτές τις δύο επιπλέον επιτροπές προτείνουµε να
συγκροτήσουµε. Γενικά σε σχέση µε τον αριθµό που είναι ένα
σηµείο κοµβικό και θα ακουστούν πολλά νοµίζω στη συζήτησή
µας από τώρα και στο εξής, µειώνουµε τον αριθµό. Μειώνουµε
σηµαντικά τον αριθµό, δεν δηµιουργούµε πλέον τεράστιες
µόνιµες επιτροπές των 20 ή και πλέον ατόµων. Προτείνω να
µην είναι ανοιχτές αυτές οι µόνιµες επιτροπές να αυξάνονται
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δηλαδή διαρκώς. Να υπάρχει αυτή τη στιγµή ένας αριθµός
κατώτερος, αυτό πρέπει να το συµφωνήσουµε, εδώ υπάρχει
ένας ενδεικτικός, είναι προτεινόµενος, το 7 ή το 9 το οποίο
βάζουµε µπορεί να το συζητήσουµε δεν είναι απόλυτο. Να
βρούµε όµως έναν αριθµό που θα µπορεί να τις καθιστά
λειτουργικές και λειτουργικές σηµαίνει να λειτουργήσουν
σύµφωνα µε τον κανονισµό. Με πλειοψηφία, µε συνεδρίαση και
να υπάρχουν όταν είναι 9 τουλάχιστον 5 µέλη, να κρατιούνται
τα πρακτικά και να υπάρχει αυτή η ροή και αυτός ο κανονισµός
που διέπεται από συγκριµένο νοµοθετικό πλαίσιο.

Οι µόνιµες λοιπόν οι οποίες, οι µόνιµες επιτροπές τις
οποίες προτείνουµε είναι:

Πρώτη η µόνιµη επιτροπή προβολής και προώθησης των
δράσεων και του έργου της ∆ιοικούσας του ΤΕΕ/ΤΑΚ, όπου ο
στόχος ο κεντρικός είναι νοµίζω το άνοιγµα του ΤΕΕ προς
όλους τους συναδέλφους και ειδικότερα τους νέους. Η
ανάπτυξη συνεργασιών µε όλους τους επιµελητηριακούς και
αναπτυξιακούς και επιστηµονικούς φορείς. Εδώ ο αριθµός
που προτείνουµε είναι 5 ξαναλέω µπορούµε να το
συζητήσουµε. Αναβάθµιση της έκδοσης του περιοδικού του
ΤΑΥ, να διευρύνουµε τη βάση δεδοµένων που ήδη υπήρξε µια
µεγάλη επιτυχία την προηγούµενη 3ετία και τέτοιες
δραστηριότητες.

∆εύτερη η µόνιµη επιτροπή επαγγελµατικών θεµάτων
ασφαλιστικού και αλληλεγγύης των µηχανικών. Εδώ
εντάσσουµε το κοµµάτι της αλληλεγγύης µε άξονες
δραστηριότητας την καταγραφή των επαγγελµατικών
δικαιωµάτων για παλιές και νέες ειδικότητες. Επαφή των
συναδέλφων νέων ειδικοτήτων µε τους συλλόγους, ηµερίδες,
συνέδρια.

Εδώ να δούµε πως θα πάρει σάρκα και οστά το Ταµείο
Αλληλεγγύης που ήτανε από την προηγούµενη, από το
προηγούµενο πρόγραµµα δράσης στους βασικούς στόχους και
το έχουµε σήµερα µέσα από οµάδα εργασίας ακουµπήσει και
να δούµε πως θα το κάνουµε πράξη. Να δούµε πως θα
βοηθούµε νέους συναδέλφους να εντάσσονται ειδικά αυτή την
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κρίσιµη περίοδο στην αγορά εργασίας και να δούµε αν
καταφέρουµε να ανοίξουµε το ζήτηµα της αποσαφήνισης των
ειδικοτήτων, των νέων ειδικοτήτων και των επαγγελµατικών
τους δικαιωµάτων. Και άλλα βέβαια αρκετά ζητήµατα τα οποία
θα πρέπει να δούµε. Εδώ ο προεκτιµούµενος αριθµός είναι 10
συνάδελφοι.

Η τρίτη µόνιµη επιτροπή είναι µελετών δηµοσίου. Μία
µόνιµη επιτροπή που έκανε πάρα πολύ δουλειά την
προηγούµενη τριετία, πιστεύουµε ότι και αυτή την τριετία θα
είναι από τις δυναµικές. Ο έλεγχος και η καταγγελία
καταστρατηγήσεων του νοµικού πλαισίου µε σκοπό ανάθεσης
µελετών σε οργανισµούς, πανεπιστήµια, πολυτεχνεία που
δρουν ως µελετητικά γραφεία χωρίς έξοδα, γεγονός που θα τα
καθιστά αθέµιτους ανταγωνιστές ένα από τα κυρίαρχα
ζητήµατα.

Προσπάθεια ώστε οι προκηρύξεις µελετών να γίνονται και
από υπηρεσίες της Περιφέρειας, ώστε να είναι δυνατή και η
αξιοποίηση του τοπικού µελετητικού δυναµικού. Τοπικό
µελετητικό δυναµικό το οποίο θέλω να πω το έχουµε
συζητήσει στη ∆ιοικούσα Επιτροπή, ειδικά από τελευταία
κρούσµατα και µάλιστα υπάρχει και θέµα σήµερα στην
ηµερήσια διάταξή µας. Να δούµε πως θα µιλήσουµε µε τους
συναδέλφους τους οποίους στέλνουµε στις επιτροπές και τους
συναδέλφους του δηµοσίου και να καταλάβουν ότι ήρθε η ώρα
και η στιγµή που πρέπει να στηριχθεί το ντόπιο µελετητικό
δυναµικό.

Θα πρέπει να γίνει κατανόηση ότι σήµερα δεν µπορούµε
να διαλύσουµε τα εναποµείναντα ντόπια µελετητικά γραφεία.
∆εν µπορεί αγαπητοί συνάδελφοι

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ, παρακαλώ
µπορούµε να συντοµεύσουµε την παρουσίαση των επιτροπών;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ωραία, είναι σηµαντικό όµως
αγαπητέ Πρόεδρε να πούµε ότι δεν µπορούµε, δεν µπορούµε
αυτή τη στιγµή όταν υπάρχουν συνάδελφοι οι οποίοι
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κυριολεκτικά έχουν να δουν πάνω από 6µηνο δουλειά στο
γραφείο τους, να παίρνουν δουλειές γραφεία από την
Πελοπόννησο, τη Θράκη, την Ήπειρο τη στιγµή που θα
µπορούσαν αυτές τις δουλειές να τις πάρουν ντόπια γραφεία.
Και βεβαίως σε καµία περίπτωση εις βάρος της ποιότητας των
εκπονούµενων µελετών αλλά νοµίζω ότι σε περιπτώσεις τις
οποίες η διαφορά είναι απειροελάχιστη, µπορεί και πρέπει να
βρούµε την φόρµουλα και θα καλέσουµε άµεσα τους
εκπροσώπους και του ∆ήµου και της Περιφέρειας, για να γίνει
αυτή τη συζήτηση δηµόσια, ανοιχτά, για να βρούµε όλοι µαζί
τον τρόπο που αυτό θα καταστεί δυνατό.

Τέταρτη µόνιµη επιτροπή, εδώ είναι 5 οι συνάδελφοι που
προτείνουµε. Η µόνιµη επιτροπή έργων του δηµοσίου, όπου
επίσης είχαµε µεγάλη υποστήριξη την προηγούµενη 3ετία,
είχαµε νοµίζω αναλάβει και αποτυπώσανε σηµαντικές θέσεις
για τα δηµόσια έργα και ιδιαίτερα µεγάλης κλίµακας, όπως
ολοκλήρωση του ΒΟΑΚ και αναβάθµισή τους σε
αυτοκινητόδροµο ταχείας κυκλοφορίας. Η καταγραφή
προβληµάτων κατασκευών δηµοσίων έργων και ανάδειξη των
προβληµάτων προσπελασιµότητας εντός και εκτός της Κρήτης.
Και εδώ προτείνουµε 5 συναδέλφους.

Πέµπτη η µόνιµη επιτροπή ιδιωτικών έργων και
κατασκευών ασφάλειας και υγιεινής στην εργασία. ∆υστυχώς
δεν περπάτησε την προηγούµενη 3ετία, όµως κρίνουµε ότι
είναι πολύ σηµαντικό το ζήτηµα της ασφάλισης και της υγιεινής
στους χώρους εργασίας και θα πρέπει να ξαναγίνει µία µεγάλη
προσπάθεια να κινητοποιήσουµε συναδέλφους να βοηθήσουν
σε αυτή την οµάδα εργασίας, όπου θα δουν και θα ερευνήσουν
ζητήµατα που έχουν να κάνουν µε εργατικά ατυχήµατα και στο
Ηράκλειο και στο Λασίθι. Την καταπολέµηση του αθέµιτου
ανταγωνισµού, την βελτιστοποίηση στο περιβάλλον εργασίας
και αν θέλετε την αύξηση του κοινωνικού ρόλου του ΤΕΕ στο
τοπικό, κοινωνικό γίγνεσθαι. Εδώ προτείνουµε 7
συναδέλφους.

Η έκτη, η µόνιµη επιτροπή χωροταξικού και
πολεοδοµικού σχεδιασµού και οικιστικού περιβάλλοντος. Ίσως
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είναι το πεδίο όπου κάναµε την περισσότερη δουλειά, όπου
αρκετοί συνάδελφοι µε µια πολύ µεγάλη και ισχυρή και πολύ
καλή µόνιµη επιτροπή την προηγούµενη 3ετία, αναδείξαµε
σηµαντικά ζητήµατα πολεοδοµικού και χωροταξικού
σχεδιασµού. Είχαµε και τις προηγούµενες βέβαια τις
πρωτοβουλίες της προηγούµενης Κυβέρνησης, όπου άνοιξε
και τα ζητήµατα των ειδικών χωροταξικών και του εθνικού
πλαισίου χωροταξίας. Οπότε η προηγούµενη 3ετία θα
µπορούσε να χαρακτηριστεί σε επιστηµονικό και
επαγγελµατικό επίπεδο σαν 3ετία που είδαµε τα χωροταξικά
και τα πολεοδοµικά ζητήµατα σε πρώτο πλάνο.

Και αυτή τη φορά λοιπόν δίνουµε τα ζητήµατα του
εθνικού και του περιφερειακού χωροταξικού σχεδιασµού,
κυρίως όµως τους περιφερειακού αφού ανοίγει το ζήτηµα του
περιφερειακού σχεδιασµού. Η επέκταση των ΣΧΟΟΑΠ σε
όλους τους ∆ήµους τους εναποµείναντες ∆ήµους της Κρήτης.
Η συνεργασία µε τους νέους Καλλικρατικούς ∆ήµους για να
καταλάβουν ότι πρέπει και είναι ζήτηµα ουσίας να
υποστηρίξουν τα ζητήµατα του χωροταξικού σχεδιασµού, δεν
είναι ζητήµατα τύπου, είναι ζητήµατα ουσίας και αυτό είπαµε
ακριβώς και στην περίπτωση της Βάσης και θα επιµείνουµε
γιατί είµαστε αν θέλετε ο καθ’ ύλην αρµόδιος φορέας που
πρέπει να βάλει τα ζητήµατα της σχεδιασµένης ανάπτυξης µε
επιστηµονικό και µε συστηµατικό τρόπο, όπως πρέπει να κάνει
ο επιστηµονικός σύµβουλος της πολιτείας.

Η έβδοµη είναι η µόνιµη επιτροπή για τη σύγχρονη
αρχιτεκτονική, το δηµόσιο χώρο, το αρχιτεκτονικό και
µνηµειακό απόθεµα και τις πολιτισµικές ωσµώσεις του
σύγχρονου κόσµου. Όπως καταλαβαίνετε τα ζητήµατα
αρχιτεκτονικής δηµόσιου χώρου και πολιτισµού είναι πολλά τα
οποία θα πρέπει να αγκαλιάσει το ΤΕΕ/ΤΑΚ όπως είναι το
ζήτηµα του ηρώου, όπως είναι αν θέλετε τα ζητήµατα των
εγκαταλελειµµένων κτηρίων του ξενοδοχείου MOTEL XENIA,
όπως είναι ζητήµατα πολλών αρχιτεκτονικών συνόλων τα
οποία έχουν κάνει µεγάλοι αρχιτέκτονες στην Ανατολική Κρήτη
και που διαφεύγει και από πολλούς από εµάς, από πολλούς



σελίς 37 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.

συναδέλφους του ΤΕΕ/ΤΑΚ και που νοµίζω ότι οφείλουµε και
να υπερασπίσουµε, υπερασπίζοντας µνήµες αρχιτεκτονικές,
ιστορικές, πολιτισµικές και να αναδείξουµε όπως κάνει νοµίζω
το ΤΕΕ/ΤΑΚ συστηµατικά όλα αυτά τα χρόνια.

Η µόνιµη επιτροπή αντισεισµικής και πολιτικής
προστασίας, µια κλασσική µόνιµη επιτροπή την οποία έχουν
όλα τα περιφερειακά τµήµατα και το κεντρικό ΤΕΕ, η οποία
έκανε και πολλή δουλειά, έκανε και την εκδήλωση µε τους
κώδικες και µπορεί να κάνει και ζητήµατα, µπορεί να κάνει
νοµίζω πολύ περισσότερα πράγµατα. Ενδεχοµένως να
βλέπαµε και ένα ζήτηµα ενός συνεδρίου για τη σεισµική
θωράκιση της Κρήτης. Ένα ζήτηµα που είχε ξανά-ασχοληθεί
πριν από χρόνια το Τεχνικό Επιµελητήριο σε συνεργασία µε
την Περιφέρεια Κρήτης, πριν από 20 χρόνια αν θυµάµαι καλά
και είχε γίνει µε ιδιαίτερη επιτυχία αυτό το συνέδριο και νοµίζω
ότι θα έπρεπε σήµερα να επικαιροποιήσουµε αυτά τα
συµπεράσµατα της περιόδου εκείνης. Εδώ προτείνουµε 10
συναδέλφους.

Η ένατη είναι η µόνιµη επιτροπή περιβάλλοντος, µεγάλα
τα ζητήµατα του περιβάλλοντος, κυρίαρχα τα ζητήµατα τα
οποία θα µας απασχολούν από τώρα και στο εξής. ∆ώσαµε
µεγάλη ένταση στις εκδηλώσεις, πρωτοβουλίες που πήρε σε
συνεργασία µε το πανεπιστήµιο, µε την WWF, µε την Ελληνική
Εταιρεία Πολιτισµού και Περιβάλλοντος την επόµενη, την
προηγούµενη τριετία. Το ίδιο θα πρέπει να κάνουµε και τώρα,
απλά αυτή την 3ετία νοµίζω ότι και ήδη µπαίνει µε µεγαλύτερη
ένταση το ζήτηµα της διαχείρισης των στερεών αποβλήτων.
Ήδη έχει ολοκληρωθεί η µελέτη την οποία ζήτησε ο Γενικός
Γραµµατέας, µάλλον πρώην Γενικός Γραµµατέας της
Περιφέρειας Κρήτης, ο σηµερινός ∆ιοικητής ο κ. Καρούντζος.
Έχει ολοκληρωθεί, έχω ζητήσει µάλιστα αύριο το πρωί θα
υπογράψω στο κείµενο, το έγγραφο, το οποίο θα ζητήσω από
τον κ. Καρούντζο να πάρει το Τεχνικό Επιµελητήριο τη µελέτη
την οποία είδαµε ότι κατατέθηκε και δηµοσιεύτηκε στον τοπικό
τύπο από την εφηµερίδα ΠΑΤΡΙ∆Α, όπου επανέρχεται το
ζήτηµα της καύσης όπως είδα. Και νοµίζω ότι εκεί θα πρέπει
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επίσης το Τεχνικό Επιµελητήριο να σηκώσει ένα µεγάλο βάρος
µαζί µε όλους εκείνους, τους οποίους έχουµε ξεκαθαρίσει και
έχουµε πει ότι, η υπόθεση της καύσης είναι η υπόθεση µιας
τεχνολογίας άλλων 10ετιών, άλλων κοινωνιών και η οποία σε
καµία των περιπτώσεων δεν µπορεί να αντέξει ούτε να δεχθεί,
ούτε να ανεχθεί η Κρήτη. (αλλαγή κασέτας)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: µε 7 συναδέλφους, πολλά τα
ζητήµατα του περιβάλλοντος και νοµίζω ότι και αυτή θα είναι
µια από τις σηµαντικές.

Η µόνιµη επιτροπή βιοµηχανίας, ενέργειας, έρευνας και
νέων τεχνολογιών µε κύριες θεµατικές ενότητες τη βιοµηχανία,
τη βιοτεχνία, την έρευνα, τη σύνδεση της έρευνας της
βιοµηχανίας και της καινοτοµίας όπως είπαµε, που θα πρέπει
να είναι συστατικό στοιχείο αυτής της τριετίας. Έκανε δουλειά,
έδωσε σηµαντικές οµάδες εργασίας την προηγούµενη φορά,
θέλουµε να πιστεύουµε ότι και σε αυτή τη φάση θα µπορέσει ο
µηχανικός, παρόλο που δεν έχουµε την αναπτυγµένη
βιοµηχανική δραστηριότητα την οποία θα θέλαµε στο Ηράκλειο
και στην Ανατολική Κρήτη. Νοµίζω ότι υπάρχει πεδίο δόξης
λαµπρό για να κάνει παρέµβαση ο χώρος του Τεχνικού
Επιµελητηρίου και γι ’ αυτό την κρατήσαµε και προτείνουµε να
είναι 7 συνάδελφοι.

Και οι δύο, κλείνω αγαπητέ Πρόεδρε, µε τις δύο
επιτροπές τις οποίες µετά από πολλή σκέψη, µετά από πολλή
συζήτηση καταλήξαµε στο Λασίθι να προτείνουµε για τις
γεωγραφικές περιοχές της Ιεράπετρας, όπου θα εισηγούνται
ουσιαστικά, θα ενηµερώνουν τη Νοµαρχιακή του Λασιθίου για
όλα τα ζητήµατα που άπτονται της Ιεράπετρας και της Σητείας.

Αυτή είναι η πρόταση αγαπητοί συνάδελφοι, η οποία
καταθέτουµε σήµερα προς συζήτηση στο ανώτατο όργανο του
Τεχνικού Επιµελητηρίου την Αντιπροσωπεία και µε µια
υπόσχεση, ότι και δέσµευση ταυτόχρονα, ότι η πορεία θα είναι
πορεία κοινή, πορεία ανοιχτή, πορεία συµµετοχική όλων µας,
γιατί Τεχνικό Επιµελητήριο είµαστε όλοι, είναι ο καθένας από
εµάς, που αποτελούµε ένα σηµαντικό κοµµατάκι στο παζλ του
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Τεχνικού Επιµελητηρίου του αύριο, το οποίο πιστεύουµε ότι
ανήκει στον καθένα από µας ξεχωριστά και σε όλους µας.

Σας ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστώ τον Πρόεδρο,
παρακαλώ ανοίγει κατάλογος ερωτήσεων. Τι θέλετε;

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγγνώµη, συγγνώµη, ένα
λεπτό, ένα λεπτό, όπως ξέρετε στο κάθε θέµα υποβάλλονται
ερωτήσεις και µετά γίνονται τοποθετήσεις.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει
εκτός µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το θέµα είναι λοιπόν δεν
θέλετε να υποβάλλουµε ερωτήσεις;

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Εγώ θέλω.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ∆εν µπορούµε να
απαγορεύσουµε τις ερωτήσεις, παρακαλώ εν συντοµία
ερωτήσεις, Σταµατάκης, άλλος; Άλλη ερώτηση;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Κανείς, κλείνει.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν κλείνει ο κατάλογος
των ερωτήσεων, παρακαλώ ο συνάδελφος Σταµατάκης.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: ∆ιευκρινιστική και σύντοµη, ποια θα είναι τα
κριτήρια επιλογής των µελών των µονίµων επιτροπών, εφόσον
µετά τη δηµοσίευση η προσφορά από συναδέλφους είναι
µεγαλύτερη του αριθµού που θα αποφασίσουµε απόψε;
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, απάντηση Πρόεδρε.
Όχι δεν υπάρχει άλλη ερώτηση, µία σύντοµη απάντηση.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Λοιπόν, η απάντηση αγαπητοί
συνάδελφοι νοµίζω είναι απλή, είναι το τρόπος που το Τεχνικό
Επιµελητήριο επιλέγει σε παρόµοιες περιπτώσεις ή και σε
άλλες, είναι το βιογραφικό Γιώργο. Είναι το βιογραφικό το
οποίο θα καλέσουµε να καταθέσουν όλοι οι συνάδελφοι και οι
οποίοι όποιοι έχουν τα περισσότερα προσόντα ή εκείνα τα
στοιχεία που εµάς θα πείσουν σαν όργανο ότι πρέπει να
συµµετάσχουν, θα πάρουν το προβάδισµα. Χωρίς να σηµαίνει
βέβαια αυτό ότι δεν θα λάβουµε υπόψη µας, ότι αρκετοί είναι
οι συνάδελφοι οι οποίοι δεν θα έχουν ανάλογα προσόντα και
ανάλογη εµπειρία, θα πρέπει να συµµετέχουν και να έχουν
συµµετοχή.

Αλλά αυτό είναι κάτι το οποίο θα το επιλέξει η ∆ιοικούσα
Επιτροπή µε τα συγκεκριµένα κριτήρια τα οποία θα θέσουµε.
Και νέοι συνάδελφοι και εµπειρία και βιογραφικό.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, ευχαριστώ τον
Πρόεδρο, ένα σχόλιο µόνο πάνω σε αυτό.

Συνάδελφοι σήµερα οι περισσότεροι θα το ξέρουν βέβαια,
καλούµαστε να κάνουµε τι; Η Αντιπροσωπεία θα πρέπει να
πάρει µία απόφαση, παρακαλώ, η οποία απόφαση θα
καθορίζει το πλήθος των επιτροπών, την αρµοδιότητα των
επιτροπών και το πλήθος των µελών της κάθε µίας επιτροπής.
Αυτή είναι η δουλειά µας σήµερα, από ‘κει και πέρα τα µέλη
των µόνιµων επιτροπών ορίζονται, ανακαλούνται και
αντικαθίστανται µε απόφαση της ∆ιοικούσας Επιτροπής.

Λοιπόν πάµε στην ενότητα των τοποθετήσεων παρακαλώ
και θα ήθελα η κάθε παράταξη να ορίσει έναν ειδικό οµιλητή, ο
οποίος θα µιλήσει µέχρι δέκα λεπτά και οι υπόλοιποι οµιλητές
µέχρι πέντε, παρακαλώ. Λοιπόν ξεκινώντας από την,
ορίστε; Οι ειδικοί οµιλητές θα µιλήσουν πρώτα, από την
ΑΜΑΚ ποιος ορίζεται; Πρώτον Βάννα Σφακιανάκη, λοιπόν από
την ΠΑΣΚ ο Σγουρός Οδυσσέας, από την ∆ΚΜ παρακαλώ,
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∆ΚΜ ειδικός οµιλητής; ∆εν ορίζεται, από την Πανεπιστηµονική
ειδικός οµιλητής; Ξυλούρης, από την ΑΜΑΝ; ΑΜΑΝ;
Σωµαράκης, υπάρχει και η ∆ΕΜ; Ο Κασαπάκης ο Γιάννης,
ξέχασα κανέναν; Λοιπόν θα µιλήσουν πρώτα οι ειδικοί
οµιλητές και µετά παρακαλώ θα µιλήσουν και όποιοι άλλοι
θέλουν µέχρι 5 λεπτά, παρακαλώ από τους υπόλοιπους ποιοι
θέλουν να τοποθετηθούν; Φανουράκης, άλλος; Σταµατάκης
άλλος; Υπάρχει άλλος που θέλει να τοποθετηθεί;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Βρέντζου.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Βρέντζου, άλλος; Κλείνει ο
κατάλογος, Μπάκιντας;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Ένας – ένας το θυµάται.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μπάκιντας, Ταβερναράκης,
υπάρχει κανείς άλλος; Κλείνει ο κατάλογος των οµιλητών,
ξεκινάµε µε τους ειδικούς οµιλητές πρώτα θα µιλήσουν αυτοί,
παρακαλώ τη συναδέλφισσα Σφακιανάκη. Παρακαλώ
συναδέλφισσα Σφακιανάκη µέχρι δέκα λεπτά.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Συνάδελφοι όταν συζητήσαµε το πλαίσιο
δράσης στη ∆ιοικούσα Επιτροπή, είχα πει κάτι και θα το
ξαναπώ και τώρα, συνέβηκε σήµερα αν και στη ∆ιοικούσα
Επιτροπή ήταν ακόµα πιο έντονο. Ότι όταν περιγράφει
ορισµένα πράγµατα ο Πρόεδρος, ότι είναι αυτά που θα
κάνουµε την 3ετία, είναι πολύ περισσότερα απ’ ότι
αποτυπώνονται µέσα στο πλαίσιο δράσης. ∆ηλαδή ο
προφορικός λόγος επιτρέπει και ίσως και η διάθεσή του να
δείξει περισσότερο σηµαντικά πράγµατα όχι σε ποσότητα και
ποιοτικά, από αυτά που αποτυπώνονται µέσα σε αυτό το
κείµενο που σας διανεµήθηκε και που µας διανεµήθηκε.

Στην πραγµατικότητα άµα διαβάσει κανείς αυτό το
κείµενο, χωρίς να σηµαίνει ότι και η διάκριση έγινε ιδιαίτερα
εδώ, διαπιστώνει ότι είναι το ίδιο που θα µπορούσε να είναι το
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2006, το 2001, το ’95 κ.ο.κ. ∆εν παίρνει καθόλου υπόψη του
το ότι αυτή τη στιγµή ζούµε την κατάσταση την οποία ζούµε.
Από τη µία έχουµε αυτή την πρωτοφανή επίθεση κρίση
οικονοµική και κάθε είδους η οποία υπάρχει και η οποία µας
φέρνει µπροστά σε νέα δεδοµένα και θα έπρεπε να µας κάνει
να υιοθετούµε νέες τάσεις και από την άλλη τα πράγµατα
υπάρχει κάτι το εντελώς αντίθετο. ∆ηλαδή οι νέες γενιές
µηχανικών που µπαίνουν στο Επιµελητήριο και που
πληµµυρίζουν αυτές τις εκδηλώσεις των 200, των 300, των
500 ατόµων, µε τη µεγάλη συµµετοχή ακόµα αν θέλετε και από
την κουλτούρα που έχουν πάρει την κοινωνική ή και από την
εκπαίδευση που έχουν πάρει µες στα πανεπιστήµια, όλο και
πιο πολύ εκφράζονται µε έναν τρόπο ακαδηµαϊκό και µε ένα
τρόπο µη πολιτικό.

Αυτό εµένα µε παραξενεύει πως σήµερα αν διαβάσετε τα
σχόλια π.χ. που υπάρχουν στο Open Governments τώρα για
το θέµα των αµοιβών, αυτοί όλοι οι συνάδελφοι που δεν
πατάνε στα Επιµελητήρια και δεν ψηφίζουνε εκφράζουν µία
τέτοια απαξίωση για τα Επιµελητήρια, αν αυτοί ήταν πιο
ενεργητικοί, θα έπρεπε να έχουνε έρθει εδώ πέρα και να έχουν
βάλει λουκέτο έτσι όπως αισθάνονται. Τέτοιου είδους
αντιδράσεις δεν έχουµε δει, εύχοµαι όταν θα τις δούµε να είναι
κάποιου τύπου και όχι κάποιου αλλιώτικου τύπου.

Όµως αυτή τη στιγµή αυτό που παραµένει, είναι αυτό το
βαθύ χάσµα που θα έπρεπε κανείς αν ήθελε πραγµατικά να
προσφέρει στους µηχανικούς, να δείξει τουλάχιστον να
καταγράψει ότι προσπαθεί να ενώσει. ∆ηλαδή να έχει µία
αγωνία και να βγαίνει αυτό στο πλαίσιο δράσης, πως θα
δηµιουργήσει αυτές τις στιγµές συζήτησης εµβάθυνσης πάνω
στην κατανόηση των προβληµάτων µε τέτοιο τρόπο, ώστε να
δούµε πως θα δηµιουργήσουµε τις προϋποθέσεις, να βγούµε
µε ένα δηµιουργικό τρόπο από αυτό το αδιέξοδο και όχι
επαναπαυόµενοι στο αν τελικά και πόσο θα µας κάνουνε να
πληρώνουµε σιγά – σιγά τα δανεικά, για να βγούµε σε 30
χρόνια αντί σε 50.
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Πώς τελικά το θέµα της ανάπτυξης που είναι η πιο
κοµβική πολιτική έννοια, πως γινόταν αντιληπτό µέχρι σήµερα
και πως θα έπρεπε σήµερα να αρχίσουµε να το βλέπουµε
κάπως διαφορετικά, για να µπορέσουµε να και οι ίδιοι να
ξεστραβωθούµε και άλλους να ξεστραβώσουµε. ∆εν γίνεται µε
άλλο τρόπο, δεν γίνεται να συναντάς ένα χαλαρό τρόπο
απεικόνισης των πραγµάτων µέσα στο πλαίσιο δράσης, όπου
θα συµπεριλαµβάνει αν θέλετε όχι για λόγους σκοπιµότητας,
αλλά έτσι από κεκτηµένη ταχύτητα ακόµα και τη µεγάλη
µεταρρύθµιση που έγινε µε τον ΚΑΛΛΙΚΡΑΤΗ, που στο κάτω –
κάτω δεν πήραµε και ποτέ θέση.

Ξέρουµε ότι έχουµε ένα έλλειµµα στο να παίρνουµε
συγκεκριµένες θέσεις και όσο πιο πολύ πλησιάζουµε την
κοντινή, την τοπική εξουσία γίνεται ακόµα πιο δύσκολο, παρά
όταν µιλάµε για την κεντρική εξουσία. Ξέρουµε ότι όσο
πηγαίνουµε στο συγκεκριµένο και δούµε τα τοπικά ζητήµατα,
όταν το Επιµελητήριο δεν θέλει να ταλαιπωρηθεί παραπέρα
από τις συγκρούσεις, αποφεύγει να πάρει θέση. Χάρηκα που
είπε σήµερα ο Πρόεδρος, αναφέρθηκε προφορικά όµως και όχι
µέσα σε αυτό το κείµενο, ότι πρέπει να τρέξουµε το θέµα µε το
εργοστάσιο καύσης στα απορρίµµατα.

Κεντρικό περιβαλλοντικό θέµα γιατί το πλαίσιο δράσης
δεν γράφει µέσα αυτό που ξέρει πια καθένας ακόµα και οι
δηµοσιογράφοι που λένε ότι, η περιβαλλοντική νοµοθεσία και
η περιβαλλοντικές αδειοδοτήσεις είναι µία τρύπα στο νερό.
∆εν λέει το πλαίσιο δράσης ότι έχουµε ένα κεκτηµένο, ότι
κάναµε µία εκδήλωση για τη στρατηγική περιβαλλοντική
εκτίµηση, όπου έβγαλε κάποια συµπεράσµατα που δείχνουνε
ότι δεν προσεγγίζεται και δεν υλοποιείται στην πραγµατικότητα
αυτή η έννοια και ότι έγινε µόνο για να καλυφθεί µια ανάγκη
κάλυψης µιας ευρωπαϊκής οδηγίας.

Χάρηκα για την περασµένη φορά, στην περασµένη
Αντιπροσωπεία που είπε να συζητήσουµε για την ενέργεια και
επειδή δεν έχω πολύ χρόνο δεν θέλω να επαναλάβω, ότι
περιµένω να δω πως θα οργανώσουµε αυτή την εκδήλωση για
την ενέργεια, έτσι που να συζητήσει για τα χιλιάδες καλώδια
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που απλώνονται κάθε βδοµάδα και ένα γύρω από την Κρήτη.
Το τελευταίο είναι τώρα, ότι θα περάσει η συµφωνία των
Κυπρίων µε τους Ισραηλινούς και θα κάνει την Ελλάδα
ενεργειακό κόµβο για εκείνου το είδος το φυσικό αέριο, όχι για
των Αιγυπτίων, όχι για των Λιβύων, όχι για τις ΑΠΕ του
Κοπελούζου, όχι για τη διασύνδεση της Μπιρµπίλη.

∆εν ξέρω που θα φτάσει αυτή η ιστορία, κάποτε πρέπει
να επικεντρωθούµε σε ζητήµατα τα οποία θα καθορίσουν το
µέλλον µε τρόπο χειρότερο απ’ ότι προηγούµενα ζητήµατα
καθόρισαν το παρόν. Εγώ λέω να κάνουµε αυτή τη µόνιµη
επιτροπή για τις µελέτες, πάντα πρέπει εµείς να
ασχολούµαστε µε τις µελέτες, αλλά δεν ξέρω τι θα µελετά πια
αυτή η µόνιµη επιτροπή όταν τελικά έτσι όπως παν τα
πράγµατα µε την πλήρη απελευθέρωση των αµοιβών

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι ησυχία, ησυχία.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: µε την πλήρη απελευθέρωση του
ανταγωνισµού, δεν θα έχει πια γραφεία να υπερασπιζόµαστε.
Αυτό είναι το πρώτο ζήτηµα το πολύ σοβαρό το πολιτικό.

Το δεύτερο ζήτηµα, έγινε µία δουλειά, µια επεξεργασία,
εγώ να πω και µε καλή διάθεση από το συνάδελφο τον
Οδυσσέα τον Σγουρό, φαντάστηκε το ΤΕΕ να λειτουργεί
αλλιώς. Η αλήθεια είναι πρέπει να παραδεχθείς Οδυσσέα ότι
δεν είχες µέχρι τώρα την πολύ µεγάλη εµπειρία του πως
λειτουργούν στο ΤΕΕ. Εγώ θα ρωτήσω τους συναδέλφους που
εκλέγονται εδώ πολλοί για πάρα πολλές θητείες. Πείτε µου
εσείς τώρα µια ∆ιοικούσα η οποία έχει 9 µέλη όπου
συνεδριάζει µια φορά την βδοµάδα, όπου έχει ένα τεράστιο
αντικείµενο που πολλές φορές έχουµε πει ότι πρέπει να
περιοριστεί και να είναι πιο επικεντρωµένο για να είναι
αποδοτικό, όπου κάθε µέλος της ∆ιοικούσας έχει την ευθύνη
τουλάχιστον µίας µόνιµης επιτροπής. Πώς θα δηµιουργηθεί
ένας καινούριος µηχανισµός όπου κάθε µέλος της ∆ιοικούσας
θα αναλάβει µία θεµατολογία, που είναι διάφορη από αυτή των
µόνιµων επιτροπών, όπου θα δηµιουργήσει µία επιτροπή γι’
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αυτό το ζήτηµα για το οποίο θα είναι υπεύθυνος ο καθένας, η
οποία θα είναι τόσο ανοιχτή και µε διάφορη σύνθεση και θα
φτάνει µέχρι και τους φορείς της πόλης, θα τρέχει όλα αυτά τα
ζητήµατα, θα εισηγείται στη ∆ιοικούσα και γιατί πρέπει να
φτιάξουµε τελικά µια ώρα του Προέδρου; Ανοιχτή διοικούσα
δεν έχουµε; ∆εν έρχεται κάθε συνάδελφος υπό
προϋποθέσεις και µια διαδικασία έχουµε πει, να
συνεννοούµαστε ή να κάνει ένα γραπτό κείµενο και τελικά όλοι
µαζί η ∆ιοικούσα να του απαντάει. Γιατί πρέπει να βρίσκουµε
τρόπους να ξεχωρίζουµε τόσο πολύ τον Πρόεδρο που
εκπροσωπεί τη ∆ιοικούσα, αλλά που η ∆ιοικούσα είναι όργανο
στο Περιφερειακό;

Πίσω από αυτό όµως το θέµα και πίσω από αυτή την
πρόταση στην ουσία τι είναι; Ποιο είναι το πολιτικό ζήτηµα;
Το πολιτικό ζήτηµα είναι αυτό που τέθηκε από το καλοκαίρι,
ότι θέλουµε οι συνάδελφοι της πλειοψηφίας, να επαναφέρουνε
εµµέσως την πρόταση που είχαµε ήδη υποβάλλει το καλοκαίρι.
Φαντάζονται µία ισοπεδωµένη κατάσταση όπου όλοι µαζί αφού
τελειώσανε οι εκλογές αφήνουµε στην άκρη τις παρατάξεις
µας, αφήνουµε στην άκρη τις διαφορές µας, ισοµοιραζόµαστε
ευθύνες. Κάθε ένας επικεντρώνεται σε ένα ζήτηµα και όπου
τελικά όλοι µαζί µέσα σε µια αγαστή συνεργασία δουλεύουµε.

Αυτό τελικά ενώ φαίνεται πάρα πολύ δηµοκρατικό δεν
είναι, στερεί το δικαίωµα του ξεχωριστού

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μη µιλάτε, κύριοι αριστερά
µη µιλάτε.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: από αυτόν που τελικά υπάρχει και ψηφίζεται
ακριβώς για τη διαφορά του.

Εµείς είπαµε στη ∆ιοικούσα ότι θέλουµε ως παράταξη να
συνεχίσουµε να υπάρχουµε, να παρεµβαίνουµε και για τις 9
θεµατολογίες. Θυµάµαι παλιότερα είχα πει, δεν κατάλαβα
γιατί ο Πρόεδρος πρέπει να πηγαίνει σε κάποιου είδους
εκδηλώσεις και σε κάποιες άλλες ο Αντιπρόεδρος. Το ίδιο
σωστά θα µπορούσε να πηγαίνει αλλά και να τοποθετείται και
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ο εκπρόσωπος της µειοψηφίας αν τέτοιος υπάρχει και αν έχει
µία διαφορετική άποψη.

Θα ‘πρεπε λοιπόν νοµίζω, ένας κανονισµός ∆ιοικούσας
να επικεντρωθεί σε θέµατα δηµοκρατίας, γιατί σας θυµίζω ότι
ακόµα δεν έχουµε καταφέρει να λύσουµε και το θέµα του πως
δηµοσιοποιούµε τα πρακτικά µας. Αυτό το πολύ απλό πράγµα
που έχει ειπωθεί εδώ πάρα πολλές φορές και κάθε φορά πια
λέγεται, ότι τουλάχιστον αυτό το µικρό αποτέλεσµα που
καταγράφεται και όχι όσα καταγράφει το CD, θα µπορούσε να
µπαίνει στην ιστοσελίδα, τρία πράγµατα να ξέρουν και οι
συνάδελφοι. Αυτό συζητήθηκε, αυτό αποφασίστηκε και δεν
πειράζει να λέµε και αυτός το πρότεινε και ξέρετε γιατί; Όχι
γιατί τελικά θέλω άρον – άρον

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συναδέλφισσα Βάννα πρέπει
να κλείσετε, ο χρόνος ήδη έχει περάσει.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Λίγο ακόµα γιατί είναι το πιο σοβαρό θέµα της
3ετίας, λίγο ακόµα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ µη µιλάτε.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Πέρα το ότι είναι δίκαιο να φαίνεται ποιος
πρότεινε τι εµένα µου χρειάζεται και για ένα άλλο λόγο, γιατί
δεν θέλω να ξανακούσω όπως έχω ακούσει στο παρελθόν, ότι
υπάρχουν κάποιοι που προτείνουνε και που δουλεύουνε και
κάποιοι άλλοι που ή δεν κάνουν τίποτα ή λένε µόνο όχι. Γι ’
αυτό πρέπει να καταγράφεται ακριβώς τι συµβαίνει.

Για τις µόνιµες επιτροπές, για τις µόνιµες επιτροπές εµείς
διαφωνούµε να µπει αυτός ο περιορισµένος αριθµός των
µελών. Είπαµε και στη ∆ιοικούσα ότι µοιραία αυτός ο µικρός
αριθµός των µελών θα καταλήξει σε σκέψεις έστω δεύτερες,
τρίτες, πώς να δηµιουργηθεί µία αναλογία εκπροσώπησης,
ανάλογα µε τη δύναµη των παρατάξεων. Αυτό είναι το πρώτο
πρόβληµα,.
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Το δεύτερο πρόβληµα είναι ότι αν φανούν αυτοί οι 5 ή 7
ασυνεπείς και δεν έρθουνε, δεν έρχονται στις µόνιµες
επιτροπές, οι µόνιµες επιτροπές δεν θα δουλέψουνε και θα
πρέπει να παίρνουµε από τους αναπληρωµατικούς. Είπαµε ας
µην χαλάσουµε τις καλές µας συνήθειες, αλλά ας χαλάσουµε
τις κακές. ∆ηλαδή ας πάρουµε τους συναδέλφους που
θέλουνε να είναι µέσα και που θα κάνουν αίτηση, όπως
κάνουµε πολλά χρόνια τώρα και ας εφαρµόσουµε τον
κανονισµό, έτσι ώστε µε ένα αυτόµατο τρόπο και χωρίς να
παραπέµπουµε στους επιµελητές που δεν είναι δουλειά τους
είτε η ∆ιοικούσα να το αποφασίζει είτε να καθιερώσουµε ένα
τέτοιο σύστηµα παρουσιών, ώστε στις 3 απουσίες σβήνεται
όποιος δεν έρχεται. Έτσι ώστε να ξεσκαρτάρουν οι επιτροπές
και να µείνουµε µέσα αυτοί που είτε έχουν πραγµατική
επιθυµία είτε αυτοί που δεν άλλαξε το πρόγραµµά τους και για
κάποιο λόγο µετά δεν µπορούνε να έρχονται και να
µπορέσουµε να δουλέψουµε.

Επίσης εκφράσαµε µία διαφωνία πάρα πολύ µεγάλη για
τις δύο µόνιµες επιτροπές του Νοµού Λασιθίου

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μη µιλάτε συνάδελφοι, µη
µιλάτε, παρακαλώ Βάννα να ολοκληρώσουµε.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Αυτό µόνο και θα κλείσω και ότι έχω ξεχάσει
θα το πουν άλλοι συνάδελφοι.

Είναι λάθος να κάνουµε µόνιµες επιτροπές Νοµού
Ιεράπετρας και Σητείας. Οι µόνιµες επιτροπές είναι του
τµήµατος και αναφέρονται στο τµήµα. Ήταν πολύ µεγάλο
λάθος και θεσµική παρεκτροπή αν θέλετε που την περασµένη
φορά χωρίς να το καταλάβουµε εµείς πάρα πολύ καλά,
πέρασαν υποεπιτροπές Νοµού Λασιθίου, ευτυχώς οι
συνάδελφοι συνεργαζότανε µε τις επιτροπές του Νοµού
Ηρακλείου.

∆εν µπορούµε να φτιάχνουµε τέτοιου είδους µόνιµες
επιτροπές που αναφέρονται στη ∆ιοικούσα Επιτροπή, αν η
Νοµαρχιακή Λασιθίου η οποία ευτυχώς όντως φαίνεται να
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πηγαίνει πάρα πολύ καλά, επιθυµεί να αποκεντρώσει και να
φτιάξει τοπικές επιτροπές που θα βρίσκονται πιο τακτικά οι
συνάδελφοι στην Ιεράπετρα ή στη Σητεία και θα συναντιούνται
και θα έχουν την ευθύνη τους τα µέλη της Νοµαρχιακής
Λασιθίου γι’ αυτό και θα συναντιούνται σε αραιότερα
διαστήµατα για να συζητάνε τα θέµατα τα τοπικά της
Ιεράπετρας και της Σητείας, είναι ότι καλύτερο θα µπορούσε
να συµβεί. Γιατί στο τέλος θα καταλήξουµε το µοντέλο του
Νοµού Λασιθίου να αποκτήσει ως συνείδηση, ότι δεν υπάρχει
Νοµαρχιακή Λασιθίου, υπάρχει Νοµαρχιακή Αγίου Νικολάου
και υπάρχουνε δύο υποεπιτροπές στις άλλες πόλεις.

Αυτό το πράγµα δεν βοηθάει την ενότητα του Νοµού, δεν
βοηθάει κανέναν. Ευχαριστώ πολύ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Βάννα βοήθησε όµως και τη
διαδικασία, ευχαριστώ πολύ, προχωράµε στο επόµενο ειδικό
οµιλητή, ο συνάδελφος Σγουρός.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Πρόεδρε να µιλήσουνε πρώτα οι
άλλοι ώστε να απαντήσει, (δεν αποδίδεται καθαρά, µιλάει
εκτός µικροφώνου), για να µη µιλήσω εγώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κοιτάξτε µε βάση τη
διαδικασία πρέπει να µιλήσουν όλοι οι ειδικοί οµιλητές..

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Άφησέ τον τελευταίο.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, ο συνάδελφος
Ξυλούρης, συνάδελφος Ξυλούρης, η σειρά σας, ζήτησε να
µιλήσει µετά, έχετε, υπάρχει πρόβληµα;

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Πρόεδρε, Πρόεδρε η διαδικασία που κάνετε,
εγώ δεν έχω πρόβληµα αλλά αυτός που πρέπει να µιλήσει
πρώτα είναι ο εισηγητής του θέµατος.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Και εγώ αυτό ξέρω.
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ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Έτσι γίνεται συνήθως.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Και εγώ αυτό ξέρω Πρόεδρε, µα αυτό ξέρω, αλλά
επειδή ο Πρόεδρος είναι πολύ άπειρος βρε παιδιά.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μια χαρά τα πάω, ακούστε
µε, ακούστε µε, ένα λεπτό, ένα λεπτό, υπάρχει δυνατότητα,
ακούστε µε λίγο, ένα λεπτό, υπάρχει δυνατότητα
δευτερολογίας του εισηγητή αργότερα, λοιπόν προχωράµε
κανονικά.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Εντάξει, άκου τώρα Πρόεδρε µια παρατήρηση θα
σου κάνω συναδελφικά, αυτό που είπε ο Μανόλης είναι η
βασικότερη των αρχών. Αυτοί που εισηγούνται στο όργανο
που είναι οι παρατάξεις εισηγούνται αυτές που είναι κατά
σειρά ισχύος και δύναµης, γι’ αυτό µου έκανε εντύπωση. Εγώ
όµως δεν έχω πρόβληµα και θα µιλήσω, ωραία το λέµε γιατί
µου έκανε εντύπωση που σου έκανε εντύπωση που σε
ρώτησα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι ησυχία.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Εδώ το θέµα αυτό κατά τη γνώµη µας είναι πολύ
σηµαντικό, πολύ σηµαντικό µε ποια έννοια; Ότι είναι ας το
πούµε έτσι µια αξονική τοµογραφία που δείχνει πως πρέπει
κατά τη γνώµη της ∆ιοικούσας ή της πλειοψηφίας, γιατί δεν
ξέρουµε και ποιος το έχει ψηφίσει δεν είµαι σε γνώση γι’ αυτό
το πράγµα, πως πρέπει να δουλεύει το Τεχνικό Επιµελητήριο.
∆ηλαδή τι θέλουµε να κάνουµε σε τελευταία ανάλυση.

Βέβαια από µια άποψη ισχύει στην Ελλάδα, ότι άµα λέει
θες ένα πράγµα να µην το συζητήσεις ποτέ πήγαινέ το σε
επιτροπή, στις καλένδες πάει. Όταν θες να ακούσεις να
κάνουµε µία επιτροπή συνήθως δεν συζητείται, αυτό είναι µια
αντίληψη παλαιοκοµµατική και νοµίζω το ξέρετε όλοι. Όταν
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κάποιος δεν θέλει να συζητήσει κάτι κάνει µία 3µελή επιτροπή
από 5 άτοµα.

Όµως εµείς πιστεύουµε στις επιτροπές, πιστεύουµε και
θεωρούµε ότι είναι ουσιαστικό στοιχείο στη συµµετοχική
διαδικασία και µπαίνει όµως το ερώτηµα, όταν λέµε επιτροπές
µιλάµε για ένα τυπικό πράγµα ή για την ουσία του; ∆ηλαδή να
το κάνω πιο απλά, θα µπορούσε και η παράταξή µου αν είχαµε
την πλειοψηφία ω µη γένοιτο για ορισµένους, αν είχαµε την
πλειοψηφία να κάναµε και εµείς µια εισήγηση και να είναι και 9
επιτροπές και να έχουνε και το ίδιο όνοµα. Μου έχει συµβεί
πολλές φορές ευχαριστώ πολύ και το παίρνω έτσι σοβαρά
υπόψη µας, µου έχει συµβεί πολλές φορές σε διάφορα όργανα
που συµµετέχω να λέει, να κάνουµε ας πούµε επιτροπή για το
ασφαλιστικό, όλοι το λέµε. Ανάθεµά µε και έχουµε
συµφωνήσει ποτέ, όχι για το ασφαλιστικό, δεν συµφωνούµε
καθόλου ότι είναι ασφαλιστικό αυτό που συζητάµε.

∆ηλαδή, γίνοµαι πιο κατανοητός, γιατί βρε παιδιά το να
τα λέµε πολύ θεωρητικά τώρα µπορεί να τσακωθούµε και
χωρίς λόγο δηλαδή. Εδώ πέρα και σταµατάω εκεί δεν θα πάω
παρακάτω, το θέµα του ασφαλιστικού, δηλαδή τι να πω βρε
παιδιά και από την Αυστραλία να είσαι το ξέρει, το θέµα του
ασφαλιστικού το ξέρουµε όλοι µας. ∆ηλαδή ότι το ασφαλιστικό
είναι η βασικότερη των επιλογών αυτών που κάνουν κουµάντο
και από τις Βρυξέλες µέχρι εδώ, πώς να ξεζουµίσουνε, να
αποδιαρθρώσουνε τα ταµεία που υπήρχανε που είχανε
δουλεµένοι µαύρο ντάπανι µε δεκάδες και δεκάδες πώς το λένε
χρόνια εργασίας, να τα αποµυζήσουν, να τα πάρουν να τα
βάλουνε στις τσέπες τους και να καπνίζουν τις πουράκλες τους
µε τα µεγάλα γιοτ που θα κάνουνε και µετά θα τους κάνει και ο
∆ήµαρχος ένα µεγάλο λιµάνι να δένουνε τα γιοτ.

Ένα είναι αυτό και δεύτερο, το ασφαλιστικό το
συνδυάζουνε σαν τα αρπακτικά να διαλύσουν αυτό που έχει
µείνει αυτό που λέµε εργασιακές σχέσεις. Αγαπητέ Γιώργο
που είσαι στη ∆ΕΗ, η ∆ΕΗ ας πούµε που ήτανε ο βασικός
µοχλός παραγωγής ενέργειας της Ελλάδας, έγινε µία Ανώνυµη
Εταιρεία στην οποία αγοράζουνε και πουλάνε την εργατική
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δύναµη σαν τον πώς το λένε, σαν τους εµπόρους τους
µαυραγορίτες στα στενά τη νύχτα.

Η ∆ΕΗ ήτανε η ραχοκοκαλιά παραγωγής ενέργειας και
τώρα κατάντησε να είναι έρµαιο πέντε εργολάβων. Αυτό
Μανόλη συµπεριλαµβάνεται στο ασφαλιστικό που το άρχισε η
Πετραλιά, που άρχισε η ΝΕΑ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ, το συµπλήρωσε ο
Σηµίτης, το ξανασυµπλήρωσε το ΠΑΣΟΚ και ήρθε τώρα η τάπα
και γαυρώσαµε άπαντες. Και σου λέει τώρα να κάνουµε την
επιτροπή, ΟΚ να την κάνουµε, το θέµα είναι βρε παιδιά τι θα
συζητήσει αυτή τη επιτροπή και εδώ µπαίνει η ουσία. Αν εµείς
είµαστε επικεφαλείς Κασαπάκη Γιάννη θα λέγαµε, θέλουµε να
εξειδικεύσει η επιτροπή το θέµα στην αντιµετώπιση το να
αρνηθούµε το να διαλύσουνε τα ταµεία, το να αρνηθούµε να
µην υπάρχουν εργασιακές σχέσεις, το να αρνηθούµε ότι οι
µηχανικοί θα δουλεύουνε έναντι πινακίου φακής. Μία άποψη
είναι αυτή.

Η δεύτερη άποψη είναι να ακολουθήσει την πολιτική του
Ρέππα και της πώς την λένε την άλλη την Μπαρπαλιά αυτή την
Φάνη Πάλη Μπαραλιά πώς την λένε, να λέει πως θα
προσαρµοστούµε στις εντολές της Ευρωπαϊκής Ένωσης που
λέει κύριοι, δεν έχουµε λεφτά, δεν υπάρχει σάλιο . Έτσι δεν
λένε; Σάλιο δεν υπάρχει στα ταµεία, έτσι δεν είπε ο Υπουργός;
Τι θα ‘ρθει λοιπόν η επιτροπή να πει; Παιδιά ναι µεν αλλά
επειδή δεν υπάρχουνε το ΤΣΜΕ∆Ε, η σύνταξή µας π.χ. πρέπει
να είναι 600 ευρώ. Λέει τώρα η επιτροπή σωστά το λέει, διότι
αυτή την εντολή πήρε από τη ∆ιοικούσα Επιτροπή.

Πιθανόν να πεις µα βρε κερατά µα δεν βλέπεις τίποτα
σωστό; Οι µηχανικοί που συµµετέχουνε στις επιτροπές, καλά
παιδιά είναι, µια χαρά παιδιά είναι, η κατεύθυνση που
παίρνουνε είναι τέτοια που δεν µπορεί εκ των πραγµάτων να
βγάλει διαφορετικό αποτέλεσµα γιατί αλλιώς αν βγάλει
διαφορετικό αποτέλεσµα ή η ∆ιοικούσα παραιτηθεί ή η
επιτροπή δεν έχει λόγο να υπάρχει. Να σας το πω αλλιώς;
Στη Νοµαρχία για παράδειγµα που είχα την τιµή να είµαι, εάν η
επιτροπή έπαιρνε για του κερατά το Βόρειο Οδικό Άξονα κάτι
διαφορετικό από αυτό που επιβάλλει η Κυβέρνηση, ξέρεις τι θα
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έλεγε η Νοµάρχης; Μα δεν γίνεται διαφορετικά, δεν έχουµε
κονδύλια, ε τότε τι διάολο µου λες να συζητήσω; Να δεχθώ
την κακοµοιριά ή να προτείνω κάτι διαφορετικό;

Και εδώ βρε συνάδελφοι οι υποκρισία των εχόντων την
εξουσία και στη ∆ιοικούσα Επιτροπή περισσεύει. Περισσεύει
διότι όταν ακούω τον Πρόεδρο και λέει κάνουµε αγώνες, βρε
παιδιά η λέξη αγώνας είναι ιερή, είναι το ρήµα αγωνίζοµαι που
λέει ότι εγώ αντιστέκοµαι στις βάρβαρες πολιτικές που
ακολουθούνε. Πότε στο διάολο το ΠΑΣΟΚ αντιστάθηκε στις
βάρβαρες πολιτικές που εφαρµόζει η Κυβέρνηση ή της ΝΕΑΣ
∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ; Πότε βρε παιδιά αντισταθήκατε; Πού; Να το
πάρουµε και εµείς χαµπάρι να σας υποστηρίξουµε, πότε
δηλαδή; Για να ακούσω;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Βγάλαµε ψήφισµα πριν δυο βδοµάδες.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Τι ψήφισµα βγάλατε το είδα το ψήφισµα και σας
είπα ότι ήτανε πραγµατικά τόσο ύπουλο και να το πω έτσι και
πονηρό που ενώ έλεγε κάποια πραγµατάκια επί της ουσίας,
χρύσωνε το χάπι και τσιµπούσανε οι άσχετοι, αυτό κάνετε
συνάδελφε.

Και εδώ το Εργατικό Κέντρο όταν δείτε τι λέει να
παλέψουµε ενάντια στην πλουτοκρατία και µετά του λες, 1.500
ευρώ το µεροκάµατα, ε, µα είναι µονεταριστικό αίτηµα και όταν
του λες ας πούµε ότι, παράδειγµα στην επιτροπή που βάζουνε
εδώ να γίνει και εµείς συµφωνούµε στα ιδιωτικά έργα. Πόσοι
βρε συνάδελφοι σκοτωθήκανε στα ολυµπιακά έργα; Πότε
είδατε έναν πατηµένο κερατά εκπρόσωπο του Τεχνικού
Επιµελητηρίου και να πει, εδώ σκοτώνονται οι ανθρώποι ωσάν
τις κατσαρίδες. Είδατε ποτέ κανέναν να µιλήσει είτε κεντρικό
ΤΕΕ είτε τοπικό;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Μη µιλάτε συνάδελφοι, µη µιλάτε.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Είδατε ποτέ Τεχνικό Επιµελητήριο να επεµβεί
και να πει για τις συνθήκες υγιεινής και ασφάλειας, να τι λέει η
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Πανεπιστηµονική Κίνηση, η υγιεινή και ασφάλεια των
εργαζοµένων είναι το άλφα και το ωµέγα. Εµείς προτείναµε
ένα κρατικό όργανο που θα έχει και µηχανικούς, γιατρούς,
νοµικούς, οικονοµολόγους, που να ελέγχει όχι να γλύφει τους
µεγάλους επιχειρηµατίες. Η επιτροπή που θα κάνετε εδώ
ξέρετε τι συµπέρασµα θα βγάλει; Επειδή συνάδελφοι τα
έχουνε βγάλει πριν

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι, συνάδελφοι
παρακαλώ ησυχία.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Αν κάποιους παιδιά δεν αρέσει αυτό που λέω

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ησυχία, ησυχία, παρακαλώ.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: γιατί εγώ παρακολουθώ µε πολύ µεγάλη
προσοχή όλους που µιλάνε, θα σας παρακαλούσα πολύ επειδή
δεν θέλω να φωνάζω περισσότερο γιατί ήδη φωνάζω και σας
κουράζω, να µην µιλάτε. Θα ήθελα όµως να µε ακούσετε και
να µου κάνετε κριτική όπως κάνω εγώ.

Λέω για παράδειγµα, εδώ για τις συνθήκες των
εργαζοµένων που εµείς φωνάζουµε και κοπτόµαστε επί της
ουσίας το Τεχνικό Επιµελητήριο δεν µίλησε ποτέ.

Και πάω παρακάτω, κάνουµε λέει επιτροπή για την
αντισεισµική θωράκιση της Κρήτης. Εδώ βρε παιδιά δηλαδή η
υποκρισία σας είναι τόσο µεγάλη που δεν υπάρχει αεραγωγός
να την βάλει µέσα. Η Κρήτη ξέρετε πολύ καλύτερα εγώ δεν
είναι πολιτικός µηχανικός, είναι σε µια περιοχή που οι σεισµοί
είναι να πούµε τι να πω τώρα; 437 σχολεία έχει ο Νοµός
Ηρακλείου, 8 µόνο έχουνε ελεγχθεί αντισεισµικά, οι υπόλοιποι,
τα υπόλοιπα σχολεία τους ελέγχουνε µε φωτογραφική µηχανή
ή µε το µάτι. Πότε έγινε έλεγχος; Ορίστε πηγαίνετε στον Άγιο
Τίτο εδώ δίπλα, δύο χρόνια είναι µωρέ το σχολείο δύο χρόνια,
δύο χρόνια και όταν τους λέγαµε ότι θα είναι µόνο µε τη
βοήθεια του Αγίου Τίτου να µην πέσει, µας λένε ότι είµαστε
δογµατικοί σταλινιστές. Πηγαίνετε να το δείτε. Γιατί δεν πάει
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το Επιµελητήριο και να τους πει να τους βάλει φυλακή αυτούς
που βάνουνε τα κοπέλια µας µέσα στο σχολεία που είναι
επικίνδυνα να πέσουνε, όχι µε 8 ρίχτερ αλλά µε 4. Γιατί δεν το
κάνετε; Τι άλλο θέλετε δηλαδή επιτροπές; ∆εν κατάλαβα πότε
έγινε σοβαρή µελέτη για την στατική επάρκεια των δηµόσιων
κτηρίων, όχι των ιδιωτικών. ∆εν κατάλαβα δηλαδή τι θέλουµε
από τις επιτροπές.

Πάω παρακάτω στο περιβάλλον, ρωτάω βρε παιδιά στο
περιβάλλον, εδώ πίνουµε από το ντεπόζιτο νερά, θα σας το
λέω µέχρι να µε δείρετε, θα σκάσετε, πίνουµε από τα
ντεπόζιτα νερά, περιβάλλον για την Πανεπιστηµονική είναι
βασικά και κύρια ο άνθρωπος. Έχουµε σωλήνες µε αµίαντο,
έχουµε το βιολογικό που ρίχνει χιλιάδες κυβικά βοθρολύµατα
την ηµέρα στη θάλασσα, ήντα άλλο θέτε για να βγάλετε και να
πείτε ότι η πολιτική που εφαρµόζετε σε τοπικό και σε κεντρικό
είναι αντιλαϊκή µέχρι αηδίας.

Είδατε καµία επιτροπή του Τεχνικού Επιµελητηρίου, του
∆ήµου, της Νοµαρχίας, της Περιφέρειας, του Υπουργείου να τα
πει αυτά; Ξέρετε τι λέει; Να προσαρµοστούµε εις τας επιταγάς
της Ευρωπαϊκής Ένωσης και επειδή στον Κουρουπητό µας
βάλανε 500.000 ευρώ πρόστιµο, πρέπει να µην τα καίµε εκεί,
αλλά να τα καίµε εδώ στου Κινεζόκωστου εδώ παρά πέρα,
αυτό κάνετε. Ναι συνάδελφε µην γελάς Κινεζόκωστο δεν τον
λένε τον ιδιοκτήτη; Πώς τον λένε; Και λέω τώρα γιατί µια φορά
το είπε κάποιος και νοµίζανε πως µιλούσε για τον Σηµίτη που
τον λέγανε Κινέζο, σας λέω λοιπόν ότι το θέµα του
περιβάλλοντος είναι πρώτης προτεραιότητας γιατί (αλλαγή
κασέτας)

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: πολεοδόµος ή πρέπει να έχεις λίγο – λίγο
µυαλουδάκι και να πας να πεις στον Περιφερειάρχη άντε µωρέ
να πας να χωστείς. Γιατί δεν το κάνετε; ∆ιότι υπηρετείτε την
πολιτική του Περιφερειάρχη, απλά πραγµατάκια. Εµείς µωρέ
δεν ντρεπόµαστε να το πούµε ότι αν είµαστε εξουσία θα
υπηρετούσαµε την εξουσία, εσείς γιατί δεν το λέτε; Γιατί δεν
το λέτε Γιώργη; Γιατί δεν το λέτε Πρόεδρε ότι είµαστε ΠΑΣΟΚ
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µε γεια µας µε καµάρι µας και υπηρετώ το ΠΑΣΟΚ. Εµείς δεν
ντρεπόµαστε να πούµε άµα θα πάρουµε την εξουσία ότι εµείς
ναι υπηρετούµε την πολιτική που θα είναι διαφορετική – κατά
τη γνώµη µας – µια πολιτική φιλολαϊκή, να έχει ο άνθρωπος
πέντε φράγκα.

Λέτε επιτροπή να πούµε για το επάγγελµα που λέει εδώ
πέρα που διάβασα. Βρε παιδιά µα ποιο επάγγελµα, µα πού
ζείτε; Πού ζούµε; Εδώ και έξι µήνες για να µην πάω
παραπέρα οι συνάδελφοι, τα τηλέφωνά τους δεν χτυπούνε,
καθόλου. Μου έλεγε ο Αντώνης προηγούµενα εδώ, ότι δεν
έχει µπει καµία µελέτη τώρα και δεν ξέρω πόσο καιρό στην
Πολεοδοµία. ∆εν το καταλαβαίνετε; Πόσο καιρό έχει να βγει η
µελέτη του δηµοσίου; Εγώ είµαι µελετητής Γ΄ τάξης, ένα
χρόνο δεν βγήκε ούτε µία µελέτη.

Και θέλετε τώρα εσείς να σας πούµε και γι ’ αυτό εγώ δεν
κατάλαβα και τη Βάννα, ειλικρινά δεν κατάλαβα γιατί βρε
παιδιά εγώ λέω να µιλάµε πιο ειλικρινά, να είµαστε πιο
καθαροί και ας λέµε λάθος πράγµατα. Εγώ δεν κατάλαβα
τώρα από τη Βάννα και ελπίζω να µου το εξηγήσουνε οι
επόµενοι οµιλητές, επί της ουσίας πού διαφωνούνε; ∆ηλαδή
είναι θέµα διαδικαστικό, τεχνικό, είναι θέµα ποιος θα µιλήσει
πρώτος ή δεύτερος; Ή είναι θέµα ουσίας;

Εδώ όλες οι επιτροπές είναι πολύ καλές και µπορώ να
σας πω ότι σωστά σχεδιασµένες έτσι; Λέµε τώρα λέει
σύγχρονη αρχιτεκτονική λέει και, µα για όνοµα του Ιησού
Χριστού και της Παναγίας δηλαδή δεν ξανοίξατε ποτέ το
Ηράκλειο από ψηλά; ∆εν έτυχε, ένας σας δεν θωρεί δηλαδή
ήντα είναι το Ηράκλειο; Έχετε δει εσείς αρχιτεκτονική; Να
καταλάβω και εγώ δηλαδή γιατί καλά δεν είµαι αρχιτέκτονας
αλλά έλεος δηλαδή! Έλεος! Την πόλη του Ηρακλείου

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγγνώµη συνάδελφοι.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Όχι, όχι παρακαλώ, παρακαλώ.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγγνώµη, συγγνώµη.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Λέω, λέω.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Κώστα µισό
λεπτό, µην κάνουµε διάλογο, παρακαλώ Κώστα να
ολοκληρώσεις τη τοποθέτησή σου.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Όπως και το ταµείο αλληλεγγύης παιδιά θα
µπορούσα να πω πολλά, όπως δεν συµφωνώ να
δηµιουργηθούνε και στο Λασίθι γιατί κατά τη γνώµη µου
ενιαίες πρέπει να είναι οι επιτροπές.

Εγώ κλείνω, λέω το εξής, το Τεχνικό Επιµελητήριο για το
οποίο εµείς διαφωνούµε κάθετα, είναι ένα όργανο το οποίο το
έχουνε ορίσει κάποιοι, πολλοί ξέρουνε αυτοί τι κάνουνε και
παίζει λέει το ρόλο του τεχνικού συµβούλου. Με γεια σας µε
χαρά σας να συµβουλεύεται το κράτος να παίρνει πιο
αντιλαϊκά µέτρα, δικαίωµά σας είναι. Συµβουλεύετέ το, εµείς
σας το δηλώνουµε είµαστε από την απέναντι µπάντα, δεν
συµβουλεύουµε αυτούς που µας εξαθλιώνουνε, δεν τους
συµβουλεύουµε, τους καταπολεµούµε και τι σας λέµε. Αφήστε
ρε ελεύθερους τους συναδέλφους γιατί δεν τους αφήνετε; Κάτι
είπε η συναδέλφισσα προηγούµενα, ποιοι µπαίνουνε και ποιοι
δεν µπαίνουνε.

Εγώ να σας πω κάτι, δέχοµαι ότι ξεκινάτε µε καλές
προθέσεις, το λέω ειλικρινά, όµως το λεπτό σηµείο ποιο είναι;
Αφήστε τους συνάδελφους να εκφραστούνε πραγµατικά όπως
πρέπει και τότε θα δείτε ή εσείς θα παραιτηθείτε ή αυτοί θα
φύγουνε. Και το λέω αυτό γιατί προηγούµενα που έθεσα το
ερώτηµα γιατί πληρώσαµε; Ξέρατε πώς βάλανε το ερώτηµα;
Είναι ακριβό ή φθηνό; Αφήστε τους ελεύθερους και να δείτε τι
θα σας πούνε για το Βόρειο Οδικό Άξονα. Αφήστε τους
ελεύθερους να σας πουν για το περιβάλλον ή για τις
εργασιακές σχέσεις ή για τα µπλοκάκια των 600 ευρώ που
πληρώνουµε.
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Εµείς το καταψηφίζουµε επί της ουσίας και καλούµε τους
συναδέλφους πραγµατικά να αντισταθούνε σε αυτή τη λογική
γιατί µόνο που θα κάνει θα χειροτερέψει και όχι θα
καλυτερέψει τη ζωή τους.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, ευχαριστώ το
συνάδελφο Ξυλούρη, ο συνάδελφος Σωµαράκης.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Συνάδελφοι επειδή προηγουµένως ξέχασα να
σας ευχηθώ, υγεία και δύναµη για τη χρονιά που έρχεται, το
κάνω τώρα µε πολύ συναδελφική αγάπη.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: ∆εν ακούµε.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Λέω επειδή προηγουµένως ξέχασα να σας
ευχηθώ υγεία και δύναµη για τη χρονιά που έρχεται, ειδικά
δύναµη και υγεία το κάνω τώρα µε πολύ συναδελφική αγάπη.

Προηγουµένως έκανα µια ερώτηση στη συνάδελφο τη
Βάννα γιατί δεν κατάλαβα αν τυχόν αυτό το σχέδιο πλαίσιο
δράσης, είναι οµόφωνα ψηφισµένο ή όχι, αλλά κατάλαβα από
αυτά που έλεγε ότι δεν είναι οµόφωνα ψηφισµένο.

Επιτρέψτε µου να σας πω ότι, η γνώµη η δική µου και
της παράταξης γενικότερα είναι αυτό, ότι αυτό το πράγµα είναι
µια γενικόλογη έκθεση ιδεών που θα ταίριαζε ίσως όχι σε
µηχανικούς, αλλά σε φιλολόγους. Γενικά δεν µπορεί να
διαφωνήσει κανένας σε τίποτα από αυτά, γιατί είναι γενικά και
συµφωνώ µε τον Κωστή τον Ξυλούρη ότι δεν βάνει θέµατα που
αφορούν πραγµατικά την ουσία των µηχανικών, την ουσία του
επαγγέλµατός τους, που κάποτε πρέπει να καταλάβουµε ότι
εδώ είµαστε άνθρωποι της πράξης και όχι των λόγων.

Εγώ το διάβασα µε πολλή προσοχή το σχέδιο, το έχω
εδώ µπροστά µου, δεν βρήκα πράγµατα που θα διαφωνήσω
αλλά δεν βρήκα και κάτι που θα µπορούσα να πω ναι εδώ
πραγµατικά λέει κάτι το οποίο µπορείς να το πάρεις και να το
βάλεις µπροσούρα και να προχωρήσεις να κάνεις κάποια
δουλειά, δεν υπάρχει τίποτα τέτοιο.
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Και επίσης δεν βάζει ένα πάρα πολύ σοβαρό θέµα, δεν
µπαίνει εδώ µέσα καθόλου στην ουσία, το θέµα της
ανάπτυξης και πως θα πραγµατοποιηθεί αυτή η ανάπτυξη.
Γιατί αν θα παρακολουθήσετε ειδικά τώρα τους τελευταίους
µήνες τα Μέσα Μαζικής Ενηµέρωσης όλοι µιλούνε για την
ανάπτυξη και χωρίς αυτή τίποτα, κανείς όµως δεν λέει τι εννοεί
ανάπτυξη και πως θα την πραγµατοποιήσει. Πίστευα λοιπόν
ότι το Τεχνικό Επιµελητήριο όντας ένα εργαλείο πραγµατικά µε
τη δράση του, της αναπτυξιακής διαδικασίας, θα έβαζε θέµατα
µέσα ξεκάθαρα της ανάπτυξης και πως θα γίνει. Πουθενά δεν
φαίνεται.

Αντίθετα φαίνεται σαν να υπάρχει µία παρθενογένεση το
ΤΕΕ τώρα, δηλαδή λες και το ΤΕΕ γεννήθηκε τώρα, σε αυτή τη
∆ιοικούσα και πριν δεν υπήρχε τίποτα. Και µια στιγµή
εµφανίζονται όντως και συµφωνώ µε τη Βάννα, η ώρα του
Προέδρου, δηλαδή σαν να λέµε η ώρα του Πρωθυπουργού.
Αυτά είναι καινοφανή πράγµατα και δεν βοηθούνε κανένα. ∆εν
έχετε καταλάβει ακόµα ότι οι συνάδελφοι µας, µας έχουν
διαγράψει και εννοώ αυτούς που αγωνίζονται εκεί έξω για το
µεροκάµατο. ∆εν έχετε καταλάβει ακόµα µε αυτά και αυτά ότι
το µόνο που πετυχαίνουµε είναι να τους αποκαρδιώνουµε.

Πραγµατικά δεν καταλαβαίνω για ποιους αγώνες µιλάνε
οι µηχανικοί τον τελευταίο καιρό; Για τη µεγάλη ήττα στο
ασφαλιστικό; Εντάξει αγωνιστήκαµε τι έγινε; Ήττα. Θα µας
δοθεί η ευκαιρία να µιλήσουµε για τους µηχανικούς και τη
δουλειά τους περισσότερο στο επόµενο θέµα που αφορά τις
αµοιβές. Όµως δεν θα ήτανε σκόπιµο να υπάρχει µία µόνιµη
επιτροπή και βέβαια και εγώ συµφωνώ ότι οι µόνιµες
επιτροπές πρέπει να έχουν ουσία και οι µόνιµες επιτροπές
πρέπει να δίνουν το δρόµο, να δείχνουν το δρόµο στη
∆ιοικούσα Επιτροπή, δηλαδή θα είναι αυτές που θα φέρνουν
το σφυγµό απέξω και η ∆ιοικούσα Επιτροπή θα είναι αυτή
που θα υλοποιεί αυτά που λένε οι µόνιµες επιτροπές, όχι
ανάποδα και εδώ συµφωνώ µε τον Κωστή. Όχι ανάποδα, οι
µόνιµες επιτροπές πρέπει να φέρνουν τα θέµατα και επίσης οι
µόνιµες επιτροπές πρέπει να είναι ανοιχτές, συµφωνώ
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απόλυτα µε αυτόν που το, µε τη Βάννα που το είπε ότι
πρέπει να είναι ανοιχτές και εν πάση περιπτώσει όσοι
ενδιαφέρονται θα φανούν από την πράξη. ∆εν είναι κακό να
είναι ανοιχτές οι µόνιµες επιτροπές, γιατί έτσι βοηθούµε στη
συµµετοχική διαδικασία των µηχανικών.

Όµως θα επιµείνω ότι θα έπρεπε να υπάρχει µια µόνιµη
επιτροπή, η οποία να είναι προσανατολισµένη στην
αναπτυξιακή καθαρά διαδικασία σε συνδυασµό µε τη δηµόσια
διοίκηση αυτής της χώρας και τη νοµοθεσία που τη διέπει.
Έχω πρόταση γι’ αυτό που θα φέρω στην Αντιπροσωπεία
µόλις ο Πρόεδρος βάλει τα θέµατα τα οποία του έχω βάλει.
Γιατί είναι βασικό να δούµε κάποτε ότι, όπως είµαστε
διαρθρωµένοι σαν χώρα, όπως είναι το νοµικό πλαίσιο που
µας διέπει, είναι αδύνατον να υπάρξει αναπτυξιακή διαδικασία
και το µόνο που θα καταφέρνουµε συνεχώς είναι να
συνθλίβονται οι µικροί και να µεγαλώνουν οι µεγάλοι.

Θεωρώ λοιπόν ότι, αυτό το πλαίσιο δράσης θα έπρεπε να
είναι πιο συγκεκριµένο, πιο ολιγόλογο και πιο στοχευµένο.
Τίποτα από αυτά δεν πληροί, γι ’ αυτό το λόγο εµείς το
καταψηφίζουµε κα όχι το καταψηφίζουµε έτσι που καταψηφίζει
όλη η αντιπολίτευση ότι φέρνει η συµπολίτευση στο
Κοινοβούλιο όχι έτσι. Το καταψηφίζουµε ουσιαστικά, όµως
είµαστε πρόθυµοι να συµπράξουµε και να βοηθήσουµε όχι το
Τεχνικό Επιµελητήριο, αλλά τους συναδέλφους µηχανικούς δια
του Τεχνικού Επιµελητηρίου. Και είµαστε πρόθυµοι να
δουλέψουµε στα πλαίσια της πραγµατικής συναδελφικής
αλληλεγγύης και όχι της συναδελφικότητας των λόγων.
Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστώ συνάδελφε
Σωµαράκη, ήσουνα πιο σύντοµος από το χρόνο που
δικαιούσαι, ο συνάδελφος Κασαπάκης.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Συνήθως σε αυτή την εκδήλωση κάθε φορά
στην αρχής της, έπρεπε να είχε γίνει νωρίτερα και όχι σε
αυτό το, γιατί έχει περάσει αρκετός χρόνος και ίσως χάθηκε
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και πολύς χρόνος γιατί η 3ετία όπου να ‘ναι κόβουµε και τα
κεράκια µετά τις εκλογές. Μια πρώτη παρατήρηση.

Θεωρώ ότι πρέπει να στοχεύσουµε σε πολλά πράγµατα
και από το παρελθόν να πάρουµε παραδείγµατα. Η ιεράρχηση
των έργων που πρέπει να γίνει διότι µέχρι τώρα είδαµε πολλά
φαραωνικά έργα και εκτελέστηκαν στο Ηράκλειο φαραωνικά
έργα τα οποία δεν εξυπηρετούν τον κόσµο και θα αναφερθώ σε
ποια, η συντήρηση των οποίων απαιτεί πολλά και δίδει λίγα
στο κοινωνικό σύνολο.

Φαραωνικό έργο θεωρώ για µένα ότι είναι το Πολιτιστικό
Κέντρο, φαραωνικό έργο είναι το Παγκρήτιο Στάδιο,
φαραωνικό έργο είναι το κλειστό στα ∆ύο Αοράκια, φαραωνικό
και να µην συνεχίσουµε να λέµε. Αυτά συνάδελφοι είναι έργα
τα οποία κοστίζουνε και η συντήρηση και µόνο αυτών των
έργων κοστίζει χωρίς να ανταποδίδει το αναµενόµενο. Θα
µπορούσαν να είχαν γίνει λιγότερα, περισσότερα σε διάφορα
σηµεία της πόλης που να µπορεί και να αποδίδουνε στο
κοινωνικό σύνολο.

Είχαµε το παράδειγµα του µουσείου το οποίο µουσείο
είναι µια αγελάδα η οποία, το µουσείο Ηρακλείου το οποίο
παράγει, η αγελάδα παράγει πολύ γάλα την αφήσαµε και
κόρνιασε που λέµε στο χωριό µου και δεν παράγει πλέον γάλα.
Για 300 ψωροχιλιάρικα ήταν λέει η αµοιβή η οποία θα έπρεπε
να γίνει για να µπορέσει να γίνει η µουσειολογική µελέτη, δεν
ξέρω και πως την λένε, για να µπορέσει αυτό το έρηµο το
µουσείο Ηρακλείου µε τόσα εκθέµατα τα οποία έχει, να
λειτουργήσει. Βέβαια είχαµε και την κακιά συγκυρία, ο
Υπουργός ο οποίος ήταν τότε να µην ήτανε Ηρακλειώτης, αν
ήτανε Ηρακλειώτης θα είχε όπως όταν έβαλε το µουσείο στην
Αθήνα, έβαλε όλους τους χωριανούς του υπάλληλους εκεί.

Μιλάµε όλοι για ανάπτυξη, πρακτικά πράγµατα, ανάπτυξη
στην Κρήτη πρέπει να το καταλάβουµε ότι είναι νερό, ότι είναι
γεωργία, ότι είναι τουρισµός. Υπάρχει κατά πως λεν το
φράγµα της Φανερωµένης το οποίο έχει ολοκληρωθεί αλλά ω
του θαύµατος δεν µπορεί να λειτουργήσει διότι δεν υπάρχουν
τα δίκτυα. Μα στην Κρήτη εγώ συνάδελφε όταν µπαίνω στο
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σούπερ µάρκετ ντρέποµαι κυριολεκτικά όταν πάω στο
φρουτάδικο και βλέπω σκόρδα Κίνας, πατάτες Αιγύπτου ως και
καπλόσυκα Ισραήλ. Μα τι θέλουµε δηλαδή συνάδελφοι; Από
πού να ξεκινήσουµε; Το νερό στην Κρήτη είναι χρυσάφι σε
συνδυασµό µε το κλίµα. Υπάρχει στο χωριό µου όποιος έχει
νερό και βγάζει σε 70 µέρες πατάτες που τις πουλεί προς ένα
ευρώ το κιλό και βγάζει πιο πολλά απ’ ότι τα ελαιόδεντρα τα
οποία έχει και κοστίζουν παραπάνω από όλη την περιουσία
που έχει ο υπόλοιπος. Απλά πράγµατα, αυτή είναι η
ανάπτυξη, τουρισµό.

Πάµε στα ξενοδοχεία, δίνει ωραίο γεύµα και ξεκινάς και
βλέπεις αυτά τα οποία τρως στον τουρισµό τίποτα δεν
παράγεται από την ελληνική γεωργία. Θα µου πείτε µα είναι ο
ανταγωνισµός, ας υπήρχανε τα νερά στην Κρήτη και ας µην
φεύγανε στη θάλασσα και θα σας έλεγα εγώ πως και τι και τι
ανάπτυξη γινότανε. Η οικονοµία όλη του Ηρακλείου στηρίχτηκε
στην ανάπτυξη γεωργίας, εγώ θυµάµαι όταν σπούδαζα µε ένα
τόνο σταφίδα έβγαζα τη χρονιά στο πανεπιστήµιο. Τώρα έτσι
όπως κατάντησε η σταφίδα να την κλαίµε.

Επιτέλους ξυπνήσανε και δώσανε φέτος στα σχολεία λέει,
σε µια ωραία µάλιστα συσκευασία στα παιδάκια µια ωραία
συσκευασία 100 γραµµάρια δωρεάν σταφίδα. Μετά που
καταστρέψαµε τις φυτείες, δώσαµε στα παιδιά να τα
συνηθίσουµε, διότι τα πάντα είναι εκπαίδευση, µια πολύ ωραία
και µια εύγευστη σταφίδα την δώσανε δωρεάν, γιατί; Μα έτσι
έπρεπε να ‘ρθει.

Πρέπει κάποια στιγµή να τολµήσουµε να
παρακολουθήσουµε ορισµένα θέµατα και να πούµε τελεία και
παύλα, η ανάπτυξη θα έρθει από µας από πρακτικές
προτάσεις. Εγώ δε δέχοµαι ότι το µουσείο του Ηρακλείου να
έρχεται όλος ο κόσµος και να το βλέπει κλειστό. ∆ε δέχοµαι
την Κνωσό θα θέλει κάποιος να πλησιάσει και να µην µπορεί
να πλησιάσει. Τόσο πια; Αυτά είναι πράγµατα τα οποία είναι
χρυσοφόρες κότες.

Η τράπεζα αίµατος την οποία τράπεζα αίµατος καλά
κάναµε και τη λειτουργήσαµε αλλά κανείς, ε, και τι έγινε τώρα;



Συνεδρίαση 5η 24η ς Ιανουαρίου 2011 σελίς 62

∆εν µας χρειάζεται, γιατί δεν µας χρειάζεται; Γιατί ω µη
γένοιτο δεν µας φτάνουνε σε εκείνο το σηµείο, όλοι
αδιαφορήσαµε. Περιµένουµε την κάθε Κυβέρνηση να την
εµπλουτίζουµε συνεχώς; Η τράπεζα αίµατος είναι για,
µακάρι να µπορώ να δίνω αίµα και να µην το χρειαστώ ποτέ,
µακάρι να µπορώ να δίνω αίµα και να µην το χρειαστώ ποτέ,
αλλά ξέρεις αυτό δεν είναι του, δεν είναι καθηµερινότητας
θέµα. Αυτά τα λίγα όσον αφορά το πλαίσιο δράσης.

Για τις µόνιµες επιτροπές. Η εµπειρία συνάδελφοι έχει
δείξει όλοι και η πλειονότητα των συναδέλφων που τρέχουνε
και γράφονται, είναι γιατί θέλουν να πάρουνε µετά το
πιστοποιητικό παρακολούθησης για να το χρησιµοποιήσουνε
όλου θέλουνε. Πρέπει να εφαρµοστεί ο κανονισµός ο οποίος
λέει ότι, οι επιτροπές είναι αµειβόµενες. Αµειβόµενες, θα σε
πληρώνω κύριε, θα παρουσιάζεσαι και εάν δεν παρουσιάζεσαι
διαγραφή.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι, συνάδελφοι
ησυχία να προχωρήσει η διαδικασία, ησυχία.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: ∆ιαγραφή. Από τον κανονισµό προβλέπεται ότι
οι επιτροπές αυτές είναι αµειβόµενες, κύριοι ποιοι θέλετε να
προσφέρεται να αµειφθείτε, διότι «µε τις πορδές δεν βάφετε
αβγά», µε το συµπάθιο για τη φράση αλλά τη λέει ο λαός δεν
τη λέω εγώ.

Πρέπει λοιπόν κάποια στιγµή οι άνθρωποι οι οποίοι
θέλουν να δουλέψουν να πληρωθούνε. Λέει δώσε µου ένα
πιστοποιητικό ότι ήµουνα στην τάδε, τον τάδε χρόνο γιατί
γινότανε οι κρίσεις στο δηµόσιο και ήθελε ο άλλος το
πιστοποιητικό ότι ξέρεις, είχε παρακολουθήσει και ήταν µέλος
αυτής της επιτροπής για να το χρησιµοποιήσει για να αναχθεί,
για να βγει παραπάνω και να γίνει ∆ιευθυντής, δεν ξέρω και
εγώ τι.

Είναι ορισµένες αλήθειες που πρέπει να τις πούµε και
κάποια στιγµή να χρησιµοποιήσουµε και ένα µαύρο πίνακα.
∆εν µπορείς να λες αναλαµβάνω, δέχοµαι να συµµετέχω σε µια
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επιτροπή και κάποια στιγµή του χρόνου να ξεχνιέσαι. ∆ηλαδή
κάθε φορά θα θες το όνοµά σου να γραφτεί και στο τέλος
αγρόν ηγόρασα. ∆ηλαδή πολλοί συνάδελφοι λένε ναι να
έρθω, να έρθω και µετά ούτε καν παρουσιάζονται, ε, κάποια
στιγµή αφού δεν ήρθες την πρώτη φορά, πώς είναι δυνατόν
τώρα να ξανάρθεις, τι σε άλλαξε δηλαδή πριν τρία χρόνια
εκδήλωσες ενδιαφέρον, αδιαφόρησες παντελώς, θα
ξαναδώσεις πάλι εκδήλωση ενδιαφέροντος και τι να
κερδίσουµε; Άρα ένας µαύρος πίνακας κάποια στιγµή πρέπει
να κρατηθεί και στα µέλη µας, αυτοί οι οποίοι αδιαφορούνε.
Αδιαφορείς εντάξει µε γεια σου µε χαρά σου, δεν θα σε βάλει
κανένας µε το ζόρι να συµµετάσχεις κάπου.

Και ένα τελευταίο, διάβαζα προχθές στις εφηµερίδες ότι,
µετά τον πόλεµο λέει στην Γερµανία ο Υπουργός είπε, θα
στηριχθώ στο 5% των Γερµανών οι οποίοι έχουµε διάθεση να
ρισκάρουµε, να κάνουνε επιχειρήσεις και να τραβήξουνε
µπροστά και φτάσανε εκεί που φτάσανε. Αλλά είχανε όµως
λέει και το κράτος σύµµαχο και όχι αντίπαλο. Εµείς εδώ µε
την γραφειοκρατία που µας κατέχει δεν θα πάµε πουθενά.
Πρέπει λοιπόν κάποια στιγµή αυτή τη γραφειοκρατία να
βρούµε τρόπο, να δούµε πως, δεν λέω να την
καταπολεµήσουµε, να την ελαχιστοποιήσουµε. ∆ιότι µε την
γραφειοκρατία, µε τις υπογραφές και έλα αύριο και σήµερα και
αυτό δεν µου το έφερες και αυτό δεν µου το έκανες, τα
πράγµατα δεν οδηγούνται πουθενά.

Τέλος πάντων κλείνοντας, θεωρώ ότι πρέπει να
στοχεύσουµε σε τρία – τέσσερα πραγµατάκια και από κοντά να
τα κυνηγήσουµε. ∆ιότι και πάλι λέω ότι το νερό στην Κρήτη,
όπως και η ολοκλήρωση του οδικού άξονα από το Ηράκλειο
µέχρι την Βιάννο και στις Μοίρες, τελευταία που πέρασα είδα
ότι το Καταλαγάρι που είναι εύκολη πρόσβαση, έχει γίνει
πλέον από τα ωραιότερα προάστια του Ηρακλείου, διότι σε
πέντε λεπτά οι άνθρωποι από εκεί γυρίζουν πίσω και
καταλαβαίνετε ότι η ποιότητα ζωής την οποία ζούνε εκεί, είναι
ότι καλύτερο απ’ ότι εµείς και τα παιδιά που µεγαλώνουν,
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µεγαλώνουν σε ένα φυσικό και υγιεινό περιβάλλον.
Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστώ το συνάδελφο
Κασαπάκη, παρακαλώ ο συνάδελφος Σγουρός.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Συνάδελφοι θα ήθελα και εγώ µε τη σειρά µου
ξεκινώντας να µη δώσω τις καθιερωµένες ευχές, εγώ θα σας
έλεγα να κρατήσετε µόνο ένα στοίχο από το ποίηµα από του
Μιχάλη Κατσαρού «Αντισταθείτε», κρατήστε µόνο τον τίτλο,
«Αντισταθείτε», αυτό εύχοµαι για τη φετινή χρονιά.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Με οποιοδήποτε τρόπο.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Με οποιοδήποτε τρόπο, οποιοδήποτε τρόπο,
συµφωνώ µαζί σας. Σε όλους ακόµα και σε εµένα που σας
θωρώ λέει ο Κατσαρός, ακόµα και σε µένα που σας θωρώ,
αµφισβητήστε µε.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Ακόµα και µε την ψήφο µας.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Θα ήθελα λοιπόν µια που βλέπω τη Φανή
καταρχήν να µου επιτρέψετε να συγχαρώ τους συναδέλφους
αρχιτέκτονες που εκλεγήκανε προχθές για µια θητεία στο
Σύλλογο Αρχιτεκτόνων του Νοµού Ηρακλείου.

Εύχοµαι αυτή η περίοδος θητείας σας στο Σύλλογο
Αρχιτεκτόνων να είναι µια θητεία γόνιµη, που θα επιτρέψει και
στην αρχιτεκτονική, αλλά και στον τεχνικό κόσµο να αναδείξει
ζητήµατα, που έχουνε πραγµατικά σχέση την πραγµατικότητα.
Γιατί υπάρχουν και ζητήµατα πάρα πολλά που άκουσα απόψε
που δεν έχουν καµιά σχέση µε καµιά πραγµατικότητα.

Θα ‘θελα να ευχαριστήσω και τη Βάννα που µου έκανε τη
φιλοφρόνηση λέγοντας ότι ευτυχώς δεν πρόλαβα, επειδή δεν
συµµετείχα όλο αυτά τα προηγούµενα χρόνια στα όργανα του
Τεχνικού Επιµελητηρίου, να έχω την εµπειρία που χρειάζεται
να έχει κανείς για να έχει µια παρουσία εδώ µέσα. Ευτυχώς,
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ευτυχώς θα έλεγα γιατί ακούγοντας απόψε µέχρι τώρα τις
τοποθετήσεις, θυµήθηκα τον Labret Imperia. Ο Labret
Imperia αν θυµάστε µερικοί το ξέρετε ίσως, ήτανε ο Υπουργός
Ασφάλειας του Στάλιν, ο οποίος έλεγε, «πες µου τον άνθρωπο
να σου πω το έγκληµα».

Με λίγα λόγια εδώ πέρα είναι απολύτως αναµενόµενο
όταν λαµβάνει κανείς το λόγο τα πράγµατα τα οποία θα
ακουστούνε ή θα ειπωθούνε ή θα διατυπωθούνε, να είναι
δεδοµένα. Ε, όχι δεν είναι δεδοµένα. Θεωρώ λοιπόν ότι – για
να σταθώ καταρχήν στο πλαίσιο της εισήγησης – τα τρία
ζητήµατα πάνω στα οποία πολύ σύντοµα θα ήθελα και εγώ να
αναφερθώ µετά από την πολύ συγκροτηµένη νοµίζω και ευρεία
εισήγηση του Προέδρου, είναι το ένα το γενικό πλαίσιο δράσης
αυτών των χρόνων που έρχονται, το δεύτερο είναι µια
επιτέλους ουσιαστική πρόταση για τη λειτουργία της
περίφηµης ∆ιοικούσας Επιτροπής, η οποία έχει ένα
εκτελεστικό χαρακτήρα µην το ξεχνούµε. ∆εν είναι ένα όργανο
γενικό για συζητήσεις, νοµίζω ότι αυτός ο ρόλος, ο ρόλος των
αποφάσεων και των µεγάλων συζητήσεων είναι ένας ρόλος
που νοµίζω ότι τον διεκπεραιώνει η Αντιπροσωπεία και εγώ θα
ήθελα πραγµατικά η Αντιπροσωπεία να το κάνει αυτό σε πιο
τακτά χρονικά διαστήµατα και µε µεγαλύτερη ένταση. Αν είναι
δυνατόν και κάθε µήνα, όχι κάθε δυο µήνες.

Νοµίζω ότι στο χώρο της Αντιπροσωπείας υπάρχει η
µεγαλύτερη δυνατή πολιτική αντιπροσώπευση, µακάρι η
∆ιοικούσα αυτή να έχει 11 µέλη και όχι 9. Για να συµµετέχει
ένας συνάδελφος από την ΑΜΑΝ και ένας συνάδελφος από την
Πανεπιστηµονική ακόµα. Αυτό όµως οι διαδικασίες αυτές οι
περίφηµες που καταγγέλθηκαν εδώ απόψε δεν το επέτρεψαν,
κακώς κατά τη γνώµη µου, εγώ όµως θα έλεγα ότι τουλάχιστον
τα 9 µέλη της ∆ιοικούσας Επιτροπής, δεν είναι 9 µέλη
παρατάξεων, είναι 9 µέλη ενός Επιστηµονικού Επιµελητηρίου.
Θεωρώ λοιπόν ότι ο καθένας από αυτούς τους 9 µπορεί να
αναλάβει και να διαπεραιώσει ένα πολύ πιο ευρύ ρόλο, ο
οποίος θα έχει πραγµατικά ένα περιεχόµενο συµβατό και µε το
τεχνικό και µε τον επιστηµονικό ρόλο που νοµίζω ότι έχουν
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µέλη του Τεχνικού Επιµελητηρίου να διαδραµατίσουν και
κυρίως µε ένα αν θέλετε ρόλο πολιτικό. Γιατί εγώ πιστεύω ότι
είµαστε όλοι µας πολιτικά υποκείµενα και αυτό τουλάχιστον
πρέπει να επιδιώξουµε τα επόµενα δύσκολα χρόνια, γιατί
πραγµατικά προβλέπονται δύσκολα.

Τα 9 µέλη λοιπόν της ∆ιοικούσας Επιτροπής προτείνω να
είναι επικεφαλής 9 τοµέων, ο κάθε τοµέας όµως δεν θα είναι
µονοµελής και µονοµερής. Θα αποτελείται από 5 άτοµα και
είπα συγκεκριµένα, αυτό παρέλειψε να το αναφέρει ο
Πρόεδρος, ότι κάθε µια αυτές τις πέντε, τις 9 µεγάλες
θεµατικές ενότητες, εκτός από το µέλος της ∆ιοικούσας θα
περιλαµβάνει 2 µέλη από την Αντιπροσωπεία και 2
συναδέλφους που δεν έχουνε σχέση ούτε µε την
Αντιπροσωπεία, ούτε µε το όργανο του Επιµελητηρίου, 2
συναδέλφους άλλους.

Εγώ συγκεκριµένα εξέφρασα το ενδιαφέρον να αναλάβω
τον τοµέα αλληλεγγύης και είπα ότι θα ήταν τιµή µου και χαρά
µου να έχω σε αυτούς τους πέντε µέσα τον Αντώνη τον
Ανυψητάκη για παράδειγµα ή τον Λεωνίδα τον ∆ρανδάκη για
παράδειγµα ή τον Κώστα τον Φανουράκη για παράδειγµα. Θα
µπορούσαµε ίσως να βάλουµε και ζήτηµα ότι, τα πέντε µέλη
που θα συγκροτούν αυτή την θεµατική ενότητα που θα
διαχειρίζεται κάθε ένα από τα µέλη της ∆ιοικούσας, δεν θα
είναι από την παράταξη του συγκεκριµένου ανθρώπου, θα
είναι από τις άλλες παρατάξεις και αυτό θα µπορούσαµε να το
συζητήσουµε.

Το ζητούµενο ποιο είναι συνάδελφοι; Οι 9 άνθρωποι, οι
9 προσωπικότητες της ∆ιοικούσας και όλες οι προσωπικότητες
που εκπροσωπούνται εδώ σε αυτό το χώρο µέσα και στο χώρο
των συναδέλφων, να αναλάβουν επιτέλους ενεργά ρόλους.
∆εν είναι δυνατόν οι 9 άνθρωποι της ∆ιοικούσας στη διάρκεια
µιας 3ετίας να είναι µόνο διατεθειµένοι κάθε φορά να
υποστηρίξουνε µε σοβαρά επιχειρήµατα τις θέσεις τους ή να
τις στηρίξουν µε όλα τα επιχειρήµατα µέσα στην
Αντιπροσωπεία και να µην είναι διατεθειµένοι να αναλάβουν
ενεργά ένα ρόλο εισηγητικό. Και δεν έβαλε κανείς όρους για
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το περιεχόµενο αυτών των εισηγήσεων. ∆εν είπαµε ότι τις
επιτροπές θα τις αναλάβουν προνοµιακά οι της πλειοψηφίας
και οι υπόλοιποι θα αναλάβουν ότι αποµείνει από τις επιλογές
τους.

Είπαµε ότι η επιλογή του κάθε ενός είναι ελεύθερη και θα
είναι και σεβαστή, πρότεινα µόνο εγώ αν είναι δυνατόν η θέση,
η επιτροπή που θα αναλάβει κάθε ένας από τους συναδέλφους
τους 9 της ∆ιοικούσας να έχει µια µεγάλη συµβατότητα
τουλάχιστον µε τα ενδιαφέροντά του, µε τις επεξεργασίες του,
µε τις κατευθύνσεις του ή µε τα ζητήµατα που θα µπορούσε
για παράδειγµα ενεργά να υποστηρίξει.

∆εν µπορούσα για παράδειγµα να φανταστώ ότι στην
επιτροπή αυτή, που µια από τις 9 θεµατικές ενότητες είναι η
επιτροπή για το περιβάλλον και τις εναλλακτικές πολιτικές,
έτσι να το προσθέσουµε και αυτό, δεν θα είχε επικεφαλής τη
Βάννα που έχει κάνει σοβαρούς αγώνες και σε ζητήµατα που
έχουνε να κάνουνε µε τη θεσµική τέλος πάντων προστασία του
περιβάλλοντος και σε ζητήµατα που έχουνε να κάνουµε µε
όλες τις µεγάλες πολεοδοµικές και χωροταξικές προβλέψεις
της τελευταίας 10ετίας, που έχει τεράστια εµπειρία και που
νοµίζω ότι ήτανε ένας τοµέας, τον οποίο θα µπορούσε να
αναλάβει, να διεκπεραιώσει, να εισηγείται και να προτείνει
επιτέλους αυτό που εκείνη θα θεωρούσε, ότι ήτανε κάθε φορά
έτσι επιβεβληµένο ή προέκυπτε ως ανάγκη να προταθεί µέσα
από τις δεδοµένες συγκυρίες τις πολιτικές και τις κοινωνικές
της περιόδου.

Με λίγα λόγια, οι 9 αυτές επιτροπές στο πλαίσιο
λειτουργίας ακριβώς της ∆ιοικούσας, είναι επιτροπές οι οποίες
σκοπεύουνε να αυξήσουνε τη βάση πολιτικής
αντιπροσώπευσης, διότι µέσα σε αυτές τις 9 µε τους 5 στην
κάθε µια συναδέλφους, θα µπορούσαν ακριβώς να
συµµετέχουν άνθρωποι οι οποίοι λόγω εκλογικού συστήµατος,
λόγω εκλογικών διαδικασιών δεν είχαν το προνόµιο να
συµµετέχουν στη ∆ιοικούσα. Ή αν θέλετε έχουν µείνει και
εκτός Επιµελητηρίου.
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Εγώ θεωρώ ότι στο χώρο του Επιµελητηρίου, στο χώρο
του κόσµου του δικού µας ειδικά αυτή την περίοδο δεν
περισσεύει κανείς. Να σας πω και κάτι άλλο, θεωρώ ότι σε
κάθε περίπτωση οι απόψεις οι οποίες έχουν ακόµα πιο
ριζοσπαστικό πρόσηµο και πιο αγωνιστικό περιεχόµενο, είναι
αυτές που κατά την άποψή µου πρέπει να είναι κυρίαρχες αυτή
την περίοδο στο Επιµελητήριο. Το Επιµελητήριο δεν είναι
ένας χώρος διαχείρισης, είναι ένας χώρος που θεωρώ ότι σε
κάθε περίπτωση πρέπει να είναι χώρος που µάχεται για τις
υποθέσεις των συναδέλφων αλλά και τις ελληνικής κοινωνία
ισότιµα.

Με αυτή την έννοια λοιπόν µια από τις επιτροπές έχει να
κάνει µε τη συνάντησή µας µε τις συλλογικότητες τις
υπόλοιπες της ελληνικής κοινωνίας, του ελληνικού πολιτικού
περιβάλλοντος και του τόπου που ζούµε. ∆εν έχει να κάνει
µόνο µε την κλειστή µας λειτουργία ως µελών µια κλειστής
τεχνικής κοινότητας. Αυτή ακριβώς είναι αν θέλετε η κεντρική
ιδέα, η κεντρική συνιστώσα γύρω από αυτή την πρόταση τη
συγκεκριµένη. Ένα πολύ µεγαλύτερο άνοιγµα του Τεχνικού
Επιµελητηρίου σε ένα πλαίσιο κατευθύνσεων πιο πολιτικό.
Γιατί πραγµατικά η εποχή στην οποία µπαίνουµε είναι µια
εποχή που απαιτεί περισσότερες πολιτικές επεξεργασίες και
αν θέλετε µεγαλύτερη πολιτική κινητικότητα. Σε αυτό το χώρο
είτε το θέλουµε είτε όχι ο ρόλος της αριστεράς όλης, αλλά και
των υπόλοιπων τέλος πάντων πολιτικών συνιστωσών του
Επιµελητηρίου, είναι καθοριστικός.

∆ιάβασα εχθές στις εφηµερίδες η Αλέκα Παπαρήγα που
τη σέβοµαι πάρα πολύ και σέβοµαι πάρα πολύ και το
Κουµουνιστικό Κόµµα Ελλάδας είπε, εµείς δεν είµαστε
αριστεροί είµαστε κουµουνιστές. Μου άρεσε αυτή η
διατύπωση, ας την κρατήσει ο καθένας και ας περιγράψει τον
εαυτό του όπως θέλει είτε ως κουµουνιστή είτε ως αριστερό
είτε ως µη αριστερό. Γεγονός είναι όµως ότι θα είµαστε όλοι
εδώ παρόντες όσο και εάν χρειαστεί στους αγώνες που
πιστεύω ότι έρχονται, γιατί οι αγώνες πιστεύω ότι έχουν να
κάνουνε κυρίως µε τη δυνατότητά µας να είµαστε παρόντες και
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να το αποδεικνύουµε µε διάφορους τρόπους και κυρίως µε τη
διάθεσή µας να συµµετέχουµε και όχι να απέχουµε κάνοντας
µόνο εύκολη κριτική.

Κλείνοντας ήθελα να πω, ότι ανάµεσα στις επιτροπές που
προτάθηκαν είναι και µια ελεύθερη επιτροπή. Παρακαλώ
διαβάστε στο εισηγητικό κείµενο τι είναι αυτή η ελεύθερη
επιτροπή. Η ελεύθερη επιτροπή προτείνεται να έχει µέσα όχι
µόνο ανθρώπους από τον τεχνικό κόσµο, αλλά ανθρώπους και
από την κοινωνία µέσα στην οποία ζούµε. Ανθρώπους από το
ελεύθερο πολιτικό περιβάλλον, ανθρώπους οι οποίοι θα
έρθουνε εδώ και πιθανότατα θα βάλουνε ζητήµατα πραγµατικά
όσµωσης του χώρου του Επιµελητηρίου µε τις δυνάµεις που
υπάρχουν απέξω που καµιά φορά είναι πλούσιες και καµιά
φορά είναι και πιο µπροστά από µας.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να ολοκληρώσετε
συνάδελφε;

ΣΓΟΥΡΟΣ: Ναι.
Θα ήθελα συνάδελφοι κλείνοντας να σας πω ότι το

ζητούµενο και αυτά τα τρία χρόνια στο Επιµελητήριο είναι η
συµµετοχή και το ακόµα µεγαλύτερο άνοιγµα. Εγώ είπα δεν
έχω κανένα λόγο να το κρύψω, ότι αν είµαι σήµερα εδώ
συµµετέχοντας στις διαδικασίες στα όργανα και σε όλη την
κινητικότητα που έχει ο χώρος µας, ο χώρος µας ο
επιστηµονικός και ο τεχνικός, το οφείλω ακριβώς στο άνοιγµα
του Επιµελητηρίου τα τρία προηγούµενα χρόνια, που νοµίζω
το διεκπεραίωσε µε τον καλύτερο δυνατό τρόπο το Τεχνικό
Επιµελητήριο και ο (αλλαγή κασέτας)

ΦΑΝΟΥΡΑΚΗΣ: Είπαµε ωραίες επιτροπές, να κάνουµε, να
φτιάξουµε, πότε θα έχουµε αποτέλεσµα; Όπως είπε ο
Κασαπάκης έχει ήδη περάσει διάστηµα από τότε που γίνανε οι
εκλογές που και πολύ περισσότερο από τότε που έπρεπε να
είχαν γίνει οι εκλογές µην το ξεχνάµε εκείνο το πράγµα και
είµαστε τώρα στη συγκρότηση των επιτροπών.
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Αυτές πότε θα απολογούνται; Στο τέλος πάλι της
περιόδου και να διαπιστώνουµε µε τους απολογισµούς των
ίδιων των επιτροπών τι έργο παρήγαγαν; Νοµίζω πρέπει να
υπάρξει ένας έλεγχος, να µπει ένας προγραµµατισµός, να
υπάρχει απολογισµός και να έχουµε τον έλεγχο των
αποτελεσµάτων.

Κάτι να πω ακόµα αλλά να µην σας καθυστερώ
συνάδελφοι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος Σταµατάκης
και να ετοιµάζεται η συναδέλφισσα Βρέντζου.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: ∆υο πραγµατάκια µόνο, άλλωστε καλύφθηκα
από το συνάδελφο Σωµαράκη.

Πρώτα απ’ όλα για τις µόνιµες επιτροπές να επαναφέρω
το θέµα που έθιξε και η Βάννα, ότι θα πρέπει να είναι
ανοιχτές. Η εµπειρία µας µέχρι σήµερα δείχνει ότι µπαίνουν
αρκετά άτοµα και σε 2 – 3 µήνες το 70 – 80% φεύγει, δεν έχει
ούτε όρεξη να δουλέψει, ούτε να κάτσει να ασχοληθεί µε
οτιδήποτε θέµα.

∆εύτερον, µην ξεχνάµε παρόλο που τονίστηκε έντονα
πριν, το Επιµελητήριο δεν ιδρύθηκε προχθές ούτε την
προηγούµενη 3ετία που ανέλαβε Πρόεδρος ο Πέτρος ο
Ινιωτάκης. Υπάρχουν και σοβαρές δουλειές και από οµάδες
εργασίας και από τις µόνιµες επιτροπές. Θα σας πω ένα
παράδειγµα – συγγνώµη κιόλας είµαι άρρωστος και βγαίνει
δύσκολα η φωνή – για τα απόβλητα τα στερέα.

Η προηγούµενη µόνιµη επιτροπή δούλεψε πάρα πολύ
καλά και έχει βγάλει και ένα αρκετά καλό πόρισµα, γιατί να µην
αξιοποιηθεί; Τώρα όσον αφορά τα ζητήµατα συνεργασίας αν
θέλατε συνάδελφοι πραγµατικά τη συνεργασία και εάν
πιστεύατε ότι δεν πρέπει να λείπει κανένας, θα έπρεπε να το
δείξετε από την πρώτη στιγµή. Όταν εµείς σας καλέσαµε ως
παράταξη να κάτσουµε στο ίδιο τραπέζι να βρούµε µια άκρη
για το κοινό καλό όλων µας και της κοινωνίας, εσείς
προσπαθήσατε µε χίλια τερτίπια µέχρι και µε τσαµπουκά στο
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τέλος για να µας βγάλετε απέξω για να µην χαλάσει η σούπα
που είχατε κάνει µε την ∆ΚΜ.

Ακόµα και στη συνέχεια αν πραγµατικά είχατε µετανοήσει
γι ’ αυτό και το θέλατε, από το Μάιο µέχρι σήµερα είχατε
αρκετό χρονικό διάστηµα να καλέσετε πάλι όλες τις παρατάξεις
να κατέβει ένα κοινό πλαίσιο δράσης εδώ και απ’ ότι κατάλαβα
ούτε καν στη ∆ιοικούσα είναι κοινό, κατά πλειοψηφία πρέπει
να πάρθηκε. Αυτή την υποκρισία στα λόγια αφήστε την
επιτέλους.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Η συναδέλφισσα Βρέντζου.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Θα πω καταρχήν για το πολιτικό πλαίσιο όπου
συµφωνώ µε τη Βάννα έτσι όπως το έθεσε, γιατί πραγµατικά
είναι ένα πλαίσιο το οποίο δεν σου καθορίζει µε τίποτα αυτή
την εποχή που ζούµε και που είναι ασύλληπτα διαφορετική,
δύσκολη, ανατρεπτική και δεν ξέρω ποια πρέπει ίσως να
βρούµε λέξεις, να µπορέσουµε να δώσουµε τη σηµερινή, να
την εκφράσουµε.

Θεωρώ λοιπόν ότι δεν την εκφράζει σε καµία περίπτωση,
δεν θα επεκταθώ σε αυτό, απλά θέλω να πω το εξής, σε σχέση
µε το συνάδελφο το Σγουρό ο οποίος µίλησε ότι δεν είναι καλό
να λέει κανείς () και ότι εδώ είµαστε να κάνουµε προτάσεις.
Θα χρησιµοποιήσω λοιπόν ένα παράδειγµα απλώς και µόνο
για να δώσω την έννοια του τι τελικά είναι πρόταση.

Εµείς ήρθαµε εδώ µε πρόταση σε σχέση µε την
ΕΥ∆Ε/ΒΟΑΚ και την ΕΓΝΑΤΙΑ Α.Ε. και είπαµε ότι δεν τη
θέλουµε να γίνει στην Κρήτη. Αυτό ενδεχοµένως για σας να
µην είναι πρόταση. Πέρασε, συζητήθηκε, δώσαµε
παραδείγµατα, προτάσεις, σκέψεις, που οδηγεί όλο αυτό το
πράγµα, το Τεχνικό Επιµελητήριο ΤΑΚ έβγαλε απόφαση ότι
είναι υπέρ της ΕΓΝΑΤΙΑΣ Α.Ε. Σε παλιότερη µάλιστα
τοποθέτηση και δικιά µου συγκεκριµένα, είχα πει ότι κακώς
έγινε και η ΕΥ∆Ε/ΒΟΑΚ, έπρεπε το έργο αυτό να το έχει η
Περιφέρεια Κρήτης και να ενισχυθεί µε ένα δυναµικό
πραγµατικά µε δηµόσιες Τεχνικές Υπηρεσίες να το φτιάξει.
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Πρόσφατα έγινε επίσκεψη στον Υπουργό στον Ρέππα
των Υποδοµών, από τον καινούριο Γενικό Γραµµατέα της
αιρετής Περιφέρειας τον κ. Αρναουτάκη, από το νέο Γενικό
Γραµµατέα της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης τον κ. Καρούντζο
και από διοικητικούς παράγοντες και της αιρετής και της
Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης και ζήτησαν να µην γίνει η
ΕΓΝΑΤΙΑ Α.Ε. η ΚΡΗΤΗ τέλος πάντων Α.Ε. ναι σωστά, να µην
γίνει, να δοθεί το έργο στην Περιφέρεια γιατί θεωρούµε ότι
βοηθάει στην ανάπτυξη του τόπου.

Τι σηµαίνει; ∆εν έχουν πρόταση µήπως οι καινούριοι
που µας διοικούν; Είναι χωρίς πρόταση; Για όποιους λόγους
και εάν το είπανε αυτή τη στιγµή το Τεχνικό Επιµελητήριο ΤΑΚ
έχει µία πρόταση που είναι πίσω από αυτούς που µας διοικούν
αυτή τη στιγµή. Έρχεται να επαληθεύσει αυτό που εµείς
λέγαµε µε την έννοια, ότι µέσα από αυτή την πρόταση
ειπώθηκαν πολλά πράγµατα δεν ειπώθηκε µόνο αυτό,
ειπώθηκε ότι δεν θα γίνε έλεγχος, ειπώθηκε στην ντόπια
ανάπτυξη και σε προσωπική συνάντηση που είχαµε ως ∆.Σ.
της ΕΜ∆Ι∆ΑΣ Ανατολικής Κρήτης µε τον κ. Αρναουτάκη, µας
είπε ότι σαφώς είναι, δεν το δέχθηκε φυσικά ο Ρέππας, αλλά
θα παλέψουµε έτσι ώστε να στελεχωθεί µε δυναµικό από εδώ,
να µην έρθει η ΕΓΝΑΤΙΑ Α.Ε. όπως είπε ο Λαµπρόπουλος
όταν ήρθε εδώ και δεν τον γιουχάραµε δυστυχώς όπως έπρεπε
όλοι.

Άρα το να λέµε έτσι πολύ ελαφρά τη καρδία ότι εµείς
είµαστε εδώ και να συνεργαστούµε και να µη λέτε µόνο όχι
είναι εύκολο. Εµείς ειδικά ως παράταξη είµαστε, όχι απλώς
δεν λέµε όχι αλλά αν δείτε όπως πολύ καλά έκανε την
πρόταση η Βάννα, τις προτάσεις που έχουµε κάνει σε όλη την
πορεία του Τεχνικού Επιµελητηρίου και πραγµατικά παλεύουµε
το κάθε τι, τ ι να πω; Έπρεπε να προσέχουµε µερικά
πράγµατα γιατί υπάρχει ένα παρελθόν στο οποίο κανένα
κρίνεται και υπάρχει µία συνέχεια που κρίνεται και είναι
εύκολο κανείς να λέει λόγια.

Τώρα θα πω µια παρατήρηση σε σχέση µε το πλαίσιο
δράσης. Πολλές φορές ακούω εδώ ότι γραφειοκρατία και
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γραφειοκρατία και επιτροπές και αυτό και εκείνο και το άλλο
και ερχόµαστε εδώ και έχουµε µία ∆ιοικούσα. Θα
δηµιουργηθούν κάποιες µόνιµες επιτροπές και παράλληλα
υπάρχουν και κάποιες άλλες επιτροπές µε κάποιο από τη
∆ιοικούσα και τι θα γίνει; ∆ηλαδή αν κάποια στιγµή για τα
απορρίµµατα υπάρξουν τρεις διαφορετικές προτάσεις τι θα
κάνουµε; Πώς όλα αυτά θα έρθουν να δέσουνε και γιατί να
υπάρχουν όλα αυτά; Εγώ δεν καταλαβαίνω γιατί δεν θα
πρέπει να λειτουργήσουν µόνο οι µόνιµες επιτροπές
πραγµατικά και σωστά όπως πρέπει και η ∆ιοικούσα
Επιτροπή. Θεωρώ ότι ήδη δηλαδή την προηγούµενη 3ετία µε
την επιτροπή περιβάλλοντος που είχε γίνει στο Λασίθι είχαµε
ένα θέµα. Άλλα έλεγε η επιτροπή περιβάλλοντος, άλλα λέγαµε
εµείς ως εδώ που ήµουνα µέλος της µόνιµης επιτροπής
περιβάλλοντος και άντε τώρα να βρούµε εµείς άκρη δηλαδή και
να συγκεράσουµε τις δυο επιτροπές µε µια ξεχωριστή
συνεδρίαση, µε άλλα δεδοµένα, δηλαδή θα κάνοµε και µια
συζήτηση µετά ενδεχοµένως που θα µαζέψουµε τη µια
επιτροπή και θα µαζέψουµε και τη µόνιµη επιτροπή και θα
πάµε και στη ∆ιοικούσα και το θέµα έχει κλείσει, δεν
προλαβαίνουµε να το λύσουµε, έχει τελειώσει, είναι σίγουρο
αυτό.

Τώρα µία κουβέντα θα κάνω µόνο, µία µάλλον κουβέντα
θα πω σε σχέση µε τις µόνιµες επιτροπές. Θεωρώ ότι είναι το
νούµερο αυτό

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Και να κλείσουµε
συναδέλφισα.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Κλείνω, κλείνω µε αυτό.
Λοιπόν τα 7 άτοµα και τα 5 είναι πάρα πολύ λίγα, ειδικά

σε επιτροπές όπως είναι ας πούµε η µόνιµη επιτροπή
περιβάλλοντος, είναι µία τεράστια έχει πολύ µεγάλο
αντικείµενο, αλλά θεωρώ και άλλες επιτροπές είναι έτσι. Είναι
πολύ πιο σωστό να είναι ανοιχτές αρχικά, όχι βέβαια το να
µπαίνει συνέχεια και εδώ συµφωνώ µε τον Πρόεδρο που είπε
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ότι δεν θα µπαίνει πλέον κάθε µέρα άλλος ένας συνάδελφος,
αλλά όµως θα πρέπει να τηρηθεί µε πάρα πολύ µεγάλη
ακρίβεια, µε πολύ µεγάλη αυστηρότητα η συµµετοχή, όποιος
δεν συµµετέχει πρέπει να διαγράφεται και πλέον να µένουνε
κάποιοι άνθρωποι οι οποίοι θα µπορούν να δουλέψουν.

Είναι πολύ σηµαντικό εργαλείο οι µόνιµες επιτροπές
αρκεί να µην τις εκφυλίσουµε και εκφυλίζονται συνάδελφοι
όταν κάποιος έρχεται και βλέπει µετά ότι δεν τον ελέγχει
κανένας, ότι δεν έρχεται άνθρωπος και µια στιγµή παίρνει και
το πιστοποιητικό όπως πολλές φορές λέγεται.

Λοιπόν, πρέπει να είµαστε µε σοβαρότητα να τις
αντιµετωπίσουµε, ανοιχτές καταρχήν, γιατί ποτέ κανείς δεν
ξέρει, υπάρχουν άνθρωποι που αλλάζει η ζωή τους, που
φεύγουν, που έρχονται και αυτοί που δεν, πραγµατικά δεν
θέλουν να συµµετέχουνε, µπορούνε στην πορεία να
διαγράφονται και να φαίνεται ότι πραγµατικά νοιάζεται το
Επιµελητήριο να βγει κάτι από αυτή την ιστορία.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, ο συνάδελφος
Μπάκιντας.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Στα περισσότερα έχω καλυφθεί και δεν θα σας
απασχολήσω πολύ, µόνο να διευκρινίσω επειδή δεν τα
ξεκαθάρισε η Βάννα, έγινε όµως υπόθεση από συναδέλφους
και πράγµατι στη ∆ιοικούσα Επιτροπή εµείς δεν συµφωνήσαµε
στο πλαίσιο αυτό δράσης και σε αυτό τον κανονισµό
λειτουργίας της ∆ιοικούσας. Για όλους τους λόγους που
ανέφερε και η Βάννα και η Ειρήνη, παρόλα αυτά δεν θα πω
τίποτα συγκεκριµένο παρά µόνο το ότι αν και το
καταψηφίζουµε, κάναµε τις παρεµβάσεις προς την καλύτερη
κατεύθυνση και λειτουργία του Επιµελητηρίου.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ ο συνάδελφος
Ταβερναράκης, δεν επέστρεψε ο Ταβερναράκης, ο συνάδελφος
Ζερβός.
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ΖΕΡΒΟΣ: Συνάδελφοι θα µείνω ουσιαστικά µόνο στο θέµα
της, συνάδελφοι θα µείνω µόνο στο ζήτηµα που έχει να κάνει
µε τη λειτουργία και το πρόγραµµα δράσης που εµφανίστηκε,
παρόλο που θα µπορούσα να πω αρκετά για όσα ακούστηκαν.
Είχα πει στην προηγούµενη φορά που είχα ξανανέβει στο βήµα
ότι, συµµετείχα στην Αντιπροσωπεία τέλος της 10ετίας του
’80. Έχω την αίσθηση ότι µέχρι σήµερα δεν έχει αλλάξει τίποτα
και λυπάµαι ειλικρινά γι’ αυτό και πίστευα από ένα Σώµα
µηχανικών µε ανοιχτά µυαλά όπως θεωρούµαστε να αφήνουµε
στην άκρια τις τυπικότητες και τις διαδικασίες όπως κάναµε τη
10ετία του ’70 στο µεγάλο αµφιθέατρο των χηµικών στο
Μετσόβιο επί της διαδικασίας και να αφήνουµε την ουσία που
τόσα ζητήµατα µας απασχολούν. Κλείνω αυτή τη µικρή
παρένθεση.

Αγαπητοί συνάδελφοι της Πανσπουδαστικής και της
ΑΜΑΚ θα περίµενα να δω Πανεπιστηµονικής τι είπα; Λάθος.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΖΕΡΒΟΣ: Ναι σωστά έχω µείνει ακόµα εκεί. Θα περίµενα
όπως ήρθε στα χέρια µου µια πρόταση δράσης από τη
∆ιοικούσα για να µπορώ να αντιληφθώ το όχι σας, να έχω τις
συγκεκριµένες προτάσεις σας. Έχω µάθει τουλάχιστον να
µπορώ να αποφαίνοµαι και έξω από το χώρο που θεωρητικά
συµµετέχω, όταν µπορώ να κρίνω και από µόνος µου αν αυτά
τα πράγµατα συµφέρουν το χώρο των µηχανικών και όχι τον
πολιτικό χώρο.

Από την ΑΜΑΚ άκουσα κάποιες παρατηρήσεις σε σχέση
µε το ότι να µείνουνε ανοιχτές οι επιτροπές και όχι στις
επιτροπές Λασιθίου όπου θα ήθελα να µείνω και λίγο
παραπάνω. Περίµενα λοιπόν το συγκεκριµένο για να µπορώ
να πω ναι σε αυτή την πρόταση που διαµορφώνουµε, κρατάω
τα 5 ή τα 7 σηµεία από τη µια πρόταση και τα 3 από την άλλη
και διαµορφώνουµε µια πρόταση η οποία να µπορεί πράγµατι
να λειτουργήσει. Ή να αποδεχθώ µια από τις προτάσεις τις
άλλες, δεν τις είδα όµως και υπάρχει και το mail και υπάρχουν
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οτιδήποτε άλλα και γνωρίζω ότι οι περισσότεροι από σας µας
φέρνετε και µας ενηµερώνετε µε τις θέσεις σας, θα ήθελα να
έχω κάτι πιο συγκεκριµένο για να µπορώ να µιλήσω και όχι
ένα απλό όχι.

ΣΦΑΚΙΑΝΑΚΗ: Έχουµε πρόταση Αντώνη συγκεκριµένη.

ΖΕΡΒΟΣ: Εγώ στα χέρια µου δεν είδα τίποτα άλλο απ’ ότι
άκουσα και είπες εδώ, το ανέφερα, γιατί σε ανοιχτές
επιτροπές, σωστά, είπες κάποια πράγµατα το ότι οι επιτροπές
πρέπει να µείνουν ανοιχτές, αλλά που διαφωνείς, ποιες
επιτροπές δεν θέλεις ή τι άλλο δεν θέλεις, δεν το άκουσα και
δεν αναφέροµαι µόνο σε εσένα είναι και η παράταξη.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να προχωρήσουµε
συνάδελφοι.

ΖΕΡΒΟΣ: Θα περίµενα λοιπόν να υπάρχει αυτή η πρόταση
που δεν υπάρχει.

Τώρα σε σχέση µε τις δυο επιτροπές που ζητήσαµε για
το Λασίθι. Είπα έχουµε πολλές φορές ότι το Λασίθι είναι µια
ειδική περίπτωση, η ύπαρξη τριών αστικών κέντρων
δηµιουργεί ένα τεράστιο ζήτηµα στη λειτουργία όχι µόνο του
Επιµελητηρίου. Την προηγούµενη φορά είχε µπει αν θέλετε η
πρόταση ξανά να δηµιουργηθούν οι µόνιµες επιτροπές, µήπως
και ενεργοποιήσουµε τους συναδέλφους των δύο άλλων
πόλεων να ‘ρθουνε πιο κοντά στο παιχνίδι. Τώρα είπαµε να
το «πιέσουµε» λίγο περισσότερο και θα έλεγα ότι αξίζει τον
κόπο να το δοκιµάσουµε και εδώ είµαστε την άλλη φορά να
µην το ξανακάνουµε.

Αλλά νοµίζω αυτή η πρόταση η οποία είναι οµόφωνη
τουλάχιστον από τη Νοµαρχιακή του Λασιθίου και θέλω να
πιστεύω, ότι µας έχετε εµπιστοσύνη όσοι συµµετέχουµε στο
Λασίθι από τη στιγµή που είναι οµόφωνη να λειτουργήσουµε
τα του Νοµού προς την κατεύθυνση που όλοι συζητάµε αλλά
µε το δικό µας τον τρόπο λόγω των ιδιαιτεροτήτων, θα έλεγα
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ότι αξίζει τον κόπο να µας δώσετε αυτή τη δυνατότητα να το
δοκιµάσουµε και εδώ είµαστε εάν πράγµατι δεν περπατήσει να
το κρίνουµε και να πούµε την επόµενη φορά ότι δεν έχει.

Θεωρώ λοιπόν πολύ σηµαντικό ζήτηµα για το Λασίθι την
ύπαρξη αυτών των δύο επιτροπών και θα ζητήσω από το
Σώµα και από τους συναδέλφους των άλλων παρατάξεων,
αυτό ειδικά το κοµµάτι, εάν πράγµατι πιστεύουνε ότι στόχος
µας των Λασιθιωτών που συµµετέχουµε εδώ, είναι να
ενεργοποιήσουµε όχι κοµµατικά, όχι παραταξιακά τους
συναδέλφους µπας και ‘ρθουνε κοντά στο Επιµελητήριο, µπας
και όλοι µαζί καταφέρουµε να κάνουµε κάτι να το δεχθείτε σαν
πρόταση. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστώ τον συνάδελφο
τον Ζερβό, ο συνάδελφος Ταβερναράκης είναι εδώ; ∆εν
γύρισε, ωραία πριν καλέσω τον Πρόεδρο αν θέλει να κάνει µια
δευτερολογία, να κάνω µία σύντοµη τοποθέτηση, πολύ
σύντοµη σε σχέση µε τις µόνιµες επιτροπές, πριν συνοψίσουµε
την εισήγηση.

Εγώ συµφωνώ µε τις επιτροπές, δεν συµφωνώ µε µία
µόνο, θεωρώ ότι η µόνιµη επιτροπή µελετών και έργων του
δηµοσίου θα πρέπει να σπάσει, έχει πολύ µεγάλο αντικείµενο
και διαφορετικά σχεδόν πράγµατα. Νοµίζω ότι θα πρέπει να
γίνει ανεξάρτητη επιτροπή µελετών και ανεξάρτητη επιτροπή
έργων. Επίσης

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Είναι θεµατικές ενότητες,
απ’ ότι διάβασα την εισήγηση είναι η ίδια επιτροπή

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Η πρότασή µας στη ∆ιοικούσα;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έχει γίνει αυτό.
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ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, λοιπόν συγγνώµη,
ένα λεπτό συνάδελφε εγώ έχω την εισήγηση µπροστά που µου
εστάλη, µε βάση αυτή την εισήγηση λοιπόν νοµίζω ότι,
συνάδελφοι για να προχωρήσουµε τη διαδικασία, άποψη
προσωπική είναι ότι θα πρέπει οι µελέτες να σπάσουν σε
σχέση µε τα έργα. Επίσης µια παρατήρηση, δεν ξέρω αν έχει
διορθωθεί στην εισήγηση που έχω µπροστά µου, βλέπω ότι θα
πρέπει στα έργα να υπάρχουν όλες οι ειδικότητες. ∆εν είδα να
υπάρχουν παράδειγµα οι ειδικότητες των τοπογράφων στη
µόνιµη επιτροπή των έργων. Νοµίζω ότι όλες οι ειδικότητες να
µπουν στην επιτροπή των έργων.

Επίσης θα έκανα µία επισήµανση, θεωρώ ότι θα είναι τα
µέλη 7 και µε αναπληρωµατικά άλλα 7 σε περίπτωση που
κάποιοι απουσιάζουν όπως προβλέπει και ο κανονισµός
λειτουργίας των µόνιµων επιτροπών, να αντικαθίσταται µετά
από τρεις συνεδριάσεις.

Λοιπόν, τώρα ειπώθηκαν διάφορα για τις επιτροπές,
νοµίζω συνάδελφοι ότι να διαβάσει κανείς τον κανονισµό
λειτουργίας των µόνιµων επιτροπών, αναφέρεται µέσα για το
ρόλο τους, τη δραστηριότητά τους κ.λ.π., απλώς θα διαβάσω
µόνο µία παράγραφο, γνωστό είναι λίγο – πολύ αλλά, ότι ο
ρόλος, οι αρµοδιότητες µάλλον, οι αρµοδιότητες των µόνιµων
επιτροπών µε βάση την ισχύουσα νοµοθεσία, είναι ότι είναι
όργανα µε εισηγητικό και γνωµοδοτικό χαρακτήρα για τα
θέµατα που παραπέµπονται σε αυτές και αναφέρει και για τη
λειτουργία τους, τη συγκρότησή τους, κ.λ.π., κ.λ.π.

Μετά από αυτή σύντοµη έτσι τοποθέτηση τη δική µου,
παρακαλώ τον Πρόεδρο αν θέλει να κάνει µία σύντοµη
δευτερολογία για να προχωρήσουµε στη διαδικασία.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Νοµίζω ότι η πρόταση του
Προέδρου είναι συµβατή µε όλη τη φιλοσοφία µας και η
φιλοσοφία είναι ότι αυτή τη φορά µε βάση την εµπειρία όλων
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των προηγούµενων χρόνων θέλουµε τις µόνιµες επιτροπές πιο
αποτελεσµατικές. Γι’ αυτό βάλαµε συγκεκριµένο αριθµό.

Την προηγούµενη 3ετία από κοινού όλοι είχαµε πει να το
αφήσουµε ανοιχτό. Αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητή Ειρήνη,
αγαπητή Βάννα, εσείς ήσασταν οι πρώτοι που είπατε δεν
περπατάει, θα πρέπει να το µαζέψουµε το θέµα και να
λειτουργήσουµε µε βάση τον κανονισµό. Άρα λοιπόν τώρα
βάζουµε τον αριθµό του 7 ή του 11 όχι γιατί λέτε Κώστα να το
αφήσουµε ανοιχτό. Το ανοιχτό

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Όχι εµείς είπαµε να τηρούνται, να τηρούνται, να
τηρηθεί ο κανονισµός.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ο κανονισµός

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: αφενός µεν θα τηρηθεί

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι νοµίζω ότι
τοποθετηθήκαµε όλοι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: εξ ολοκλήρου από την αρχή έως
το τέλος όπως λέει ο κανονισµός, όχι γιατί είµαστε τυπολάτρες
ή τυπολάγνιοι, θέλουµε να γίνονται όλα µε κανονιστικά
πλαίσια, αλλά γιατί πιστεύουµε ότι µπορούµε και πρέπει να
κάνουµε τις µόνιµες επιτροπές πιο αποτελεσµατικές γιατί
αυτός είναι ο βραχίονας του έργου, µε 7 και µε 11, 5 έχουµε
βάλει Κώστα σε ελάχιστες και εάν θεωρείτε ότι είναι λίγο, εγώ
δέχοµαι το 5 να το κάνουµε 7, όχι το 7 όµως 15, 25 που είχαµε
την προηγούµενη φορά.

∆εν έχουµε πρόβληµα αν θέλετε να το πούµε και να το
ψηφίσουµε, τι;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Στο περιβάλλον ειδικά ούτε ειδικότητες δεν
έχουµε.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Θέλετε να πούµε λοιπόν κατά
µέσο όρο και να το εξετάσει η ∆ιοικούσα ότι θα κινηθούµε από
7 έως 11 άτοµα και εκεί να το ψηφίσουµε; ∆εν έχω κανένα
απολύτως πρόβληµα. Θέλετε να βάλουµε να ενσωµατώσουµε
την πρόταση που είναι σωστή Πρόεδρε να έχουµε και 7
αναπληρωµατικά, ώστε πραγµατικά αν κάποιοι από τους 7 ή
τους 11 δεν συµµετέχουν να φεύγουν µετά από 3 συνεδριάσεις
ότι λέει ο κανονισµός και να αναπληρώνονται, γιατί βεβαίως
όπως και την προηγούµενη φορά θα έχουµε µεγάλη συµµετοχή
και κανείς δεν θέλει να διώξει κανέναν. Προπάντων τους νέους
συναδέλφους, αλλά θα πρέπει ταυτόχρονα να βγαίνει το
µήνυµα από εµάς, ότι συνάδελφοι µπήκατε στην επιτροπή,
ήρθατε στο Επιµελητήριο; Θα δουλέψετε, λίγο, πολύ θα
είσαστε εκεί, θα δώσετε το χρόνο σας, θα δώσετε το
ενδιαφέρον σας, γιατί αυτή τη στιγµή ξαναλέµε ο βραχίονας
που θα κάνει πράξη σε όποιες πολιτικές, θέλουµε να είναι οι
µόνιµες επιτροπές που µπορούν όπως έδειξαν και τα
προηγούµενα χρόνια και όχι µόνο την 3ετία, καλά το είπε ο
Γιώργος, και τα προηγούµενα χρόνια, πολύ σηµαντικές και
πολύ καλές δουλειές.

Αυτό λοιπόν θέλουµε να κάνουµε καλύτερα, αυτό ήτανε η
εµπειρία όλων µας, όλοι το συνοµολογούσαµε ακόµα και εγώ
που ήµουνα αυτός που έλεγα όχι ανοιχτά όλα και να µπαίνουν
και συνέχεια, εγώ το είχα εισηγηθεί και είδα ότι δεν
λειτούργησε και το παίρνω πίσω. Γιατί όταν βλέπεις από την
πρακτική τι είναι καλύτερο, ο εχθρός λέει του καλού είναι το
καλύτερο, α µη τι άλλο µηχανικοί είµαστε και µπορούµε να
µετράµε τα πράγµατα, επιλέγουµε το καλύτερο και το καλύτερο
συνάδελφοι είναι αυτή τη στιγµή να κάνουµε ένα πιο σφικτό
σύστηµα, όχι όµως που θα πνίξει τη συµµετοχή ειδικά ξαναλέω
των νέων συναδέλφων.

Αυτές λοιπόν οι προτάσεις είναι καλοδεχούµενες, τις
υιοθετούµε, να συµφωνήσουµε λοιπόν να µην είναι 5 το 5 να
το κάνουµε 7 σε 2 – 3 επιτροπές που το έχουµε προτείνει, να
είναι 7 η βάση και να το καθορίσει µε απόφασή της η
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∆ιοικούσα Επιτροπή, το ακριβές νούµερο από 7 όµως έως 11
µέλη τα οποία θεωρώ ότι είναι αρκετά, αν συµπεριλάβουµε και
τους αναπληρωµατικούς που συµφωνούµε να µπει µετά την
πρόταση του Προέδρου.

Αυτό λοιπόν διευκρινιστικά και νοµίζω ότι όλοι θα πρέπει
να δείξουµε το θάρρος και την τόλµη, να υπερψηφίσουµε και
να στηρίξουµε προτάσεις που κινούνται προς τη θετική
κατεύθυνση, άσχετα µε το αν δεν είναι η πρόταση ακριβώς
που θα είχαµε µες στο κεφάλι µας ή αυτή η οποία θα θέλαµε
εµείς

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι µη µιλάτε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: ή αν είχε γραφτεί όπως θα
θέλαµε εµείς και εκεί αποδεικνύεται πραγµατικά η συµµετοχή,
η οµογενοποίηση, η κοινή πορεία και η κοινή δράση.

Εάν καταφέρουµε να αποκτήσουµε κοινό βηµατισµό στον
οποίο εγώ προσωπικά σε κανένα από εσάς δεν λέω ότι δεν
έχει ακριβώς τις ίδιες αγαθές και καλές προθέσεις τις οποίες
έχω και εγώ και η παράταξη την οποία εκπροσωπώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστώ τον Πρόεδρο,
συγγνώµη έχεις

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Να τηρηθεί και η διαγραφή αλλιώς εγώ δεν
ψηφίζω.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Βεβαίως το είπαµε ο κανονισµός
θα τηρηθεί.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Θα τηρηθεί η διαγραφή.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ακριβώς όπως λέει το
καταστατικό.
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ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Θα τηρηθεί η διαγραφή και κάποια στιγµή
όποιος δεν θέλει να δουλέψει να πάει σπίτι του για τον άλφα ή
βήτα λόγο.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν νοµίζω συνάδελφοι
ότι όλα αυτά αναφέρονται στον κανονισµό λειτουργίας των
µόνιµων επιτροπών. Ίσως λέµε κάποια πράγµατα τα οποία
είναι γραµµένα ήδη εκεί και ίσως αγνοούµε και κάποια
πράγµατα.

Πάµε τώρα για να κλείσουµε τη διαδικασία, να ρωτήσω
καταρχήν µετά τη δευτερολογία του Προέδρου υπάρχει κάποια
γραπτή πρόταση τροποποίησης κάποιων από αυτά που
ελέχθησαν να υποβληθεί; Μέχρι στιγµής δεν έχει κατατεθεί
κάτι στο Προεδρείο.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, γραπτή πρόταση,
συγγνώµη, συγγνώµη, γραπτή πρόταση τροποποίησης
κάποιου, τροπολογία δηλαδή, κάτι που να τροποποιούµε,
όχι µετά τώρα θα τεθεί γιατί θα τεθεί σε ψήφιση, τώρα αν
υπάρχει κάποια γραπτή αντιπρόταση. Παράδειγµα είναι 10
επιτροπές, εγώ παράδειγµα ανέφερα ένα θέµα στην επιτροπή
µελετών και έργων του δηµοσίου είπα, χωριστά οι µελέτες,
χωριστά του δηµοσίου, αν υπάρχει κάποια πρόταση τώρα στο
Προεδρείο, δεν µπορούµε να περιµένουµε επ’ αόριστο και
συνάδελφε Μανόλη θα µπορούσες να την έχεις υποβάλει ήδη.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Την υπέβαλλα

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ, ναι, ναι.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: συγγνώµη, όταν µίλησα και µίλησες για να
µπει µία, (δεν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου), αλλά δεν είναι το θέµα, µετά µε λες εµένα
τυπολάτρη.



σελίς 83 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ποια είναι η πρότασή σου
ποια;

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Μόνιµη επιτροπή για την ανάπτυξη, τη
νοµοθεσία και τη δηµόσια διοίκηση.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ανάπτυξη

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: ∆ηµόσια διοίκηση και νοµοθετικό πλαίσιο.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Μία; Μία;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν σε ένα χαρτάκι
γράψε το, σε ένα χαρτάκι.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Και δεύτερον

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Είπαµε, να µην, (δεν αποδίδεται καθαρά,
µιλάει εκτός µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν µακρηγορούµε
Μανόλη, γράψε σε ένα χαρτί την αντιπρότασή σου. Προτείνεις
µία επιτροπή για την ανάπτυξη και τη δηµόσια διοίκηση είπες;
Ωραία, µε πόσα µέλη;

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Και νοµοθετικό πλαίσιο.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία µε πόσα µέλη; Πόσα
µέλη 7;

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Έχω άποψη εγώ πως θα καθοριστούν τα µέλη.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άκουσε συνάδελφε πρέπει
να συζητήσουµε και για τον αριθµό των µελών, µέλη 7, 9, 5,
πόσα; ∆εν υπάρχει ανοιχτό, τι θα πει ανοιχτό βρε παιδιά; Η
δουλειά µας είναι να πούµε και αριθµό µελών 7 έως 10.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Χωρίς όριο, χωρίς όριο.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Χωρίς όριο; Ωραία, ο
συνάδελφος λοιπόν ο Σωµαράκης θέτει και εγγράφως την
πρότασή του αυτή, να υπάρξει άλλη µία επιτροπή για τη
µόνιµη επιτροπή για την ανάπτυξη, τη δηµόσια διοίκηση και το
νοµοθετικό πλαίσιο, ωραία να το φέρεις και γραπτώς.

Παρακαλώ συνάδελφοι το υποβάλει και γραπτώς τώρα ο
συνάδελφος Σωµαράκης, το θέτω στην κρίση του Σώµατος,
πόσοι συµφωνούν; Τώρα, για την πρόταση αυτή που θέτει ο
συνάδελφος Σωµαράκης, δηλαδή λέει, θα συνοψίσω µετά στο
τέλος τη συνολική πρόταση της εισήγησης, θα τη συνοψίσω
αµέσως µετά, όµως τώρα θέτω στην κρίση του Σώµατος την
πρόταση του συναδέλφου του Σωµαράκη που λέει, να γίνει µία
νέα πρόσθετη επιτροπή πέρα από τις υπόλοιπες, που να
αναφέρεται στην ανάπτυξη, στη δηµόσια διοίκηση και στο
νοµοθετικό έργο είπες; Σωµαράκη νοµοθετικό έργο τι είπες;
Πλαίσιο;

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Νοµοθετικό πλαίσιο.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Υπηρεσία που διέπει ανάπτυξη και

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, ωραία, προτείνει
λοιπόν αυτή ο συνάδελφος ο Σωµαράκης, παρακαλώ τα µέλη
της Αντιπροσωπείας, οι υπόλοιποι συνάδελφοι καλό θα είναι
µέχρι να ολοκληρωθεί η διαδικασία, τους παρακαλώ να
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αποχωρήσουν, τους παρακαλώ, τα µη µέλη της
Αντιπροσωπείας να αποχωρήσουν για να γίνει η ψηφοφορία
και αµέσως µετά ευχαρίστως.., για να µην µπερδευόµαστε βρε
παιδιά γι’ αυτό.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εντάξει µη θίγεστε, είδατε ο
παλιός ο Πρόεδρος, είδατε ο παλιός ο Πρόεδρος; Λοιπόν
συνάδελφοι, καλά Σταµατάκη δεν θα υποστηρίξεις την
πρόταση; Παρακαλώ ποιοι υπερψηφίζουν την πρόταση του
Σωµαράκη; Ορίστε.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Αυτό είναι δηλαδή προτάσεις τροποποιητικές.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Και µετά θα µπει συνολικά.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έτσι, έτσι ακριβώς, αλλά τις
θέλω συνάδελφοι τις θέλω γραπτά.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Πρόεδρε µε συγχωρείς πάρα πολύ αλλά επειδή
αισθάνοµαι πολύ άσχηµα, εδώ τι συζητήσαµε βρε Πρόεδρε µια
πρόταση την έφερε κάποιος άνθρωπος, αυτή αγαπητέ µου
Πρόεδρε µπαίνει στην ψηφοφορία και µετά εάν εγκριθεί ή όχι
λες συµπληρωµατικά θέλω να προσθέσω αυτή, πριν την
ψηφοφορία.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι συνάδελφε, όχι
συνάδελφε Ξυλούρη σε παρακαλώ άκουσέ µε λίγο, εδώ είναι ο
κανονισµός.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Σοβαρά το λες τώρα Πρόεδρε;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Σοβαρά το λέω συνάδελφε.
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ΞΥΛΟΥΡΗΣ: ∆ηλαδή δεν θέτεις σε ψηφοφορία αυτό που
συζητήσαµε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θα τεθεί παιδί µου, θα τεθεί
αµέσως µετά.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Εγώ λοιπόν βάζω µισό λεπτό, σε ψηφοφορία
µπαίνει το αντικείµενο της συζήτησης που ήτανε η πρόταση
που έφερε η ∆ιοικούσα Επιτροπή, υπερψηφίζεται ή
καταψηφίζεται και µετά εφόσον υπερψηφιστεί λες, προτείνω
επιπλέον να βάλουµε

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι συνάδελφε Ξυλούρη µα
γιατί τώρα επιµένεις κάτι; Εδώ έχω τον κανονισµό µπροστά
µου, επιµένεις κάτι.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Για διάβασέ µου τον.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν λέει.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Ναι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν λέει ότι στην
περίπτωση, σου διαβάζω λοιπόν τώρα, άκουσέ µε τώρα λίγο.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Ναι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Στην περίπτωση µίας µόνο
εισήγησης µετά την ολοκλήρωση και των δευτερολογιών ο
Πρόεδρος κλείνει τη συζήτηση και διατυπώνει την προς
ψήφιση πρόταση και τις σχετικές τροπολογίες. Λοιπόν οι
τροπολογίες πρέπει, άκουσέ µε λίγο τώρα.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Μα αυτό σου λέω.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να συνεχίσω.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Όχι µην συνεχίζεις.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα σε παρακαλώ, σε
παρακαλώ άκουσε, µόνο να, περίµενε.

Οι τροπολογίες λοιπόν άκουσέ µε λίγο, άκουσέ µε, οι
τροπολογίες πρέπει να έχουν κατατεθεί έγγραφα στο
Προεδρείο και ο Πρόεδρος δικαιούται να µη θέσει σε
ψηφοφορία πρόταση που δεν κατατέθηκε έγγραφα. Ο
Πρόεδρος µπορεί να συγχωνεύσει οµοειδείς τροπολογίες
πρώτα τίθεται σε ψηφοφορία κατά σειρά κατά την κρίση του
Προέδρου η αλληλοαναιρούµενες τροπολογίες. Στη συνέχεια
τίθενται σε ψηφοφορία οι υπόλοιπες τροπολογίες.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Να κάνω ερώτηση λοιπόν εάν η πρόταση της
∆ιοικούσας καταψηφιστεί υπόθεση, εικασίες κάνουµε, αυτός
µετά που έκανε τροπολογίες στην καταψηφισµένη πρόταση;
∆εν το καταλαβαίνετε;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εσύ τώρα πας

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Για όνοµα του Θεού!

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ορίστε.

ΖΕΡΒΟΣ: Να ξεµπλοκάρει λίγο, οι εισηγητές δέχονται αυτή
την τροποποίηση; Αν την δέχονται δεν χρειάζεται να µπει σε
ψηφοφορία κατεβαίνει έτσι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αυτό είναι µία άποψη. Τι
λέτε για την πρόταση αυτή;

ΖΕΡΒΟΣ: Την δέχονται;
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μία πρόσθετη πρόταση.
Μπορείτε να ησυχάσετε να διαβάσω την πρόταση;

Συνάδελφε Ξυλούρη ένα λεπτό, λοιπόν διαβάζω την πρόταση
του συναδέλφου του (αλλαγή κασέτας)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: µόνιµη επιτροπή να µείνει
ανοιχτή

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: ∆εύτερη, δεύτερη.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Α, δεύτερη προτείνεις; Οι
µόνιµες επιτροπές να µείνουνε ανοιχτές, να εκδηλώσουν
ενδιαφέρον οι συνάδελφοι και να κριθούν τα µέλη από τα

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Ανάλογα µε τον αριθµό.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ανάλογα µε τον αριθµό, ο
αριθµός θα καθοριστεί, ο αριθµός θα καθοριστεί τι λες µετά;

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Ανάλογα µε την εκδήλωση του ενδιαφέροντος,
εάν σε µια επιτροπή εκδηλώσουν ενδιαφέρον 20 µέλη θα
βάλουµε 10 τακτικούς, 10 αναπληρωµατικούς, αν εκδηλώσουνε
16 µέλη θα είναι 8 και 8.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μάλιστα.

ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ: Να είναι ανοιχτή, όσοι δηλώσουνε
οι µισοί θα µπούνε τακτικοί και οι άλλοι αναπληρωµατικοί.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ακούστε, ακούστε κάτι,
καταρχήν σε ότι αφορά τη µόνιµη επιτροπή είναι σαφή τα
πράγµατα, στο άλλο λες αν κάνουνε 50 λες 25 και 25;

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Αν σε κάποια επιτροπή κάνουνε 50
συνάδελφοι
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: αυτή η επιτροπή θα έχει πάρα πολύ
ενδιαφέρον, άρα σηµαίνει ότι θα πρέπει να την πούµε εντάξει
για 50 δεν φαντάζοµαι, αλλά και 20 να είναι

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Αυτό θα έπρεπε να ισχύσει για όλες τις
επιτροπές.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν συνάδελφοι, ακούστε,
ακούστε, ένα λεπτό.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Προτείνουµε για όλες τις επιτροπές.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ θα συνοψίσω τώρα,
ακούστε ένα λεπτό, ησυχάστε, θα συνοψίσω, κοιτάξτε εγώ
διαβάζω στον κανονισµό, βλέπω ότι πρώτα ψηφίζονται οι
επιµέρους τροπολογίες και µετά η κεντρική εισήγηση. Τώρα
λέει ο συνάδελφος ο Ξυλούρης µια λογική σκέψη, ότι αν
καταψηφιστεί η πρόταση της, η εισήγηση τι θα την κάνεις
µεµονωµένη. Λογικό είναι αυτό που λες. ∆ιαβάζω λοιπόν την
εισήγηση που ετέθη µαζί µε τις επισηµάνσεις που έθεσα και
εγώ και µε την προσθήκη που θέτει ο συνάδελφος ο
Σωµαράκης.

Ακούστε, η εισήγηση λοιπόν προβλέπει, πρώτη επιτροπή
προβολή και προώθηση των δράσεων του έργου του ΤΕΕ/ΤΑΚ,
αριθµός µελών η εισήγηση πρότεινε 5 προτείναµε 7 γίνεται
δεκτό απ’ ότι κατάλαβα.

∆εύτερον, επαγγελµατικά θέµατα ασφαλιστικό και
αλληλεγγύης µηχανικών, έχει δύο ενότητες, δύο θεµατικές
ενότητες, η εισήγηση πρότεινε 4 και 5, είπαµε 7 εδώ, 7 τακτικά
και 7 αναπληρωµατικά.

Τρίτη πρόταση µελετών χωριστά και έργων του δηµοσίου
χωριστά και εδώ 7 και 7.
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Τέταρτη πρόταση, ιδιωτικά έργα και κατασκευές,
ασφάλεια και υγιεινή της εργασίας, δύο διαφορετικές
υποθεµατικές ενότητες 4 και 3 προτείνει η εισήγηση εµείς
είπαµε 7 και 7.

Πέντε χωροταξικός και πολεοδοµικός σχεδιασµός
οικιστικό περιβάλλον, η εισήγηση πρότεινε 7.

Έξι, σύγχρονη αρχιτεκτονική δηµόσιος χώρος,
αρχιτεκτονικό και µνηµειακό απόθεµα, η εισήγηση πρότεινε 10.

Εφτά, αντισεισµική και πολιτική προστασία, πρότεινε 5
είπαµε ότι το 5 µπορεί να γίνει 7.

Οχτώ, περιβάλλον αριθµός µελών 7, άλλη µόνιµη
επιτροπή βιοµηχανίας – ενέργειας – έρευνας και νέων
τεχνολογιών 7.

Και τέλος οι επιτροπές Ιεράπετρας και Σητείας 3 και 3 και
αυτές είναι οι προτάσεις της εισήγησης και ακολουθεί η
προσθήκη η οποία µπήκε από το συνάδελφο το Σωµαράκη που
λέει, µόνιµη επιτροπή ανάπτυξης και δηµόσιας διοίκησης και
νοµοθετικό πλαίσιο µε ανοιχτό τον αριθµό των µελών.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου), επιτροπή.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Για όλα λες.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Για όλες.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ λοιπόν ξεκινώ ανάποδα
και λέω, δέχεστε ανοιχτό αριθµό µελών της επιτροπής ή
συγκεκριµένο 7 και 7 αυτό ας ξεκινήσουµε ανάποδα λοιπόν.
Ποια είναι η άποψή σας.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Κανονικά πρέπει να ψηφίσουµε
Πρόεδρε αν δεχόµαστε την επιτροπή.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Για όλες, για όλες και µετά
θα πάµε και στην πρόταση τη συγκεκριµένη. Πάµε λοιπόν
ανάποδα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Το 7 από πού προκύπτει;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ είπα 7 δεν ξέρω αν το
δέχεστε και αυτό να τεθεί στην κρίση, 7 τακτικά και 7
αναπληρωµατικά έτσι είπα εγώ. Κάποιες βέβαια επιτροπές,
συνάδελφε Μπάκιντα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Κώστα εγώ επειδή είπατε ότι είναι
λίγες είπα να γίνουνε 7 και να φτάσουµε µέχρι και 11.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κάποιες µπορεί να φτάσουν
και 11 όπως είναι οι σύγχρονη αρχιτεκτονική κ.λ.π.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πάµε λοιπόν ανάποδα, ο
συνάδελφος ο Σωµαράκης έθεσε ανοιχτό αριθµό µελών, ποιοι
ψηφίζουν υπέρ;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανοιχτό αριθµό µελών;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, για όλες τις επιτροπές
είπα.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Μα δεν το καταλαβαίνουνε έτσι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Το καταλάβανε Μανόλη, το
καταλάβανε, λοιπόν συνάδελφε να καταλήξουµε, για να
καταλήξοµε, η πρόταση του Σωµαράκη, ποιοι ψηφίζουν υπέρ
ανοιχτό αριθµό µελών, απεριόριστο; Και οι µισοί θα είναι
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τακτικά και οι άλλοι µισοί αναπληρωµατικά, ποιοι ψηφίζουνε
υπέρ; Να σηκωθούνε χέρια, µέτρα.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ποιοι ψηφίζουν υπέρ βρε
παιδιά τώρα, ένας, ωραία, πάµε λοιπόν σε συγκεκριµένο
αριθµό µελών.

Πάµε τώρα στην πρότασή σου και µετά θα πάµε
ανάποδα.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Κ. Πρόεδρε σας παρακαλώ πάρα πολύ, βάλε σε
ψηφοφορία την πρόταση που κάνανε αυτοί που κάνανε την
εισήγηση το καταλαβαίνετε; Όταν γίνεται παιδιά µια
συζήτηση

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, περίµενε, περίµενε.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: για ένα θέµα ψηφίζουµε απών, υπέρ, κατά.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία περίµενε, περίµενε µη
βιάζεσαι, ωραία, ωραία.

Λοιπόν για να ολοκληρώσουµε την προηγούµενη, την
προηγούµενη διάταξη για το ανοιχτό, ποιοι είναι κατά, το υπέρ
ήτανε ο Μανόλης, ποιοι είναι κατά του ανοιχτού αριθµού,
χέρια.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Μα δεν ακούτε παιδιά, δεν ακούτε, τόση ώρα
µιλάτε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ακούτε βρε παιδιά, ποιοι
είναι κατά του ανοιχτού αριθµού όλων των επιτροπών, το
ξεκαθαρίσαµε, µέτρησε Γιάννη.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: 24.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 24, ποιοι δηλώνουν παρών
ή λευκό; Ποιοι; Παρών ή λευκό, χέρια.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Συνάδελφοι εγώ διαφωνώ κάθετα µε αυτή τη
διαδικασία, εγώ πιστεύω ότι, (δεν αποδίδεται καθαρά, µιλάει
εκτός µικροφώνου), το καταλαβαίνετε ότι αδικείτε παράφορα
αυτόν που έκανε την εισήγηση, το καταλαβαίνετε;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Γιατί τον αδικούµε;

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Γιατί δεν βάνεις στην ψηφοφορία αυτό που
συζητήσαµε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θα γίνει τώρα γιατί βιάζεσαι;
Τώρα, τώρα, τώρα Κώστα περίµενε.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει συγχρόνως µε
τον κ. Πρόεδρο της Αντιπροσωπείας), συζήτηση µετά το
τέρµα της συζήτησης, είναι ψηφοφορία τελείωσε. Αυτό είναι η
διεθνής τακτική, τελειώνουµε πρέπει να γίνει ψηφοφορία και
αδικείται παράφορα αυτός που προτείνει το θέµα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα ψηφίζουµε την πρόταση
ακόµα.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Όχι συνάδελφε κάνεις λάθος, να µάθετε τη
διαδικασία, έχεις µία εισήγηση, καλή ή κακή

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μα γιατί βιάζεσαι τώρα
Κώστα; Βιάζεσαι, περίµενε τώρα, περίµενε µη βιάζεσαι.

Λοιπόν, παρών δηλώνει κανένας; Όχι.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Λοιπόν παιδιά εγώ φεύγω.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εντάξει άποψή σου είναι
αγαπητέ συνάδελφε έτσι;
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ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Η άποψή µου συνάδελφε είναι η λογική όταν
λήγει η συζήτηση περνάς σε ψηφοφορία, αδικείς παράφορα
αυτόν που έκανε την εισήγηση το καταλαβαίνεις;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο κανονισµός αγαπητέ
Κώστα αυτά λέει.

ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ: Έτσι τη γράφει τη διαδικασία.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πάµε λοιπόν τώρα στην
πρόταση της εισήγησης, πάµε στην πρόταση της εισήγησης
και µετά θα µπει το θέµα το δικό του. Η πρόταση της
εισήγησης σας διάβασα τις επιτροπές, µην τις ξαναδιαβάζω
τώρα µε αριθµό 7 µελών ή σε κάποιες επιτροπές όπως είναι η
αρχιτεκτονική 7 έως 10.

Λοιπόν ποιοι είναι υπέρ, η πρόταση της εισήγησης µε την
τροποποίηση που είπαµε, ποιοι είναι υπέρ; Μέτρα.

Συνάδελφοι ησυχία, ησυχία να προχωρήσουµε, υπέρ;
Κατά; Κατά χέρια.

ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ: 11.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πόσοι;

ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ: 11.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρών; ∆ηλώνει κανείς
παρών; Όχι, λοιπόν πριν πάµε στην πρόταση ήθελα να πω
κάτι, εάν η πρόταση.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Πόση ήτανε η ψηφοφορία Πρόεδρε;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι, ναι, η ψηφοφορία ήτανε
26 υπέρ, 11 κατά δεν είδα κανένα παρών. Συνεπώς η
πρόταση αυτή ψηφίζεται κατά πλειοψηφία, όµως εάν, τώρα
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θα πάµε στην πρόταση του συνάδελφου του Σωµαράκη, αν η
πρόταση του Σωµαράκη ήταν σε αντίθεση µε κάποια από τις
παραµέτρους ή αν θέλετε µε κάποιο τµήµα της εισήγησης,
έπρεπε να ψηφιστεί πρώτα αυτό, τώρα δεν µας προβληµατίζει
αυτό γιατί δεν είναι σε αντίθεση, είναι προσθήκη.

Πάµε λοιπόν στην πρόταση του Σωµαράκη.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Να σου εξηγήσω που κάνεις λάθος.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κάτσε συνάδελφε σε όλα
κάνω λάθος και σε όλα κάνεις σωστά; Σε παρακαλώ, αν ήταν
σε αντίθεση έπρεπε να ψηφιστεί πρώτα.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Όχι µπαίνει υπέρ της µίας πρότασης, υπέρ της
άλλης.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αν ήταν σε αντίθεση σου
είπα, λοιπόν Κώστα αν ήταν σε αντίθεση σου είπα µε ένα θέµα
της εισήγησης.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Ε, υπέρ της µίας ή υπέρ της άλλης άµα είναι σε
αντιπαράθεση.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αν θέλεις να διαβάσουµε
µετά τον κανονισµό για να µην χάνουµε χρόνο.

Πάµε λοιπόν στην πρόταση του Σωµαράκη, κρίθηκε το
θέµα του αριθµού, η πρόταση του Σωµαράκη είναι αν είναι να
προστεθεί στις επιτροπές που είπαµε πριν και η επιτροπή
µόνιµης ανάπτυξης, δηµόσιας διοίκησης και νοµοθετικό
πλαίσιο, µε αριθµό πάλι 7 και αναπληρωµατικούς άλλους 7.
Ποιοι είναι υπέρ; Να δω χέρια ποιοι είναι υπέρ; Λοιπόν υπέρ
5 ποιοι είναι κατά; Ποιοι είναι κατά;

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κάτσε βρε συ Γιώργο να
ακολουθήσουµε τη διαδικασία.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Αφού δεν την κάνατε δεκτή από την αρχή γιατί
να ψηφίσουµε;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ παρών, 21, ποιοι
δηλώνουν παρών; Πόσοι είναι;

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Παρών 3 και λευκό 1.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία 3 και λευκό 1.
Η πρόταση του συναδέλφου, συνάδελφοι ησυχία, ησυχία

να προχωρήσουµε συγγνώµη. Η πρόταση του συναδέλφου
Σωµαράκη καταψηφίζεται κατά πλειοψηφία, κατά 21, υπέρ 5,
παρών 3, λευκό 1. συνεπώς µετά από τη διαδικασία αυτή η
εισήγηση υπερψηφίζεται µε αυτές τις τροποποιήσεις που
είπαµε µε 26 είπαµε υπέρ και κατά 11.

ΘΕΜΑ ΕΚΤΟΣ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ∆ΙΑΤΑΞΗΣ

ΘΕΜΑ 1ο

Θεσµικό πλαίσιο άσκησης του επαγγέλµατος του
µηχανικού και κώδικας αµοιβών των µηχανικών

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προχωράµε συνάδελφοι στο
επόµενο θέµα, το οποίο είναι το θέµα του κώδικα αµοιβών των
µηχανικών. Παρακαλώ τον εισηγητή του θέµατος στο βήµα,
εισηγητής είναι ο Πρόεδρος της ∆ιοικούσας Επιτροπής. Είναι
εκτός ηµερησίας διάταξης.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: ∆εν κάναµε συγκεκριµένο, δεν
βάλαµε συγκεκριµένη πρόταση.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αναφερόµαστε στο θέµα
«Θεσµικό πλαίσιο άσκησης του επαγγέλµατος του µηχανικού
και κώδικας αµοιβών των µηχανικών».

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι, ναι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν το ίδιο είναι, το ίδιο
είναι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Ναι, θα παρακαλούσα και όλους
τους συναδέλφους να µπούνε στην αίθουσα και να φωνάξουµε
και τους Προέδρους των κλαδικών συλλόγων όσοι έχουν µείνει
για να ξεκινήσουµε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι παρακαλώ
ησυχία για να ξεκινήσουµε το επόµενο θέµα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Γιάννη για φώναξε κάποιους από
τους Προέδρους αν είναι κάποιοι Πρόεδροι ή φύγανε;

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: εισηγητής γιατί εγώ πρέπει να είµαι. Κάποτε
θα πρέπει να τηρούνται οι διαδικασίες και µπορεί να λέτε ότι
εγώ είµαι τυπολάτρης, (δεν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Σε τι διαφέρει δηλαδή το
δικό σου θέµα από αυτό το θέµα; Άνοιγµα επαγγέλµατος,
πλαίσιο άρσης επαγγέλµατος κ.λ.π. σε τι διαφέρει;
Ευχαρίστως µετά να κάνεις την εισήγησή σου και εσύ, µπορεί
να υπάρξει και άλλη εισήγηση για το ίδιο θέµα, δεν µπορεί να
είναι µόνο µία εισήγηση, µπορεί να είναι δεύτερη.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Λοιπόν.



Συνεδρίαση 5η 24η ς Ιανουαρίου 2011 σελίς 98

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν παρακαλώ να
προχωρήσουµε, απλώς να πω το εξής, ότι έχουµε και έτσι
επισκέπτες συναδέλφους που θέλουν να παρακολουθήσουν τη
διαδικασία και µε τη σύµφωνη γνώµη τη δική σας εάν
συµφωνεί το Σώµα µπορούν να διατυπώσουν και την άποψή
τους.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Λοιπόν, αγαπητοί συνάδελφοι εδώ
και µεγάλο χρονικό διάστηµα η κοινωνία των µηχανικών, η
κοινότητα των µηχανικών προετοιµάζεται γι ’ αυτό το οποίο
βιώνουµε σήµερα. Νοµίζω τα τελευταία τουλάχιστον 2 µε 3
χρόνια όλοι είχαµε συγκεκριµένες πληροφορίες ότι η
Ευρωπαϊκή Ένωση, διάφορες επιτροπές, προτείνουν την
απελευθέρωση του επαγγέλµατος των µηχανικών.

Αυτό έγινε έντεχνα, έγινε ενορχηστρωµένα από πλειάδα
µέσων µαζικής ενηµέρωσης, για να µην πούµε καθολικά,
δηµιουργώντας ένα πρώτο µύθο, ότι το επάγγελµα του
µηχανικού είναι ένα κλειστό επάγγελµα. ∆εν χρειάζεται να
απαντήσω γιατί καταρρίπτεται αυταπόδειχτα, ότι το επάγγελµα
του µηχανικού είναι ένα ανοιχτό πέρα για πέρα επάγγελµα.
Ταυτόχρονα τα τελευταία χρόνια µε αφορµή και το φορολογικό
νοµοσχέδιο και το ασφαλιστικό και άλλες σηµαντικές
πρωτοβουλίες, δηµιουργήθηκε στην ελληνική κοινωνία η
αίσθηση των υψηλών ρετιρέ. Των επαγγελµατικών εκείνων
οµάδων οι οποίες απολαµβάνουν εις βάρος του κοινωνικού
συνόλου, εις βάρος των πολιτών και βρίσκονται στα υψηλά
οικονοµικά και κοινωνικά κλιµάκια.

Αυτό έχει σαν αποτέλεσµα και το έχουµε νοµίζω όλοι
αντιµετωπίσει πολλές φορές η κοινωνία να έχει και τους
µηχανικούς και άλλους επιστηµονικούς, σηµαντικούς
επιστηµονικούς κλάδους, που για εµάς είναι αν θέλετε και
πρέπει να είναι η εµπροσθοφυλακή οποιασδήποτε αλλαγής
του αναπτυξιακού µοντέλου το οποίο ακολουθήσαµε τα
τελευταία χρόνια και το οποίο µας οδήγησε στη σηµερινή
κατάσταση, ότι πιο σηµαντικό έχει η ελληνική κοινωνία, τους
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Έλληνες επιστήµονες, τους Έλληνες µηχανικούς, κυριολεκτικά
στην απαξίωση, κυριολεκτικά στη γωνία.

Αυτά ήταν φαινόµενα τα οποία τώρα φαίνεται ότι ήταν
πολύ καλά ενορχηστρωµένα και φτάσαµε σήµερα να ζούµε την
τελευταία πράξη, αυτής της θεατρικής και όχι µόνο
παράστασης. Με τελικό βέβαια θύµα εµάς τους µηχανικούς, το
επάγγελµα του µηχανικού, αλλά όχι όµως µόνο το µηχανικό,
αλλά δυστυχώς και την ποιότητα, την ασφάλεια, των ιδιωτικών
και δηµόσιων έργων.

Αυτό λοιπόν το οποίο ετοιµάζεται η σηµερινή ελληνική
Κυβέρνηση να προτείνει, είναι σχεδόν ξεκάθαρο, ότι αλλάζει
άρδην το τοπίο από την επόµενη µέρα την οποία θα ψηφιστεί
το νοµοσχέδιο και στο οποίο προβλέπεται ρητά και
κατηγορηµατικά, ότι δεν υπάρχουν εφεξής κατώτατες αµοιβές.
Είναι ορισµένο στο άρθρο 7 στην πρώτη µάλιστα παράγραφο.
Αναφέρει συγκεκριµένα οι προβλεπόµενες στο Προεδρικό
∆ιάταγµα τούτο ως υποχρεωτικώς ελάχιστες αµοιβές, παύουν
εφεξής να ισχύουν µε αυτό τον χαρακτήρα. Τα ανωτέρω
ισχύουν αντιστοίχως και ως προς κάθε οριζόµενη από
οποιαδήποτε διάταξη νόµου ως υποχρεωτικώς ελάχιστη
αµοιβή για εργασίες που αναφέρονται στο άρθρο 59 του 1923.

Ανατρέπεται δηλαδή µία πολύ σηµαντική υπόθεση, η
οποία θεσπίστηκε µε νόµους και διατάξεις από την εποχή του
Ελευθερίου Βενιζέλου και το 1953 πήρε την τελική της µορφή,
όταν το Σώµα των Ελλήνων µηχανικών δεν ήταν παραπάνω
από 4 µε 5.000 µηχανικούς και βεβαίως σε καµία των
περιπτώσεων δεν έγινε όπως λέει σαφέστατα και ο νόµος, για
να προασπιστούν συντεχνιακά στενά οικονοµικά συµφέροντα
της τάξης µας, αλλά για να προασπιστεί το δηµόσιο και κοινό
καλό.

∆υστυχώς σήµερα η αντίδραση την οποία θα περίµενε
κανείς από το Σώµα των Ελλήνων µηχανικών, από όλους
όσους εµπλεκόµαστε µε τα τεχνικά έργα δεν φαίνεται στον
ορίζοντα. Μάλιστα ενηµερωτικά στην τελευταία συνάντηση την
οποία είχαµε οι Πρόεδροι των περιφερειακών τµηµάτων µε το
Προεδρείο της διοικούσας Επιτροπής, παρόλο που
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συµφωνήθηκε ότι είµαστε αµετακίνητοι, αν δείτε τις
ανακοινώσεις του Τεχνικού Επιµελητηρίου των τελευταίων
ηµερών, αµετακίνητη θέση, ξεκάθαρη θέση, είναι ότι
στηρίζουµε τις ελάχιστες αµοιβές και τον κώδικα αµοιβών,
είµαστε αµετακίνητοι, αλλά ταυτόχρονα επειδή βλέπουµε
ουσιαστικά ότι έχουµε ηττηθεί πριν δοθεί η µάχη, έχει
προταθεί ένα κείµενο πέντε σηµείων από το Προεδρείο της
∆ιοικούσας Επιτροπής στους αρµόδιους Υπουργούς,
προκειµένου να συγκρατήσουµε κάποιο από τα κεκτηµένα.
Και εάν θέλετε µπορώ να σας διαβάσω τα πέντε αυτά σηµεία.

Αναφέρει λοιπόν το σχέδιο, οι διορθωτικές προτάσεις επί
του σχεδίου κατάργησης του κώδικα αµοιβών τα εξής. Ζητάµε
λοιπόν πρώτα απ’ όλα το κεντρικό ΤΕΕ για να είµαστε
ακριβείς, αρµοδιότητα του ΤΕΕ για αιτιολόγηση αθέµιτου
ανταγωνισµού και ασυνήθιστων χαµηλών προσφορών στα
ιδιωτικά έργα. Ζητάµε δύο θεσµικά ζητήµατα που δεν είναι του
παρόντος νοµοσχεδίου και τα ζητάµε σαν δεσµεύσεις σε
επόµενα νοµοσχέδια.

Το πρώτο είναι φορέα µητρώων διαβάθµισης και
πιστοποίησης τεχνικών επαγγελµάτων από φορέα του ΤΕΕ και
συµµετοχή της ΓΣΕΒΕΕ, της ΓΕΣΕΕ και των αρµοδίων
Υπουργείων ΥΠΟΜΕ∆Ι, ΥΠΕΚΑ κ.λ.π., τρίτον θεσµοθέτηση
του µητρώου συντελεστών ιδιωτικών έργων από το ΤΕΕ,
κατάργηση της αυτεπιστασίας στα ιδιωτικά έργα και
στελέχωση ιδιωτικών κατασκευαστικών εταιρειών. Καµία άλλη
αλλαγή σε σχέση µε το σύστηµα και τις διαδικασίες αµοιβών,
πληρωµή µέσω του συστήµατος ΤΕΕ και πέµπτον, η νόµιµη
αµοιβή λογίζεται ως η συµφωνηθείσα σε περίπτωση µη
ύπαρξης γραπτού κατατιθέµενου στο ΤΕΕ συµφωνητικού. Το
τελευταίο; Η νόµιµη αµοιβή λογίζεται ως η συµφωνηθείσα σε
περίπτωση µη ύπαρξης γραπτού κατατιθέµενου στο ΤΕΕ
συµφωνητικού.

Εν ολίγοις εάν δεν το έχετε διαβάσει, εάν δεν το έχετε δει
που οι περισσότεροι όπως και εγώ δεν το είχα δει µέχρι την
Πέµπτη το οποίο το πήρα στα χέρια µας, αυτό το οποίο λέει ο
νόµος, είναι ότι θα υπάρχει όχι κατώτατη αµοιβή, θα υπάρχει
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µία νόµιµη αµοιβή έτσι ονοµάζεται, η οποία θα παίρνει το
Τεχνικό Επιµελητήριο και θα ελέγχει το ιδιωτικό συµφωνητικό
του κάθε µηχανικού µε τον κάθε πολίτη και εάν είναι πολύ
κάτω από την ορισθείσα ως νόµιµη αµοιβή, θα µπορεί να
µπλοκάρει υποτίθεται το συµφωνητικό, στέλνοντας στο
πειθαρχικό τα µέλη του Τεχνικού Επιµελητηρίου.

Αγαπητοί συνάδελφοι νοµίζω ότι αυτές οι αλλαγές είναι
θεµελιακές, είναι αλλαγές οι οποίες αλλάζουν σαφέστατα και
δηµιουργούν ένα άλλο τοπίο, το οποίο δεν πρόκειται να
γυρίσει το επάγγελµα του µηχανικού εκεί που είµαστε σήµερα.
Θεωρώ ότι οι συνθήκες δεν είναι έτσι όπως θα έπρεπε να είναι
για τους λόγους που προανέφερα, για να κάνουµε ένα µεγάλο
κίνηµα των µηχανικών, όλων των επιστηµόνων αν θέλετε, ενώ
ταυτόχρονα υπάρχει ευκαιρία την ώρα που γίνονται µεγάλες
αλλαγές, την ώρα που αλλάζει τελείως η καθηµερινότητα την
οποία βιώνουµε και έτσι θα έπρεπε να εκλάβει η σηµερινή
Κυβέρνηση την ευκαιρία σαν ευκαιρία για µεγάλες νοµικές
αλλαγές. Θεωρούµε ότι αυτές οι αλλαγές κινούνται προς
τελείως αρνητική κατεύθυνση.

Είσαστε πολλοί από εσάς όπως βλέπω σήµερα µέσα
στην αίθουσα, άνθρωποι µαχόµενοι, ελεύθεροι επαγγελµατίες
οι οποίοι καταλαβαίνετε πάρα πολύ καλά, ότι το σύστηµα το
οποίο υπάρχει σήµερα, παραγωγής δηµοσίων και ιδιωτικών
έργων, βεβαίως θέλει βελτιώσεις, βεβαίως θέλει νέες
ρυθµίσεις, βεβαίως πρέπει να µιλήσουµε για τα ζητήµατα
πιστοποίησης τα οποία βάζει και το κεντρικό ΤΕΕ, βεβαίως
πρέπει να δούµε τα ζητήµατα ποιότητας των κατασκευών,
βεβαίως µέχρι κάποιο σηµείο µπορεί να πει κάποιος, ότι µε
την παρούσα κρίση και οι Έλληνες µηχανικοί να µιλήσουµε
ενδεχοµένως µόνο για µείωση, όχι όµως για πλήρη
απελευθέρωση.

Όχι για πλήρη απελευθέρωση τη στιγµή που σήµερα ο
αριθµός των Ελλήνων µηχανικών είναι 140.000, όταν οι
τεχνολόγοι µηχανικοί είναι πάνω από 35.000, όταν θα
µετατραπεί η αγορά των τεχνικών έργων σε µία ζούγκλα. Όταν
βλέπουµε ότι στοχευµένα και συγκροτηµένα το τελευταίο
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διάστηµα, οι ενέργειες ενός ανεξέλεγκτου οικονοµικού
παγκόσµιου κέντρου οδηγεί τα πράγµατα στο να σπάσει τη
ραχοκοκαλιά όχι µόνο στην Ελλάδα, σε όλα τα κράτη, σε όλους
τους λαούς, της µικροµεσαίας τάξης και να οδηγηθούµε σε
δηµιουργία ενδεχοµένως και υπερεθνικό σίγουρα όµως σε
εθνικό επίπεδο, µεγάλων τραστ, µεγάλων κατασκευαστικών
που έχουν ήδη δηµιουργηθεί και µεγάλων µελετητικών
γραφείων και στον αφανισµό του ελευθεροεπαγγελµατία, όπως
τον γνωρίσαµε µέχρι σήµερα και στην Ελλάδα.

Αυτές όλες οι προοπτικές νοµίζω ότι είναι αυτονόητο, δεν
φαντάζουνε, δεν φέρνουν ένα καλύτερο αύριο για κανέναν από
εµάς, αλλά δυστυχώς δεν φέρνουν κανένα καλύτερο αύριο για
τον τόπο, για την Ελλάδα και ίσως αυτό να είναι και το
σηµαντικότερο.

Εµείς λοιπόν έχουµε νοµίζω µόνο µία δυνατότητα, τη
δυνατότητα παρόλο που όπως είπα οι συνθήκες δεν το
επιτρέπουν να κάνουµε τον αγώνα που πρέπει να κάνουµε εδώ
στο Ηράκλειο. Όπως προσπαθήσαµε και στο ασφαλιστικό,
έτσι και στην περίπτωση µε τις ελάχιστες αµοιβές µας, να
µιλήσουµε βάζοντας πρώτα τα ζητήµατα της διασφάλισης της
ποιότητας των δηµοσίων έργων, ότι βεβαίως κατανοούµε τις
συνθήκες της οικονοµικής κρίσης και ότι πρέπει να υπάρχει αν
θέλετε µία µείωση γενικά όλων των υπηρεσιών και όλων των
τιµών στα προϊόντα. Αλλά σε καµία των περιπτώσεων δεν
δεχόµαστε τις σηµερινές ρυθµίσεις τις οποίες φέρνει η
ελληνική Κυβέρνηση.

Αυτό λοιπόν το πλαίσιο κινητοποιήσεων παρόλο που
γνωρίζουµε το αποτέλεσµα και είναι προδικασµένο και είναι
δηλωµένο, θεωρώ ότι πρέπει να το κάνουµε, θεωρώ ότι πρέπει
να βγούµε στο δρόµο, θεωρώ ότι πρέπει να υπάρξει µια
µεγάλη κινητικότητα για να µάθει η κοινωνία, οι πολίτες την
αλήθεια, την πραγµατικότητα, για να αλλάξουµε σε ένα µεγάλο
βαθµό την εικόνα που υπάρχει αυτή τη στιγµή εις βάρος µας
και να δώσουµε εντέλει ένα σηµαντικό αγώνα στο επόµενο
διάστηµα που αποµένει µέχρι την ψήφιση του νοµοσχεδίου.
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Άσχετα από τις τελικές αποφάσεις που θα πάρει τις
πρωτοβουλίες το κεντρικό ΤΕΕ, άσχετα από το τι θα κάνουν τα
υπόλοιπα περιφερειακά τµήµατα, εγώ θεωρώ ότι πρέπει να
υπάρξει ένα πλαίσιο διεκδικήσεων, το οποίο σήµερα µπορούµε
να συζητήσουµε και το οποίο θα συνοµολογήσουµε ότι θα
στηρίξουµε µε τη στήριξη πάντα των κλαδικών συλλόγων, αλλά
και του κάθε µηχανικού ξεχωριστά.

Ενδεικτικά µπορούµε να δούµε αν θέλουµε να έχουµε
αποτέλεσµα, ότι αυτή τη φορά δεν θα µιλήσουµε µόνο για το
µπλοκάρισµα δηµοπρασιών της Τρίτης που έχουµε κάνει πολύ
αποτελεσµατικά και που η ΕΜ∆Ι∆ΑΣ θέλω να πιστεύω ότι θα
σταθεί ξανά επάξια δίπλα στους αγώνες του κλάδου και όλοι
µας βέβαια. Θα πρέπει να προχωρήσουµε ενδεχοµένως και
στον αποκλεισµό Πολεοδοµιών, ενδεχοµένως σε αποκλεισµό
και του ΤΣΜΕ∆Ε, ενδεχοµένως να σκεφτούµε και άλλες πιο
ακτιβίστικες ενέργειες, τις οποίες θα πρέπει να κάνουµε µε τη
µέγιστη δυνατή συµµετοχή και µαζικότητα. Και βεβαίως εγώ θα
προσυπογράψω αν θέλετε αυτό το οποίο ο Κώστα ο
Μπάκιντας έχει πει επανειληµµένως και το βάζει συνεχώς όταν
θέλουµε να δηµιουργήσουµε πραγµατικό µπλοκάρισµα από τη
µεριά των µηχανικών, σε σχέση µε τις αµοιβές, να
κατεβάσουµε τα στυλό, για όσο διάστηµα είναι µέχρι την
ψήφιση του νοµοσχεδίου και να µην περάσει καµία αµοιβή.

Βέβαια θα µου πείτε εάν γίνει αυτό µόνο από το ΤΕΕ/ΤΑΚ
και δεν γίνει σε επίπεδο Ελλάδας ποιο το αντίκρισµα και ποιο
το αποτέλεσµα. Αλλά το λέω θέλοντας να πω ότι θα πρέπει να
χρησιµοποιήσουµε κάθε ένταση και κάθε ικµάδα κάθε
δυναµικής µπροστά σε αυτή τη λαίλαπα την οποία έχουµε
απέναντί µας σήµερα.

Εγώ είµαι έτοιµος να ακούσω (αλλαγή κασέτας)

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: , πράγµατι έχει ανοίξει αυτή την επαφή µε τους
συλλόγους και σε αυτά τα πλαίσια σαν ΕΜ∆Ι∆ΑΣ, µε µια
πρώτη τουλάχιστον κουβέντα που έχουµε κάνει, γιατί δεν
έχουµε βρεθεί φυσικά και θα το συζητήσουµε, είµαστε
πρόθυµοι να συµµετέχουµε σε οτιδήποτε χρειαστεί για το θέµα
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των αµοιβών είτε αυτό αφορά, γιατί είδα µία ανακοίνωση
σήµερα στην εφηµερίδα, δεν ξέρω τίνος είναι απόφαση αυτή
και αν θα γίνει, που έλεγε ότι θα πάµε στο κλείσιµο της
Πολεοδοµίας την Πέµπτη. ∆εν ξέρω αν ισχύει, δεν το είδα
µέχρι τώρα σαν πρόταση. Εάν γίνει όµως κάτι

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Στην Αθήνα.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Α, αναφέρεται στην Αθήνα, εάν λοιπόν υπάρχει
κάποιο πλάνο από το Τεχνικό Επιµελητήριο εδώ το οποίο
ζητάει τη συµβολή της ΕΜ∆Ι∆ΑΣ σε επίπεδο

ΥΠΑΡΧΕΙ ΜΙΑ ΑΣΥΝΕΧΕΙΑ ΤΗΣ ΡΟΗΣ ΤΗΣ ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ
ΕΝ∆ΕΧΟΜΕΝΩΣ ΛΟΓΩ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΤΗΣ
ΚΑΣΕΤΑΣ Ή ΛΟΓΩ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ ΤΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ
ΕΓΓΡΑΦΗΣ. Σχετική είναι η από 9-2-2011 επιστολή της κ.
Κοντού Α. υπεύθυνης του γραφείου αποµαγνητοφώνησης.



σελίς 105 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: .µπει και που συνθέτουν την επίθεση στο
επάγγελµα, τα είπαν οι συνάδελφοι, τα είπε η Βάννα
προηγουµένως, δεν θα τα επαναλάβω.

Όµως θα πρέπει να δούµε ότι από εδώ και πέρα εάν
µπαίνουµε σε έναν αγώνα γι’ αυτό το ζήτηµα, θα πρέπει να
µπούµε σε αγώνες κοινωνικούς, έτσι όπως διατυπώθηκαν και
για αυτό το ζήτηµα και θα πρέπει να είµαστε αποφασισµένοι
γι ’ αυτό και να µη διαχωριζόµαστε σε άλλα ζητήµατα µεγάλα.

Θέλω επίσης να επισηµάνω ότι αυτό το νοµοσχέδιο
υιοθετεί βασικά ανήθικες διαδικασίες και τρόπους και στόχους,
τέτοιες που υπήρχαν όταν πιστεύαµε σε ένα µοντέλο
ανάπτυξης που ουσιαστικά κατέρρευσε. ∆εν καταλαβαίνω
γιατί θα πρέπει να πάµε σε δύο αµοιβές, δεν καταλαβαίνω
γιατί η κοινωνία θα καταλαβαίνει νόµιµη και µη και δεν ξέρω
διαπραγµατεύσιµη, εάν είναι ώριµη η κοινωνία για ένα τέτοιο
πράγµα, εάν έχει ετοιµάσει η Κυβέρνηση µε αυτά που λέει
µέχρι τώρα την κοινωνία για να δεχθεί ένα τέτοιο νοµοσχέδιο
και εάν πέρα από το ότι εµάς εν πάση περιπτώσει δεν
κατοχυρώνεται.

∆εν είναι το ίδιο πράγµα συνάδελφε η εργολαβία µε µία
πνευµατική εργασία, δεν είναι το ίδιο πράγµα

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Εµείς είµαστε σκατιάρες

ΚΟΥΣΤΟΥΜΠΟΥ: Εγώ δεν είπα αυτό το πράγµα, δεν είναι το
ίδιο πράγµα, εµπεριέχει ίσως πνευµατική εργασία η εργολαβία,
όµως έχει να κάνει και άλλους παραµέτρους, µε άλλα κόστη
που σε µας δεν υπάρχουν.

Η ελληνική κοινωνία µε δικαστήρια, η Ευρωπαϊκή Ένωση
µε τουλάχιστον σε ότι αφορά την αρχιτεκτονική, µε επιτροπές,
έχει υιοθετήσει την έννοια της πνευµατικής εργασίας και αυτό
θα πρέπει να αντιστοιχίσει σε κάποια οικονοµική βάση τέτοια
που εν πάση περιπτώσει θα είναι αποδεκτή από µας και από
την ελληνική κοινωνία.

Εάν τη δεχθούµε αυτή την αρχή της ελάχιστης αµοιβής,
αυτή που έχουµε δηλαδή µέχρι τώρα, που διασφαλίζει να µην
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πω όλα αυτά που είπανε οι συνάδελφοι, µε βάση αυτή θα
πρέπει και να φορολογούµαστε και να είναι νόµιµη επιτέλους,
µία θα είναι η αµοιβή τελείωσε. Θα είναι αυτή που εν πάση
περιπτώσει ελάχιστα αποδεχόµαστε και που εάν υπάρχουν
προβλήµατα για να πω και στο συνάδελφο επειδή είχαµε και
µία ιδιαίτερη συζήτηση µε το συνάδελφο το Μανόλη, εάν
υπάρχουν προβλήµατα σε κάποιες υπέρογκες αµοιβές, σε
κάποια ιδιαίτερα έργα, αυτό να καθίσουµε να το δούµε εάν
χρειάζεται να το επαναπροσδιορίσουµε.

Σε καµία όµως περίπτωση αυτό το νοµοσχέδιο δεν
διασφαλίζει αυτά που ειπώθηκαν προηγουµένως και να µην τα
επαναλάβω.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Η δικιά σου καλή µελέτη και η δικιά µου καλή;
Πώς το βρίσκεις;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μη διακόπτουµε τώρα.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Η δικιά σου καλή µελέτη και η δικιά µου κακή;

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Με την ελάχιστη.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μην κάνουµε διάλογο, δεν
θα τελειώσουµε ποτέ.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Την ελάχιστη.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να ολοκληρώσετε
συναδέλφισσα Κουτσουµπού.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: ∆εν πάµε για την, από ‘κει και πέρα

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συναδέλφισσα Κουτσουµπού
ολοκληρώστε.
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ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Λοιπόν, εγώ θέλω να πω και δύο ακόµα
πράγµατα έτσι ως στοιχεία.

Ο συµµετέχων από το Τεχνικό Επιµελητήριο σε
αντίστοιχη ευρωπαϊκή επιτροπή ο Οικονοµόπουλος, ποτέ δεν
έφερε τέτοια ζητήµατα που µπήκανε στην ελληνική κοινωνία
και ακούστηκαν από τον Υπουργό. Ακούστηκαν από τον
αρµόδιο Υπουργό για κλειστό επάγγελµα για τους µηχανικούς,
έτσι χαρακτηρίστηκε.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Το νοµοσχέδιο όµως το γράφει.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν να προχωρήσουµε;

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Και το µνηµόνιο, στο µνηµόνιο

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Έχουµε κάτι άλλο;

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Στο µνηµόνιο όµως ουσιαστικά η
Κυβέρνηση το αποδέχθηκε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μην κάνετε τώρα συζήτηση.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: ∆εν θέλω να πω τίποτα άλλο γιατί τα
υπόλοιπα ειπώθηκαν για να µην σας κουράσω, παραπέµπω
στο ψήφισµα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούµε τη
συναδέλφισσα Κουτσουµπού, ο συνάδελφος Φιλίππου και να
ετοιµάζεται ο συνάδελφος Μπάκιντας.

ΦΙΛΙΠΠΟΥ: Καλησπέρα, θα ξεκινήσω λέγοντας πράγµατα που
για µας είναι προφανή, αλλά όµως µέχρι τώρα από το διάλογο
που έχει γίνει και µέσα από την τηλεόραση αλλά και µέσα από
το δελτίο δεν έχουν ακουστεί και δεν έχουν τονιστεί όσο
έπρεπε.
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Η κατώτερες αµοιβές των οποίων θεσπίζεται η
κατάργηση, αφορούν σε µία και µόνο εργασία µηχανικού, στην
έκδοση ή στη µελέτη οικοδοµικών αδειών ιδιωτικών έργων και
δηµοσίου, βάζω και του δηµοσίου. Πέρα από αυτή όµως τη
µελέτη – επίβλεψη, υπάρχει άλλη µια σειρά από εργασίες
µηχανικού, οι οποίες σήµερα τελούν υπό την ελεύθερη
διαπραγµάτευση και για την οποία δεν µας µιλά κανείς. Η
πρώτη εργασία από όλες τις άλλες έχει κάποιες διαφορές,
αυτές οι διαφορές δεν έχουν τονιστεί, η πρώτη και κύρια είναι
ότι, σαν µηχανικός είµαι υποχρεωµένος να τηρήσω
κανονισµούς και νόµους της πολιτείας στη διεκπεραίωση αυτής
της εργασίας.

∆εύτερον, κανονισµούς και νόµους οι οποίοι τελούν υπό
τον έλεγχο και την έγκριση της πολιτείας.

Τρίτη διαφορά, η τρίτη και η σηµαντική διαφορά είναι ότι
σχεδιάζω, µελετώ, επιβλέπω έργο για το οποίο πρέπει
οπωσδήποτε να κοστολογήσω µε το ΚΚΟ τα ελάχιστα κόστη
των διαφόρων κατασκευαστών και υλικών. Όπως επίσης και τα
ελάχιστα ηµεροµίσθια του ΙΚΑ.

Τέταρτη διαφορά επίσης σηµαντική είναι ότι, δεν
άκουσα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Προχωρήστε, προχωρήστε,
µη διακόπτουµε συνάδελφοι.

ΦΙΛΙΠΠΟΥ: Η τέταρτη διαφορά είναι ότι η διεκπεραίωση της
δουλειάς αυτής απαιτεί µία υλικοτεχνική υποδοµή που το
κόστος της και σε χρόνο, αλλά και σε ηλεκτρονικούς
υπολογιστές και προγράµµατα είναι σηµαντικό. Γι’ αυτές τις
δουλειές υπάρχει µία κατώτερη λοιπόν, διαµορφώνεται µία
κατώτερη αµοιβή, κατά τη γνώµη µου γιατί; Γιατί ο πολίτης θα
έχει όταν θέλει να επιλέξει, σαν πρώτο κριτήριο την
αναµενόµενη ποιότητα και όχι το αναµενόµενο φθηνό κόστος.
Και το ξέρουµε όλοι στην οικοδοµή ότι αναµένεται φθηνό
κόστος, τελικά κοστίζει ακριβότερα.
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Εάν καταργηθούν οι κατώτερες αµοιβές και χωρίς να
ληφθούν άλλα µέτρα θα συµβεί το εξής παράξενο, όλοι να
έχουνε, όσοι συµµετέχουνε στο έργο αυτό ένα αντικειµενικό
κόστος, από τον εργάτη µέχρι τον εργολάβο του µπετόν, το
έργο να έχει µία αντικειµενική αξία και ο µηχανικός να είναι ο
µόνος που δεν έχει αντικειµενική αξία, αντικειµενική
συµµετοχή. Σε αυτό προχθές την Κυριακή άκουσα τον κ.
Κουσελά Υφυπουργό Οικονοµίας, ο οποίος είπε επί λέξει, στον
καθορισµό των αντικειµενικών αξιών των οικισµών,
αποδεχθήκαµε τη γνώµη του Τεχνικού Επιµελητηρίου για τα
κοστολόγια κατασκευής των οικοδοµικών έργων. ∆ηλαδή
αποδέχονται τα κοστολόγια πόσο θα σου κοστίσει ο
µπετατζής, πόσο ο µπογιατζής και δεν αποδέχονται τα
κοστολόγια πόσο θα κοστίσει ο µηχανικός;

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΦΙΛΙΠΠΟΥ: Πού το λέει αυτό; Πού το λέει αυτό πείτε µου,
πείτε µου, θα παράγω έργο το οποίο έχει αντικειµενική αξία
όλοι θα έχουν ένα κατώτερο κόστος, ακόµα και ο
συµβολαιογράφος το οποίο το µεταβιβάζει εκτός από τον
µηχανικό;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να προχωρήσουµε.

ΦΙΛΙΠΠΟΥ: Τέλος πάντων, αυτό όµως η θέσπιση ενός
τέτοιου

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κοντά στο µικρόφωνο µιλάτε
για να καταγράφεται.

ΦΙΛΙΠΠΟΥ: Η θέσπιση ενός τέτοιου νόµου αλλάζει τον
χαρακτήρα και την οργάνωση ενός γραφείου. ∆ηλαδή θα
πρέπει να ασχολείται ένα γραφείο όπως πολύ σωστά είπανε
πριν και η Βάννα και η Φανή, να ασχολείται µε δύο
προϋπολογισµούς, ένα το νόµιµο, ένα αυτών που αποδέχεται



Συνεδρίαση 5η 24η ς Ιανουαρίου 2011 σελίς 110

µε συµφωνία, να ασχολείται µε προσφορές και όχι µε την
ανάπτυξη της ποιότητας της δουλειάς µε επενδύσεις. Για ποιο
λόγο ο άλλος θα κάνει επένδυση δεν κατάλαβα, αφού όταν το
επιδιωκούµενο από τον πολίτη είναι το φθηνό, δεν πρόκειται
να βάλει ξανά σε κριτήριο επιλογής την ποιότητα.

Γι’ αυτό νοµίζω ότι θα είναι µία υποχώρηση και από αυτή
την άποψη πιστεύω ότι θα αποβεί σε βάρος της ποιότητας των
έργων. Ότι ο µελετητής, ο επιβλέπων δεν θα έχει πια τη
δυνατότητα να αναζητήσει βέλτιστες λύσεις, όταν µοναδικό
κριτήριο για τον πελάτη θα είναι το φθηνό.

Επίσης ένα από τα κύρια χαρακτηριστικά επίσης που το
ξέχασα, το πέµπτο, είναι ότι γι ’ αυτήν ειδικά τη δουλειά του
µηχανικού έχει θεσπιστεί νόµος που επισύρει βαρύτατες
ευθύνες. Για τις άλλες δουλειές δεν έχουµε καµία ευθύνη,
εντάσσονται στο κοινό Αστικό ∆ίκαιο, Ποινικό ∆ίκαιο ας πούµε.
Γι’ αυτό πιστεύω ότι η κατώτερη αµοιβή θα πρέπει να είναι µία
όπως ισχύει σήµερα και να συνδυάζεται µε την αντικειµενική
αξία του ακινήτου και όχι δυο – τρεις προϋπολογισµούς όπως
κάνουµε τώρα. Άλλο για την Πολεοδοµία, άλλο για το ΚΚΟ,
άλλο για το δάνειο και άλλο για το πραγµατικό κόστος.
Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούµε το συνάδελφο
Φιλίππου, ο συνάδελφος Μπάκιντας και ακολουθεί ο
συνάδελφος Σγουρός.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Πολύ ενδιαφέρουσες οι παρατηρήσεις του
συναδέλφους και οι περισσότερες σωστές θα έλεγα. Επίσης
κράτησα µία παρατήρηση της Φανής, ότι τελικά η πνευµατική
εργασία να πούµε καταργείται; Τι να πούµε πια, τέλος πάντων
την κυνηγάνε, δεν την αναγνωρίζουνε, είναι απίστευτα αυτά
που γίνονται πραγµατικά.

Θλίβοµαι όµως, θλίβοµαι µε τις απόψεις που έχουµε, που
έχουν ορισµένοι από εµάς που είναι έξω τώρα, ο συνάδελφος
Ποβάσκη και ο συνάδελφος ο Σωµαράκης, θλίβοµαι ειλικρινά
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Πρέπει να σε ακούσουνε όµως.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Έχουν ηχείο δίπλα τους, τώρα αν δεν ακούνε
γιατί συζητούνε εκεί, εγώ τους άκουσα µε προσοχή τόση ώρα
αυτοί δεν µε ακούν.

Έρχονται να δυναµιτίσουν το κλίµα, συνάδελφε
Σωµαράκη και Ποβάσκη για σας µιλάω, έρχονται να
δυναµιτίσουν το κλίµα και την αγωνιστική διάθεση των
συναδέλφων, περιγράφουν αυτό το λίβελο ως καλό νοµοσχέδιο
και συµφωνούν µαζί του, όταν όλη η Ελλάδα και όλοι οι
συνάδελφοι διαφωνούν.

Ο συνάδελφος Σωµαράκης πιστεύει ότι η κακή µελέτη
φαίνεται δεν θα εγκρίνεται από τις υπηρεσίες, προφανώς η
κακή µελέτη δεν θα εγκρίνεται από τις υπηρεσίες έτσι; Και
σήµερα εγκρίνεται σαφώς, όµως έχοντας την ελάχιστη αµοιβή,
µου δίνει εµένα το δικαίωµα που θέλω να κάνω µία σοβαρή
µελέτη να την κάνω. Το αν δεν ελέγχεται η κακή µελέτη εµείς
θέλουµε να ελέγχεται, να µην περνάει. Έτσι είναι, όµως εµένα
µου δίνει τη δυνατότητα µε αυτή την ελάχιστη αµοιβή να
κάνουµε µία ποιοτική µελέτη.

Σε ορισµένες περιπτώσεις µπορεί να είναι υψηλή η
αµοιβή των µελετητών αλλά είναι και σε πολύ συγκεκριµένες
περιπτώσεις συνάδελφε και δεν νοµίζω ότι είναι υψηλό το
κόστος για µια οικοδοµική άδεια επειδή µιλάτε όλοι για
οικοδοµικές άδειες, όταν απαιτούνται µελέτες από 4
µηχανικούς τουλάχιστον για ένα σπίτι 100 τετραγωνικών να
είναι 9.000 ευρώ η αµοιβή όλων των µελετητών, ότι είναι
υψηλό το κόστος και ούτε νοµίζω ότι κανένας από εµάς
πιστεύει πραγµατικά ότι θα δοθεί ώθηση στην ανάπτυξη της
χώρας, όταν µειωθεί το συνολικό κόστος κατά 1% κύριοι, 1%
διότι όταν η αµοιβή της µελέτης είναι 10% στην ακραία
περίπτωση

ΣΦΑΚΙΝΑΚΗ: ∆εν υπάρχει τέτοια.
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ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Ωραία υπάρχει 5% λοιπόν; 3%; 5%; Το 5% να
γίνει 4 αν µειωθεί κατά 20% η αµοιβή της µελέτης; Άρα λοιπόν
τι ώθηση θα δώσει, ο Μπριλάκης το έχει πει επανειληµµένως
αυτό το επιχείρηµα και είναι πραγµατικά σωστό. Αυτό
αποδεικνύει συνάδελφοι

ΜΠΡΙΛΑΚΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να συνεχίσουµε.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Ακριβώς η αύξηση των υλικών τελευταία

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κώστα άµα θέλεις στο τέλος.

ΜΠΡΙΛΑΚΗΣ: Όχι άλλο λέω.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Η αύξηση των υλικών τελευταία είναι
πολλαπλάσια και έχει επιβαρύνει το κόστος των κατασκευών
πολύ περισσότερο.

Εποµένως δεν είναι αυτός ο στόχος, δεν είναι ο στόχος η
ώθηση στην ανάπτυξη της χώρας επειδή θα µειωθούν οι
αµοιβές των µηχανικών.

Εγώ όµως αυτό που θέλω να πω για να κλείσω, επειδή
δεν έχουµε πολύ χρόνο, είναι ότι αρκετό καιρό τώρα το
επάγγελµά µας, µάλλον ο κλάδος πυροβολείται και εµείς κάθε
φορά που έρχεται µία σφαλιάρα από την εκάστοτε Κυβέρνηση,
λέµε να δούµε τι θα σώσουµε, να δούµε, δεν είναι και τόσο
κακό, προσπαθούµε να το δούµε θετικά κάθε φορά και έρχεται
το ασφαλιστικό συνάδελφοι και τη φάγαµε.

Το ΤΕΕ/ΤΑΚ πράγµατι Πρόεδρε ήταν από τα λίγα
περιφερειακά που κάνανε κάποιες έτσι αντιδράσεις, είχανε
κάποιες αντιδράσεις, πανελληνίως τίποτα. Έρχεται το
φορολογικό την ξανατρώµε και περιµένετε οι ελεύθεροι
επαγγελµατίες να δείτε σε µερικούς µήνες να δείτε τη
φορολογική σας δήλωση και το µπιλιετάκι που θα σας έρθει
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µετά να καταλάβετε τι έχει γίνει έτσι; Και ειδικά οι µελετητές
δηµοσίων έργων που πληρώθηκαν φέτος δουλειά
προηγούµενων ετών ας πούµε και θεωρείται ο τζίρος κέρδος.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να ολοκληρώσουµε;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Έρχεται η σφαλιάρα στους δηµόσιους
υπαλλήλους συναδέλφους και όχι µόνο, µε το κόψιµο των
επιδοµάτων, δεν ξέρω ακριβώς τι έχει γίνει στον κύριο µισθό,
πάντως συνολικά οι αποδοχές έχουν µειωθεί πάρα πολύ και
µη νοµίζετε ότι αυτό είναι το τέλος, εκεί διαφωνώ Πρόεδρε µε
σένα νοµίζω που είπες ότι είναι η τελευταία πράξη. ∆εν είναι
η τελευταία πράξη

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Συµφωνούµε Κώστα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: έρχεται και άλλη, έρχεται και άλλη, η επόµενη
λοιπόν θα είναι πάλι στους δηµόσιους υπαλλήλους να το
ξέρετε αυτό, λίαν συντόµως θα το έχετε ακούσει, το ενιαίο
µισθολόγιο κ.λ.π., κ.λ.π. και άλλη σφαλιάρα πάλι θα την
φάµε.

Και τώρα λοιπόν ερχόµαστε µε αυτό το νοµοσχέδιο

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφοι ησυχάστε.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Έχουµε φάει πολλές σφαλιάρες

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Είναι µεσάνυχτα, να
προχωρήσουµε να κλείσουµε τουλάχιστον αυτό το θέµα.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: για να µην τις πως αλλιώς, έχουµε φάει
λοιπόν πολλές σφαλιάρες και έρχεται ο συνάδελφος Ποβάσκη
και λέει, γιατί εµείς οι εργολάβοι και βάζει έναν ανταγωνισµό
µια στιγµή, ενώ δεν έχετε καταλάβει, δεν έχουµε όλοι µας
καταλάβει αυτόν τον πόλεµο που τρώµε τόσα χρόνια,
τελευταία ειδικά που είναι απέναντι σε όλους βρε παιδιά, σε
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όλο τον κλάδο. Και όπως είπαµε και οι δηµόσιοι υπάλληλοι θα
την ξαναφάνε.

Όχι σε όλο τον κλάδο, συµφωνώ µε την παρατήρηση του
συναδέλφου Ξυλούρη και το γράφουµε και εδώ πέρα πολύ
ωραία, χέρι – χέρι Κυβέρνηση - ΤΕΕ στην είσπραξη των
κρατήσεων. Και το τελευταίο που θέλω να πω τώρα είναι
αυτό, ότι έρχεται το ΤΕΕ, µιλάω για το Τεχνικό Επιµελητήριο
Ελλάδας, όχι για το τµήµα µας, έρχεται το ΤΕΕ και κάνει εν
κρυπτώ, όχι εν κρυπτώ, το λέει ας πούµε ότι διαπραγµατεύεται
χωρίς να µας λέει τι διαπραγµατεύεται και πανηγυρίζει
εµµέσως, πλην σαφώς όµως απ’ ότι µας µετέφερε και ο
Πρόεδρος, για το ότι κάτι έχει πετύχει, κάποια από τα πέντε
σηµεία που µας ανέφερε ο Πρόεδρος, που ανάθεµά το αν κάτι
απ’ όλα αυτά είναι καλό για τους µηχανικούς. Και να
περιµένουµε να διατηρηθεί ένα επίπεδο αµοιβών επειδή θα
στέλνει το ΤΕΕ στο πειθαρχικό, ας είµαστε σοβαροί, ας
είµαστε σοβαροί.

Λοιπόν, το δια ταύτα, προτείνω πλήρη διαφοροποίηση
από το Τεχνικό Επιµελητήριο Ελλάδος δεν θέλει το καλό µας,
το κεντρικό ΤΕΕ δεν θέλει το καλό µας τέλος. ∆εν
ενδιαφέρεται για τους µηχανικούς συνάδελφοι, όποιος από σας
πιστεύει ότι ενδιαφέρεται για τους µηχανικούς και δεν κοιτάζει
τα ίδια συµφέροντα προσωπικά ή µικρών οµάδων, να το πει,
δεν νοµίζω ότι κανείς από σας το πιστεύει. Εποµένως πλήρη
διαφοροποίηση, να βγούµε να το πούµε, τα έχει βρει το ΤΕΕ
µε την Κυβέρνηση, αυτοί που κάνουν κουµάντο στο ΤΕΕ, τα
έχει βρει, πουλάνε τους µηχανικούς, το ΠΑΣΟΚ, δεν ξέρω
συνάδελφε αν είναι το ΠΑΣΟΚ που το λες και έτσι, εγώ ξέρω
ότι είναι η διοίκηση του Επιµελητηρίου.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, συνάδελφε να
κλείσουµε.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Προτείνω λοιπόν διαφοροποίηση από το
Τεχνικό Επιµελητήριο, προτείνω κινητοποιήσεις, συµφωνώ
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απόλυτα µε την τοποθέτηση του Προέδρου, όχι µε την
ηττοπάθεια ακριβώς, όχι µε την ηττοπάθεια όµως.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, εντάξει συνάδελφε.
Ο συνάδελφος Σγουρός.

ΣΓΟΥΡΟΣ: Συνάδελφοι πριν φτάσω στο θέµα που θα
συζητήσουµε θα ήθελα να αναφερθώ πολύ γρήγορα σε δέκα
θέµατα που νοµίζω µας είχαν απασχολήσει όλους µέχρι
σήµερα και τα οποία ευτυχώς µε τον καλύτερο τρόπο λύθηκαν
µε διάφορες θεσµικές ρυθµίσεις και µε διάφορες πρωτοβουλίες
που πήρε η σηµερινή Κυβέρνηση.

Ποιότητα µελετών και κατασκευών, θεσµικά πλαίσια
προστασίας, ασφάλεια έργων και εργαζοµένων στα εργοτάξια,
έλεγχος τιµών της αγοράς, υπενθυµίζω ότι µόνο τον
προηγούµενο Σεπτέµβριο η αύξηση των τιµών των
οικοδοµικών υλικών ήταν 4%, αλλά ευτυχώς µετά το
νοµοθέτηµα αυτό σταµάτησε. Έλεγχος των κατασκευών σε
τρία στάδια, ποιότητα του δηµόσιου χώρου και υπεράσπιση
του δηµόσιου χαρακτήρα των υποδοµών του κοινωφελούς
χαρακτήρα, επαγγελµατικά δικαιώµατα των νέων συναδέλφων
και σύνδεση των κλάδων των µηχανικών µε τις θεσµικές
προβλέψεις της ελληνικής και της ευρωπαϊκής νοµοθεσίας και
βέβαια η πιστοποίηση των τεχνικών επαγγελµάτων που έχει
γίνει τώρα και καιρό.

Όπως καταλαβαίνετε όλα αυτά που προανέφερα έχουν
τόση σχέση µε την πραγµατικότητα, όσο ακριβώς και το θέµα
που µας απασχολεί τώρα, το οποίο µου φέρνει στο νου ένα
φοβερό θεατρικό έργο. ∆εν ξέρω πόσοι από εσάς έχετε δει το
έργο του Ιονέσκο «Φαλακρή τραγουδίστρια». Το έργο
«Φαλακρή τραγουδίστρια» έχει ένα φοβερό τίτλο πολύ
παραπλανητικό, δεν περιλαµβάνει µέσα στην υπόθεση ούτε
καµιά φαλακρή, ούτε καµιά τραγουδίστρια. Έτσι και το σχέδιο
νόµου της σηµερινής Κυβέρνησης για την επαγγελµατική
ελευθερία, δεν έχει καµία σχέση ούτε µε επαγγέλµατα, ούτε µε
ελευθερίες. Έχει σχέση µόνο µε την ειληµµένη απόφαση υπέρ
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εθνικών ρυθµίσεων όπως έχω ξαναπεί στο παρελθόν που ένας
ολόκληρος κλάδος, ο κλάδος των µηχανικών ένας ζωντανός
επιστηµονικός κλάδος ο οποίος εκτός των άλλων, όλα τα
προηγούµενα χρόνια εκτός από τη συµµετοχή του στα
ζητήµατα του σχεδιασµού, του προγραµµατισµού και αν θέλετε
της ανάπτυξης έστω «του τόπου», είχε είτε το θέλουµε είτε όχι
και µια εξαιρετική παρουσία στους χώρους της συλλογικής
δράσης.

Το κλίµα όπως διαµορφώνεται τουλάχιστον από την
αντιπαράθεση που αναπτύσσεται εδώ απόψε από τις
διαφορετικές απόψεις, πραγµατικά είναι σουρεαλιστικό. Εγώ
δεν περίµενα ποτέ ότι απόψε σε αυτή την αίθουσα µέσα, θα
υπήρχαν άνθρωποι οι οποίοι θα επικροτούσανε αυτό το
τερατώδες µόρφωµα που κατατέθηκε στη Βουλή ως
νοµοσχέδιο. Το διάβασα πάρα πολύ προσεκτικά, είναι σαφές
ότι ο καπιταλισµός έχει φτάσει πια σε µια φάση καπιταλισµού
καζίνο. Ξέρετε τι σηµαίνει καζίνο; Αν σου κάτσει η µπίλια σου
έκατσε. Με λίγα λόγια από εδώ και πέρα η λογική σούπερ
µάρκετ ή περιπτέρου την οποία θα θέλαµε να ισχύει σε όλα τα
επίπεδα και στη λειτουργία της ελληνικής κοινωνίας, είναι κάτι
ξεπερασµένο, πρέπει πια να περάσουµε σε ένα επόµενο
στάδιο όπου τα πράγµατα πια δεν θα ρυθµίζονται ούτε καν στο
επίπεδο που ρυθµίζονται οι αγορές µε προσφορές µικρές και
µεγάλες. Θα ρυθµίζονται µε ένα τρόπο ο οποίος αναπότρεπτα
θα µας έχει µετατρέψει σε απόλυτα εξαρτηµένα πιόνια µας
λειτουργίας η οποία είναι ρυθµισµένη µε όρους επαχθείς και η
οποία έχει µόνο και µια φιλοδοξία. Πιθανότατα να µετατρέψει
τη Γερµανία µια µεγάλη ευρωπαϊκή χώρα σε πρώτη εξαγωγική
δύναµη του κόσµου και εµάς αυτοπροσώπως σε Κινέζους, δεν
εξηγείται αλλιώς, µε ότι αυτό συνεπάγεται.

Είµαι ελεύθερος επαγγελµατίας 28 χρόνια πιστέψτε µε
ποτέ δεν ολοκλήρωσα µια µελέτη και να έχω την αίσθηση ότι
πραγµατικά αυτή η µελέτη έχει πληρωθεί, τουλάχιστον µε τους
όρους που προσπαθούσα να διεκπεραιώσω, τιµώντας πάντα
όλα τα κριτήρια αν θέλετε τις προδιαγραφές, που θεωρώ ότι
πρέπει να έχει µία σοβαρή µελέτη. Θα πρότεινα λοιπόν από



σελίς 117 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.

εδώ και πέρα για να σας θυµίσω κάτι να γελάσουµε, δεν ξέρω
αν έχετε δει την ταινία «Θ.Β. µυστικός πράκτωρ 000» τα τρία
κριτήρια µε βάση τα οποία θα διαµορφώνεται πια η συµµετοχή
µας στον καταµερισµό να είναι αυτά, προσφορά µηδέν,
ποιότητα και ασφάλεια µηδέν, τήρηση κανονισµών και ευθύνες
µηδέν. Όταν όλα αυτά µηδενιστούνε πραγµατικά θα έχουµε
φτάσει στον απίστευτο πάτο.

Το µόνο στο οποίο θα συµφωνήσω µε όλους σας, είναι
ότι πρέπει να είµαστε σε διαρκή ετοιµότητα, πραγµατικά
πρέπει να είµαστε σε µία διάθεση αγωνιστική εναντίωσης σε
όλους αυτούς οι οποίοι θεώρησαν, ότι στην Ελλάδα το
τελευταίο επάγγελµα που θα έπρεπε να ανοίξει είναι το
επάγγελµα του µηχανικού, αφού βεβαίως έχει ανοίξει και το
επάγγελµα του Πρωθυπουργού, που όπως ξέρετε τα τελευταία
50 χρόνια είναι κατάκλειστο.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν ο συνάδελφος
Ξυλούρης, έλα συνάδελφε.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Να µιλήσω εγώ πιο µπροστά από τον
Κώστα;

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: ∆εν έχω εγώ πρόβληµα βρε παιδί µου, εντάξει.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος
Μαυρογιάννης.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Συνάδελφοι εγώ θα µιλήσω παρόλο που
είµαι και δηµόσιος υπάλληλος που προηγούµαι να κάποιου να
ανεραθεί να µιλήσει για όλα αυτά.

Πού είµαστε τώρα; Ενάµιση χρόνο τώρα, γύρω στον ένα
χρόνο πραγµατικά τι ζούµε; Ζούµε την πιο αντιλαϊκή πολιτική
που θα µπορούσε κανείς να πει, γιατί πάντα ήτανε αντιλαϊκή
πολιτική που είχαµε όλα τα χρόνια στην Ελλάδα, τα τελευταία
χρόνια. Μια ισοπέδωση σήµερα εργασιακών δικαιωµάτων, των
οικονοµικών δυνατοτήτων συνολικά του κόσµου, του λαού, του
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πολύ κόσµου και όλα αυτά, µία τροµερή επίθεση πλέον στα
πάντα όσον αφορά αυτή την Κυβέρνηση, δεν θα πω το κόµµα
γιατί µόλις θα το πω θα τσαντιστούνε όλοι, γι ’ αυτό το λέω
Κυβέρνηση. Όποιος θέλει ας καταλάβει ποιοι την
υπερασπίζουνε.

Λοιπόν ζούµε µία κατάσταση τρελή τώρα σε αυτή τη
χώρα και λέµε τι συµβαίνει τώρα εδώ πέρα; Ήρθαν, µειώσεις
εδώ δεν θα µιλήσω για το ένα το άλλο, τα γνωρίζουµε, πολλές
φορές εδώ πέρα πραγµατικά κρυφτήκαµε, δεν πήραµε
αποφάσεις, δεν µιλήσαµε, δεν κάναµε, τώρα ήρθαµε να
φωνάξουµε το δικό µας θα πω και γι’ αυτό. Ζούµε δηλαδή µία
τρελή κατάσταση σήµερα, µία Κυβέρνηση η οποία έχει επιτεθεί
σε οτιδήποτε αφορά ας το πούµε έτσι κοινωνικό στρώµα θα το
πούµε ευρύ, η οποία έρχεται σήµερα πραγµατικά να
υπερασπίσει µόνο ένα πράγµα, τα εργοστάσια, τα εισοδήµατα
αυτών που λέγονται βιοµήχανοι, δεν ξέρω τι άλλο µπορεί να
τους ονοµάσουµε. Όλο αυτό το χρόνο όλη τους η πολιτική
είναι πως να διασώσει τα εργοστάσιά τους, να διασώσει
σήµερα την ύπαρξή τους όλων αυτών των εφοπλιστών.

Και ερχόµαστε σήµερα ξαφνικά και λέει µπαίνει σε ένα
καινούριο, αφού πήρε όσα πήρε µέτρα, νοµοσχέδια χίλια δυο,
να µπει ξαφνικά να µιλήσετε για τα λεγόµενα κλειστά
επαγγέλµατα ή οτιδήποτε. Σάµπως άνοιξε ποτέ το επάγγελµα
του εφοπλιστή ή του βιοµήχανου έτσι; Αυτό δεν είναι κλειστό,
µιλάµε τώρα για το ευρύ θέµα τα λεγόµενα κλειστά
επαγγέλµατα. Και φτάνουµε τώρα εδώ πέρα και ακούω ()
και πιάνουµε να συζητήσουµε, αν είναι καλό ή έτσι ή αλλιώς ή
οτιδήποτε. Μα είναι δυνατόν µωρέ κάτι καλό να κάνει αυτή η
Κυβέρνηση; Για να συζητάµε δηλαδή έτσι γενικά; Είναι
δυνατόν να περιµένουµε ότι σήµερα όλα αυτά που πάνε και
κατεβάζουν ότι µπορεί να κρύβουν τίποτα καλό; Και ας µου
πούνε εµένα οι εργολάβοι που δίνουνε εκπτώσεις σε τι χάλι
είναι σήµερα.

Ο Ποβάσκη που γνωρίζει καλά τους εργολάβους, ας έρθει
να αριθµούµε και όσοι είναι εδώ πέρα πόσα, σε τι µαύρα χάλια
είναι που θέλαµε να βάλουµε το παράπτωµα των εργολάβων
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που δίνουνε εκπτώσεις. Ας έρθουν να πουν τα χάλια τους
γιατί µόνο να λένε ψέµατα, ότι όλοι είναι σε πολύ άσχηµη
οικονοµική κατάσταση. Οι µικροί εργολάβοι, οι πολλοί που
ξέρουµε, διότι οι µεγάλοι τίποτα και ας έρθει σήµερα – αύριο κ.
Σωµαράκη η Κυβέρνηση, το Τεχνικό Επιµελητήριο και
οποιοσδήποτε µόλις θα δηµιουργηθούνε οι δοµές που θέλουνε
στους µηχανικούς, τα πολύ µεγάλα γραφεία µε τους 100, 200,
300 µηχανικούς και ας πάει να του πει πως το είπε,
ασυνήθιστα λέει µικρή αµοιβή. Ας πάει να του το πει, αν
τολµήσει το ΤΕΕ να πάει να πει σε αυτόν όταν θα
δηµιουργηθούν οι δοµές που θέλουνε και στους µηχανικούς,
διότι δεν είναι τυχαίο, ναι θα γίνει έκπτωση, θα φανεί τραλαλά,
τραλαλό, όταν όµως ο κάθε µηχανικός δεν θα µπορεί να
διατηρεί το γραφείο του, αλλά θα βρεθούν µε 5 – 6 και δεν
ξέρω αν συµπεριλαµβάνεσαι Μανόλη σε αυτούς που µπορείς
να προσλάβεις 50 µηχανικούς να κάνεις ένα καλό γραφείο και
ας τολµήσει µετά εδώ πέρα να σου πει για ασυνήθιστα µικρή
αµοιβή.

Ας έρθει οποιοδήποτε ΤΕΕ θέλει, ότι όπως είπε του
µεγαλοεργολάβου για ασυνήθιστη σήµερα κλέψιµο του
κράτους, όπως τόλµησε να πει ποτέ και ας πει και στον
µεγαλοµηχανικό όταν θα κάνει σήµερα τα σούπερ µάρκετ τα
µεγάλα µελετών, να του πει για ασυνήθιστα µικρή αµοιβή.
Τρίχες κατσαρές θα πει, οι αµοιβές θα αυξηθούνε, αλλά θα
αυξηθούνε όταν θα θέλουνε αυτοί, όταν θα έχουν πάρει το
παιχνίδι πλέον στα χέρια τους τα πολύ µεγάλα γραφεία, θα
φτιάξει ο καθένας ένα τεράστιο γραφείο, τότε δεν θα έχουµε
µείωση αµοιβών καθόλου, θα έχουµε αύξηση αµοιβών διότι θα
την ελέγχουνε όπως θέλουνε και µη γελιόµαστε πλέον, ότι
αυτό οδηγείται σε συγκεκριµένες καταστάσεις, δεν οδηγείται
πουθενά αλλού, τελεία και παύλα.

∆εν είναι τυχαίο και ούτε τους ήρθε ξαφνικά ο πόνος για
τον πολίτη, τρίχες κατσαρές, ο πολίτης πεινάει, αν τους
πονούσε θα κάνανε κάτι γι ’ αυτόν, δεν περιµένουνε από τη
µείωση της αµοιβής του µηχανικού ο πολίτης να πάρει τα
απάνω του. Σιγά τα ωά µια άδεια θα βγάλει, θα κερδίσει δυο
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χιλιάρικα σώθηκε, µα κάθε µέρα του τα τρώνε, πως µπορεί να
µιλήσει σήµερα µία Κυβέρνηση για ανακούφιση ή δεν ξέρω τι
για µείωση αµοιβών στον πολίτη, όταν κάθε µέρα τον έχει
τρελάνει από τη φορολογία, να περαίωση, να λεφτά, κάνε έναν
υπεύθυνο να στα πάρω, αύριο θα του πει και ο αέρας που
µυρίζει είναι καλός, κάθε µέρα ψάχνει χρήµατα να του πάρει.
Ε, δεν µπορεί (αλλαγή κασέτας)

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: δεν ξέρω τι, αλλού στοχεύει. ∆εν
στοχεύει πλέον ξαφνικά στον κόσµο ήρθε να µας δώσει να
βοηθήσει.

Άρα λοιπόν θα πρέπει να δούµε το που στοχεύει. Πολλοί
είναι, σιγά µωρέ 100.000 µηχανικοί να έχουµε 50.000, το
Ηράκλειο έχει 600 λέει µελετητικά γραφεία, σιγά γιατί να τα
έχει, τρία θέλει και ας πάµε µετά να του πούµε ασυνήθιστα
µικρή αµοιβή, όταν θα τα κάνει 5 τα µελετητικά γραφεία στο
Ηράκλειο.

Άρα λοιπόν σήµερα θα πρέπει να κατανοήσουµε τι
έχουµε µπροστά µας, δεν έχουµε τίποτα καλό δεν περιµένουµε
από αυτό που πάει να γίνει.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να κλείσουµε συνάδελφε;

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Θα κλείσουµε, γιατί να µην κλείσουµε και
θα φύγουµε πάλι τραλαλά ευχαριστηµένοι από εδώ,
ευχαριστηµένοι και θα πούµε ότι

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Για να µιλήσουν και οι
επόµενοι.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ναι όχι να τελειώνουµε, γιατί τόση ώρα
ακούω, ακούω και ακούω χίλια δυο και λέω τι στο διάολο λέµε
εδώ µέσα βρε παιδιά; Τι στο διάολο λέµε; Θα πρέπει να
πούµε τα πράγµατα µε το όνοµά τους, το όνοµά τους είναι
αυτό δεν µπορούµε να περιµένουµε µε αυτές τις πολιτικές
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πλέον όπως είναι τίποτα καλό και δεν µπορούνε αυτοί να
φέρουνε κάτι καλό και ξαφνικά ας πούµε τι να κάνουµε.

Όταν µας ρώτησαν οι Βουλευτές και λέει τι να κάνουµε
φοβηθήκαµε να απαντήσουµε, ρίξε την Κυβέρνηση τότε, δεν
τους είπαµε τότε Πέτρο τι να κάνουνε, δεν είπαµε τίποτα.
Όταν σηκώθηκε τότε και λέει ο Φραγκίσκος και τι να κάνουµε;
Ε, δεν φοβήθηκες να του πεις, ρίξε την Κυβέρνηση τι να
κάνουµε τώρα; ∆εν µπορείς να κάνει τίποτα άλλο, µην
ψηφίσεις το νοµοσχέδιο.

∆εν πάει άλλο, δεν µπορούµε σήµερα να µιλάµε εδώ
πέρα και να ακούω πραγµατικά από πολύ κόσµο ο οποίος πριν
από δύο µήνες αγωνιούσε µην χάσουνε δύο ψήφους, πριν από
µία βδοµάδα αγωνιούσε να κάνει οτιδήποτε για να
προσφέρουµε, ότι ξαφνικά αυτή η Κυβέρνηση, µα σε δυο µήνες
πάλι θα αγωνιά µην τυχόν και πάθει και φταρνιστεί αυτή τη
Κυβέρνηση, µην πάθει τίποτα. Ναι ή όχι; Αγωνιούµε γι’ αυτό
πολλοί εδώ πέρα, µην πάθει τίποτα αυτή η Κυβέρνηση, µην
έρθουνε εκλογές και πάθει τίποτα.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Θα βγάλουµε τον Τσίπρα.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ναι να το, αµέσως το πόρισµα µην βγει το
Τσίπρας, µην πάθει τίποτα η Κυβέρνηση, ε, κάτσε να την
βρίζετε.

Εγώ σας λέω κάντε και µια κατάληψη της Πολεοδοµίας,
κάντε και οτιδήποτε, ε, σας πληροφορώ, εντάξει και πρέπει να
γίνει και αυτή, εντάξει δεν µπορούµε να µην κάνουµε για την
τιµή των όπλων να ρίξουµε και µία µπαλωθιά στον αέρα θα την
ρίξουµε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Αντώνη.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Αλλά µε µία µπαλωθιά δεν κάνουµε τίποτα
η µπαλωθιά πρέπει να στραφεί

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να κλείσουµε εντάξει.
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ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: ευθέως όχι στον αέρα, σε αυτούς που τα
φέρουν όλα αυτά, τα πράγµατα µε το όνοµά τους.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Ναι στην καρδιά πρέπει να πάει τώρα, δεν
πάει, οι µπαλωθιές στον αέρα τελειώσανε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Σε ευχαριστούµε Αντώνη, ο
συνάδελφος Ξυλούρης.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Κάποιος έχει ξεχάσει εδώ τα χαρτιά του.
Μα η ∆ΚΜ ρε παιδί µου, δεν υπάρχει εδώ η ∆ΚΜ; Το

λέω αλήθεια.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Η Μαρία.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Συναδέλφισσα νοµίζω ότι

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Η Μαρία κάνει για 20.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: θα έπρεπε να ακουστούν όλες οι απόψεις
παιδιά είναι χρήσιµο. Συνάδελφοι εγώ το λέω αλήθεια διότι
όταν διεκδικείς την ψήφο σε τέτοια σοβαρά θέµατα, µισό
λεπτό, µισό λεπτό, όχι δεν κάνω πλάκα, δεν κάνω πλάκα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν να προχωρήσουµε.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Εκτός και εάν υποθέσω ότι κάποια άλλη
παράταξη την καλύβει οπότε δεν υπάρχει λόγος να µιλήσει.

Προσωπικά κατανοώ τη δυσκολία, αν ήµουνα στέλεχος
του ΠΑΣΟΚ να µε βάλουν να εξηγήσω αυτό, εγώ θα είχα
σοβαρό ψυχολογικό πρόβληµα Θεόφιλε. ∆ηλαδή καταλαβαίνω
ότι έχεις καλή πρόθεση αλλά πώς να εξηγήσεις βρε παιδιά
αυτά τα πράγµατα δεν εξηγούνται δηλαδή. Όµως θέλω να σας



σελίς 123 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΤΟΥ Τ.Ε.Ε./Τ.Α.Κ.

πω το εξής, βάλετέ το καλά στο µυαλό σας, ανεξάρτητα εάν
µου αρέσει εµένα ή δεν αρέσει στον προηγούµενο οµιλητή του
ΠΑΣΟΚ που µίλησε, ο καπιταλισµός είναι καζίνο είτε το
γουστάρετε είτε δεν το γουστάρω εγώ.

Είναι νοµοτελιακά καταδικασµένος να εξαθλιώσει τον
κόσµο, ανεξάρτητα ποιες είναι οι προσωπικές απόψεις. Από
τη στιγµή που ο καπιταλισµός έχει µόνο το κέρδος και πόλεµο
θα σου κάνει και θα σε εκτελέσει για να πάρει περισσότερο
κέρδος. Εχθές άκουσα στη τηλεόραση, εχθές πριν δυο µέρες,
µιλούσε κάποιος µεγαλοσχήµονας το ΠΑΣΟΚ για τη δηµόσια
υγεία και παίρνει µία τηλέφωνο και λέει, κύρια µου της
δηµοσιογράφου, εγώ έχω σάκχαρο και µου είπαν να κόψω τον
πόδα µου γιατί δεν συµφέρει λέει να τον συντηρήσω. Και τι
είπε ο κύριος αυτός που παίρνει 12.000 ευρώ, πρέπει να
κάνουµε περικοπές λέει. Βρε της µάνας σου το, να µην πω
καµιά κουβέντα τώρα, κόψε λέει τον πόδα σου και αυτός
παίρνει 12.000. Αυτός είναι ο καπιταλισµός είτε σας αρέσει
είτε δεν µου αρέσει εµένα, τώρα αν το ξέρετε και τους ψηφίζετε
τότε βρε παιδιά είµαστε άξιοι της τύχης µας. ∆εν θέλω να σας
πω το παραµύθι των κινέζων µε τον αφορδακό και τον
σκορπιό το ξέρετε.

Λοιπόν συναδέλφισσα Κενδριστάκη δεν καταρρέει µόνο
κλάδος µας και συνάδελφε Κώστα, όλη η Ελλάδα καταρρέει
όλοι οι εργαζόµενοι, βάλετε καλά στο µυαλό σας. Έχουνε
πάρει οµπρός οι µηχανές των ευρωπαίων καπιταλιστών και
των Αµερικάνων και των Γερµανών και των Ιταλών και των
Ελλήνων και θα µας φάνε ζωντανούς είτε σας αρέσει είτε δεν
µας αρέσει και δεν χτυπάνε τους µηχανικούς µωρέ, τους
µικρούς µηχανικούς χτυπάνε. Τον Μπόµπολα και τον
Βαρδινογιάννη που είναι µηχανικοί δεν τους χτυπάνε τους
θεριεύουνε καταλάβετέ το, αυτή είναι η φύση τους, αυτούς
υπηρετούνε. Και οι µεγαλοµηχανικοί θα τα κονοµήσουνε
χοντρά. Εδώ σας το έλεγα πριν έξι µήνες όταν έφερα από το
Νοµαρχιακό Συµβούλιο, να το, και η αµοιβή του µηχανικού
ήτανε στο όνοµα της επιχείρησης και κάναµε ότι δεν
καταλαβαίναµε όλοι.
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Αυτό είναι, διότι βρισκόµαστε σε µια πρωτοφανή επίθεση
ενάντια σε στοιχειώδη δικαιώµατα, το άρχισε ο Πινοσέτ το ’78
και το εφαρµόζουνε όλοι τους. Αυτή είναι κύριοι η συµφωνία
και αυτό το πραγµατάκι που βλέπετε σήµερα όπως η
κατάργηση του µισθού, του µεροκάµατου, της κατώτερης
σύνταξης, τις περικοπές των µισθών, προβλέπονται φαρδιά –
πλατιά στη συµφωνία 36/2005 της Λισαβόνας που µιλάει για
την διάσπαση του ενιαίου εκπαιδευτικού συστήµατος 3+2+3
κ.λ.π., και στην 123/2006 η συµφωνία η περιβόητη του
Μπόγκε Στάιν. Είτε σας αρέσει είτε δεν σας αρέσει το ΠΑΣΟΚ
και η ΝΕΑ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ καιροτοτροπόντως του Συνασπισµού
τα ψηφίζανε φαρδιά – πλατιά. ∆ηλαδή αν τα ψήφιζε το ΚΚΕ
γαµώ τα καντήλια µου δηλαδή εγώ τι θα έλεγα, µα δεν το
κατάλαβε; Θα τους έλεγα α στο διάολο από εδώ, γιατί δεν
τους το λέτε εσείς; Αφού και εσείς βρε παιδιά είστε
δηµοκράτες όπως είµαστε και εµείς το λέω ανοιχτά, εκτός
ελαχίστων εξαιρέσεων µε µεγάλα κεντρικά τέτοια που τα
παίρνουνε χοντρά και υπηρετούνε µε θρησκευτική ευλάβεια,
εµείς οι ίδιοι είµαστε να πούµε.

∆ηλαδή εγώ έχω στο γραφείο µου έναν του ΠΑΣΟΚ τι
διαφορά έχω εγώ µε αυτόν; Αύριο θα είναι πηλά σαν και
εµένα, το καταλαβαίνετε δηλαδή; Είναι η φύση του
καπιταλισµού κύριοι αυτό είναι και εγώ στο θεατρικό έργο που
αντιπαρέθεσε ο συνάδελφος αντιπαραθέτω τον Πάµπλο
Νερούδα «Τούτοι εδώ εφέρανε τουφέκια γεµάτα µπαρούτι,
τούτοι εδώ διατάξανε τη στυγερή εξόντωση αλλά βρήκανε το
λαό απέναντί τους», αυτή είναι η πραγµατικότητα. Και θα σας
πω τώρα εγώ κάτι ότι η ασυνήθιστα χαµηλή αµοιβή συνάδελφε
Μανόλη εµένα µου θυµίζει ασυνήθιστα προκλητικό δούλεµα και
ξέρετε γιατί το λέω αυτό; Είσαστε υπέρ της ελεύθερης
οικονοµίας κύριοι ή δεν είσαστε; Άµα είστε υπέρ της
ελεύθερης οικονοµίας πρέπει να το ψηφίσετε, αυτή είναι η
ελεύθερη οικονοµία, ζούγκλα είναι. Μπορείς να αντέξεις
Γιώργο; Αλλά είσαι δηµόσιος υπάλληλος και δεν το
καταλαβαίνεις αλλά και εσάς θα σας απολύσουν αύριο και
εσάς θα σας λένε µε 300 ευρώ και άµα αρέσει. Έτσι θα σας το
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κάνουνε και εσάς και θα σας απολύσουνε µε το νέο
Καποδίστρια δυστυχώς, λυπάµαι ειλικρινά.

∆εν είµαι βρε φασιστής, αλλά θα απολύσουνε 80.000
νοµαταίους ΠΑΣΟΚΟ-ΝΕΟ∆ΗΜΟΚΡΑΤΕΣ είναι όλοι, θα τους
απολύσουνε. Αυτό επιβάλει ο κύριος Ν∆Τ και ο κύριος
Γκασµάν πώς τον λένε αυτόν, θα το κάνει και ξέρετε τι
προβλέπει εδώ πέρα για τους µηχανικούς; Θα σας το πω εγώ,
µε την ΚΡΗΤΗ Α.Ε. που υπογράφετε όλοι να γίνει και θα
βάλουνε και κάποιους από εδώ στελέχη, αυτή η ΚΡΗΤΗ Α.Ε.
θα έχει την εποπτεία όλων των έργων και θα έχει τον Ξυλούρη
και τον Μανόλη και τον Γιώργο και τον Γιάννη υπάλληλους µε
600 ευρώ και άµα βάλεις και µέσον να µπεις και θα κάνει όλα
τα έργα και θα µπει και ο Αλαφούζος να κάνει το καλώδιο από
τον Πειραιά στην Κρήτη και µετά λέει, µα τι έχουµε βρε παιδιά,
δεν έχουµε δουλειά. Τον κακό µας τον καιρό έχουµε.

Αυτά όµως κ. Πρόεδρε του ΤΕΕ όταν µου λες εδώ πέρα –
ακούστε βρε παιδιά – φαινόµενα λέει καλά ενορχηστρωµένα
και θεατρική παράσταση. ∆εν κατάλαβα είναι θεατρική
παράσταση; Αυτή είναι η πολιτική σας, αυτό πιστεύετε, αυτό
υλοποιείτε, δεν είναι θεατρική παράσταση είναι συνειδητή
επιλογή, συνειδητή επιλογή όπως συνειδητή επιλογή µου είναι
εµένα να είµαι από την από πέρα µεριά, να υπηρετούνε αυτές
τις εντολές γιατί περί τέτοιων πρόκειται και τα ίδια κάνουνε και
στην Ιταλία και στη Γαλλία και στην Ισπανία και στην Ελβετία,
διότι το κεφάλαιο είναι παντού θέλει να τρώει. Ε, πώς θα το
κάνουµε δηλαδή; Μην κρυβόµαστε.

Άρα θεωρώ ότι είναι υποκριτικά αυτά που λέτε να κάνετε
ακτιβίστικες ενέργειες. Τι; ∆εν κατάλαβα, εναντίον ποιανού
δηλαδή; Ποιανού θα κάνουµε ακτιβίστικες ενέργειες; Εγώ
ξέρετε τι λέω; Άµα είµαστε µάγκες ας µην τους ψηφίσουµε, να
δείτε εσείς ήντα θα πάθουνε. Αλλά το θέµα είναι ότι όταν
φτάσουµε στις εκλογές και το ΠΑΣΟΚ παίρνει 60% εδώ και
στις Κοινοβουλευτικές Εκλογές και η ΝΕΑ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ και
µετά κάνετε µεταξύ σας να πούµε, ανταλλάσετε τις
υπευθυνότητες και βγάνετε και τα Προεδρεία και µας κάνετε
και ότι θέλετε. Αυτή είναι η πραγµατικότητα.
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Το θέµα είναι όµως ότι η νέοι συνάδελφοι, γι ’ αυτό
προτείνω σε µία βδοµάδα ανεξάρτητα αν το ψηφίσουν το
νοµοσχέδιο, να κάνουµε µια σοβαρή κουβέντα. Να οργανωθεί
αυτό το θέµα που είναι πολύ σοβαρό, πάρα πολύ σοβαρό
όπως είναι σοβαρά και τα άλλα όλα θέµατα, σε µία βδοµάδα
έκτακτη γενική συνέλευση των µελών του ΤΕΕ και να βάλουµε
τις θέσεις να τις παλέψουµε. Και εγώ ξέρετε τι προτείνω;
Αυτοί τους αρέσει να πάµε να κλείσουµε την Πολεοδοµία,
εντάξει εκτονωθήκαµε και τι έγινε; Εγώ προτείνω ότι η µόνη
λύση είναι αυτό που τους ενοχλεί, να τους δείξουµε ότι έχουµε
καταλάβει τι κάνουνε και ότι εµείς δεν γουστάρουµε αυτή την
πολιτική και διεκδικούµε, όχι µόνο, α παρένθεση, γιατί βρε
Μανόλη γιατί; Γιατί εδώ λέµε όλοι ότι είµαστε υπέρ του να
έχουµε ελάχιστη αµοιβή, ένα είδες το κρυπτοκουµουνιστικό
που είναι µέσα; Γιατί θέλουµε εγγύηση; Εµείς σας το λέµε
ειλικρινά, εµείς το θεωρούµε

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Περίµενε Γιώργο, Περίµενε.
Εµείς τη λογική αυτή, να σας το πω και ειλικρινά, το ΚΚΕ

γιατί εγώ τέτοιος είµαι, εµείς θεωρούµε µιζέρια το να έχεις το
γραφειάκι σου, το µπακαλικάκι σου, αυτό είναι µιζέρια του
καπιταλισµού. Εµείς ξέρετε τι λέµε; Μια δηµόσια υπηρεσία
που να φροντίζει για σταθερή δουλειά για όλο τον κόσµο.
Είσαι µηχανικός, να δουλέψεις για το δηµόσιο και εάν θέλεις
να είσαι και µελετητής να σου δώσω λεφτά να κάνεις 10
µεταπτυχιακά και να παράγεις έργο για το λαό. Εµείς αυτή
είναι η αντίληψή µας αλλά και παρά το γεγονός, ότι µπαίνουµε
στη λογική της µιζέριας, το να κρατήσουµε βρε παιδί µου µία
ελάχιστη, λέµε ναι στον ελάχιστο µισθό, ναι στην ελάχιστη
σύνταξη, ναι στα 1.200 ευρώ για το µηνιάτικο, εκεί δεν
καταλαβαίνει κανένας τίποτα.

Εµείς συµφωνούµε που το βάζετε το θέµα να προταθεί
έστω στο ελάχιστο.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να κλείσουµε συνάδελφε;

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Κλείνω λοιπόν.
Υποκριτική λοιπόν η στάση των δύο µεγάλων

παρατάξεων που δεν µιλάει η µια και η άλλη, κάνει ότι δεν
καταλαβαίνει ότι δήθεν κάποιος κακός Υπουργός, δεν είναι
κακός Υπουργός, πολύ καλός είναι, υπηρετεί αυτά που του
µεταφράζουνε από τα αµερικάνικα, από τα γερµανικά, τα
υπογράφει και µετά σου λέει ξέρεις κάτι; ∆εν γίνεται το
µνηµόνιο.

Να τους στείλουµε λοιπόν στον χίλιο τον προϊσταµένο το
διάολο και αυτούς και τα µνηµόνιά τους και να διεκδικήσουµε
ζωή µε αξιοπρέπεια και µε τα πόδια τους να τα έχουµε και
τους µισθούς µας και τη δουλειά µας και το γραφείο µας και τα
κοπέλια µας. Γιατί αν εµείς αύριο κινδυνεύουµε Μανόλη µε
αυτό που λες, τα κοπέλια µας όχι γραφεία δεν θα έχουνε,
κλειδί να ανοίγουνε µία πόρτα δεν θα έχουνε, καθόλου, πράµα.
Και µου κάνει εντύπωση που υποστηρίζεις αυτό το
νοµοσχέδιο, µου κάνει µεγάλη εντύπωση.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος Τρουλλινός.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Θα σας το εξηγήσω.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Τι να µου εξηγήσεις βρε Μανόλη;

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Θα στο εξηγήσω και εσένα και όλων των
άλλων που θέλουνε.

ΤΡΟΥΛΛΙΝΟΣ: Άσε βρε Μανόλη να εξηγήσουµε και εµείς κάτι.
Εν πάση περιπτώσει τελικά όλα τα πράγµατα ειπώθηκαν

και ειπώθηκαν να πούµε κατά κόρον. Εγώ θέλω απλώς να πω
έτσι για να µην σας κουράζω κιόλας ορισµένα, από τη µικρή
µου εµπειρία απάνω µε το Τεχνικό Επιµελητήριο στην
Αντιπροσωπεία, κατάλαβα ένα πραγµατάκι. Πρώτον τελικά ότι
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υπάρχουν εκεί πέρα κάτι τσακάλια, τα καλύτερα παιδιά από
δολοφόνοι και πάνω, που έχουν κάνει µια κλίκα όπως λέει ο
Τσιφόρος, µια που µιλάµε τώρα µε, έχουνε κάνει εκεί πέρα
µια κλίκα και τρώνε τα αποθεµατικά του ταµείου, των ταµείων,
παίρνουν τους παχυλότατους µισθούς, παίρνουνε παχυλότατες
τελικά µελέτες κ.λ.π. και από ‘κει και πέρα νοµοθετούνε για
τους υπόλοιπους χαχόλους, δηλαδή για µας.

Όλα αυτά τα χρόνια τι έχουνε καταφέρει να κάνουνε;
Πρώτον, καταφέρανε τελικά να συγκεντρώσουν το 90% των
προϋπολογισµών των έργων σε 4 µε 5 µεγάλες εταιρείες. Το
έκανε αυτό το ΤΕΕ/ΤΑΚ; Όχι το έκανε το κεντρικό ΤΕΕ.
Προσπάθησαν στη διάρκεια που ήµουνα και εγώ επάνω να
φτιάξουν το µητρώο κατασκευαστών, πώς; Καθ’ εικόνα και
καθ’ οµοίωση των δηµοσίων έργων. ∆ηλαδή να φτιάξουνε
πάνε 4 – 5 µεγάλες µελετητικές εταιρείες που να παίρνουνε τις
µελέτες. Αυτός είναι ο στόχος τους, αυτός είναι ο
προδιαγεγραµµένος ρόλο, ο ξεπουληµένος, τον οποίο έχουνε.

Συµφωνώ απόλυτα µε τον Μπάκιντα, όταν λέµε τελικά ότι
είµαστε ενάντια σε ποιους είµαστε ενάντια; Στην Κυβέρνηση
Παπανδρέου, στις Κυβερνήσεις τις προηγούµενες, ναι. Όταν
λέµε σήµερα σε ποιον είµαστε ενάντια εννοούµε ότι πρώτα απ’
όλα είµαστε ενάντια σε αυτούς τους εγκάθετους, σε αυτό το
∆ούρειο Ίππο που είναι µέσα στις τάξεις τις δικές µας. Ποιος
είναι; Είναι το κεντρικό, η διοίκηση του κεντρικού Τεχνικού
Επιµελητηρίου αυτή τη στιγµή στην Ελλάδα, ένα το
κρατούµενο για να µπορέσουµε να προχωρήσουµε παρακάτω.

Αν δεν έχουµε ξεκαθαρίσει στο µυαλό µας αυτό το
πράγµα δεν κάνουµε τίποτα, κοροϊδευόµαστε, δουλευόµαστε.
Να θέσω ένα ζήτηµα, το ζήτηµα της κινητοποίησης. Η
κινητοποίηση είναι ένα πράγµα που στην παράταξη που ανήκω
ε, δεν µπορούµε να της πούµε και πολλά, να της
καταγράψουµε ότι δεν κινητοποιήθηκε ή δεν κινητοποιούτανε ή
δεν δούλεψε κ.λ.π. Υπάρχει όµως ένα µεγάλο ζήτηµα, οι
υπόλοιπες παρατάξεις όταν θέλουνε ψήφους ξέρουνε να
κινητοποιούνται, ε, όταν λέµε λοιπόν κινητοποίηση πρέπει να
κάνουµε την εξής συµφωνία σήµερα, ότι εννοούµε ότι πρέπει
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να κινητοποιηθείτε µε τον τρόπο που κινητοποιείστε όταν
κάνουµε εκλογές. Αν θέλουµε να χτυπήσουµε τελικά ένα µέτρο
το οποίο δεν µας ενδιαφέρει.

Όσον αφορά το κόστος, να πω ένα πράγµα, το κόστος
τελικά στην οικοδοµή, της αδείας είναι περίπου 3,4 µε 3,6 και
χωρίς να συµπεριλαµβάνεται το οικόπεδο έτσι; Είχα την
ατυχία να συµµετέχω γιατί µε κάλεσαν τελικά ένας
συµβολαιογράφος και κάποιοι δικηγόροι σε µία οριζόντια
ιδιοκτησία επειδή ήταν λίγο µπερδεµένη, ήτανε πολύ
µπερδεµένη και δεν µπορούσαν και µάλιστα την είχαν γράψει
δυο – τρεις φορές λάθος. Και πήγα και τους έλεγα όχι αυτό
δεν είναι 3,2 είναι 4,6 για να την γράψουνε. Στο τέλος τελικά
από αυτή τη δουλειά ο µηχανικός, δηλαδή εγώ ο µάγκας της
παρέας πήρα 350 ευρώ, ε τόσα λέει τελικά τόσα δεν λέει; Και
µάλιστα επειδή ήταν και λίγο συγγενής µου λέω, για τόσα
ευρώ στα χαρίζω. Πήρε λοιπόν τελικά οι δικηγόροι 7,5
χιλιάρικα και ο συµβολαιογράφος 14. Στην πνευµατική
δουλειά την δικιά µου, δηλαδή τι κάνανε περιγράφανε την
οριζόντια που τους είχα γράψει εγώ εντάξει; Αυτό για ότι
αφορά τελικά το κόστος των αµοιβών. Τι έχει κάνει βέβαια το
κεντρικό ΤΕΕ όλα αυτά τα χρόνια είναι ένα άλλο ζήτηµα.

Να πούµε και ένα ζήτηµα που εµένα µε καίει ίσως δεν θα
έχω την πιθανότητα και τη δυνατότητα τελικά να το
ξανααναφέρω, το ζήτηµα του Ταµείου Προνοίας και µια µελέτη
της που είδα πρόσφατα που έγινε από εδώ από το τοπικό
ΤΕΕ. Λοιπόν στο Ταµείο Προνοίας τελικά λέµε το εξής, ότι θα
πρέπει να υπάρξει, θα πρέπει να υπάρξει τελικά το Ταµείο
Προνοίας και θα πρέπει σαφώς τελικά να βρεθούνε οι πόροι.
Όπως λέµε ότι θα πρέπει να υπάρξει ο ορυκτός πλούτος της
Ελλάδας και να βγάλουµε, να εξορύξουµε τον ορυκτό πλούτο.
Ναι να το κάνοµε αυτό, ποιος θα το διαχειριστεί; Αν εµείς
πρέπει να µαζέψουµε τελικά σαν Ταµείο Προνοίας τα χρήµατα
για να τα διαχειριστούν οι ίδιοι κάφροι που τα διαχειριστήκανε
αυτά τόσα χρόνια από το κεντρικό ΤΕΕ, όχι να µην το
κάνουµε. Αν κάνουµε να βγάλουµε τον ορυκτό πλούτο της
Ελλάδας για να το διαχειριστούν οι Αµερικάνοι, τότε προτιµώ
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να κάτσει εκεί πέρα ο ορυκτός πλούτος, πώς θα το κάνουµε
δηλαδή;

Γιατί αυτή η οµάδα εργασίας δεν έλαβε καθόλου υπόψη
του τις προηγούµενες προτάσεις και µε διαόλισε όταν το είδα,
που λέγανε συγκεκριµένα ότι αυτό το πράγµα θα οργανωθεί
έτσι, θα υπάρχουν 5 άτοµα στην κεντρική Αντιπροσωπεία, 5
στις τοπικές, θα κρίνουνε έτσι µε αυτό τον τρόπο, το ένα και το
άλλο. Αν θα πάρουν τα λεφτά οι µάγκες και θα µαζέψουµε
πάλι εµείς και τα διαχειριστούνε άλλοι, φτάνει.

Επειδή εγώ θέλω να κλείνω τελικά γιατί µου αρέσει να
είµαι µες στα 5 λεπτά, όταν λέµε λοιπόν ότι πρέπει να έχουµε
αυτή τη στιγµή στόχο που αυτή η επίθεση βεβαίως δεν είναι
ενάντια στους µηχανικούς, είναι ενάντια σε όλη την κοινωνία
και ένα κοµµάτι µικρό µας αναλογεί και εµάς έτσι; Και όπως
είπε τελικά και η ∆ήµητρα προηγουµένως η Κενδριστάκη, αυτό
δεν υπάρχει λέει ανάπτυξη, ναι µε αυτό θέλω να κλείσω. ∆εν
υπάρχει ανάπτυξη, πώς δεν υπάρχει βρε παιδιά ανάπτυξη;
Τεράστια ανάπτυξη µας είπε ο Παπανδρέου, αφού έδωσε
τελικά ένα µέγα βατ, δέκα µέγα βατ δεν ξέρω πόσα διάολο
έδωσε στον Κοπελούζο και άλλα τόσα στην ΤΕΡΝΑ έτσι;
1.000 ναι, 1.000 µέγα βατ στον ένα, 1.000 µέγα βατ στον άλλο,
για τον αγρότη δεν µπορεί να δώσει τίποτα, έχει καβρούς στην
τσέπη καταλάβατε δηλαδή πώς πάει η δουλειά;

Άρα ένα κεντρικό ζήτηµα που θα έπρεπε να έχει µπει
τόσα χρόνια από την πλευρά του Τεχνικού Επιµελητηρίου και
δεν µιλάµε για κουµµουνισµούς ή σοσιαλισµούς, είναι το
ζήτηµα της διασποράς, δηλαδή να µην µπορεί ο κάθε κερατάς
να πάρει ένα έργο προϋπολογισµού 2 εκατοµµυρίων και την
εποµένη να πάρει άλλα 2 και άλλα 5 και άλλα 10 και να τα
συγκεντρώσει όλα για πάρτη του.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν η συναδέλφισσα
Βρέντζου καταρχήν πριν ξεκινήσεις τη τοποθέτησή σου, να πω
κάτι. Επειδή όπως διαπιστώνετε «φυλλοροούν» οι συνάδελφοι
λόγω και του προχωρηµένου της ώρας, εκ των πραγµάτων δεν
µπορεί τίποτα τώρα να ψηφιστεί κ.λ.π., έχει κατατεθεί βέβαια
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µία πρόταση από το συνάδελφο τον Σωµαράκη, θα σας την
διαβάσω στο τέλος.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Από την ΑΜΑΝ είναι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Από την ΑΜΑΝ εντάξει,
λοιπόν, θα ήθελα να πω το εξής, έτσι και αλλιώς έχουµε 4
θέµατα ακόµα, εγώ δεν έχω καµία αντίρρηση αν θέλετε να
συζητήσουµε το θέµα για ΚΕΝΑΚ αλλά έτσι και αλλιώς όµως
δεν έχουµε αυτή τη στιγµή την απαρτία για να πάρουµε
απόφαση.

Συνεπώς προτείνω µετά την ολοκλήρωση των
τοποθετήσεων την ανάγνωση της πρόταση του συναδέλφου
Σωµαράκη, της ΑΜΑΝ, να πάµε σε συνεχιζόµενη συνεδρίαση,
µισό λεπτό ναι εντάξει δεκτή η παρατήρησή σου, να πάµε σε
συνεχιζόµενη συνεδρίαση στις 2 του µήνα ηµέρα Τετάρτη, γιατί
αν σας έλεγα να πάµε στις 31 του µήνα είναι ηµέρα ∆ευτέρα
και πολλοί συνάδελφοι διαµαρτύρονται ότι δεν µπορούν τη
∆ευτέρα.

Αν λοιπόν συµφωνείτε συνεχιζόµενη συνεδρίαση την
επόµενη Τετάρτη, όχι αυτή την επόµενη µόνο µε ένα sms και
µε την παρατήρηση ότι απαιτείται απαρτία 27 µελών. Σε
περίπτωση που δεν υπάρξει απαρτία, δεν θα υπάρξει
ανανέωση νέας συνεδρίασης παρά µόνο εξαρχής νέα η οποία
θα δούµε πότε θα την προσδιορίσουµε είτε τέλος του
Φεβρουαρίου είτε αρχές Μαρτίου.

Εποµένως η πρόταση είναι µετά την ολοκλήρωση των
τοποθετήσεων αυτών, συµφωνείτε σε συνεχιζόµενη
συνεδρίαση στις 2 του µήνα ηµέρα Τετάρτη ή 9 του µήνα
ηµέρα πάλι Τετάρτη; Είναι ελεύθερη η αίθουσα απ’ ότι
τσέκαρα.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Πρόεδρε µην στηρίξουµε την απαρτία να
αποφασίσουµε σήµερα για το θέµα µας αυτό.
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τι να αποφασίσουµε, είδες
σχέδιο απόφασης, µια πρόταση υπάρχει, τι είπατε;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: ∆εν έχει τεθεί ζήτηµα απαρτίας.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τούτο;

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Το θέµα αυτό είναι επείγον, το νοµοσχέδιο θα
ψηφιστεί σύντοµα. Τουλάχιστον να πούµε είτε µία συνάντηση
στη ∆ιοικούσα ή δεν ξέρω τι ή κάτι τέλος πάντων, (δεν
αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου).

ΣΓΟΥΡΟΣ: Υπάρχει ένα σαφές ψήφισµα Πρόεδρε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ακούστε, ακούστε κάτι,
συνάδελφοι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει
εκτός µικροφώνου), σε ψηφοφορία θα φανεί ότι δεν υπάρχει
πλειοψηφία και θα βγει άκυρο.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ακούστε µε κάτι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Γιατί κάποιοι διαφωνούνε, κάποιοι
συµφωνούνε, γίνεται να παραπέµψουµε το θέµα Πρόεδρε στη
∆ιοικούσα, (δεν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Υπάρχει και µια άλλη
πρόταση, δεν ξέρω ένα λεπτάκι υπάρχει και η εξής πρόταση,
υπάρχει, καταρχήν υπάρχει µία πρόταση εδώ των ΑΜΑΝ που
είπα η οποία είναι 6 – 7 σειρές.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: ∆ιαφωνούµε µε την πρόταση που βάζει ο
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θα σας τη διαβάσω. Μπορεί
να υποβληθούν στην επόµενη συνεδρίαση τη συνεχιζόµενη, η
οποία µπορεί να γίνει στις 2 ή στις 9 στην κρίση σας είναι
αυτό, ένα σχέδιο απόφασης ή ένα σχέδιο ψηφίσµατος, το
οποίο θα διαβαστεί και θα ψηφιστεί.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου), αυτή τη στιγµή µπαίνει θέµα απαρτίας από,
(δεν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου), κατά τη
γνώµη µου, αφού συζητήσαµε και χάσαµε τόση ώρα, πρέπει
να µπει σε ψηφοφορία, αυτός που θέτει το θέµα

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ να το θέσω..., ναι.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Να ολοκληρώσω όµως Πρόεδρε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ναι.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Έβαλε λοιπόν αυτό το θέµα εµβόλιµο και δεν
µπορέσαµε να συζητήσουµε τα δικά µας θέµατα, καµία
αντίρρηση, να µπει σε ψηφοφορία λοιπόν και άµα περάσει,
πέρασε, τελείωσε. ∆εν το καταλαβαίνω τώρα γιατί να το πάµε,
αφού κάναµε τη συζήτηση.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ δεν έχω καµία
αντίρρηση συνάδελφε Ξυλούρη, πώς; Πώς;

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Θέλω να δευτερολογήσω, αφού είµαι
εισηγητής, είµαστε εισηγητές, θα πρέπει να δευτερολογήσω,
όπως θα πρέπει να δευτερολογήσει και ο Πρόεδρος.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Πρόεδρε να πω ένα διαδικαστικό
γι’ αυτό που λέει ο Κώστας, εάν κάνουµε µία ψηφοφορία σε
µία πρόταση που, (δεν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου), για κινητοποίηση, µια αντιπρόταση που λέει ο
συνάδελφος Σωµαράκης, (δεν αποδίδεται καθαρά, µιλάει
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εκτός µικροφώνου). Εάν το νούµερο είναι κάτω από 27 πόσοι
είµαστε, µπορεί να παρθεί απόφαση.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Προηγήθηκε ήδη µία απόφαση και εάν
ανατρέξεις στα χειρόγραφά σου, το νούµερο είναι κάτω από τα
2/3.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Πότε, πότε ήτανε αυτό; Πότε;
Πότε;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Και το άλλο αν θα είναι ανοιχτές οι επιτροπές

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, όχι.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: 24 και 1.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, όχι.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: ∆ες το νούµερο...

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: 24 και 1.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τώρα επικαλείσαι κάτι

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Οι υπόλοιποι ούτε παρών ψηφίσανε, ούτε
απών

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρίσταντο όµως Γιώργο
ήτανε εδώ, ήτανε εδώ, όχι, όχι.

Ακούστε µε κάτι, πράγµατι, ένα λεπτό, ένα λεπτό,
συγγνώµη, συγγνώµη, επισήµως, ένα λεπτό, επισήµως δεν
έχει τεθεί θέµα απαρτίας ούτε και εγώ το θέτω, όµως κάποια
στιγµή πρέπει να τηρήσουµε τη διαδικασία.
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Όταν το βάζεις από το µικρόφωνο να
αποµαγνητοφωνηθεί έχει τεθεί ήδη, αν έκλεινες το µικρόφωνο
να το πεις καµία αντίρρηση, το έβαλες ήδη εσύ το θέµα
απαρτίας.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: Πάντως η πρόταση του Ξυλούρη που
έβαλε, υπάρχει σε πρόταση και την έβαλε σε µια, (δεν
αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εγώ σας είπα το εξής,
συνάδελφοι.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Εγώ επιµένω στην άποψή µου, γιατί είναι θέµα
σεβασµού της συζήτησής µας, ανεξάρτητα τι ψηφίστηκε. Λέω,
έγινε µία συζήτηση, έγινε µία εισήγηση από κάποια όργανα,
αυτό εδώ είµαστε εδώ πρέπει να συζητηθεί να αποφασίσουµε.
Αν δεν πάρουµε απόφαση το Σώµα δεν..., (δεν αποδίδεται
καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου), δεν κατάλαβα δηλαδή.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Κοίταξε όµως συνάδελφε
Ξυλούρη, µπορεί να προσβληθεί αυτό.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Από ποιον να προσβληθεί;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Από κάποιον.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Από το ανώτερο όργανο που είµαστε εδώ, (δεν
αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν, ακούστε.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Αν είναι να µπαίνουνε τέτοια θέµατα όµως
παιδιά πρέπει να διακόπτουµε τη συνεδρίαση, δηλαδή δεν
µπορεί να καθόµαστε µέχρι το βράδυ και µετά
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ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Εγώ νοµίζω ότι µπορούµε να
αποφασίσουµε

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν ακούστε κάτι, ένα
λεπτό, καταρχήν έχουµε 4, Κα Κουτσουµπού, Κα
Κουτσουµπού, καταρχήν θέτω το εξής θέµα, ένα λεπτό, θέτω
το εξής θέµα, έχουµε 4 θέµατα τα οποία µένουν, συµφωνούµε
καταρχήν να πάµε σε συνεχιζόµενη συνεδρίαση στις 2 ή στις
9; Ερώτηση, συµφωνούµε;

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: Τότε είναι αργά, (δεν αποδίδεται καθαρά,
µιλάει εκτός µικροφώνου)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Για τα άλλα λέω, για τα άλλα
2 ή 9.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Στις 7 δεν γίνεται;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Όχι ∆ευτέρα δεν µας βολεύει έχουνε κάνει
πολλοί συνάδελφοι πρόβληµα µε τη ∆ευτέρα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ξαναλέω οι ηµεροµηνίες
είναι τρεις, ή 31 ∆ευτέρα ή 2 Φεβρουαρίου Τετάρτη ή 9
Φεβρουαρίου πάλι Τετάρτη, θα πρέπει να διαλέξουµε µία από
τις τρεις, τι θέλετε; Τετάρτη 2 του µήνα; Συµφωνείτε; Αν
συµφωνείτε να το πείτε βρε παιδιά.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Συµφωνούµε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συµφωνείτε;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Συµφωνούµε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Άρα λοιπόν µη λέτε µετά ότι
δεν ακούσαµε ή δεν έκανες ή δεν έδειξες. Εάν δεν έχουµε τότε
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την απαρτία δεν θα επαναληφθεί αυτή η συνεδρίαση της
Τετάρτης 2 Φεβρουαρίου, θα πάµε σε νέα συνεδρίαση, έτσι
ακριβώς.

Για τώρα, να ολοκληρώσει την εισήγησή της η
συναδέλφισσα, την τοποθέτησή της η συναδέλφισσα Βρέντζου
και οι υπόλοιποι και στη συνέχεια θα σας διαβάσω την
πρόταση, λοιπόν προχωράµε.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Τώρα εγώ δεν κατάλαβα ακριβώς αν η πρόταση
αφορά κάτι για το οποίο πρέπει να τοποθετηθούµε, γιατί εγώ
πέρα από µέλος της Αντιπροσωπείας, αυτή τη στιγµή µιλάω
και σαν Πρόεδρος συλλόγου. Αν κάτι περιέχεται στην
πρόταση που αφορά είτε κινητοποιήσεις είτε οτιδήποτε να το
ξέρουµε νοµίζω εγώ, νοµίζω λέω τώρα.

Εν πάση περιπτώσει να πω κάποια πράγµατα σε σχέση
µε το θέµα. ∆εν θα πω για την ευρύτερη γενική κατάσταση
γιατί ειπώθηκαν πάρα πολλά, ειπώθηκαν πάρα πολλά, είναι
και προχωρηµένη η ώρα συµφωνώ µε τις τοποθετήσεις και της
Βάννας και του Αντώνη και του Κωστή σε σχέση µε τα σχέδια
και την Κυβέρνηση. Αυτό που θέλω να µείνω εγώ είναι τι
στάση κρατάει το ΤΕΕ κεντρικά σε όλη αυτή την υπόθεση, που
αφορά πραγµατικά όλα τα µέτρα και όλα αυτά που έρχονται.

Ένα αρνητικό που εγώ τουλάχιστον πραγµατικά
εξοργίστηκα όταν διάβασα στο ενηµερωτικό δελτίο ήτανε οι
µόνιµες επιτροπές που στήθηκαν από το ΤΕΕ. Αυτό για πρώτη
φορά στα χρονικά, οι µόνιµες επιτροπές πλήρως
εναρµονισµένες µε τα Υπουργεία και τις Γενικές Γραµµατείες
είναι δηλαδή πραγµατικά εξοργιστικό, είναι µια πλήρη
αντιστοιχία, δηλαδή ένα δεύτερο, µια σκιώδη Κυβέρνηση µου
θύµισε αυτό, όπου πέρα από το ότι θεωρώ ότι είναι εντελώς
λάθος, δηλαδή µια µόνιµη επιτροπή σε θέµατα εθνικής άµυνα
τι θα σου δηµιουργήσει δηλαδή; Το πώς θα γίνονται οι
προµήθειες στον Φ δεν ξέρω πόσο; Τι ακριβώς θα κάνει
δηλαδή αυτή η µόνιµη επιτροπή;

Εκτός αυτού αποδεικνύεται και στην πράξη ότι για τα
θέµατα για παράδειγµα όπως είναι ας πούµε ο ΚΕΝΑΚ, Φανή
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σε παρακαλώ είναι 12:00 και βρε παιδιά άµα µιλάτε δηλαδή
έλεος. ∆εν γίνεται να µιλάτε όλοι, να µιλάµε εδώ, είναι 12:00
προσέχουµε όλη την ώρα τι λέτε όλοι.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Για το θέµα συζητάω.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Θα πω, ναι θα πω.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Έχει να κάνει µε τις κτηριακές εγκαταστάσεις.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Θα πω, θα πω, θα πω.
Το ΤΕΕ λοιπόν αν θέλει να νοιαστεί για τις κτηριακές

εγκαταστάσεις των Υπουργείων µπορεί να το κάνει, εγώ αυτό
που βλέπω όµως είναι, ότι έρχεται ένας ΚΕΝΑΚ και εγώ από
τη λίγη κουβέντα που έχω κάνει µε τους συναδέλφους, από την
ελάχιστη που έχουµε ασχοληθεί µε το θέµα, λένε ότι έχει ήδη
λάθη, η όλη κατεύθυνση έχει πάρα πολλά προβλήµατα και µε
ένα σχέδιο τροποποίησης αντικατάστασης, κριτικής δεν έχω
δει από το κεντρικό ΤΕΕ.

Έρχονται τα Προεδρικά ∆ιατάγµατα για τους δηµοσίους
υπαλλήλους και που αφορούνε πραγµατικά πολύ σοβαρά γιατί
ερχόµαστε εδώ και µιλάµε τόση ώρα και λέµε για τις αµοιβές,
θα πω και για τις αµοιβές, που βάζουνε σε δεινή θέση το
µηχανικό στη δηµόσια διοίκηση. Έχει πάρει έγγραφα
τουλάχιστον από µας από τις 24 Σεπτέµβρη τρία έγγραφα
συνεχόµενα το κεντρικό ΤΕΕ, δεν έχει απαντήσει σε κανένα.
∆εν έχει βγάλει µία ανακοίνωση να διαµαρτύρεται και να λέει
ότι, εδώ ισοπεδώνονται η δηµόσια διοίκηση και οι µηχανικοί.
∆εν έχει ασχοληθεί καθόλου µε αυτό το ζήτηµα, αν αυτά δεν
είναι προτεραιότητες που πρέπει να βάλει τον κεντρικό ΤΕΕ,
τότε ελάτε να µου πείτε ποιες είναι, γιατί το να βάλει όλες
αυτές τις επιτροπές για τα θέµατα εθνικής άµυνας και να δει αν
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τα κτήρια του Εθνικής Άµυνας είναι σωστά ή δεν είναι, είναι
άλλη ιστορία.

Εγώ λοιπόν λέω, λέω, όχι συνεχίζοντας πάνω σε αυτό,
συνεχίζοντας πάνω σε αυτό γιατί είναι µία πορεία που δείχνει.
Έρχεται λοιπόν αυτό καταρχήν που είναι αρνητικό, έρχεται το
δεύτερο που δεν έχει ασχοληθεί καθόλου µε τα θέµατα των
Προεδρικών ∆ιαταγµάτων καθόλου, σιγή ιχθύος, σηκώνει το
θέµα των αµοιβών που είναι το µόνο θέµα που σήκωσε
πράγµατι το κεντρικό ΤΕΕ, το γράφει, το δίνει και ξαφνικά για
µένα το πουλάει. Σαφέστατα και τελικά έρχοµαι να πω τι
πορεία είναι αυτή και τη θέση έχει για να ξέρουµε και εµείς τι
µας γίνεται, αυτό έρχοµαι να πω, δεν είναι καθόλου άσχετο.
Όταν βλέπεις ότι το µόνο θέµα που σηκώνει όλη αυτή την
περίοδο είναι αυτό και στην ουσία το δίνει, το σήκωσε µε ποια
έννοια; Ότι το βάζει, υπάρχει στα ενηµερωτικά του, το λέει, το
ξαναλέει και ξαφνικά βλέπεις ότι το δίνει.

Άρα

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Μα λέω το σήκωσε µε την έννοια ότι κάνει µία
αναφορά, ότι το αναφέρει ότι κάνει µε το δικό του τρόπο, εγώ
δεν λέω ότι ήτανε σωστός, αυτό λέω. Και τελικά λοιπόν
ερχόµαστε αυτή τη στιγµή να συζητήσουµε για τις αµοιβές,
όπου εγώ είµαι σίγουρη ότι το έχει δώσει δεν το συζητάµε.
Θεωρώ ότι δεν το πάλεψε εδώ θα πω αυτό που λες Κωστή,
δεν το πάλεψε όπως έπρεπε, δεν ξεσηκώθηκαν οι µηχανικοί
έτσι όπως θα έπρεπε να ξεσηκωθούν, όπως δεν ξεσηκώθηκαν
σε όλα τα µέτρα που έχουν έρθει µέχρι τώρα. Ασφαλιστικό,
φορολογικά, στο δηµόσιο και έρχονται και άλλα, δεν έχουν
λοιπόν ξεσηκωθεί οι µηχανικοί όπως θα έπρεπε, αυτό θα το
πληρώσουµε και πάρα πολύ ακριβά. Έστω και αυτή την
ύστατη ας πούµε στιγµή που είναι ο µόνος Πρόεδρος που
έβγαλε ανακοίνωση για πότε θα, όλοι οι άλλοι φαρµακοποιοί
κ.λ.π., είναι πολύ πιο αυστηροί και πολύ πιο κάθετοι δεν το
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θέλουµε, δεν το θέλουµε και ο µόνος που βγήκε και είπε µε
ποιες προϋποθέσεις θα το θέλουµε είναι ο δικός ο Πρόεδρος.

Έστω λοιπόν αυτή την ύστατη ώρα θεωρώ ότι θα έπρεπε
να αντιδράσουµε, τουλάχιστον εµείς εδώ σε τοπικό επίπεδο
και µια και µας καλέσατε εδώ θα µιλήσω ως Πρόεδρος της
ΕΜ∆Ι∆ΑΣ, σαν συλλόγους τέλος πάντων, αν και δεν ξέρω για
ποιο λόγο έφυγαν οι άλλοι, κάποιοι Πρόεδροι έφυγαν εδώ δεν
είναι σήµερα. Εµείς προφανώς είµαστε υπέρ της συνεργασίας
όλων των µηχανικών, θεωρούµε και το έχουµε πει πολλές
φορές από αυτό το βήµα ότι όταν ο µηχανικός (αλλαγή
κασέτας)

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Έστω και αν µπορεί να γίνει κάτι, δεν το ξέρω
έστω και τώρα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τελειώσατε;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Ναι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ο συνάδελφος Χαρωνίτης.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Ερώτηση;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, όχι.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Α, όχι σε εµένα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τοποθέτηση, τοποθέτηση.

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Α!

ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ: Συνάδελφοι καλησπέρα είναι βέβαια και πολύ
προχωρηµένη η ώρα και πραγµατικά είµαστε όλοι πολύ
κουρασµένοι.

Εγώ δεν µπορώ να είµαι ο κατάλληλος για τις αµοιβές
σαν εργολάβος, αλλά έχω την ευτυχία να βλέπω εδώ µέσα
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ανθρώπους που έχουνε επιβλέψει εργασίες µου και
γνωρίζουνε πολύ καλά το τι περνάµε όλοι οι εργολάβοι και
γνωρίζουνε ότι ακριβώς επειδή έχουµε πολύ µεγάλες
εκπτώσεις είµαστε στο χάλι που είµαστε και όσοι δεν κάνουµε
εκπτώσεις στην ποιότητα βρισκόµαστε σε ένα πολύ
µεγαλύτερο χάλι από τους υπόλοιπους.

Επειδή αναφέρθηκαν κάποια πράγµατα για ένα
δηµοσίευµα όπου πραγµατικά ναι εµείς στείλαµε ένα δελτίο
τύπου, βάλανε ότι θέλανε και ότι τους άρεσε και όπως το
πετσοκόψανε, δεν θα κάτσω να κρίνω τον καθένα για το τι
κάνει, επιτρέψτε µου να σας διαβάσω το κείµενο αυτό που
στείλαµε, όχι η ΠΑΣΚ, για όσους δεν γνωρίζουνε είµαι επίσης
Γραµµατέας της ΠΑΣΚ. Απλώς το άλλο είχε να κάνει µε εµένα
προσωπικά επειδή µου γύρισε ο συνάδελφος Ποβάσκη, τον
οποίο δεν τον βλέπω τώρα εδώ, δεν πειράζει.

Συνάδελφοι το 2010 µας αποχαιρέτισε αφήνοντας ένα
αίσθηµα αµηχανίας σε όλους. Παρακολουθήσαµε άναυδοι και
ανήµποροι να αντιδράσουµε τη διεθνή χρηµατοπιστωτική
κρίση, να δηµιουργεί σωρεία προβληµάτων στην ελληνική
πραγµατικότητα µε δραµατικό αντίκτυπο στην συρρίκνωση του
κύκλου εργασιών µας και ορατό τον κίνδυνο της ανεργίας.
∆υστυχώς όµως µας άφησε και ένα νοµοσχέδιο που στόχο έχει
να πλήξει το θεσµικό πλαίσιο άσκησης του επαγγέλµατος
µηχανικού και τον κώδικα αµοιβών µας, χαρακτηρίζοντάς µας
ως κλειστό επάγγελµα και προσπαθώντας µέσω των ΜΜΕ, να
µας χαρακτηρίσει καρτέλ διαπλοκής, που λυµαίνεται τον µόχθο
του απλού Έλληνα πολίτη.

Εµείς όλο αυτό τον πόλεµο λάσπης απαντούµε µε τα
παρακάτω επιχειρήµατα. Πώς είναι δυνατόν όταν υπάρχουν
140.000 µηχανικοί αν συνυπολογίσουµε και τους 40.000
περίπου τεχνολόγους σύνολο γύρω στους 180.000 τους
τεχνικούς, να θεωρείται κλειστό το επάγγελµα και να
απαξιώνεται η συνολική προσφορά του κλάδου στις υποθέσεις
της ελληνικής κοινωνίας και στην ανάπτυξη του τόπου µας. Τι
θα γίνει µε την ποιότητα των έργων και των κατασκευών αν
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δεν υπάρχει κώδικας αµοιβών και εάν οι συνάδελφοι µηχανικοί
του δηµοσίου αντιµετωπίζονται ως απλά διοικητικά στελέχη;

Σε όλο τον κόσµο είναι αυταπόδεικτο πως η ποιότητα
µιας κατασκευής ή ενός προϊόντος είναι άρρηκτα συνδεδεµένη
µε το κόστος. Γνωρίζουνε όλοι ότι 9 στις 10 χώρες της
Ευρωπαϊκής Ένωσης έχουν κώδικα ελαχίστων αµοιβών και
µάλιστα µε όριο κατά πολύ µεγαλύτερα από τα ισχύοντα στην
Ελλάδα. Γιατί καταργείται ο κώδικας αµοιβών; ∆εν
προσαρµόστηκε η αστική ποινική ευθύνη µας ανάλογα όταν
όλοι γνωρίζουµε πως µε επαχθή τρόπο έχει ποινικοποιηθεί το
επάγγελµά µας; Γιατί ο µόνος πιστοποιηµένος φορέας στην
κατασκευή είναι οι µηχανικοί που φέρουν ακέραια και
αποκλειστικά την όλη αστική ποινική ευθύνη; Ενώ τα µη
πιστοποιηµένα υλικά, οι κατασκευαστές διάφορων υλικών, οι
προµηθευτές τους, οι απασχολούµενοι στην κατασκευή από
τον µπετατζή, τον σκαπανέα, τον κτίστη, τον οικοδόµο, µην
τους αναφέρω όλους δεν υπάρχει κανένας λόγος και οι λοιποί
κλάδοι που σχετίζονται άµεσα µε την κατασκευή µένουν στο
απυρόβλητο χωρίς καµία ευθύνη;

Υπάρχουν βέβαια και άλλα πολλά ζητήµατα δεν τα
αναφέρω όλα, δεν είµαστε όµως άµοιροι ευθυνών εµείς
δυστυχώς, ενώ κάθε ελληνική οικογένεια έχει τουλάχιστον ένα
µηχανικό, δεν έχουµε ενηµερώσει επαρκώς την κοινωνία για
όσα πραγµατικά αντιπροσωπεύουµε. Επιβάλλεται όλοι µας να
ενηµερώσουµε πρώτα το προσωπικό µας περιβάλλον και κατ’
επέκταση και όλους τους υπόλοιπους για το έργο και το
αντικείµενο των Ελλήνων µηχανικών ώστε να γνωρίζουν ότι,
όποιος τελειώνει επιτυχώς το Πολυτεχνείο εγγράφεται στο ΤΕΕ
και έχει δικαίωµα άσκησης επαγγέλµατος του µηχανικού. Άρα
δεν τίθεται θέµα κλειστού επαγγέλµατος, εκτός βέβαια αν θέµε
να το δώσουµε σε όλους ανεξαιρέτως, να πάει ένας παπάς να
βγάλει άδεια ασκήσεως επαγγέλµατος µηχανικού, ένας
δικηγόρος, ένας σουβλατζής, ένας µπετατζής, ας το δώσουµε
σε όλους, δεν είναι ανάγκη, στην τελική δεν σπουδάζουµε,
τζάµπα σπουδάζαµε τόσα χρόνια, ας το πάρουν όλοι να πάνε
να κάνουνε ότι θένε έτσι; Αρκεί βέβαια να πάρουνε από πάνω
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µας την αστική ευθύνη και την ποινική, να τη δίνουνε αλλού,
δεν είναι ανάγκη.

Εµείς λέµε ότι πρέπει να πιστοποιηθούν άµεσα όλοι οι
εµπλεκόµενοι στην κατασκευή, θεωρώ ότι είναι απαράβατο να
πληρώνουµε µόνοι µας τη νίλα επειδή ο άλλος δεν κάνει καλά
του δουλειά του.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Τι εννοείς πιστοποίηση;

ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ: Όλοι, τα υλικά, ακόµα και οι εργάτες όλοι να
έχουνε πιστοποίηση για το αντικείµενο το οποίο κάνουνε.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Για µας τι εννοείς πιστοποίηση;

ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ: Εµείς την έχουµε ήδη.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ποιος σου είπε ότι τα υλικά δεν έχουνε
πιστοποίηση;

ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ: Τα περισσότερα όχι, τα περισσότερα όχι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: ∆εν θα κάνουµε διάλογο τώρα
έτσι.

ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ: Ο κώδικας αµοιβών υπάρχει για να
εξυπηρετείται το δηµόσιο συµφέρον µέσα από σωστές και
άρτιες κατασκευές, τα έσοδα του κράτους αφού µε βάση αυτό
φορολογούµαστε και καλύπτουµε µέρος των ταµείων και της
λειτουργίας των πολυτεχνικών σχολών. Τον υγιή και όχι
αθέµιτο ανταγωνισµό που προάγει την επιστήµη και το
επάγγελµα του µηχανικού. ∆εν γίνεται να υπάρξουνε ασφαλή
έργα χωρίς την παρουσία των µηχανικών και ο ρόλος του
µηχανικού στη συνεχή αναβάθµιση του βιοτικού επιπέδου µας
είναι βασικός και αναντικατάστατος.

Πρέπει λοιπόν να ενηµερώσουµε την κοινωνία, για να
κατανοήσουν όλοι ότι δεν είµαστε εµείς που θίγουµε το
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δηµόσιο συµφέρον, τότε µόνο µπορούµε να είµαστε σίγουροι,
πως είµαστε δυνατοί να ανατρέψουµε τα σχέδια των εξωγενών
παραγόντων, που µας θέλουν πιόνια και οµήρους στις ορέξεις
των πολυεθνικών συµφερόντων και της νοµενκλατούρας της
εγχώριας πλουτοκρατίας, που θέλει να καταστρέψει τη µεσαία
τάξη επειδή παράγει προτάσεις και αναπτύσσει πολιτική
δράση.

Να σας πω τώρα και κάτι άλλο, δυστυχώς στην Ελλάδα –
θα εξηγήσω – δυστυχώς στην Ελλάδα και όχι µόνο στην
Ελλάδα, στην Ιταλία, στην Ισπανία, στην Πορτογαλία, στην
Ολλανδία, στο Βέλγιο, πάνω εκεί στη χώρα το () τέλος
πάντων, η Ευρωπαϊκή Ένωση προσπαθεί να κάνει ένα
πείραµα το οποίο το έκανε στην µετά Τσιλλέρ εποχή στην
Τουρκία, το έχω ξαναπεί από αυτό εδώ το Βήµα, και τότε
ήτανε και σε ανύποπτο χρόνο. Θέλουνε να διαλύσουνε τη
µεσαία τάξη είναι απλά τα πράγµατα, το κεφάλαιο θέλει να έχει
αυτούς που θα είναι κάτω και θα κοιτάζουν την επόµενη µέρα
και τους λίγους οι οποίοι θα είναι η κάστα. Γιατί; Γιατί η
µεσαία τάξη είναι αυτή που δεν πεινάνε αρκετά ώστε να
κοιτάζουν µόνο την επόµενη µέρα, αλλά δεν έχουνε και τόσα
όσα ώστε να µην θέλουν να πάνε παραπάνω, άρα παράγουν
πολιτική.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ποιος τα λέει αυτά; Η ΠΑΣΚ εδώ;

ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ: Σε ενοχλώ;

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Όχι απλά ρωτάω διευκρινιστικά, ποιος τα λέει
αυτά.

ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ: Α, νόµιζα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να τελειώσουµε.

ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ: Η ΠΑΣΚ.
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ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Α, εντάξει.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να τελειώσουµε συνάδελφε.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Παναγία µου, θα σε παραπέµψω στην ιδρυτική
διακήρυξη της 3ης Σεπτέµβρη να δεις που στηρίζεται το
ΠΑΣΟΚ.

ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ: Παρέπεµψε µε όπου θέλεις.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ∆εν πειράζει.

ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ: Όπου θέλεις δεν έχουµε πρόβληµα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να τελειώσουµε.

ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ: Γνωρίζω πολύ καλά τι λέω.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Την µικροµεσαία τάξη στηρίζετε έλεος!

ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ: Γνωρίζω πολύ καλά τι λέω.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν συνάδελφε Χαρωνίτη
να τελειώσουµε, να τελειώσουµε.

ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ: Να τελειώσω.
∆υστυχώς λοιπόν το πήραµε αυτό, πέτυχε στην Τουρκία

και είµαστε οι αµέσως επόµενοι έτσι; ∆υστυχώς δηλαδή το
πείραµα πέτυχε µπήκε το Ν∆Τ τους έκανε ακριβώς αυτά τα
πράγµατα και τώρα είµαστε οι επόµενοι µας αρέσει δεν µας
αρέσει.

Πρέπει να πάρουµε χοντρά µέτρα, συµφωνώ µε όσα
είπαν οι προηγούµενοι µε όλους πραγµατικά, σχεδόν µε
όλους, λοιπόν και πραγµατικά είµαστε ανοιχτοί να κάτσουµε
όλοι µαζί κάτω σε ένα στρογγυλό τραπέζι, όλοι ίσοι, γιατί ίσοι
είµαστε, είµαστε όλοι µηχανικοί εγώ δεν το βλέπω ούτε σαν
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εργολάβος, ούτε σαν δηµόσιος υπάλληλος, ούτε σαν µελετητής
ούτε τίποτα, είµαστε όλοι µηχανικοί.

∆υστυχώς επειδή το βιώνω από τον κλάδο των
εργολάβων το χάλι που έχουµε εµείς πάνε να το βάλουνε και
σε όλους τους υπόλοιπους.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ευχαριστούµε.

ΧΑΡΩΝΙΤΗΣ: ∆εν µπορώ λοιπόν εγώ να φύγω χωρίς να τα
πω αυτά. Να κάτσουµε όλοι µαζί κάτω να δούµε τι κινήσεις θα
κάνουµε όλοι µαζί συντονισµένα και δυνατά. Ευχαριστώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, ευχαριστούµε, ο
συνάδελφος Μπριλάκης για µια πολύ σύντοµη τοποθέτηση.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Για να σε δούµε τώρα νεαρέ.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Είναι 1:00 παρά ένα λεπτό.

ΜΠΡΙΛΑΚΗΣ: Να συµπληρώσω κάτι που τελικά φάνηκε τώρα
στην συζήτηση την τελευταία στιγµή ότι έπρεπε να το πω
κιόλας για να εξηγήσω. Όταν ήρθαν οι Βουλευτές κάτω στη
∆ιοικούσα το είπαµε αλλά να το πούµε πιο γενικά, για το θέµα
της πιστοποίησης, πιστοποίηση για όλους και για όλα. Και
δεν υπάρχουν πιστοποιήσεις για τα υλικά, γιατί όταν λέµε
πιστοποίηση για τα υλικά εννοούµε της παρτίδας της
συγκεκριµένης και όταν αγοράζω εγώ ένα ∆ιαµέρισµα να έχει
από κάτω ένα πάγκο πιστοποιητικά για τα υλικά που µπήκανε
στην οικοδοµή, για τέτοια πράγµατα µιλάµε που δεν
υπάρχουνε.

Εγώ θέλω να σας πω ότι, έχω 45 χρόνια στο επάγγελµα
και µιλάω τώρα για το µέλλον, να κοιτάξουµε το µέλλον και το
µέλλον είναι τα στάνταρ ποιότητας, να ξέρουµε ο πελάτης τι
αγοράζει και εγώ τι πουλάω, ο οποιοσδήποτε. Και από την
άλλη µεριά για την πνευµατική εργασία είναι η αξιολόγηση που
την έχουµε καταδιώξει οι συνδικαλιστές, τα κόµµατα, οι
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καθηγητές δεν αξιολογούνται, στα γυµνάσια τώρα λέω στα
λύκεια, τα επαγγέλµατα δεν έχουνε πιστοποιητικά, δηλαδή
κάποτε πρέπει να ξεκινήσουµε.

Η κουλτούρα της πιστοποίησης για όλους και για όλα έτσι
σαν σύνθηµα πρέπει εµείς να την ξεκινήσουµε και τα
επαγγέλµατα τα δικαιώµατα, τα επαγγελµατικά δικαιώµατα
πρέπει να τα δίνει το Τεχνικό Επιµελητήριο σε συνεργασία µε
τα πανεπιστήµια, µε βάση τις γνώσεις και όχι να περιµένουµε
το κράτος να νοµοθετήσει. Και σας λέω µόνο κάτι ότι απ’ ότι
µου είπε δηλαδή ο γιος µου, ότι στην Αµερική υπάρχει ο
θεσµός του µηχανικού ασφαλείας, που άµα περάσει και σου
κάνει µία παρατήρηση σε έκαψε. Ειδικευµένοι µηχανικοί οι
οποίοι περνάνε από την οικοδοµή και κάνουνε µια
παρατήρηση στο ηµερολόγιο έργου, βλέπουνε τι γίνεται και
φεύγουνε.

ΜΑΥΡΟΓΙΑΝΝΗΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου)

ΜΠΡΙΛΑΚΗΣ: Εγώ δεν κάνω καλαµπούρι εγώ σας λέω κάτι
γεγονός, ο µηχανικός ασφαλείας εµένα είναι και αυτός µέσα
στο θεσµό της πιστοποίησης. Πιστοποιεί αυτό που λέγεται
ασφάλεια για τους εργαζοµένους, για τα υλικά, για τα
µηχανήµατα για όλα, εντάξει, είναι και αυτός µέσα εκεί.

Λοιπόν η κουλτούρα είναι γενική, ας κοιτάξουµε το
µέλλον και έπρεπε να πάρουµε πρωτοβουλίες πάνω σε αυτό
το θέµα και εάν αυτό το θέµα και εάν αυτό το θέµα είχε
προωθηθεί εγώ δεν θα είχα κανένα πρόβληµα µε τις αµοιβές,
γιατί πάµε να συγκρατήσουµε την ποιότητα χωρίς να υπάρχει
πιστοποίηση. Αυτό είπαµε στους Βουλευτές, ότι αν υπήρχε
πιστοποίηση δεν θα είχαµε πρόβληµα µε τις αµοιβές, διότι θα
ξέραµε τι πουλάµε και τι αγοράζουµε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ: Λοιπόν, συνάδελφος Σταµατάκης για πολύ
σύντοµη τοποθέτηση να κλείσουµε.
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ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Έξι χρόνια Πρόεδρε δεν µε έχεις ζήσει, αλλά
ήµουνα πάντα σύντοµος, τώρα θα σου πάρω ένα λεπτό ακόµα
µε αυτά που άκουσα.

Όσον αφορά τις πιστοποιήσεις, θα ξεκινήσω από το
τελευταίο, εγώ τα τελευταία χρόνια, εργολάβος είµαι, καλούµαι
από τις υπηρεσίες να καταθέσω πλήρη φάκελο για τα υλικά
που χρησιµοποιώ είτε αυτά είναι τσιµέντο είτε αυτά είναι
υδραυλικά είδη είτε οτιδήποτε, που να έχουν το ISO τους και
τα σχετικά ΕΛΟΤ. ∆εν νοµίζω ότι εισάγουµε κάτι καινούριο
έτσι; Μην τρελαθούµε, η πιστοποίηση υπάρχει τώρα και
χρόνια, ιδιαίτερα στα δηµόσια έργα, στα ιδιωτικά µπορεί να µη
ζητιέται ή ανάλογα τον πελάτη, αλλά στα δηµόσια έργα ζητιέται
και έχει και ευθύνες ο εργολήπτης όταν δεν τα

ΜΠΡΙΛΑΚΗΣ: Συγγνώµη πιστοποίηση θα πει να έχει ευθύνη
και ο πιστοποιητής και αυτός

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Προφανώς, προφανώς, θα σου πω
συγκεκριµένο παράδειγµα

ΜΠΡΙΛΑΚΗΣ: ∆εν έχει στην πράξη

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Κάνεις λάθος Κώστα µου, κάνεις λάθος

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μην κάνουµε διάλογο για
διαφωνίες.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: αντικατέστησα χλοοτάπητα µετά από τρία
χρόνια αφού αποδείχθηκε ότι υπήρχε λάθος από την εταιρεία
που είχα αγοράσει τον χλοοτάπητα και µου είχε δώσει το
πιστοποιητικό το ανάλογο. Και αντικατέστησε δωρεάν,
χλοοτάπητα σε γήπεδο, πρόπερσι έγινε συγκεκριµένα. Μη µου
λέτε ότι είναι κάτι σηµερινό, αυτό είναι ξεκάθαρο.

ΜΠΡΙΛΑΚΗΣ: Ο πιστοποιητής τι έκανε;
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ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Πλήρωσε την αντικατάσταση ολόκληρη.

ΜΠΡΙΛΑΚΗΣ: Αυτό θα πει πιστοποίηση.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Πλήρωσε όλη την αντικατάσταση εγώ δεν είχα
καµία ευθύνη.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, εντάξει, µην
τσακώνεστε.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Μην τρελαθούµε, πλήρωσε όλη την
αντικατάσταση, όλη τη διαδικασία.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Γιώργο εντάξει.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: ∆εν είναι κάτι καινούριο.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εντάξει πάµε παρακάτω.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Μην, δεν ανακαλύψαµε τώρα το θέµα

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εκεί είναι το θέµα τώρα;
Πάµε παρακάτω.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: την ποιότητα, µην τρελαθούµε.
∆εύτερον, είναι αρκετά, µπήκανε αρκετά ζητήµατα τώρα,

εγώ θέλω έτσι να ευθυµήσουµε και λίγο γιατί είναι
προχωρηµένη η ώρα, να ξεκινήσω από τον Κώστα που
ανέφερε τον Κινέζο και τον καπιταλισµό, γιατί µπήκανε και
ιδεολογικά ζητήµατα πλέον και θα πρέπει να κάνουµε και µία
τοποθέτηση πάνω σε αυτό και συντεχνιακά και κοινωνικά και
οτιδήποτε.

Προσωπικά, ιδεολογικά δεν µε ενδιαφέρει ούτε ο
κρατικός, ούτε ο ιδιωτικός καπιταλισµός. Εµένα µε ενδιαφέρει
η µη εκµετάλλευση ανθρώπου από άνθρωπο. Ονοµάστε το
αυτό σοσιαλισµό, θέτε οτιδήποτε, αυτό µε ενδιαφέρει. Κάνω
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παρένθεση έτσι για να γελάσουµε λίγο, ότι µε τους Κινέζους
όταν ήρθε ο Κινέζος Πρόεδρος εδώ και είπε ότι θα πάρει το
λάδι 200 – 300 τόνους το ΚΚΕ έβγαλε µια ανακοίνωση που
έλεγε ότι αυτό θα πάει στο µεγάλο κεφάλαιο η τιµή που θα
δώσει, η Παπαρήγα και το ΚΚΕ. Κλείνει η παρένθεση και
µπαίνω σε άλλη διαδικασία.

Πρόσφατα µε βάση ότι συζητιότανε η κατάργηση της
ελάχιστης αµοιβής, έκατσα και έκανα έναν υπολογισµό απλό,
έβγαλα µια αµοιβή στο πρόγραµµα, ελάχιστη αµοιβή όπως
ήτανε µέχρι τώρα ο κώδικας αµοιβών, για ένα σπίτι αν θυµάµαι
καλά 120 τετραγωνικά δεν είναι εκεί το θέµα. Η αµοιβή η
ελάχιστη µαζί µε τις κρατήσεις όλα ήτανε 13.500. Μπαίνω στη
διαδικασία λοιπόν και ρώτησα κάποιους συναδέλφους που
δουλεύουνε, σηµειωτέον ότι δούλευα δέκα χρόνια ως
µελετητής και γνωρίζω. Μπήκα λοιπόν, πήρα πέντε τηλέφωνα
κάποιους συναδέλφους και τους λέω, βρε παιδιά η αγορά πώς
πάει σήµερα; Τι εκπτώσεις κάνετε επί της ελάχιστης αµοιβής;
Τα νούµερα που άκουσα ήτανε από 20 έως 50%, από τους
συναδέλφους γνωστούς µου προφανώς έτσι που είχα το
θάρρος να τους πάρω.

Η αµοιβή λοιπόν έβγαινε 13,5 χιλιάρικα σύνολο, µε το
30% που πήρα εγώ ως µέσο όρο έκπτωσης έπαιρνε στο χέρι ο
συνάδελφος 10 χιλιάρικα για να πληρώσει, η αµοιβή ήτανε 10
χιλιάρικα συν Φ.Π.Α. συν τις κρατήσεις, 10 χιλιάρικα. Από
αυτά τα 10 χιλιάρικα γιατί έκανε την έκπτωση, έπαιρνε στο
τέλος 10 χιλιάρικα πραγµατικά τα 3,5 φεύγανε στο Φ.Π.Α. και
στις κρατήσεις, µένανε 6,5. Επειδή πήγαινε στο 45% της
φορολογίας γιατί έξοδα δεν φαίνονται του έπαιρνε από τα 10
χιλιάρικα συν Φ.Π.Α. που έκοβε τιµολόγιο τα 4,5 Εφορία τι του
µένανε; 2.000. Νοµίζω ότι αυτό το παράδειγµα µπορεί
κάλλιστα να ερµηνεύσει πολλά πράγµατα, πάρα πολλά
πράγµατα, ότι ο συνάδελφος ο οποιοσδήποτε δεν πληρώνεται.

Ο συνάδελφος ο Φουρναράκης είπε προηγουµένως κάτι
έξω και το οποίο ισχύει απόλυτα. Ο πίνακας ζωγραφικής δεν
πληρώνεται µε το τετραγωνικό, πληρώνεται µε την αξία που
έχει, το ίδιο λοιπόν και η µελέτη, µε την αξία την οποία έχει.
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Μην µπαίνουµε λοιπόν σε µια διαδικασία διαφορετική, µια που
µιλάµε για τις αµοιβές, είναι εντελώς διάφορο το ένα από το
άλλο. Ποτέ στα δέκα χρόνια που δούλεψα δεν έβαλα
προσωπικά και όποιος θέλει µπορεί να το αποδείξει, δεν
έβαλα πόσο είναι η ελάχιστη αµοιβή; Τόσο θέλω για τη
δουλειά µου, προσωπικά έκανα και κάτι άλλο, ότι για την
επίβλεψη δεν µε ενδιαφέρει τι βγάζει ο κώδικας αµοιβών, εγώ
θέλω να µε πληρώνεις ελάχιστο µεροκάµατο που πάω στις
επιβλέψεις. Ανειδίκευτου εργάτη, ανειδίκευτου, πιο πολλά
βγαίνανε, αν τα λογαριάσετε βγαίνουνε πιο πολλά.

Προφανώς το έχω κάνει πάρα πολλές φορές, αν
σκεφτείτε πόσες φορές πάτε να επιµετρήσετε δουλειά και
αντιληφθείτε τα έξοδα µετακίνησης και το µεροκάµατο που
χάνετε, ούτε µεροκάµατο ανειδίκευτου Αλβανού εργάτη,
Αλβανού παλιά έτσι όχι τώρα δεν πληρώνεστε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να κλείσουµε συνάδελφε;

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Λοιπόν η ελάχιστη αµοιβή το µόνο που
εξασφαλίζει είναι τις αδυναµίες όλων µας, εγώ είµαι κακός
µελετητής, γιατί να πληρωθώ την ίδια αµοιβή µε τον Κωστή
που κάνει καλύτερη µελέτη; ∆εν το κατάλαβα ποτέ, ειλικρινά
δεν το κατάλαβα ποτέ, γιατί να πληρωθώ; Και µάλιστα όταν η
ελάχιστη αµοιβή έρχεται να βγει στο τέλος µε βάση τους
φορολογικούς νόµους που υπάρχουνε, να είναι µηδαµινή,
µηδέν, το παράδειγµα που σας έφερε είναι χαρακτηριστικό,
είναι µηδέν η αµοιβή, γιατί αν βάλετε το χρόνο εργασίας που
έχει το γραφείο, που έχουνε τα έξοδα φωτοτύπησης,
εκτύπωσης κ.λ.π., βενζίνες να πηγαίνετε δεν µένει τίποτα.

Αυτό το καθεστώς προσπαθούµε να κρατήσουµε; Αυτό
µου λέτε, αυτό µου λέτε, όχι. Και έρχοµαι τώρα στο
προσχέδιο, εγώ διάβασα και ειλικρινά δεν κατάλαβα κάποιους
που είπαν ότι τρία Υπουργεία θα συναποφασίζουνε, αυτό που
λέει το νοµοσχέδιο, το προσχέδιο αν θέλετε που κατά τη
γνώµη µου δεν θα περάσει κιόλας γιατί η Τρόικα θα µας πάρει
χαµπάρι, είναι ξεκάθαρο ότι πάµε να συγκαλύψουµε απλά το
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ελάχιστη µε το νόµιµη. Αυτή η αλλαγή γίνεται, τίποτα άλλο δεν
γίνεται, ελάχιστη το αντικαθιστά µε το νόµιµη και θα είναι πολύ
µεγαλύτερη από τη σηµερινή, γιατί εισάγει µετά από πολλά
χρόνια την έννοια του αναλυτικού προϋπολογισµού που τόσο
το ζητούσαµε, µε χειρότερη και η χείριστη κατάσταση το
ελάχιστο κόστος, τον αντικειµενικό προσδιορισµό.

Είναι απλά τα πράγµατα, όποιος το διάβασε το
νοµοσχέδιο νοµίζω εκεί καταλήγει, θα αυξηθούν οι αµοιβές
εφόσον εµείς ως µηχανικοί κρατήσουµε αυτό το πράγµα, έστω
και ως κώδικα δεοντολογίας να το πάτε και θα έρθω να
επικαλεστώ τώρα, µέχρι σήµερα που υπήρχε ο κώδικας
αµοιβών, υπήρχαν εργασίες οι οποίες δεν περιλαµβανότανε
εκεί µέσα. Προς τιµή όλων των συναδέλφων η πλειοψηφία των
συναδέλφων κράτησε τον όποιο κώδικα αµοιβών έβγαλε το
Επιµελητήριο. Είναι συντριπτική πλειοψηφία και µιλάω για
τους συναδέλφους µηχανικούς δεν µιλάω για ΤΕΙ, είµαι
ξεκάθαρος έτσι; Κράτησε το 90% τουλάχιστον για να µην πω
παραπάνω αυτό τον κώδικά αµοιβών και ξέρετε ότι είναι πάρα
πολλές οι εργασίες οι οποίες είχαν προστεθεί, οι µελέτες
µάλλον που γινότανε. ∆εν το καταλαβαίνω γιατί µπαίνουµε σε
µία διαδικασία κινητοποιήσεων ιδιαίτερα κινητοποιήσεων που
προσωπικά γνωρίζετε στην πορεία µου µέχρι σήµερα αν είµαι
υπέρ ή όχι των κινητοποιήσεων και µε ποια µορφή, την ώρα
που διασφαλίζει και λέει, µετά από γνώµη του ΤΕΕ και ένα
Υπουργείο και όχι τα τρία που είπε η ∆ήµητρα προηγουµένως,
ένα Υπουργείο το Υπουργείο Υποδοµών. ∆ιασφαλίζει τη
νόµιµη αµοιβή.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Να τελειώσουµε;

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Τελείωσα Πρόεδρε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Είπες θα µιλήσεις ένα λεπτό,
µίλησες 8,5 λεπτά.

Τελείωσε ο κατάλογος των τοποθετήσεων, τώρα να σας
διαβάσω την πρόταση που υπέβαλλε, να σας διαβάσω την
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πρόταση, αν θέλεις να το εξηγήσεις κιόλας, γιατί εγώ δεν την
πολυκατάλαβα.

Υπέβαλλαν ο συνάδελφος Σωµαράκης εκ µέρους των
ΑΜΑΝ µια πρόταση που λέει, η πρόταση αυτή ζητείται να
υπερψηφιστεί και να σταλεί στο κεντρικό ΤΕΕ και στην
κεντρική Αντιπροσωπεία προκειµένου να ληφθεί υπόψη εν
πάση περιπτώσει κατά τις συζητήσεις κ.λ.π.

Λέει λοιπόν, ασυνήθιστα χαµηλή αµοιβή, να θεωρείται
κατά περίπτωση η υπολειπόµενη άνω του 20% της σηµερινής.
Με τον τρόπο αυτό θα απορροφηθούν οι εκπτώσεις που
γνωρίζω καλά που και σήµερα γίνονται από κάποιους
συναδέλφους, ένεκα και της δυσχερούς οικονοµικής συγκυρίας
µε αποτέλεσµα να επιβαρύνονται µε φόρο χρηµάτων που δεν
εισπράττουν.

Συγχρόνως οι τιµές αυτές µπορεί να αιτιολογηθούν ως
προσφορά των µηχανικών στην αναπτυξιακή διαδικασία, στη
δύσκολη αυτή περίοδο για τους µηχανικούς και τη χώρα,
προσφορά απαραίτητη προκειµένου να υπάρχει µέλλον στην
κατασκευή και γενικότερα στο γνωστικό αντικείµενο του
χώρου. Αυτή την πρόταση προτείνει η ΑΜΑΝ να ψηφιστεί.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν, δεν θα τελειώσουµε
έτσι ποτέ, αν θέλει από τους εισηγητές κάποιος να κάνει
δευτερολογία Πρόεδρε ή, συνάδελφε Σωµαράκη θέλεις να
κάνεις µια δευτερολογία να τελειώνουµε; Θέλεις σύντοµη;
∆ευτερολογία σύντοµη θέλεις να κάνεις; Ωραία να
τελειώνουµε.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Καταρχήν συνάδελφοι έχω την εντύπωση ότι
µιλάµε εδώ µέσα και δεν ακούει κανείς τι λέµε, αλλά απλώς
περιµένουµε να έρθει η σειρά µας να µιλήσουµε. Εδώ δέχθηκα
επίθεση στο ότι δεν µίλησα για το ΤΕΕ και ήρθε ο συνάδελφος
ο Τρουλλινός και µίλησε και είπε, ότι αυτοί που είναι
υπεύθυνοι για όλη την ιστορία είναι το ΤΕΕ κεντρικά.
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Τι έλεγα λοιπόν εγώ και το διάβαζα, ότι θεωρώ ότι το
ΤΕΕ κόπτεται για τις ελάχιστες αµοιβές, όταν κατά τη γνώµη
µου πολύ χειρότερες είναι οι αποφάσεις ή οι µη αποφάσεις
του, που ευνοούν τα συµφέροντα των µεγαλοεργολάβων και
των µεγάλων µελετητικών γραφείων και που δεν
κατοχυρώνουν το µηχανικό ή του δίνουν τη δυνατότητα να
διαχειρίζονται άλλοι φορείς να µας ρωτούν αυτά που µας
ανήκουν µας αφορούν.

Μιλάω λοιπόν για τα συµφέροντα, συνάδελφε Μπάκιντα
που και εσύ κάτι θυµάµαι θα σου πω τι είπες, µιλάω λοιπόν ότι
το ΤΕΕ προσπαθεί να εξαθλιώσει τον µικρό µηχανικό ναι ή όχι;
Και µε αποφάσεις δικές του όχι της Κυβέρνηση, δικές του
αποφάσεις. Σας είπα λοιπόν ότι σας έφερα τέτοια πρόταση
εδώ µέσα, µε υπογραφή του Αλαβάνου και την οποία
ενεργοποίησε ο συνάδελφος ο Ινιωτάκης, για τις εταιρείες που
έβαλαν µηχανικούς και δίνανε 1.000 ευρώ και το διάβασα, για
να πάρει αµοιβή όση όριζε η µελέτη που έκανε, το γραφείο όχι
ο µηχανικός είχε µία συναδέλφισσα καινούρια και της έδινε
1.000 ευρώ και υπέγραφε τη µελέτη που έκανε 50.000.

Άρα, και τι λέω παρακάτω, ότι ο εχθρός είναι εδώ µέσα
γιατί και το λέω ξεκάθαρα ότι στα 37 χρόνια της εµπειρίας µου
έχω πειστεί ότι ο εχθρός δεν είναι έξω αλλά είναι µες στο ΤΕΕ
και το χρησιµοποιεί ως εφαλτήριο γι’ αυτούς που µίλησε ο
συνάδελφος Τρουλλινός που τα µοιράζονται όλα, για ίδιο
όφελος υπακούοντας σε έξω από αυτό κέντρα εξουσίας, µε
ανταλλάγµατα τις εκάστοτε διαθέσιµες θέσεις περιφερειακής
και κεντρικής εξουσίας.

Για δέστε λοιπόν στο παρελθόν πόσοι Πρόεδροι
Τεχνικών Επιµελητηρίων ή µέλη ∆ιοικούσας πήγανε Πρόεδροι
οργανισµών ή γίνανε Υπουργοί ή γίνανε Περιφερειάρχες ή, ή,
ή, δέστε τα. Ο εχθρός λοιπόν αυτός από πού τρέφεται λέω,
από τον άκρατο κοµµατισµό και που αυτός φέρνει την
αναξιοκρατία και όσο υπάρχει αναξιοκρατία ο µηχανικός θα
πέφτει προς τα κάτω. Και συνάδελφε Μπάκιντα εσύ
τουλάχιστον που µε έζησες λίγο στο Σύλλογο Ελευθέρων
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Επαγγελµατιών, είδες ότι η µόνη µου αγωνία ήταν ο µικρός
µηχανικός.

Εδώ πέρα λοιπόν, τώρα αν κάνω λάθος θα αποδειχθεί,
µπορεί να κάνω εγώ δεν διεκδικώ το αλάθητο, είπα όµως ότι
αυτό το νοµοσχέδιο, είπα όµως ότι αυτό το νοµοσχέδιο το
οποίο έρχεται και που εγώ συµφωνώ και µου το βάζετε να
ψηφιστεί, είναι ευκαιρία για το ΤΕΕ για µας, αν το ΤΕΕ είµαστε
εµείς έτσι και αν δεν είναι οι άλλοι. Είπα να πάρουµε το ΤΕΕ
να είµαστε εµείς, συγγνώµη Φανή, είναι ευκαιρία να µπορούµε
να καθορίζουµε τις αµοιβές µας και οι οποίες δεν µπορεί να
είναι στη µιζέρια της ξερής προστασίας µια ελάχιστης αµοιβής.
Έτσι µόνο θα µπορέσουµε να αµειφθούµε σωστά αλλά όχι από
αύριο, όταν πραγµατικά αποδείξουµε ότι οι µελέτες µας
αξίζουνε περισσότερο από αυτό που πληρώνει η ελάχιστη
αµοιβή. Και το δίνει το νοµοσχέδιο αυτό το δικαίωµα απόλυτα.

Όσοι λοιπόν εννοούνε ότι µε τις κινητοποιήσεις και όλα
αυτά τα πράγµατα θα καταφέρουµε να ανατρέψουµε το
νοµοσχέδιο και να ξαναφέρουµε την ελάχιστη αµοιβή, θεωρώ
ότι κάνουν λάθος και θα το κρίνει το µέλλον.

Όσον αφορά για τα θέµατα εξαθλίωσης, εξαθλιώνεται
αυτός ο οποίος δεν σέβεται καταρχήν τον εαυτό του, αυτός ο
οποίος δεν έχει δύναµη να αποδείξει ότι αξίζει, αυτός θα
εξαθλιωθεί ούτως ή άλλως.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ πολύ.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Αυτός

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Παρακαλώ πολύ, Μανόλη
Σωµαράκη ολοκλήρωσε, ολοκλήρωσε, δεν πάει άλλο, λοιπόν
ολοκλήρωσε σε παρακαλώ Μανόλη.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν συνάδελφοι.
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ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: Για το δηµόσιο δυστυχώς εσείς – συγγνώµη –
συναδέλφισσα εσείς δυστυχώς

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε ολοκλήρωσε.

ΣΩΜΑΡΑΚΗΣ: δεν µπορούσατε να κάνετε τίποτα, εγώ
ήµουν µαζί σας, δεν µπορούσατε να κάνετε τίποτα όµως, δεν
µιλάω για σας, δεν µιλάω γι’ αυτή την εξαθλίωση, µιλάω για
την αγορά.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Σωµαράκη
τελείωσες;

Ωραία, λοιπόν συνάδελφοι υπάρχει θέµα απαρτίας,
συνεπώς θα πρέπει να διαπιστώσουµε την ύπαρξη απαρτίας ή
όχι. Παρακαλώ συνάδελφοι που δεν είναι µέλη της
Αντιπροσωπείας να αποχωρήσουν και να γίνει καταµέτρηση.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τέθηκε θέµα, τέθηκε θέµα,
θα ξαναµπεί 2 του µήνα, λοιπόν συνάδελφοι τέθηκε το θέµα
τελείωσε, όχι, όχι τελείωσε το θέµα, θα ξαναµπεί το θέµα 2 του
µήνα, Γιάννη µέτρησε σε παρακαλώ, τελείωσε, τέθηκε το θέµα
τελείωσε.

Συνάδελφοι ακούστε κάτι, από τη στιγµή που το θέµα
τέθηκε, η πρόταση αυτή ως έχει θα ξαναµπεί την Τετάρτη 2
του µήνα, τίποτα παραπάνω, τίποτα παρακάτω.

ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Μια συνεννόηση Πρόεδρε µπορούµε να κάνουµε
εδώ πέρα; Υπάρχουν παρατάξεις που συµφωνούν και που
διαφωνούν, µία συνεννόηση Πρόεδρε

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Πρόεδρε να πω και εγώ

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Συνάδελφοι, συνάδελφοι ένα
λεπτό.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Αυτό θέτει η ψηφοφορία, δεν
θέτει τίποτα άλλο, αυτό.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Επειδή η πλειοψηφία (αλλαγή
κασέτας)

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: κάποιες κινητοποιήσεις γιατί οι
µέρες δεν είναι πολλές, είναι 10 είναι 15 µέρες; Και επειδή
ακριβώς όπως είπε και η Ειρήνη θα χρειαστεί να υπάρξει µία
προετοιµασία διότι δεν πατάµε κουµπιά σε δύσκολους καιρούς
και να βγει ο άλλος µαζί µας είτε στην Πολεοδοµία είτε στο
ΤΣΜΕ∆Ε είτε στο Τεχνικό Επιµελητήριο, την Πέµπτη
ουσιαστικά να πάρουµε αποφάσεις που θα τις
ενεργοποιήσουµε από ∆ευτέρα.

Και εγώ νοµίζω συνάδελφοι κάνοντας έτσι µία πρόταση
και προκαταλαµβάνοντας αν θέλετε ότι καταρχάς θα πρέπει να
µιλήσουµε µε κινητοποιήσεις και στην Πολεοδοµία του ∆ήµου
και της Περιφέρειας και στο ΤΣΜΕ∆Ε και το Τεχνικό
Επιµελητήριο να κλείσει.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Και στην Περιφέρεια.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ε, δεν µπορούµε να µιλάµε
όλο το βράδυ, τελείωσε διακόπτουµε λόγω έλλειψης απαρτίας.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Και στην κλαδική Περιφέρεια.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: ∆εν την βάζω σε ψήφισή τώρα να
πούµε ότι ψηφίστηκε, αλλά το πλαίσιο συνάδελφοι θα είναι
αυτό.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εσείς θέλετε να το θέσετε
στη ∆ιοικούσα αυτό;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Την Πέµπτη στη ∆ιοικούσα µαζί µε
όλους τους κλαδικούς συλλόγους.

Νοµίζω ότι η ∆ιοικούσα νοµιµοποιείται να ζητήσει

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: Τις παρατάξεις, µα οι
παρατάξεις

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μισό λεπτό, µισό λεπτό µη
φύγετε να συνεννοηθούµε, µισό λεπτό.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: καλούνται πάντα και η ΑΜΑΝ
και η Πανεπιστηµονική που δεν εκπροσωπούνται καλούνται
πάντα στη ∆ιοικούσα.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΟΥ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει εκτός
µικροφώνου), όταν µπαίνει να κλείνει ένα θέµα, όχι έτσι
όποτε µας έρθει.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Συµφωνώ µε τη συνάδελφο.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία πες, ο συνάδελφος
Σταµατάκης, ένα λεπτό, ένα λεπτό.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Όταν συνεδριάζει το ανώτατο όργανο το
οποίο είναι η Αντιπροσωπεία, θεωρώ ότι πρέπει να πάρει και
αποφάσεις. Αν τέθηκε θέµα απαρτίας κατανοητό έχουµε τη
δυνατότητα να το ξεπεράσουµε κάνοντας αύριο, µεθαύριο δεν
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έχουµε εµείς κανένα πρόβληµα, αλλά όχι να µεταθέσουµε το
πρόβληµα στη ∆ιοικούσα και µε τη σύνθεση την οποία έχει και
µε τον τρόπο µε το οποίο έγινε, το οποίο το έχουµε βάλει
επανειληµµένως.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό, ένα λεπτό, ένα
λεπτό γιατί θα συζητάµε όλο το βράδυ.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Προς Θεού!

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συνάδελφε Σταµατάκη, ένα
λεπτό, ένα λεπτό.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Να συνεχιστεί λοιπόν η Αντιπροσωπεία και να
πάρει απόφαση η Αντιπροσωπεία.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό, ωραία.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Η πρόταση που κάνει ο Πέτρος εµείς την
καταψηφίζουµε.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία, ωραία, ακούστε.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Είναι απλό το θέµα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ακούστε πριν φύγετε,
ακούστε, ακούστε, ένα λεπτό, ένα λεπτό.

Για την Τετάρτη αυτή δεν είναι διαθέσιµη η αίθουσα, δεν
είναι διαθέσιµη γι’ αυτό και δεν κάναµε την Τετάρτη την
Αντιπροσωπεία.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Γιατί δεν είναι διαθέσιµη;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: ∆εν είναι, είναι κατειληµµένη
από άλλη χρήση, για άλλη χρήση.
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ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Από πού είναι;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Νοµίζω από τους
εργολάβους από κάποιους δεν ξέρω από ποιους. Γι’ αυτό το
λόγο σας είχα πει αν θέλετε να γίνει τη ∆ευτέρα, τη ∆ευτέρα
δεν θέλουνε.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Γιατί ποιος δεν θέλει βρε Πρόεδρε;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τώρα που είµαστε, ένα
λεπτό, ένα λεπτό, συνάδελφοι.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Πρόεδρε να το διευκρινίσουµε για την Τετάρτη
που είπες ότι

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Λοιπόν συνάδελφοι Πρόεδρε
παρακαλώ πολύ, όσοι έχουµε µείνει για να καταλήξουµε
κάπου, εγώ σας είπα οι διαθέσιµες ηµέρες για συνεδρίαση της
Αντιπροσωπείας εδώ είναι η ∆ευτέρα στις 31, η Τετάρτη στις 2
και

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Όχι ∆ευτέρα Πρόεδρε το έχουµε πει.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό βρε παιδιά
ψηφίστε επιτέλους και ότι αποφασίσει η πλειοψηφία. Σας λέω
ποιες µέρες είναι διαθέσιµη η αίθουσα, ∆ευτέρα 31, Τετάρτη 2
και Τετάρτη 9 διαλέξτε.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Την Τετάρτη 26.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Ποιος είναι ο λόγος την Τετάρτη που είναι
κατειληµµένη αυτή εδώ η αίθουσα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Είναι κατειληµµένη από µία
εκδήλωση δεν ξέρω ποιος το έχει κλείσει.
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∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ακούστε µε λίγο, ακούστε
µε, εγώ, αφήστε µε λίγο, εγώ είχα ζητήσει την Τετάρτη 26,
όµως από τη Γραµµατεία κάτω µου είπανε ότι είναι δεσµευµένη
η αίθουσα για µία εκδήλωση δεν ξέρω των αρχιτεκτόνων, των
εργολάβων ήταν δεσµευµένη σου λέω µα δεν καταλαβαίνεις;
Πιο πριν.

Συνεπώς, το ρώτησα δεν µπορούσε να γίνει, άρα λοιπόν
συζητάµε ή ∆ευτέρα 31

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Να ‘ρθουµε µεσηµέρι δεν έχουµε κανένα
πρόβληµα.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ποιο µεσηµέρι µα σοβαρά το
λες;

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: 3:00 η ώρα το µεσηµέρι.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι δεν µπορούµε το
µεσηµέρι.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: Γιατί;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Γιατί υπάρχουν και άλλες
υποχρεώσεις αγαπητέ συνάδελφε.

ΣΤΑΜΑΤΑΚΗΣ: ∆ηλαδή;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ρωτώ θέλετε τη ∆ευτέρα 31;

ΒΡΕΝΤΖΟΥ: Όχι είπαµε έχουµε βάλει

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Τετάρτη 2 λοιπόν
συµφωνείτε;
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ΜΠΑΚΙΝΤΑΣ: Μισό λεπτό, µισό λεπτό, αν θέλουµε να
συνεχιστεί η Αντιπροσωπεία µπορεί να γίνει την Πέµπτη.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Κωστή ελεύθεροι επαγγελµατίες Πέµπτη ξέρεις
πολύ καλά ότι ποτέ δεν

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Την Παρασκευή.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ωραία γιατί δεν δέχεστε τη
∆ευτέρα τότε κατά παράκληση.

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Ένα λεπτό, Πρόεδρε.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Βρε Πρόεδρε να ρωτήσω κάτι

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Συγγνώµη, συγγνώµη, µισό
λεπτό, µισό λεπτό.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: ∆εν σε συγχωρώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Μισό λεπτό περίµενε.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Παρακαλώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Εάν θέλετε την Πέµπτη να
γίνει αυτό, Πρόεδρε, Πρόεδρε ακούστε µε, εάν θέλετε να γίνεΙ
την Πέµπτη αυτή η συνέχιση της Αντιπροσωπείας, υπάρχει µία
µικρή αίρεση, δεν γνωρίζετε αυτή τη στιγµή ποια αίθουσα είναι
ελεύθερη έτσι;
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ∆ΙΟΙΚΟΥΣΑΣ: (∆εν αποδίδεται καθαρά, µιλάει
εκτός µικροφώνου)

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: Και τι να κάνουµε Πρόεδρε;

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Και τι να κάνουµε;

∆ΕΝ ΑΠΟ∆Ι∆ΕΤΑΙ ΚΑΘΑΡΑ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 27 το ίδιο, λοιπόν θέλετε να
‘ρθουµε την Πέµπτη;

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Με την προϋπόθεση ότι δεν έχει παρθεί καµία
απόφαση τώρα εδώ.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Όχι, όχι.

ΞΥΛΟΥΡΗΣ: Εγώ το λέω µε την έννοια

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: Θα πάµε σε συνεχιζόµενη,
λοιπόν συµφωνείτε την Πέµπτη; Είσαστε όλοι εδώ συµφωνείτε
την Πέµπτη; Ένα sms θα σταλεί µόνο, ακούστε όµως κάτι, την
Πέµπτη πόσες έχει 27; Ακούστε κάτι όµως, εάν για κάποιο
λόγο η αίθουσα δεν ξέρω τι είναι δεσµευµένη και δεν
µπορέσουµε να κάνουµε την Αντιπροσωπεία θα πάµε σε νέα
διαδικασία, σας το λέω από πριν, µη µου λέτε µετά δεν πήρε
απόφαση το Σώµα κ.λ.π.

Άρα µιλάµε για την Πέµπτη 27 του µήνα 7:00 η ώρα, 7:00
η ώρα. Ωραία, Πέµπτη λοιπόν 7:00 η ώρα εδώ.

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ: 27.

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 27, θα σταλεί ένα sms µόνο,
µην περιµένετε χαρτιά.

ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Τι ώρα Πρόεδρε;
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ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ: 7:00, 7:00. Καληνύκτα σας.

ΠΡΟΕ∆ΡΕΙΟ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ

ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ

ΑΓΑΠΑΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ

ΤΣΑΓΚΑΡΑΚΗ-ΜΑΥΡΑΚΗ ΦΡΟΣΩ

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ:

ΚΑΣΑΠΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ


